                                            Доброе время суток, о собратья туристы и интересующиеся.
Данный немаленький опус будет описывать злоключения клиентов Турфирмы «Нева» в замечательном городе Прага и окрестностях. Для тех, кто собирается посетить Чехию, воспользовавшись услугами данной фирмы, мне кажется, будет весьма любопытно осилить текст. 

Прошел уже месяц со времени возвращения, эмоции схлынули, остался, что называется сухой остаток. Итак. Решили вдвоём с женой съездить в Чехию, благо тут начали везде трубить о прямом рейсе Новосибирск-Прага, спустя месяц вроде вот он, открыли, разрекламировали, начали. В своё время пользовался я услугами «Невы», всё понравилось, интересно, слажено, к тому же работает у них там гидом некий чех Игорь, его, наверное, некоторые знают, талантливый мужик, способен для любой экскурсии интересный рассказ «родить». Помня позитифф от той поездки , в  « Неву» и обратились. Смутные сомненья начали гложить меня ещё на этапе приобретения тура и билетов. Малолетние менеджеры женского пола произвели впечатления незнаек в несолнечном городе, которых заботил лишь один момент, когда же им деньги в полном объёме после предоплаты довезут. В ответ, что, мол, как тока из командировки вернусь, довезу, зазвучали слова «просрочка», «штрафные санкции» и т.д. и т.п. Приехав и неспамши сразу  в «Неву» деньги довезти. А там света нет, менеджеров нет, никого нет, звонка клиенту нет. Видимо в это время, кризисное, так сказать, клиентов у них немерено.
Ладно, с горем пополам расплатились, договор отдали, счастливого пути. Послезавтра вылет, а тут началась хрень, пардон, с этим рейсом многострадальным. Звонок в фирму : что слышно ,какие перспективы, а то вроде через Москву отправляют, плохо это, раз, да и знать бы заранее, два. В ответ, да что Вы, мы все в курсе, Вас не бросим, заранее оповестим, не покинем  и т.д. Вылет девятого мая, но мы работаем, будем сидеть и рученки на пульсе держать, короче всё будет зашибись. Я уши развесил, но с опаской как-то. Само собой рейс сняли, никто не предупредил, с трудом ночью был обнаружен представитель авиаперевозчика, который объявил, что летим после обеда, через Франкфурт. Как садились на рейс S 7, как нас , тридцать мучеников с рейса пражского сажали, это отдельная история. В итоге долетели до Германии, сидим, часов пять-шесть, чтоб потом пересесть на другой самолет и до Праги. За все это время пытался дозвониться до турфирмы , дабы узнать, кто как и встретит ли нас, поскольку время прилёта ну совсем другоеполучается. Новосибирское представительство, питерское, московское гордо молчали, День Победы, праздничные столы, на кой ляд им три туриста. Из славного города Франкфурт дозвонился до представителя фирмы в самой Чехии. Благо деньги на телефоне были. В ответ было сказано: а вы, собственно, кто….немая сцена…спустя минут семь шуршания бумажек ( и у нее, списки искала, и у меня, виртуальных, доллары улетали), нас опознали. Ура!!! Но встречать отказались. Мы, мол, за вами ездили, надо было вовремя прилетать..вторая немая…двадцать евро или сами на такси. Торги , взывание к здравому смыслу и условиям договора успеха не имели. Точка. Двадцатка. На вопрос, как насчет нас хоть чаем напоить, ночь на дворе, там только рестораны работают, был получен человеколюбивый ответ, сами как хотите, на заправке можете покушать и чаю испить.
В итоге за еврики нас везёт в отель представитель с обаянием и радушностью холодильника. Мы добираемся до Аппарт отеля, тут то ещё один сюрприз: непосредственно апартаменты не соответствуют заявленному на сайте турфирмы, самой турфирмой  и т.д. А именно, нам обещают, что в случае проживания вдвоём в апартаментах в наличии две комнаты, в одной гостиная, в другой спальня, кухня, ванная, туалет. Имеем одну комнату, вторая закрыта, да и Аллах бы с ней , но приклеенная бумажка как- то настораживает: для клиентов «Невы» вторая комната открывается только за дополнительную плату 200 крон в сутки. Т.е. для других пожалуйста, а если из «Невы», то тока так. Унизительно. С учетом, того, что как там убого, в советские времена в гостиницах уездных лучше было.

Со второго дня положительные эмоции от самого города, видов окружающих и пива, само собой ,несколько смягчали впечатление о сотрудниках этой в прошлом замечательной туристической фирмы. Полное отсутствие штуки, которою можно профессионализмом назвать. Экскурсии перепутаны, вместо оплаченной местной надо ехать на дополнительную в Германию, хотя в программе не так всё и не в те дни, а не поедешь сегодня, вообще больше в ближайшее время не будет такой. За всё время забота об отлете в связи с ликвидацией рейса легла исключительно на нас, наших родных в Н-ске и кошелёк (разговоры там исключительно дорогие).

За всё время, сколько были там, летели обратно и соответственно находимся здесь ,я не слышал ни разу не то что-бы слово «извините», вообще ни слово от работников турфирмы.

В остатке имеем подпорченный отдых , который продлился из-за из перелётов диких на два дня меньше ,что , само собой самый главный минус, лишние деньги , которые можно было с большим смыслом потратить и общие впечатление о понятии сервис -он не изменился, по крайней мере в данной коммерческой организации, основная функция которой ,помимо зарабатывания бобла, насколько мне казалось, устраивать людям отдых. Плюс судебная тяжба с этой фирмой, без которой вполне можно было бы обойтись и которая вряд-ли принесёт много добрых минут всем участникам.

P.S. Прошу прощение за сумбурность некую и эмоциональность, пока писал расчувствовался.
