ПРОТОКОЛ № 2
Совещание о взаимодействии общественной организации ЖК Тульская с Министерством строительства Новосибирской области и Департаментом строительства и архитектуры Мэрии города Новосибирска касательно завершения строительства многоквартирного жилого дома по ул.Тульская 80,82 в Кировском районе г. Новосибирска и определение возможных путей решения вопроса о получении Договоров Долевого Участия гражданами, заключившими предварительные договора уступки прав требования по договорам долевого участия в строительстве многоквартирного дома.

г.Новосибирск, ул.Красный проспект 50, каб 230, время 15-00                                   23 марта 2017г.

Присутствовали: 

Повестка дня:
1. Анализ выполненной работы Управлением капитального строительства (далее УКС), кто и какие задачи ставил перед УКСом для подсчета объемов и перерасчет смет, согласно фактическим ценам. Письма МКУ «УКС» от 16.03.2017№ ТН-528, На № 2210 от 06.02.17 за подписью директора К.Ю. Головнина к заместителю начальника управления строительства и инженерного обеспечения А.Б. Колмакову.  Письма Мэрии города Новосибирск от 17.03.2017 №3015-3897/09, на № 482/45 от 06.02.2017 за подписью И.о. заместителя мэра-начальника департамента Р.А. Теленчинова к Заместителю министра строительства Новосибирской области И.И. Шмидту.
2. Занижение в локальных сметах стоимости материалов, подписанных между Застройщиком «Баутехник-Т» и Генподрядчиком «СтройЦентр»
3. Закрытие объемов выполненных работ (КС-2, КС-3) Застройщиком в сроки, не позволяющие осуществлять нормальную хозяйственную деятельность и соблюдать график производства работ на объекте Генподрядчиком. 

4. Перечисление «старыми дольщиками» и члена ЖСК «Свой дом» на счет «Баутехника-Т» сумм в размере 7000 руб. за 1 кв.м. и привлечение денежных средств граждан по договорам долевого участия, а также их расходование.
5. Количество земельных участков полученных «Баутехником-Т» и их кадастровая стоимость, которая должна была перекрывать  дефицит объекта на Тульской.
6. Проведение строительного аудита:

·  Анализ всех договоров и соглашений между «СтройЦентром» и «Баутехником-Т».

· Установление фактического использованного количество материалов на объекте.

· Анализ расходования денежных средств на объекте.

· Полный анализ: бухгалтерского (финансовый) учета, всех производственных журналов, инвентаризация и т. д.

· Анализ всех договоров, заключённых Застройщиком и Генподрядчиком, с контрагентами.

7. Установление сроков проведения строительного аудита и получения добровольного согласия на его проведение от ООО  «Баутехник-Т» и ООО «Стройцентр»

Щеглов: Прошу озвучить, какая задача была поставлена УКС? Мы преследовали другую цель подсчётов УКС, нам должны были посчитать рыночную стоимость объекта. Мы хотели, это вы нет, а мы да. Сколько стоит построенный объект на данный момент и сравнить с формами КС2, КС3. Мы хотели так.

Колмаков: Чтобы это сделать необходимо привлекать экспертную организацию которой УКС не является

Щеглов: Давайте привлекать. Аудит сделаем. Если УКС не уполномочен этого делать, зачем тогда задача ставилась им и с момента постановки задачи прошло 1,5 месяца, что все это время делал УКС?

Колмаков: Проверяли предоставленные сметы.

Щеглов: Так сметы предоставляют каждый год.

Колмаков: УКС это заказчик по строительству муниципальных объектов, нам застройщики не отчитываются. СтройЦентр предоставил сметы Министерству строительств. Объем предоставляемой информации составлял несколько коробок. В свою очередь Министерство строительства поставило задачу  провести проверку своему структурному подразделению УКС, путем направления сопроводительного письма с приложением соответствующих документов.   Проверка была проведена. По результатам проверки УКС подготовил заключение, в котором говорится об отсутствие вопросов к расценкам. Иная проверка, аудит не проводилась в связи с отсутствием полномочий.

Щеглов: Предлагаем провести аудит .

Сорокин: Стройцентр согласен на проведение аудита, необходимо выбрать аудиторскую компанию которая бы отвечала всем требованиям к примеру аттестована при судах. Готов ли БауТехник на аудит?

Колмаков: Судом уже была назначена экспертиза и привлечена экспертная организация перед которой стоял вопрос: проверить мог ли осуществлять производственные работы СтройЦентр. Эксперты заключение подготовили и 07.04.2017г. на заседании суда оно будет рассмотрено. Если в рамках суда будет назначено проведение аудита, то Баутехник от этого отказаться не сможет.

Сорокин: Вопрос немного стоит в другом, сами дольщики и люди с предварительными договорами хотят провести аудит, чтобы узнать судьбу денежных средств, которые были заплачены при заключении предварительных договоров. Стройцентр согласен на удит, чтобы подтвердить, что действительно деньги шли на приобретения материалов, то есть вкладывались в стройку Тульской 82.

Кузнецов: Если СтройЦентр согласен на проведение аудита, то проводите, причем тут Баутехник?

Сорокин: Тогда аудит будет проведен в рамках СтройЦентра.

Кузнецов: Что мешает СтройЦентру провести аудит в рамках выполненных им работ, если Баутехник откажется?

Щеглов: У Стройцентра могут отсутствовать подтверждающие документы.

Кузнецов: Какие? все документы должны быть у Стройцентра.

Щеглов:  журнал производства работ, журнал охраны… .

Кузнецов: Запросите эти документы, аудитор может запрашивать у любого контрагента.

Сорокин: Если аудит будет проводиться без согласия Баутехника, то они не обязаны предоставлять эти документы. Документ будет не легитимным.

Кузнецов: Для суда заключение аудитора в любом случае будет нелегитимным, он не будет иметь статус экспертизы, поэтому на мой взгляд ничего не мешает СтройЦентру начать аудит собственной организации. Параллельно этому вести переговорный и судебный процесс по принуждению Баутехника к ответным действиям.

Щеглов: Сколько мы можем запрашивать, разбираться, уже два года ничего не движется. Давайте нам оформим ДДУ и будем сидеть и ждать. 

Кузнецов: Почему вы мне вопрос про ДДУ задаете?

Грибанов: А кому нам задавать?

Кузнецов: Во первых, задавать нужно его СтройЦентру, спросить – где наши ДДУ, второй вопрос – где денежные средства которые вы заплатили ему. 

Щеглов: Мы же вам показывали документ, где нами самостоятельно произведены расчёты.

Кузнецов: Возвращаясь к вашему вопросу, что два года сидели и ничего не делали… Почему вы два года назад не пришли и не спросили можно ли заключать предварительные договоры?

Щеглов: У кого мы должны были спросить?

Кузнецов: У любого  представителя государственной власти… Эта ситуация сейчас сформировалась, а не тогда. Тогда у Вас было все в порядке, вы ни у кого не спрашивали.

Колмаков: Мы сейчас с Вами рассматриваем конкретно мошеннические действия, по-другому трактовать невозможно. Мошеннические действия рассматриваются в рамках уголовного дела. Вы в данный момент пытаетесь нас поставить в ответственное положение, что мы допустили эту ситуацию.

Сорокин: А кто по вашему допустил? Баутехнику выдавались площадки…

Кузнецов: Что мешает Вам в процессуальном порядке обжаловать разрешение на строительство, как незаконно выданное? 

Сорокин: Мы говорим о государственной власти, зачем она такая, если такое допускает

Кузнецов: Мы сейчас говорим о законе, а Вы нам предлагаете незаконными методами действовать…

Сорокин: А мы как раз говорим о государственной власти, которая обязана обеспечить правовое поле. Люди в рамках правового поля пошли и заплатили деньги.

Кузнецов: Так мы же и не против про правовое поля, только тогда нормально людям объясняйте в рамках какого поля они пошли, в рамках денежных отношений…. И просите тогда денежные отношения…  А вы то просите квартиры…  Покупали запорожец, а просите мерседес…  Щёглов:  Вы видели наши подсчёты?

Кузнецов: Кратко ознакомился

Щеглов: разница в ценах на 40 млн., непринятых объемов на 51 млн., вычеркнутых из КС на 18 млн. Этого недостаточно???

Кузнецов: Для чего?

Щеглов: Для чего они заключали такой договор с такой ценой и для чего писали заниженные КС?

Кузнецов: Согласен, этот вопрос подлежит выяснению в рамках уголовного дела.
Колмаков: Если Наливкин подписывал эти документы, значит он должен был брать ответственность… 
Щеглов: Просто никто не предполагал, что стройка встанет. Одна из сторон заранее продумала себе схему и к этому шла потихонечку.
Сорокин:  причем мы можем предположить, что мэрия и областная организация организовала всю эту схему для отмыва денег.

Чудаков: Предлагаем на этом моменте закрыть рабочую группу , собрать заявления  и обратиться полицию.

Кузнецов: Зачем вы тогда с нами тут общаетесь, если считаете нас всех преступниками? 

Щеглов: Для этого и разговариваем, чтобы во всём разобраться.

Колмаков: Ситуация в данном ключе не разрешиться ни каким образом, может быть уголовное дело только или если будет процедура банкротства, и с Вашей стороны будет денежное требование к СтройЦентру, то мера господдержки будет в рамках 583 закона НСО в виде 2,5%  при условии если вы будете включены в реестр который ведет министерство строительств.

Грибанов: Это Ваш вариант.

Кузнецов: это та нормативная база, которая разработана.

Грибанов: Мы сейчас говорим о конкретных людях, которые заплатили деньги за квартиры…  Кто является ответственным за стройку? Застройщик же?

Кузнецов: Да, верно.

Грибанов: У застройщика с генподрядчиком возник хозяйственный спор, мы то простые люди тут причем?

Чудаков: Так этот спор будет разрешен в суде.

Грибанов: Почему должен разрешаться в суде? Проведение аудита решит хозяйственный спор.

Чудаков: Мэрия города Новосибирска не может вмешиваться в финансово хозяйственную деятельность ни Баутехника, ни СтройЦентра.

Грибанов: Мы не просим вмешиваться, мы предлагаем проведение аудита. Проконсультировались с юристом, что представители ДДУ могут требовать проведение аудита.

Кузнецов: Могут требовать проведение аудита Баутехника, а не комплексного Баутехника и Стройцетра… Этого Вы сделать не можете. Этого никто не может сделать. Это не предусмотрено без согласия обеих сторон.

Грибанов: Стройцентр выразил своё согласие, Баутехник не хочет аудита?

Кузнецов: Баутехниа тут нет, он не выразил свое согласия.

Грибанов: Давайте тогда организуем встречу и пригласим Баутехник. 

Колмаков: Также мы же можем обанкротить компанию и передадим ЖСК .

Щеглов: Сколько времени у Вас на это уйдет?

Колмаков: Года два.

Щеглов: Так строить то там осталось всего на Сибиряках

Грибанов: А причем тут Сибиряки.

Щеглов: Потому что возвращаемся к истории, что все свои деньги СтройЦентр вложил в Тульскую.

Чудаков: Вот смотрите он и свои вложил и ваши

Грибанов: А Баутехник не вкладывал? Когда Баутехник заходил на достройку Тульской и собирал с дольщиков по 7т.р. с квадратного метра дополнительно. Где эти деньги? Проводили проверку расходования этих средств?

Чудаков: На этот вопрос ответит БауТехник , если посчитает нужным. Перед Вами он не должен отчитываться за эти деньги, а должен отчитываться перед дольщиками, с которыми у него заключены ДДУ и с кого он собирал по 7 т .р. Вот эти люди могут его спросить куда Баутехник их потратил. Он им и ответит на эти вопросы.

Корнилова: Столько «неизвестных» в одной стройке.

Чудаков: Нет в ней ничего неизвестного, 236 ДДУ которые были заключены первоначальным застройщиком, которых баутехник взял на себя.  Именно с этих людей он собирал доплаты. И перед этими людьми и будет отчитываться. 

Щеглов: А остальные участники ДДУ

Чудаков: Все обладатели ДДУ в соответствие с законодательством могут требовать с Баутехника все, что прописано в 214 ФЗ. 

Щеглов:  В том числе и документы об аудите

Чудаков: Да непредусмотренное 214ФЗ, что дольщики могут требовать аудит. В 214 ФЗ и в ДДУ все написано, что можно требовать. Вот если бы Вы заключили ДДУ, то и Вы могли бы требовать. А если Вы заключили договор не в рамках закона, то иметь помощи в рамках закона Вы не можете.

Щеглов: То есть закон нарушен?

Чудаков: Конечно нарушен. 

Грибанов: Вы говорите о том, что Баутехник незнал о схеме по которой работал СтройЦентр.

Кузнецов: Нарушение гражданско-правового закона не порождает преступление, а порождает гражданско- правовую ответственность. А нарушение уголовного закона, порождает уголовную ответственность.

Щеглов: Почему тогда мы отвечаем за хозяйственную деятельность организаций? Отвечаем финансово.
Кузнецов: Сейчас пока что вы несете риск утраты своих денег. Вы еще не отвечаете, в ответственное положение Вас пока еще никто не поставил.

Щеглов: Игорь Владимирович говорил сейчас,  что мы будем банкротить СтройЦентр.

Кузнецов: Вот когда вы войдете в правовое поле ..

Чудаков, Колмаков: Мы тогда будем банкротить не СтройЦентр, а Компанию НСК, потому что они нам должны 14 млн. руб. за аренду земли. Они не строят. 
Щеглов:  СтройЦентр является там генподрядчиком, соответсвенно ген подрядчик уходит со стройки, стройка опять встает.

Чудаков: Да он там и так ничего не строит 

Щеглов: Откуда у Вас такая информация

Чудаков, Колмаков:  Данная информация получена строительным надзором. 

Есть куча обращений граждан, которые поступают в строительный департамент.

Щеглоа: А граждане, которые пишут заявления, что хотят?

Колмаков: Мы провели с ними совещание, будем готовить собрание, они не возражают против банкротства. 

Чудаков: Нет другого законного способа, чтобы отстранить застройщика от объекта который бездействует. 

Корнилова: Почему на достройку объекта завели организацию не с нулевым практически балансом, а чтобы организация могла отвечать по своим обязательствам?

Чудаков: Да нет практически таких организаций у которых имеется своих собственных денег по 300 - 500 млн. руб. 

Корнилова: Почему вы тогда нам говорите, что мы не позакону покупали, а заведение таких застройщиков на стройку считаете нормальным?

Кузнецов: У меня тогда встречный вопрос почему Вы при заключении договоров не проверили, что у Баутехника и СтройЦентра нет активов?

Сорокин: При выборе варианта куда вложить денежные средства, люди в целом оценили ситуацию в стране и то что подобные схемы есть везде, то есть это обычные норма в строительстве. Так же узнали, что Баутехник выделил СтройЦентру 200 квартир, таким образом показав, что не против, чтобы предварительные договоры заключались. Стройцентр заключая предварительные договора объясняет людям, что Вы посмотрите все так строят… 

Чудаков: Вот это и есть мошеннические действия со стороны СтройЦентра

Сорокин: Зачем Вы тогда допустили этого?

Кузнецов: Схема которую применил СтройЦентр в отношении людей, она уникальна, так как такой схемы больше нет нигде в городе Новосибирске и в стране. Уникальность в том, что обманув людей, он себе не взял ни копейки, не оприходовал ни одной суммы, а все деньги пропустил через сторонние компании. Нет таких обычаев делового оборота, это не нормы в строительстве. 

Щеглов: Застройщиком была выявлена эта схема, в суде они были в 2014 году. 

Чудаков: То есть Ваша позиция, что виноват застройщик, мэрия и все вокруг, что в 2014 году не остановил это?

Щеглов: Вы же тоже нашли уже виноватого и это СтройЦентр.

Чудаков: Естественно и мы можем это объяснить.

Кузнецов: Я не понимаю одного, почему люди вложили деньги в эту стройку и не хотят доказать этого.

Грибанов: Мы поэтому и хотим провести строительный аудит.

Кузнецов: Вы хотите нереальные вещи, рамки законодательства не позволяют нам принудить кого-то провести у себя аудит.

Щеглов: Мы считаем, что если Баутехнику нечего скрывать, нечего терять, давайте сделаем аудит - соберёмся также вместе с Баутехником и обсудим. Договоримся, что делаем аудит при участии и СтройЦентра и Баутехника.

Кузнецов: У СтройЦентра и Баутехника идет хозяйственный спор и Баутехник дал понять, что до завершения хозяйственного спора, никаких разговоров со СтройЦентром не будет.

Сорокин: Тут разговор не о СтройЦентр, а о комплексной проверки двух организаций, СтройЦентр согласен на такую проверку.

Колмаков: Мы сейчас говорим об аудите, который может быть осуществлен только специализированной организацией.

Щеглов: Да, мы готовы заплатить за этот аудит.

Колмаков: Чтобы привлечь аудит, нужно в ответственное положение поставить застройщика.

Щеглов: Так давайте организуем встречу и поговорим сначала с ним. Может он и так согласится и не нужно будет ставить в ответственное положение.

Чудаков: Что мы пытаемся добиться аудиторской проверкой? Хотим проследить куда поступали денежные средства и куда расходовались? 

Кузнецов: Это мы уже проверяли, уже две проверки провели.

Чудаков: Аудит – это финансовые обороты компании, откуда поступали, куда тратились, за что и т.д. Как это связано и как это может помочь доказать Вам, что Ваши деньги потрачены на эту стройку?

Щеглов: Если мы выведем КС в рыночную стоимости и разобьем по годам, какой материал сколько стоил. У нас есть уже все эти подсчеты. 

Чудаков: А Вы не допускаете, что СтройЦентр мог покупать по завышенной цене материалы?

Щеглов: Вы имеете в виду бартерные условия? 

Чудаков: Он же отдавал квадратные метры за стройматериалы. Компания если бы ей платили наличные, поставила бы 100 т. Кирпича, а в связи с расчетами квартирой поставила 50 т. 

Щеглов: Логично

Грибанов: И застройщик был в курсе этой схемы.

Чудаков: Откуда застройщик мог знать эту схему?

Грибанов: Ну а как же ведется строительство и застройщик не в курсе? У нас есть переписка двух организации.
Чудаков: У застройщика договор генерального подряда, он отдал квадратные метры за то что генподрядчик должен построить. Генподрядчик не согласовав с застройщиком, продает ее сторонней организации и как мы узнаем сколько материалов было поставлено? В договоре может написано 100т, а по факту поступило 50 т. 

Тильга: У любой организации существует первичная документация…

Чудаков: Что вы хотите в итоге проверить?

Щеглов:  Несоответствие и разницу в цене.

Колмаков: Даже если вы найдете это несоответствие , так или иначе не возникает не и кого обязанности заключить с Вами ДДУ. 
Щеглов: По юридической то стороне они чистые. 

Колмаков: Что Вы хотите проверить? Найдем объемы.  Дальнейшие действия? Что дальше будете делать? Кому предъявлять? 

Кузнецов: ООО «СтройЦентр» необходимо в рамках суда назначать экспертизу и предъявлять иск на объем.

Колмаков: Если возникает ситуация, вы профинансировали аудит и нашли несоответствие, так или иначе не возникает ни у кого обязанностей заключать с вами ДДУ. По юридической стороне они чистые. Мы не можем заставить ни ООО «Баутехник-Т», ни ООО « СтройЦентр» заключить с Вами договор.

Щеглов: В данном случае с нами законно поступили?

Чудаков: С вами поступили незаконно потому, что вы способствовали этому сами заключив такой договор. 

Сорокин: Чем тогда занимается государственная власть? 

Кузнецов: Вы сейчас говорите в высшей степени безответственно.

Сорокин: Исполнительная власть вдруг стала не государственной?

Колмаков: Орган местного самоуправления, мы лично не государственные служащие .

Чудаков: Не являемся мы стороной договора. Если бы у Вас был ДДУ, Вы бы были защищены действующим законодательством. А когда люди между собой заключают две стороны договора, одна другую обманывает, а потом ребята, мы тут два года назад заключили договор. Не можем разобраться. Решите за нас вопрос. И виноват,  со своей стороны ООО «Баутехник-Т», что вовремя их не остановил.

Щеглов: Вы не правильно размышляете. Мы сейчас говорим о том, что наши деньги, которые мы отдали субподрядчикам за материалы, находятся в этой стройке.  Помогите нам. 
Колмаков: Возможно, частично у кого-то в кармане.

Щеглов: возможно.

Чудаков: если Вы докажите, если ваш кирпич по договору, куплен и поставлен на Сибиряков-Гвардейдев, то вы сможете пойти и попросить квартиру на Сибиряков-Гвардейцев.

Щеглов: Вы в прокуратуре были?

Чудаков: Был.

Щеглов: Вам же ответили по этому поводу? Панасенко сказал, что ООО «СтройЦентр» заработал там 25 млн. Он мог эти деньги в виде материала увести на стойку Сибиряков –Гвардейцев?

Кузнецов: Мог. Да не так построена процедура доказывания, как Вы предлагаете.

Щеглов: Нам без разницы, как она построена.

Кузнецов:  Ключевое слово «без разницы».

Корнилова: Давайте искать пути решения.

Кузнецов: Все очень просто: -Есть ООО «СтройЦентр». Есть с ним взаимодействие?

Щеглов: Взаимодействие есть. Только их никто, никуда не приглашал. Игорь Владимирович Ваше высказывание, что Вы обращались в прокуратуру и звали Наливкина. 

Чудаков: Я его не звал. Я позвонил в прокурату за день до этого…

Щеглов : На приеме у Кондратьева сидел Наливкин. Мы 10 минут разговаривали, о том, чтобы его пустили. А Вы заявляете в прокуратуре о том, что Вы его пригласили.

Чудаков: Когда я это сказал? Я сказал, что я звонил в прокуратуру за день до этого и спросил: - А Вы, ООО «СтройЦентр»…..

Щеглов:  Я сам лично его записывал. А потом еще 10 минут стояли на входе уговаривал…

Корнилова: удивительные диалоги у нас, я понимаю, почему они у нас так идут. Потому что всем гораздо выгоднее ООО «Стройцентр»  «послать». Нас с ООО «СтройЦентр» «послать». Вас не трогают.

Кузнецов: Диалог этот идет в таком русле потому что, объем помощи, который может оказать орган местного самоуправления областной исполнительной власти определен законом и с вашей стороны эта помощь может быть оказана при активных Ваших действиях в рамках закона. Но не за их рамками. Не так как предлагает представитель ООО «СтройЦентр», взять все и по-пролетарски поделить. Не бывает так в современном мире.

Грибанов: Что сделать?

Кузнецов: Подсчитать. Если Вы представите нам приемлемую  модель того, как это сделать без согласия ООО «Баутехник-Т». Его согласия на сегодняшний момент нет. Если Вы представите эту модель, мы посодействуем Вам.

Грибанов: Почему нет согласия?

Кузнецов: Вы у ООО «Баутехник-Т» спросите.

Грибанов: ООО «Баутехник-Т» заинтересован в том, чтобы привлечь генподрядчика, который закончит строительство объекта. Зачем же он тогда останавливает работы на секции 1-1, 1-2, 1-3?

Колмаков: ООО «Баутехник-Т»  заинтересован в завершении строительства объекта,  потому что единственная экономика,  которая возможна по данному объекту, за счет оставшихся  свободных квадратных метров. 
Щеглов: Которые были уже реализованы.

Сорокин: на самом деле ООО «Баутехник-Т» все равно, у них есть чистая площадка  выведенная из под всех проблем. Если на этом объекте ничего не будет происходить в пользу  ООО «Баутехник-Т».

Чудаков: тогда он точно так же обанкротит дольщиков с которыми заключил договор. 

Сорокин: Да ради Бога. Говорю же у ООО «Баутехник-Т» есть вторая площадка, чистая абсолютно.

Кузнецов:  что мешает Вам? Вы говорите ООО «Баутехник-Т» была выгодна и скорее всего ему была  выгодна эта ситуация. Тогда вопрос к ООО «СтройЦентр»: ООО «СтроийЦентр», что малолетний ребенок, который заключал договор генподряда? 

Тильга: Предлагаю взглянуть на ситуацию шире, чем мы смотрим на нее сегодня. Потому что часто говорим о том, что ООО «СтройЦентр»  в 2012г. заключил договор с ООО «Баутехник-Т»  и отвечает. Но одновременно в тот же день была подписана отдельная бумага о которой мы говорили у Кондратьева - это соглашение. К сожалению ООО «Баутехник-Т» отказался ее подписывать официально и приложить печать. Подписал ее Сергей Борисович Панасенко председатель совета директоров, подписали двое Сафроновых. Эта бумага называется соглашение, в которой написано, что проект Тульская осуществляется в три этапа. Не в два этапа, а в три. Два этапа подробно прописаны в договоре генерального подряда, а третий этап -это отдельная площадка, которую выделяет город на которой мы все красиво построим и 80% отойдет Наливкину, который не хотел, и я не хотел заключать этот договор. Потому что по тем ценам, которые заложены в договоре – он убыточный изначально. И было полно трений с ООО «Баутехник-Т» и мы не хотели подписывать этот договор без вот этого соглашения. На котором ООО «СтройЦентр» планировал возместить свои затраты.

Колмаков: Где Вы в этом соглашении?

Тильга: В этом соглашении есть Наливкин, есть директор Сафронов…

Кузнецов: Вы закончили? Вопрос: Сколько денег ООО «СТройЦентр» привлек по предварительным договорам? Вы владеете этой информацией? 

Тильга: Не владею, но ее очень легко прояснить.

Кузнецов: Кто этой информацией владеет в ООО «СтройЦентр»?

Тильга: Я могу предоставить Вам эту информацию.

Кузнецов: Вы нам дадите эту информацию?

Тильга: Почему нет?

Кузнецов: Вы можете дать информацию, куда эти деньги потрачены ООО «СтройЦентр»?

Тильга: Мы дали свое согласие на проведение аудита. 

Кузнецов: Зачем нам аудит? Вот на данном этапе мы сможем выяснить даже с Вашей информацией, куда потрачены эти деньги.  Если Вы документально подтвердите, что Вы собрали столько-то денег, потратили туда-то и все эти деньги ушли в строительство  Тульской люди тогда получать возможность в суде доказать, что они участники долевого строительства. Окажите им эту возможность. 

Тильга: сейчас с большой степенью точности готов сказать, что прямого сбора ООО «СтройЦентр» не было, есть договора цессий. Это поставки осуществленные материалами поставщиков от субподрядчиков работами, закрытые формы, договора переуступки. Это есть все.

Колмаков: Почему квартиры отписывались подрядчикам, физическим лицам без согласия ООО «Баутехник-Т»?

Тильга: Что значит отписывались? Переуступленной ни одной не оплаченной квартиры нет.

Колмаков: Если Вы будучи генподрядчиком решили квартиру куда-то  переуступить за материалы юр.лицу, физ.лицу, Вы это можете сделать только подписав у застройщика.

Тильга: Так и было.

Кузнецов: Почему тогда образовалась ситуация со 178 гражданами?

Тильга: С ними переуступки нет, они не дольщики на сегодняшний день.

Кузнецов: Почему тогда деньги брали, если у Вас не было разрешения на эти квартиры?

Тильга: Потому что у нас в договоре генерального подряда написано за собственные силы и средства, т. е. стройка  проводилась моим иждивением. ООО «Баутехник-Т»  не вложил туда ни рубля. И все, что я сегодня вложил из этого я смог вернуть подписанными переуступленными квартирами через оплаченные КС лишь не полную часть. Это ни для кого не секрет, ни для ООО «Баутехник-Т».  Потому что эта цепочка должна была замкнуться полностью с прибылью ООО «СтройЦентр», без прибыли, после строительства дома на новой площадке дома по соглашению.

Кузнецов: Почему остановились строительно-монтажные работы на всех площадках.Понятно, что остановили, там, где  нужно было усиление. Почему на остальных площадках остановили?

Тильга: Потому что 5 и 6 секция осаживаются. Это предмет нашего хозяйственного спора. Это не предмет спора. Это аргумент.

Чудаков: Откуда у Вас появились предварительные договора на стройкомплексах Галущака, Кропоткина,  Арка?

Тильга: Не знаю, есть ли они или нет.

Чудаков: Почему на Сибиряков-Гвардейцев остановились? Что мешает строительству? На Кропоткина,  почему остановили работы? Ответьте на вопрос.

Тильга: Зачем я буду отвечать на вопрос, который не имеет отношения к делу?

Кузнецов: Можете не отвечать. Полтора месяца люди атакуют нас определенными вопросами. Вы полтора месяца у нас в тени. Наливкин болеет, Вас мы не видим, руководства нет, есть представитель по доверенности, который может действовать только в рамках своих полномочий. Это значит, что он не может принимать ответственных решений и не может нести ответственность за ту ситуацию, которую выстроил доверитель. На данный момент лежит материал в ОБЭП по нашему заявлению.  Занимается этим делом заместитель начальника Полухтин. Прошу Вас завтра связаться с ним, дать пояснения, прояснить ситуацию. Чтобы госорганы могли дать правовую оценку ситуации. Если Вы не виноваты вопросов к Вам не будет.  Они сейчас занимаются этой схемой. Вы правильно сказали, что должны были закончить строительство своими собственными средствами. Вопрос: почему Вы в кассу деньги от граждан не принимали? А принимали через сторонние организации? 

Грибанов: Объемы от этого уменьшились?

Кузнецов: Мы не знаем, куда эти деньги пошли.

Колмаков:  Вы вообще никакого отношения к этой стройке не имеете в силу закона. Схема является незаконной,  и отследить незаконную схему, которая без регистрации невозможно.

Грибанов: Давайте подсчитаем объемы. На прошлом разговоре было оговорено, что УКС считает объемы. Выясняет, есть ли эти объемы или нет. УКС эту работу не выполнил.

Кузнецов: То что ООО «СтройЦентр» предоставил они подсчитали.

Грибанов: УКС не имеет технической и физической  возможности выполнить данное задание. Отсутствуют аттестованные специалисты. Для чего мы тогда это проводили?

Колмаков: Не знаю.

Лебедев: Вы протянули полтора месяца.

Кузнечов: Протянули для чего?

Лебедев: В ожидании начала процедуры банкротства ООО «СтройЦентр».

Грибанов: Перед пикетом был И.П.Кузнецов, были Вы, я, Вячеслав. Мы говорили о подсчетах объемов в УКС. Документы, которых не хватает, от ООО «СтройЦентр» мы должны были Вам предоставить. Прошло полтора месяца, никаких запросов не было. Были только к ООО «Баутехник-Т». Мы звонили почти каждый день, чтобы узнать какие документы донести, а в отчете написано, что ООО «СтройЦентр» не предоставил документы. Замеры не делались. Как производился расчет?

Корнилова: Я разговаривала с Романом Александровичем, его ответ, каждый понедельник и пятница у нас планерка УКС докладывает, на площадку выезжаем. На мои слова: -почему на площадке не все стороны? Вы там не нужны. От Вас поступает информация, мягко говоря, противоречивая. А УКС пишет, что просто прав не имел.

Колмаков: Да, было поручение УКСу проверить.  Те документы, которые были предоставлены, они проверили. Дали официальное заключение, с руководством этот вопрос обсудили. Позиция действительно такая.

Щеглов: Чьим руководством обсудили? Вашим руководством, ООО «Баутехник-Т», ООО « СтройЦентр»? Кто вопрос ставил? И как? 

Колмаков: Кондратьев.

Грибанов: Можно документ посмотреть? 

Колмаков: Что значит документ? Запрос был подписан Иван Ивановичем Шмидтом министерством строительства в адрес Кондратьева. Осуществить проверку, плюс довезены были эти сметы. Это все было визой Кондратьева на проверку предоставлено Головину Константину Юрьевичу руководителю УКСа. Проверку они осуществляли. Мы в свою очередь официально обращались в ООО «Баутехник-Т», чтобы предоставить документы, проекты и прочее.

Еще раз официально говорю, что та позиция, которая изложена в части проверки. Мы аудит, проверку физических объемов, по данному объекту выполнить не можем. 

Грибанов: Т.е. департамент строительства? Вопрос стоит в подсчете объемов.

Колмаков: Это может сделать экспертная организация, имеющая соответствующие допуски, Госэкспертиза Зиновьева , например, которая так же работает на коммерческой основе. Только лицензированная организация может осуществить данную проверку. 

Щеглов: Нам больше ничего и не нужно. Нужно, чтобы подсчитали объемы.

Грибанов: Иван Павлович, подскажите КС2 и КС3 в какой  промежуток времени должны закрываться?

Щеглов: работы закончились, подписались КС одной организации, передаются в следующую, на протяжении какого-то  времени.

 КС2 и КС3 закрыты в мае 2016 с разрывом договора генподряда. Несколько было отдано в 2014 г. несколько было отдано в 2015г. подписи и расчета их не последовало в тот момент, когда они были отданы. Исполнительная документация была довезена перед разрывом договора.

Кузнецов: Не надо верить никому. Нужно верить фактам. На сегодняшний день факты состоят в том, что бездействие с одной стороны  ООО «СтройЦентр» , полное бездействие в оказании помощи гражданам. А от него требуется судебная процедура по отсуживанию объемов. В рамках этой процедуры проводится экспертиза, та о которой Вы говорите. Это конструктивные действия, а они полностью бездействуют.

Колмаков: еще хотелось сказать, у нас есть письмо подтверждающее, что граждан, которые приобрели квартиры у ООО «СтройЦентр», 178 человек. Квартир свободных у нас осталось приблизительно 220. Стоимость завершения строительства составляет около 500млн руб. Дефицит 59 млн..

Щеглов: В прокуратуре было заявлено про 178 млн.?

Колмаков: Есть порядка 200 квартир на завершение строительства. Как утверждает ООО «СтройЦентр» 178 квартир было продано, 500млн на завершение. Где эти объемы?

Чудаков: из чего складывается дефицит?

Щеглов: Давайте зададим вопрос ООО «СтройЦентру».

Колмаков: Если Вы отработали 178 квартир в данном объекте, почему у нас не 90% готовность объекта? А у нас 500млн на завершение строительства и две блок-секции даже не начинались. Если мы говорим о расценках, объемах, которые Вы отработали на этом объекте.

Тильга: на сегодняшний день при выполнении более 300млн.руб по рыночным ценам, по тем суммам, что мы вкладывались,  объемов сделано на 150млн.Есть комплекс работ, который делается на площадке, начиная с фундамента и заканчивая кабелями связи, лифтами. Есть твердая цена договора или сметная стоимость. Это всегда было, когда заинтересован заказчик в том, чтобы действовал принцип 80на 20. За 20% выполненных работ ,80 % денег от договора всегда хочет получить подрядчик. И за 80% выполненной работы, 20% денег всегда хочет заплатить заказчик. Это страховка генподрядчика своих действий, больше взять и отработать, чтобы тебя не «кинули» и заказчику, чтобы тебя подрядчик не «кинул». Выполнены на сегодняшний день те работы, у которых «перекос» по стоимости максимальный, а на работах последнего, завершающего цикла, у них «перекос» может быть в обратную сторону. Это дельта при условии, что подрядчик дорабатывает до конца проект , она гасится и остается какая-то незначительная сумма. На сегодняшний день «перекос» в ценах договора генерального подряда и в ценах, в которых пришлось вкладываться максимальный, потому что пришлось выполнить наиболее деньгоемкие  и наименее оплачиваемые работы. Собственно и этой конфликтной ситуации, которая возникла с людьми имеющими ПД договора не возникло, если бы стороны смогли договориться и довести этот проект до конца. Хотя бы эту стройку на площадке Тульская 80,82. Ведь все началось после того, как ООО «Баутехник-Т»  отказался в одностороннем порядке. Можно спорить имел намерения, не имел намерения ООО «Баутехник-Т», имел основание, не имел основание, виноват ООО «СтройЦентр», что медленно строил или «виновата» площадка, которая дала усадку. Это есть предмет спора. Но проблема возникла из-за того, что договор расторгнут, не осуществившись до конца.

Колмаков:  Если бы легализовали всех граждан, Вы являетесь там до сих пор генеральным подрядчиком на данном объекте, наличие квартир свободных в пределах 40 штук. Вы всю стройку за 40 квартир закончите,  за свои средства?

Тильга: На этот вопрос я отвечал почти год назад в июле или августе месяце перед дольщиками на Тульской 82. Я отвечал однозначно: «да». Сейчас бы я не взялся ответить «да», скорее «нет», чем «да».

Кузнецов: Мы все время пытаемся до Вас достучаться и говорим: Предложите нормальный конструктивный путь. Мы со своей стороны предлагаем, то, что есть. Вас это не устраивает.

Корнилова: Обанкротить «Стройцентр»? Давайте рассмотрим другие варианты.

Кузнецова: Я вам раскрою ужасную тайну, больше половины граждан не докажут, что средства пошли на стройку, потому что больше половины денег «Стройцентр» потратил на другие стройки. И это уже сейчас очевидно видно, и мы с этим рано или поздно разберемся.

Корнилова: Это пока слова.

Кузнецов: Это сейчас слова. Доказательств первичных уже сейчас достаточно по конкретным деньгам, что они ушли в сторону. Поэтому встает другой вопрос.  Я предлагаю решать вам вопрос индивидуально, вы же настаиваете на групповом удовлетворении всех сразу, либо никого. Так не получится, каждый индивидуально должен пройти этот путь: подтвердить действительно, что он дольщик и принудить «Баутехник» заключить договор долевого участия.

Щеглов: Гарантии, что наложат обеспечение на квартиры есть?

Кузнецов: Есть.

Щеглов: Ну так их на следующем заседании снимут и предъявят ещё и встречный иск.

Кузнецов: Вы их ещё не наложили, а говорите, что их снимут

Сорокин: Люди идут в суд, их там не признают, потому что оснований для признаний их мало.

Кузнецов: А я могу вам сказать обратное и доказать

Сорокин: И после этого вы людям скажите: «Вы пошли в суд, а мы выше суда не можем принимать решения». Вы это хотите сказать?

Кузнецов: Правильно. Именно это мы хотим сказать.

Сорокин: Я допустим предлагаю посмотреть на это с другой стороны. Вы государственная власть, вы это создали и почему вы это допустили?

Кузнецов: Вы хотите сделать нас виноватыми, потому что сами либо не хотите, либо не можете разрешить эту проблему.

Сорокин: Люди в стране всегда поступают согласно тому, какие условия им создали власти.

Кузнецов: Ерунда, люди в стране поступают так, как считают нужным в соответствии с законом, а не так как им говорит власть или кто-то. Власть – субъект. Это записано у нас в конституции.

Сорокин: Тогда, если мы живем в рамках конституции, когда вы работаете и всё делаете для народа, почему тогда это всё происходит?

Кузнецов: Вопрос в космос?

Сорокин: Вы то тогда зачем?

Кузнецов: С вами поступили так, как вы позволили с собою поступить

Сорокин: Люди позволили? А может всё-таки власти позволили?

Кузнецов: Кто подписывал договоры?

Сорокин: А кто такие условия создал для людей?

Щеглов: Мы сейчас обсуждаем не это, не кто виноват, а в том, что произошла такая ситуация, по чьей вине? Люди виноваты частично и по своему, но люди, которые внесли средства они не хотели обмануть кого-то. Они обратились в торговый отдел «Баутехника»  и он им предложил два варианта: у нас по такой цене, а у генподрядчика – по такой, где хотите, там берите. Люди выбрали. Количество выделенных квартир у «Баутехника» было ограничено. Есть люди, которые обращались в «Баутехник», а им говорили: «У нас квартир нет, обращайтесь к генподрядчику». Приходят в «Стройцентр», им там всё объясняют, показывают договор, ДДУ, переведенные от одной организации к другой, зарегистрированные в юстиции. Вот, что должен делать человек?

Чудаков: Человек должен зарегистрировать переуступку в Росреестре, а вы заключили предварительный договор и по нему отдали деньги.

Щеглов: Нет. Мы заключили договор цессии, по которому материалы поступали на стройку, расходовались, к примеру, за месяц и заключалось ДДУ. 

Колмаков: Это называется лечить зубы не через то отверстие. 

Сорокин: А зачем вы заставляете всех людей быть юристами, что бы они были грамотными и знали каждую запятую.

Чудаков: Человек должен быть грамотный или пойти и получить консультацию.

Корнилова: Вы же тоже приходите в магазин за молоком и не спрашиваете все сертификаты, а просто покупаете его.

Чудаков: В общем, мы пришли к выводу, что провести проверку объемов мы не можем. Если «Стройцентр» считает, что его объемы закреплены не полностью, то он может в рамках суда потребовать взыскать с «Баутехника» оставшиеся объемы и суд назначит соответствующую экспертизу.

Щеглов: Оставшиеся объемы по какой цене?

Чудаков: Мы сейчас говорим о том, что «Стройцентр» выполнил объемов больше?

Щеглов: Нет. Мы говорим, что  не все объемы закрыты и не соответствуют рыночным ценам, по которым приобретался материал.

Чудаков: Пусть тогда это будет  предметом иска.

Щеглов: Погодите. Одна фирма приобретает у другой материал.

Чудаков: А как в этой схеме «Баутехник» участвует, если «Стройцентр» приобретает у кого-то материал?

Грибанов: Он закрывает ДДУ

Чудаков: Он закрывает объемы работ, который ему сдан.

Щеглов: Кто выбирал генподрядчика? Я?

Чудаков: Нет. «Баутехник»

Щеглов: Кто тогда должен контролировать и проверять?

Чудаков: Он контролирует в рамках договора генподряда. Он не должен проверять, кто там кому под столом продаёт.

Колмаков: Ещё раз говорю, застройщиком может выступить физическое лицо, это может быть учитель русского языка, для этого он привлекает генерального подрядчика. Для этого генподрядчик имеет допуски срока.

Щеглов:  Имеет, строит…. до одного прекрасного момента, когда одна из организаций говорит: «Что-то ты ресурс свой выработал»

Колмаков: Я не даром вопрос задал, но что то даже на пальцах не получается. 178 квартир, где деньги от них?

Грибанов: Деньги в объемах, которые необходимо пересчитать.

Щеглов: Можете рассказать про документ, который я вам скидывал, соглашение, где фигурировала фамилия Сафроновой, подписанное в один и тот же день? Дмитрий Владимирович, дата подписания когда была?

Тильга: Один день я не помню когда, 12-ый год март 28-ое что ли.

Кузнецов: Там был такой документ. Я не помню, когда он был подписан, не смотрел на дату. Вы этот документ, насколько я понял, связываете со строительством Тульской. У меня в связи с этим вопрос, почему вы не рассмотрите возможность сейчас в судебном порядке отстоять свои права на объемы, с учетом этого документа?

Лебедев: Срок исковой давности.

Кузнецов: Сам по себе срок исковой давности не влияет на право предъявления иска, у них есть право предъявления иска.

Сорокин: Зачем идти в пустую?

Кузнецов: Что значит в пустую?

Грибанов: Юридически документ не зафиксирован.

Кузнецов: Там есть подписи.

Грибанов:  Подписи  есть, печати нет.

Кузнецов: Существует судебная практика, вот например по договору подряда, даже если договора нет, но выполнены определённые работы, то суд принимает решение об их оплате. Так же и здесь, если есть какая то договоренность и объективно в соответствии с ней совершены какие то действия юридически значимые, то и эти действия могут быть приняты судом во внимание.

Сорокин: Если они пойдут таким путем, то скорее всего нарвутся на решение об отказе. Да, в рамках уголовного права это будет применено, как обоснование того что люди пошли на убыточные заниженные расценки.

Кузнецов: Ну что, тогда ждем процессуальную проверку? Она идет.

Сорокин: Хотелось бы побыстрее.

Кузнецов: Это не от нас зависит. Они будут проверять столько, сколько посчитают нужным. Ну конечно в сроках, установленных УПК. Я сегодня созванивался.

Щеглов: Это ОБЭП?

Кузнецов: Да, заместитель начальника Полуткин Олег Владимирович, телефон дам потом.

Щеглов: Давайте по вот этому соглашению между пятью физлицами.

Кузнецов: Я сейчас только сказал, по такой категории документов существует судебная практика.

Щеглов: В Железнодорожном районе Наливкин, как физлицо обратился, а суд отверг.

Кузнецов: Опять же, как он обратился?

Щеглов: Возникает вопрос договорной цены в договоре генподряда.

Кузнецов: Не возникает на основании этой бумаги такого вопроса. Тогда нужно обращаться с какими-то требованиями и говорить, что это соглашение, есть одно из существенных условий договора генподряда и признавать его таковым, как влияющим на формирование цены.

Чудаков: Я отвечу, мэрия г.Новосибирска «Баутехник» заставить принять вас не может, мы не заставим. Рычагов нет. Потому что завтра он пойдет в прокуратуру и все  с мэрии будут сидеть и давать объяснения, на каком основании они «Баутехник» заставляют отдать квартиры. И они не будут трактовать, что это помощь дольщикам, а скажут что мэр или Кондратьев, Колмаков заставляют меня предоставить квартиры, у них там свой интерес. Неужели вы этого не понимаете?

Грибанов: Рычаги есть.

Щеглов: Мы говорим не о тех людях, которые не докажут, а о тех, которые докажут.

Чудаков: Так об этом говорит Кузнецов – доказывайте, а вместо этого люди идут сюда.

Щеглов: Подскажите как?

Чудаков: Я не юрист, я строитель. Я вам могу сказать, что можно предложить.

Щеглов: Какие объемы выполнены на стройке?

Чудаков: Ещё спросите, где ваши деньги?

Щеглов: Схема привлечения наших денег в данный момент законная?

Кузнецов: Нет.

Грибанов: Почему она тогда существует?

Кузнецов: Сейчас уже не существует.

Сорокин: Вы говорите про предварительные договоры?

Кузнецов: Я говорю про схему, изобретенную «Стройцентром».

Сорокин: Нет, мы говорим про разные вещи. Что касается предварительных договоров, они на сегодняшний день так же продолжают существовать. ПТК-30 например.

Кузнецов: Там другая экономическая модель и другая схема привлечения.

Чудаков: Они могут оказаться на вашем месте. Пока люди покупают, прекрасно, пусть покупают пока не встрянут.

Щеглов: Стройка на данном моменте законно построена?

Чудаков: Стройка возводится с разрешением на строительство, тогда законна. Да. Законность стройки с дольщиками вообще никак не связана, законность определяется разрешением на строительство и правами на землю. И то и другое есть.

Щеглов: А если у нас сейчас люди начнут доказывать то, что они имеют отношение к этой стройке?

Кузнецов: То ваши права подтвердятся и с вами обязаны будут заключить договор.

Щеглов: Там ещё 500 млн. рублей на стройку надо, откуда они возьмутся? Откуда появился дефицит? Сколько средств ещё необходимо, чтобы закончить стройку?

Колмаков: Да, порядка 500млн. рублей.

Грибанов: Т.е. стоимость объекта 1млрд. рублей?

Колмаков: Да. Изначально, когда «Баутехник» зашел на данную площадку было 236 дольщиков, дефицит был подсчитан таким образом – 150 млн. рублей, то с чем он вошел туда. В результате этого родилось пятистороннее соглашение подписанное Городецким в соответствии с которым были ращения о предоставлении земельных участков с цель получения выгоды и покрытия дефицита в 150 млн. рублей.
Щеглов: А сколько участков?

Чудаков: Там один же участок область давала. Основной участок размежевали, сверху дали участок под строительство гостиницы, потом его перевели под парковку.

Щеглов: И ещё?

Чудаков: Что ещё?

Щеглов:  Участки были?

Чудаков: насколько я знаю по пятистороннему соглашению один участок.

Щеглов: Это официально, а не официальный? В том числе Ленская? Ленская в своё время была выделена под парковку.
Чудаков: Да откуда вы знаете, что выделено в отношении этой площадки.

Щеглов: Вы слышали, как я вопрос задаю? До этого мы обсуждали с вами участок, а сейчас я вам говорю: участок этот выделялся?

Чудаков: я понятия даже не имею, про какой вы участок сейчас говорите.

Щеглов: Не под жильё, где сейчас у Баутехника идёт стройка, под что-то там непонятое. С 2012 года определённый кусок участка был стоянкой. За какой-то промежуток времени границы участка изменились.

Чудаков: на изменение границ есть какое-то постановление, как это связано с Тульской и продажей вам квартир по предварительным договорам.

Колмаков: почему бы вам не привязать тогда Некрасова?

Щеглов: Нет не привязать. Я поэтому и спрашиваю, какие участки ещё выдавались? 
Чудаков: Я вам отвечаю, вот этот участок, который рядом, в рамках пятистороннего соглашения.
Щеглов: Какая стоимость этого участка?

Чудаков: Оцените.

Щеглов: Я не владею такой информацией.

Чудаков: И я не владею такой информацией.

Щеглов: я уверен, что данный участок не покрывает дефицит.

Чудаков: Вы не там ищете.

Щеглов: А где? Стройцентр у нас виноват.
Чудаков: Естественно.

Щеглов: А то-то Баутехник выделенные участки для компенсации…

Чудаков: 236 людям компенсации, понимаете?

Щеглов: Людям компенсации, которые ещё заплатили по 7000 за квадрат?

Чудаков: Да, законом предусмотрена доплата.

Щеглов: И все средства, которые получил Баутехник, были приведены в стройку? В том числе эти 200 млн.? И те участки, которые…

Чудаков: Министерство строительства прекрасно может проверить, куда Баутехник потратил средства…

Щеглов: Иван Павлович, как нам узнать какие участки помимо Тульской…

Чудаков: Да не про участки, вы про 7000 сейчас говорите.
Щеглов: Мы про 7000 уже всё выяснили.

Чудаков: Хорошо, участок был предоставлен только рядом, для компенсации на площадке.

Щеглов: не имеет этот участок такой стоимости, что бы компенсировать этот дефицит.

Чудаков: Вы понимаете, что для застройщика участок это не его стоимость, это то что он может там возвести.

Щеглов: Да, а почему тогда сейчас выделяется участок Стрижам для компенсации усиления 1ой, 2ой секции?

Чудаков: Он выделяется для того, чтобы компенсировать затраты… Хорошо смотрите, есть обьект Тульская, где возник дефицит, который не был учтён, когда Баутехник заходил на площадку, правильно, в связи с усилением конструкции. Это подтверждено сетами, сумма составляет около 59-60 млн рублей.
Щеглов: сколько стоит усиление?

Чудаков: Есть смета, хотите проверить? …Я вам объясню: 59млн рублей, для того чтобы её покрыть есть только один механизм, который позволяет юридическому лицу выделить в аренду без торгов земельный участок, если он обязуется в проблемный объект деньги, вот. Компания Стрижи изъявила желание вложить в объект эту сумму и за это просит выделить ей вот этот участок и плюс ещё они 2.5% обманутым дольщикам передадут.
Щеглов: Я веду к тому, что цена выделяемого участка, либо получение средств с него перекрывает дефицит 150 млн? Я про Тульскую 76.
Чудаков: как процедура выделения участка Стрижам связана выделением земельного участка Баутехнику, когда он заходил на площадку?

Щеглов: Вообще никак. Когда Баутехник заходил на этот участок там были другие правила. Вот этот участок Тульская 76 проходил официально, а два других, один из них Ленская, а второй рядом прилегающий оформлялись сразу на какую-то организацию, это был договор Баутехника. Это было в присутствие старых дольщиков, выделялись несколько участков земли. Вот эти два участка земли, которые были выделены размежевались в один и назначение этого участка изменилось после того, как там несколько лет отстояла стоянка.
Кузнецов: Скажите пожалуйста, вы ведёте все к тому, что Баутехник придумал всю эту схему…

Щеглов: Мы ведем всё к тому, что давайте разрешим проблему.

Кузнецов: Согласен, как её разрешить?

Чудаков: Заставить Баутехник заключить с ними договор.

Щеглов: В прошлый раз мы с вами обсуждали одно, задачу УКС поставили совсем другую и в итоге УКС только проверил то, что и должен был проверить.

Кузнецов: У УКС нет специалистов.

Щеглов:  Я понимаю, тогда зачем мы отдавали это в УКС и ждали?
Кузнецов: Думали, что есть такие социалисты.

Грибанов: Так это было очевидно через 2дня, а не через полтора месяца.

Щеглов: Иван Павлович, сейчас нам нужны конкретно какие-то документы, какие?
Кузнецов: Сейчас нужно вот, что: у вас есть расчёты. Как вы видите решение этого вопроса.

Щеглов: Мы видим это полюбовно потому, что нам конфликты эти вот зачем? Я же говорю, мы год уже бегаем в этой ситуации.

Кузнецов: В связи с этим, на мой взгляд давайте договоримся: Стройцентру рассмотреть вопрос об обращении в суд с иском о взыскании денежных средств за выполненные объёмы работ, в рамках этого дела прилагать те расчеты, которые вы нам предоставили, плюс письмо из УКС о том, что не представилось возможным все это в основу правовой позиции вложить и назначать экспертизу.

Щеглов:  Это письмо должно быть кем-то заверено или достаточно ксерокопии?

Колмаков: Мы вам заверим, если надо.

Кузнецов: Вот это конструктивный путь. А то, что предлагаете вы нереально в сложившихся условиях, в которых живёт государство. Взять и заставить Баутехник сделать что-то нереально.
Сорокин: Давайте пригласим за круглый стол и Стройцентр и Баутехник, и предложим им провести аудит.

Щеглов: Нужно чтобы наши квартиры не были реализованы в тот момент, когда мы будем доказывать, что мы вложили деньги в эту стройку.  Для чего занижали цены, для чего подписывали соглашения между пятью физ. лицами, для того чтоб объект официально обошёлся Баутехнику в 700 млн., а всё остальное он компенсировал на другой стройке. Он, Стройцентр, Стрижи не знаю кто, кто-то из них должен был компенсироваться на другой стройке, но в этот объект вложить 700 млн.
Кузнецов: Стройцентр, не смотря на то что у него были низкие цены, несмотря на эти кабальные условия, если предположить, что была сделка заключена на кабальных условиях. Деньги то он собрал с вас, в виде материалов, в виде работ, он собрал с вас, он же собрал с вас по рыночным ценам 38000р за м2 при всем при том, что ему декларировалось право требования по 35000 за м2. Вопрос: где эти деньги? Если они в другом объекте – возвращай. Завтра деньги появляются – оплачивай ДДУ. Вот как вопрос нужно решать. И руководство Стройцентра вот так должно вопрос рассматривать.
Щеглов: Разговор идёт не обо всех людях, которые есть в списке 178 человек, а какой-то части.
Кузнецов: Нет, это как раз идёт о всех людях разговор. Потому, что Стройцентр представил список с теми людьми с кого он брал деньги, через посредников.
Щеглов: Мы же говорим, что не все докажут.

Кузнецов: Это вопрос идёт о добросовестности Стройцентра. Тут не надо доказывать то, что он считает и признаёт, что у этих людей я деньги взял, вот эти деньги в этом объекте или в том объекте. Если он выполнил какие-то работы на Тульской, то они должны отразиться. Не дают общий журнал работ, вопросов нет, есть неподписанные КСки. Я видел, что в переписке всё не так гладко, Я видел, что Стройцентр заявляет выполненные объёмы работы, а Баутехник ему не подписывает по неформальным основаниям. Я видел, что стройплощадка не была вовремя передана генподрядчику. Я видел, что стройплощадку генподрядчик не принял вовремя начав тем самым работы. Вопросов много.

Щеглов: Начали без проектной документации, там много нюансов. Куча писем где один второму пишет, что пошёл наклон…

Кузнецов: Отсюда вытекает вопрос: Зачем собирали деньги? И второй вопрос: Где деньги?  
Щеглов: А какая во всём это вина Баутехника?

Кузнецов: Баутехника в этом сейчас скажу какая вина: Его вина в том, что он заключил сразу все договоры со Стройцентром, тем самым авансировав ему работы, тем самым дав возможность Стройцентру заключать предварительные договоры. Вопрос к Баутехнику: зачем вместо того чтобы при освоении 100млн в год, заключать на 700 млн. Панасенко прокомментировал это так: Я был в праве так сделать по закону.

Корнилова: А почему в не верите в то, что он разработал эту схему, ведь это один из её элементов.

Кузнецов: Я не говорю, что я не верю. Я говорил о том, что необходимо это доказать. Мы можем что-то предполагать, но мы не можем об этом заявить.

Щеглов: А мы то, не можем при этом ни чего этого доказать, ни куда-то вынести, ни куда-то принести и доказать потому, что к кому-то нельзя, к тому нельзя, кто-то не понимает, а кто-то защищает, вот и всё. У кого-то здесь вина вот такая, а у кого-то здесь вины нет, он же является застройщиком, ведь если застройщик пропадёт, то повиснет ещё и долгострой и проблемы у муниципалитета возникнут.

Чудаков: Он никуда не девался, ни кто его от туда и не убирал.

Щеглов: Он является проблемными объектом не долгостроем.
Чудаков: Я даже не знаю, что вы подразумеваете под словом долгострой. Он как был проблемным, так и есть.

Кузнецов: Нет такой формулировки.

Корнилова: А где список долгостроев?

Чудаков: в кабинете.

Колмаков: У нас 2 объекта.

Щеглов: Скоро ряды пополнятся. Сибиряков-Гвардейцев появится. Потом за долгострои начнут выделяться земли.

Кузнецов: Я вам докладываю: Что мы уже написали на имя главного федерального инспектора, это из аппарата уполномоченного представителя президента, о ситуации с проблемными объектами на территории Новосибирской области, о правоприменительной практике, которая сформировалась. В том числе и том, что подход слишком мягкий в отношении тех людей, которые такими вещами занимаются, как то: привлекают денежные средства граждан по договорам заведомо неисполнимым с их стороны.
Корнилова: Почему это сейчас именно пошло, когда мы эту волну подняли.

Кузнецов: Не вас дело, это с некоторой периодичностью подаётся. Схемы строительными организациями совершенствуются с каждым годом. Схема Стройцентра не имеет аналогов. Они не сами деньги принимают, а через посредников.
Тильга: Я с вами совершенно не согласен.

Щеглов: Схемы с каждым годом будут появляться новые, пока у нас будет долевое строительство.

Кузнецов: Нет, пока люди будут на такие схемы клевать.

Колмаков: Даже если у нас запретят покупать квартиры в недостроенных объектах, когда застройщик сам будет вынужден на свои деньги построить объект и ввести его в эксплуатацию… вот такие схемы никто не отменял. 

Щеглов: Тогда пускай застройщик с поддержкой муниципалитета строит квартиры, а потом продавая их деньги пусть идут пополам застройщику и муниципалитету. Бюджет пополняться будет.

Татьяна: Где ж такие деньги взять, это же надо идти за поддержкой к банкам.

Чудаков: Все выделения субсидий, выделения земли направлены на достройку объектов, а не на помощь людям которых обманул какой то подрядчик, обманул в нарушение закона. Если сейчас из федерального бюджета или из местного бюджета начнут выделяться деньги, то эту будут поддерживаться схемы, о которых рассказывает Иван Павлович, это называется индульгенция, компании будут делать все, что угодно, а потом дольщики придут и все с мэрии выжмут. И никто никогда не будет финансово поддерживать такие схемы. И заставлять сейчас Баутехник кого-то куда-то принимать…  Сейчас не то время. 

Щеглов: Муниципалитет тогда будет строить за свои деньги и продавать потом.

Чудаков: Мы строим детские сады, школы. Возвращаясь к вопросу Тульской 80 

Кузнецов:  Мы Вам поможем тогда, когда Вы начнете действовать. Вы правильно говорите, у Вас есть возможные риски, что если Вы так поступите, то рискуете там, если по другому, то рискуете здесь. Но не действуя у Вас риски все уже наступили…

Щеглов: Мы действуем, мы просим помощи, задать направление.. Ведь если на меня сейчас повесят встречное исковое на сумму в 10 млн…

Кузнецов:  Да кто на Вас повесит?

Грибанов: Баутехник, за обеспечительные меры, за упущенную выгоду. Панасенко юридически грамотный. Это образное выражение про 10 млн., стоимость квартиры может.

Кузнецов: Субъектом права, которого нарушены, являетесь Вы. И за Вас отстаивать Ваши права не вправе не мэрия, ни государство.

Щеглов: наши деньги находятся в стройке? Может частично, не все?

Колмаков: Мы этого не знаем..

Щеглов: Хорошо, денег вложенных туда больше чем закрыто по КС? По КС закрыто 321 млн., это по договорным отношениям.

Чудаков: Так Вам Иван Павлович и говорит, пусть СтройЦентр потребует в суде экспертизу, которую назначат и она оценит объем работ. Соответствует ли он 321 млн. или нет.

Лебедев: Там что-то со сроком исковой давности…
Кузнецов: Почему Вы заговорили про исковую давность?

Лебедев: Потому что наш юрист когда приезжал в СтройЦентр и задавал ему это вопрос о подаче такого иска, проверив все документы, пришли к тому, что срок исковой давности уже прошел. Договор генподряда был заключен тогда то, КС закрывались тогда то.

Кузнецов: Если срок исковой давности уже прошел по закрытым КС, это плохо очень.

Лебедев: В том то и дело… поэтому они и не могут. Я только предполагаю, до конца конечно не уверен.

Щеглов: Доказывать надо несоответствие объемов КС-кам. СтройЦентр говорит, что он построил больше, чем ему закрыли. Ссылаясь на заниженные расценки и бартерные условия.Смотрите в КС материал идет по одной цене, например покупался за 10, а в КС как 5 стоит. 

Чудаков: Почему СтройЦентр подписывал в два раза дешевле, поставляемого материала?

Кузнецов: Они говорят, что у них было 5-ти стороннее соглашение и они должны были за эти деньги отработать. Даже при том при всем, что СтройЦентр ведет себя так пассивно, на мой взгляд, неоправданно пассивно.  

Чудаков: Пассивно, потому что если пойдет в полицию, то он сядет.

Кузнецов: Я вот подозреваю, либо у них договоренность такая, что они с такими исками обращаются…  Потому что опять встречный иск появился, затягивают все это.. 

Колмаков: Да я видел это заключение, где указано, что мог работать СтройЦентр …
Щеглов: Мы тоже видели… 

Щеглов: Вы полностью все три ответа прочитали? По первому ответу пишут, что не было меток, поэтому не можем за определенный промежуток установить наклон. По второму ответу пишут, что да, есть наклоны, которые превышают минимальные нормативы СНИПОВ, а на третий вопрос пишут, что могли строить и что дальнейшей эксплуатации ничего не мешало. Как это? Наблюдается противоречие…  Здесь говорится о том, что Баутехник не давал никакого конкретного распоряжение, ни строить ни не строить и тем самым тянул время.

Кузнецов: Забегая вперед, я тоже прочитал это заключение, и могу сказать, что у СтройЦентра очень мало шансов выиграть это дело. А это значит, что им необходимо резко сейчас менять тактику. Нужно либо уходить с этого предмета иска, либо уходить с этих оснований. Если в этом деле им ничего не светит, то тогда нужно новый иск заявлять. Нужно двигаться. Пассивность не оправдана. Необходимо вступить в контакт с оперативником, я им это и рекомендовал, с ОБЭПом. В ОБЭП находятся материалы по делу, вот с ними нужно встречаться, давать пояснения.

Чудаков: Очевидно же что это не пойдет. Потому что если его допросят и он что-то расскажет, его закроют.

Щеглов: Наливкина или Понасенко?

Чудаков: При чем тут Понасенко? Кто деньги брал того и закроют.

Щеглов: Мы же не пришли его отстаивать…не просим не садите его пожалуйста..

Кузнецов: Вы поймите, что пока не начались активные следственные действия, Вам необходимо как можно больше документации с него вытянуть. 

Чудаков: А СтройЦентр нам хоть что-то предоставил для проверки?

Кузнецов:  Нет еще, ничего не предоставил.

Грибанов: А что должен был предоставить?

Кузнецов: Там очень много: первичная документация, мы все отдали Сорокину.

Грибанов: А можно мы под диктовку запишем список, или копию того что дали Сорокину.

Кузнецов: Приходите. Мне жаль, что Вы тратите свое время, на Сорокина, он Вам неправильное направление показывает.

Колмаков: Вы дождетесь того, что в реестр не включитесь, у Вас срок включения до августа. 
Чудаков: Мы реализуем сейчас масштабные инвестиционные проекты по разным объектам и застройщики вот эти 2,5%  на разных объектах выделяют. Поясняю, что люди которые вступили в этот список, могут до 60кв. купить квартиру за 7 т.р. за метр квадратный, свыше 60 кв. по рыночной стоимости. 

Липинская: То есть нас можно включить в реестр обманутых дольщиков?

Чудаков: Реестр который ведет минстрой он достаточно большой, в качестве меры поддержки людям попавшим в сложную ситуацию, нашли механизм, что застройщики при возведении объектов 2,5 % площадей должны передавать тому, кого укажет Мэрия. Мэрия себе принимать эти квартиры не может. Передает не безвозмездно, а за плату. В порядке предлагается установить оплату в размере 7 тр за кв. метр. Отбирать из списка минстроя будем совместно минстрой, мэрия, депутаты. Решаться прям будут пофамильно. Сейчас в списке около 1 000 человек, думаю отберется не более 150 человек. Отбирать будет комиссия состоящая из 15 человек. 

Грибанов: Давайте подведем итог: Я правильно понимаю, что вы передали Сорокину перечень документов, который необходимо собрать у СтройЦентра для Вас?

Кузнецов: Мы назначили проверку, то что вы говорили про аудит… мы сейчас проверяем только деньги… другое проверять мы не имеем право. Мы СтройЦентр установили, как  застройщика, так как он привлекал у Вас деньги, назначили проверку приказом министра, направили сотрудников для вручения приказа по месту нахождения юр. лица, а также Сорокину, как представителю. Будем проверять: сколько денег он принял и куда их потратил. Для этого мы ему составили перечень документов, в том числе и бухгалтерских первичных, все договоры сделок, балансы, карточки счетов, чтобы посмотреть движение денег за определенные периоды.  Сейчас они собирают документы. Срок предоставления до конца этой недели. Как только они представят эти документы, наши сотрудники приступят к проверке поступления денежных средств от физических лиц, в том числе от подрядчиков. Но поскольку мы назначили проверку по обращению граждан, то эти все обращения мы будем проверять в рамках этой проверки. Проверка будет длиться 20 дней. 

Грибанов: Вот делаем мы строительный аудит, в ходе аудита появляется какой-то объем, как мы можем его использовать?

Щеглов: Если в ходе аудита подтверждается постуаление денежных средств на Тульскую, то идет обращение от министерства к Баутехнику, что оказались еще люди, которых ты не допринял. 

Чудаков: Баутехник сказал у меня с ними отношений нет, я их принимать не буду.

Кузнецов: На текущий момент это так, но Понасенко С.Б. сказал, что если будет предмет для разговора, то он готов.

Щеглов: Какая схема вообще расчета была между СтройЦентром и Баутехником?

Чудаков: Объясняю Генподрядчик выполняет определенный объем  работ, приходит Баутехник и ему их предъявляет, закрывает и выплачивает СтройЦентру за те работы, которые закрыты. СтройЦентр берет эти деньги и оплачивает Баутехнику за ДДУ.ДДУ по закону могут быть только оплачены деньгами. Как только оплатил, может осуществлять переуступку. 

Грибанов: Это можно все по аудиту выявить?

Щеглов: Аудит тут не нужен, это все показано в заключенных ДДУ, эта схема видна.

Кузнецов: Поэтому мы надеемся, что выявим.

Чудаков: Ну найдутся 30 млн. Как эти квартиры будут делиться между 178 обманутых?

Кузнецов: А я не верю в такое количество, их просто не существует.

Чудаков: А я уверен, что они появятся чуть позже.

Щеглов: Мы говорим, что мы ходим и представляем интересы людей от общественной организации.

Чудаков: Сначала Вас было 13, можно документы вообще посмотреть? Что Вы создали общественную организацию. Сколько Вас человек? 

Щеглов: Нас около 50 человек. Мы же уже неоднократно говорили, что мы отстаиваем интересы на всех 178, а только тех, кто входит в общественную организацию. А если кто-то когда то придет, то пускай они организовываются.
