Главе администрации рабочего поселка Краснообск Новосибирского района  Новосибирской области  

Саблину  Юрию Владимировичу

Коллективное письмо.

Уважаемый Юрий Владимирович!
Мы, участники долевого строительства, жильцы и будущие собственники дома (далее Дольщики) по адресу р.п. Краснообск 113  просим Вас провести открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления домом Краснообск 113.

В соответствии с действующей редакцией Жилищного кодекса статьей 161 частью 13 (введенной Федеральным законом от 04.06.2011 N 123 – ФЗ): 

В течение десяти рабочих дней со дня выдачи в порядке, установленном законодательством о градостроительной деятельности, разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, проводит в соответствии с частью 4 настоящей статьи открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления данным домом.

ООО ЦНТУ «АВТО» - застройщик дома Краснообск 113 (далее Застройщик) получил разрешение на ввод многоэтажного жилого дома № 113 р.п. Краснообск в эксплуатацию 26 декабря 2012 (разрешение № 327).

На текущий момент 28 января 2013 Администрацией р.п. Краснообск не  проводился конкурс по отбору управляющей компании для дома Краснообск 113, таким образом, нарушено законодательство (ЖК ст.161 ч.13).
Дело усугубляется тем, что Застройщик шантажирует Дольщиков при подписании актов приема-передачи квартиры и передаче ключей. Для того, чтобы попасть в свою квартиру, необходимо подписать согласие на обслуживание дома Застройщиком, причем тариф на обслуживание в 10 раз превышает тарифы в соседних аналогичных домах. Застройщик навязывает ненужные услуги и необоснованные платежи (приложение 1  Смета застройщика). Т.е. если Дольщик не согласен на незаконные платежи и поборы, то ключи ему не передаются и акт приема-передачи не подписывается со стороны Застройщика.

Дольщики дома Краснообск 113 на данный момент не могут  другим, кроме Конкурса, способом сменить управляющую организацию, т.к. не имеют возможности получить  свидетельство о собственности (для выбора другой управляющей организации нужно не менее 50% собственников жилья).

Застройщик  специально затягивает мероприятия, необходимые для получения собственности участниками долевого строительства. Например, не оплачивает услуги БТИ по оформлению тех.плана дома, а без этого Дольщики не смогут получить кадастровый паспорт и оформить квартиры в собственность. Т.е. собственность Дольщики смогут оформить в лучшем случае через 4 месяца при условии, если Застройщик не будет чинить препятствия для получения собственности.
Так же Застройщик уведомляет (приложение 2 Правила проживания ): 

1.2 Застройщик обеспечивает обслуживание дома в течении двух месяцев со дня начала передачи квартир участникам долевого строительства. В течении этого времени участникам долевого строительства необходимо создать товарищество собственников жилья и принять дом на баланс от Застройщика. По истечении указанного срока Застройщик прекращает обслуживание дома,  а именно: приостанавливаются действия договоров на теплоснабжение, электроснабжение, водоснабжение, водоотведение, вывоз мусора, охрану, уборку МОП, уборку придомовой территории, вывоз снега; обслуживание систем отопления, водоснабжения и канализации, электрических сетей; демонтируется ограждение территории.
Проведение открытого конкурса по выбору управляющей организации единственно возможное решение проблем Дольщиков дома Краснообск 113.
Просим провести открытый конкурс по выбору управляющей организации для дома по адресу р.п. Краснообск 113 в кратчайшие сроки и уведомить о принятом решении и сроках проведения конкурса.
