Как сэр Дарси в гости ходил.
Собственно, идея переночевать с Даськой у нашей общей знакомой Юли, была ею же и предложена - в связи с тем, что мотаться два дня на выставку с котом и кучей реквизита с другого конца города было очень утомительно.Если бы не этот ф акт - не согласилась бы точно. Ну сами подумайте, четыре кошки в маленькой квартире и плюс еще сэр Дарси, который вообще никогда не видел в одном месте столько кошек на свободе (выставка не в счет, там все иначе).

В общем, приехали мы в субботу вечером. Встретил нас суровый Соломон - старый еврей, чей взгляд исподлобья своей силой тяжести замораживает все живое в радиусе километра вокруг (ну кроме Дарсика, разумеется). Соломон, конечно, понял, что Даська — молодой иШШШШо балбес и не стоит его - патриарха – внимания. Я так и не рискнула его погладить. Уж очень суров был Моня со своими насупленными бровями. Все, что мне было позволено - дать ему кусочек рыбки, который он милостиво соизволил взять у меня из рук.

Маня - она же Саломея — как истинная стервь, была просто в шоке от присутствия в квартире еще одного кота. Я не смогла ей объяснить, что это всего на одну ночь. Реакция Мани была совершенно однозначной:  «***тъ!!! *** твою мать!! Они снова притащили в дом кота! Они опять ЭТО сделали!!!» В общем, сказать, что Маня была в гневе - это вообще ничего не сказать. Сейсмографа у нас не было, и слава Богу, ибо его бы просто зашкалило. Я не имела права никого хвалить в ее присутствии и повторяла уже почти автоматически: «Какая у нас Манечка умница! А какая она красавица!» После чего мне было дозволено ее гладить, чесать за ушком, а ночью она даже пришла на мне потоптаться.
Маша, всегородская звезда, как истинное блондинкО, заигрывала с Даськой, а потом на него шипела, провоцируя Маню на разборки, с целые ее — бедной Машеньки – защиты.

А вот с Васькой они прям сошлись характерами. Васька в этих кознях Мадридского двора участия не принимал и оказался вообще «свой в доску парень».

Надо сказать, на Дасю все вышеизложенное произвело гораздо меньше впечатления, чем на меня. Он поел, после чего из его миски поели все, кроме, пожалуй, Васьки. Потом отправился обследовать квартиру. На общий лоток наплевал с высокой башни – конечно, мы ж голубая кровь, ходим только в персональный туалет…
Затем Дася нашел зеркальную дверцу шкафа – о, вот это было открытие! Он лежал рядом с нею, любовался на себя, и его внутренний монолог, красноречиво написанный на физиономии, был примерно такой: «Ой, как симпатичный котик! Вот он мне определенно нравится! А какой красивый, ухоженный.. Ой, так это же я! Ну разве я не красавец?!» Должна с прискорбием признать, что сэр Дарси - чистый Нарцисс. 

Затем Дася: 

· прятался под диванами;

· ОЧЕНЬ большой интерес проявлял к Маше - чем страшно злил Маню, но на что не обращал внимания.

· играл с Маней, которая была просто а гневе от того, что Дася не понимал - ОНА НЕ ИГРАЕТ!!!

В общем, вроде бы знакомство состоялось.
В 6:30 yтpa (спать нам оставалось еще 1,5 часа) Дася решил, что он выспался и неплохо было бы ему поесть. У Юли с этим строго, все миски с недоеденным кормом убираются на ночь на кулер пирамидкой, одна на другую. Сверху стояла миска Даськи (это ВАЖНО, прошу всех запомнить этот факт – его миска стояла НАВЕРХУ). Дася мявкнул, услышал от меня «кыш», понял, что вставать я не собираюсь, и решил поиграть. Сначала он гонялся за Маней (Маня дрожала от ярости и пыхтела, как паровоз). Потом решил, что добудет себе корм сам. Все ведь просто, надо лишь столкнуть с кулера свою миску. Но, видимо, не подрассчитал траекторию: мы все подскочили от ДИКОГО грохота — Дася врезался в кулер, с которого слетели ВСЕ миски, кроме Даськиной (Помните, что она стояла СВЕРХУ! Как ему это удалось, для меня до сих пор загадка)! Одна миска - керамическая — вдрызг (Юля, прости паршивца!). Корм по полу, все радостно сбежались похавать.
Собрав корм, мы с Юлей решили, что Даську надо запереть на кухне. Мы-то заперли, только у него спросить забыли. И возмущенный Дася начал петь песни... Поёт он очень красиво, такие рулады выводит! Но спать под ЭТО невозможно.

Юля: «Маш, скажи, что он сейчас замолчит!!!»

Я: «Нет, Юль, не замолчит…»

В общем, пришлось мне идти и оставшийся час сидеть с ним на кухне, чтобы было тихо. Зайдя в кухню, я обнаружила венец всего произошедшего — Дася покакал на коврике, где стоят кошачьи миски! Это была кульминация уходящей ночи.
Последний час мы коротали с ним на кухне, я – читая каталог выставки, он - играя с Васькой, который с другой стороны совал лапы под дверь и пытался его достать. А Даська, в свою очередь, лупил его по лапам и совал ему свои. Им было очень весело.

Утром Юля сказала: «Знаешь, Маша, а ему тут очень хорошо!». Умолчав о том, как плохо было всем остальным. А Даське – да, ему было хорошо, он еще и родственную душу в виде Васьки встретил. Вот такая у нас была ночевка. Один плюс – я познакомилась с Соломоном, влюбилась и никогда уже не забуду этот тяжелый взгляд умудренного жизнью аксакала.
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