	Преобразователь энергии ОРМАТ
Преобразователь энергии ОРМАТ, известный также как "паротурбогенератор с замкнутым циклом" (CCVT), единственная в своем роде, испытанная энергетическая установка мощностью от 200 до 6000 Ватт; надежно работающая без обслуживания в отдалённых районах.

Надежность - это главный принцип работы компании ОРМАТ. Благодаря использованию термодинамического проектирования и технологии авиационных двигателей, компания смогла добиться надежности, ранее невиданной в области производства энергетических установок.

Герметичный контейнер с рабочей жидкостью изготавливается из нержавеющей стали; дуговая сварка в гелиевой среде проводится дипломированными авиационными сварщиками и проверяется с помощью радиографического контроля на наличие дефектов и гелиевым масс.спектрометром на утечки.

Готовый к работе энергоблок испытывается в заводских условиях как автономная установка с обкаткой в течение 100 часов.

Особенности и преимущества установок ОРМАТ:



Описание системы
Преобразователь энергии ОРМАТ или "паротурбогенератор с замкнутым циклом" - это полностью автономная, испытанная и официально одобренная энергетическая установка, созданная для работы без технического обслуживания в отдаленных районах. Установка состоит, в основном, из системы сжигания топлива, парогенератора, турбогенератора переменного тока, конденсатора с воздушным охлаждением, выпрямителя, сигнализации и систем управления, размещенных в укрытии. Установка круглосуточно вырабатывает отфильтрованное напряжение постоянного тока мощностью от 200 до 3000 Ватт на протяжении почти 20 лет, фактически не требуя эксплутационного обслуживания.

В системе ОРМАТ использован герметизированный генераторный блок, действующий по принципу цикла Ренкина и имеющий всего одну движущуюся деталь, а именно - плавно вращающийся вал, несущий на себе колесо турбины, бесщеточный ротор генератора и насос обратной подачи. Вал установлен на подшипниках, смазываемых пленкой рабочей жидкости, что исключает трение металла о металл и обеспечивает многолетнюю безаварийную работу.

Одной из наиболее оригинальных особенностей установки является ее способность работать от различных источников тепла, поскольку рабочий цикл замкнут и требуется лишь внешний подогрев. Для таких целей, как питание удаленных микроволновых релейных станций, действующих непрерывно без какого.либо обслуживания, на энергетических установках ОРМАТ наиболее часто в качестве топлива используют сжиженный нефтяной (попутный) газ, благодаря его чистоте. Вместе с тем, в качестве топлива, могут использоваться также: природный газ, керосин, авиационное и дизельное топливо.

Работа системы
Горелка нагревает органическую рабочую жидкость в парогенераторе, часть жидкости испаряется, и пар, расширяясь, приводит во вращение колесо турбины и соединенный с ним ротор генератора. Пар затем поступает в конденсатор, где он охлаждается, конденсируется, а полученная жидкость возвращается насосом в парогенератор, охлаждая на своем пути электрогенератор и смазывая подшипники. Цикл повторяется непрерывно до тех пор, пока происходит нагрев парогенератора. Поскольку корпус из нержавеющей стали для пара и жидкости герметичен, никаких потерь рабочей жидкости не происходит. Кроме того, рабочая жидкость абсолютно не зависит от внешних климатических условий. Турбогенератором вырабатывается трехфазный переменный ток, который затем выпрямляется и фильтруется. Выход постоянного тока регулируется в зависимости от нагрузки, путем автоматического изменения количества топлива, подаваемого на горелку.

Установка имеет средства защиты от каких-либо отклонений, включая перегрев.
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	На схеме:
1. Вакуумный клапан
2. Ввод пара в конденсатор
3. Сопло турбины
4. Ввод пара в турбину
5. Кабели подвода переменного тока к выпрямителю
6. Пар
7. Электрошкаф с выпрямителем
8. Отфильтрованное напряжение постоянного тока на выходе
9. Парогенератор
10. Горелка
11. Вытяжная труба
12. Конденсатор
13. Выход конденсата
14. Колесо турбины
15. Генератор переменного тока
16. Корпус турбогенератора
17. Насос питания
18. Труба подачи конденсата
19. Органическая жидкость
20. Кабели на панели управления подачей топлива
21. Термостат
22. Вход топлива
23. Панель управления подачей топлива


Более 30 лет надежной работы во всех частях света
К концу 1995 года несколько тысяч установок действовали в 55 странах мира, наработав более 200 миллионов часов. Опыт эксплуатации установок показывает 95-процентную вероятность того, что турбогенератор, имея всего одну вращающуюся деталь, наработает за время службы не менее 200 тысяч часов. В то же время, справочник Международного Телекоммуникационного Союза (CCITT) (Женева, 1985 г.) в разделе "Первичные источники энергии для удаленных телекоммуникационных систем" устанавливает, что средняя наработка за все время службы для установок, работающих на жидком топливе, должна составлять не менее 20 тысяч часов, а работающих на газе – не менее 30 тысяч часов.

Именно поэтому некоторые наиболее известные и престижные компании используют преобразователи энергии ОРМАТ, в которых НАДЕЖНОСТЬ – это не слово, а ДЕЛО!
