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Уважаемый Александр Федорович!

Мной и моим супругом – Ивановым Дмитрием Ивановичем – приобретена квартира в строящемся жилом доме по договору долевого участия от 20.09.2012 г. № ХХ (далее - Договор). Согласно пункту 1.2 указанного договора объектом долевого строительства является жилое помещение, а именно квартира № ХХ, состоящая из двух комнат, общей площадью 49,36 кв.м.

Согласно пункта 1.3 Договора площадь балконов и лоджий подсчитывается с учетом коэффициента 1.0. Вследствие чего мне насчитана площадь 54.56 кв.м, за которую мы с супругом заплатили, данное условие противоречит статье 15 Жилищного кодекса РФ (далее – ЖК РФ), согласно которой в общую площадь жилого помещения не включается площадь балкона, лоджий.

Согласно положений пункта 2 статьи 7Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее Закон 214-ФЗ) договор не должен содержать условия, ущемляющие права потребителя (застройщика).

В соответствии с пунктом 2 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) стороны могут заключить договор, как предусмотренный, так и не предусмотренный законом или иными правовыми актами. Согласно пункту 4 вышеназванной статьи условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами (статья 422 ГК РФ). В пункте 1 статьи 422 ГКРФ предусмотрено, что договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами (императивным нормам), действующим в момент его заключения.
В силу пункта 1 статьи 16 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» условия договора, ущемляющие права потребителей по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей, признаются недействительными. Из части 9 статьи 4 Закона 214-ФЗ следует, что к отношениям, вытекающим из договора, заключенного гражданином – участником долевого строительства исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, применяется законодательство Российской Федерации о защите прав потребителей в части, не урегулированной настоящим Федеральным законом.

Исходя из вышеизложенного и руководствуясь ст 15 ЖК РФ, ст. 4, 7 закона 214-ФЗ, ст. 421, 422 ГК РФ, ст. 16 Закона «О защите прав потребителей» и Постановлением Федерального

арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 06.09.2010 г. № А27-714/2010 (с которым можно ознакомиться на официальном сайте Арбитражного суда в разделе «картотека дел»), прошу:

- привлечь КПД «Газстрой» к административной ответственности по части 2 статьи 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

- признать условия Договора от 20.09.2012 № 16П/2/86, указанные в пункте 1.3 указанного Договора недействительными.

К письму прикрепляю Договор и Акт приема-передачи квартиры.

Ответ прошу направить в письменном виде на указанный почтовый адрес и, ввиду небыстрой работы почты, в виде электронного документа.

Иванова Н. В.

22 мая 2013 г.

