Отчет КП ЦОЖ о проведенной в 2014 г работе

Отчеты

В 2014 году в ходе выполнения мероприятий по «Программе обращения с домашними животными и регулирования их численности в г. Харькове на 2013-2017 гг» коммунальным предприятием «Центр обращения с животными» была проделана следующая работа:

В рамках договора с ДЖХ ХГС с территории города отловлено 8915 бездомных животных, часть из них находится в приюте для поиска новых хозяев, часть передана новым хозяевам, часть возвращены после стерилизации и вакцинации против бешенства на место отлова (кошки под общественную опеку граждан во дворы многоэтажек; собаки – на закрытые территории на привязь, после регистрации на ответственное лицо, т.е. уже в статусе имеющих владельца), не предназначенные для пристройства животные (одичавшие, агрессивные, новорожденные) усыплены гуманным способом. 

На базе ветеринарной клиники предприятия оказана ветеринарная помощь 1560 домашним животным (80 животных из зоны АТО на бесплатной основе).

В Единой городской базе домашних животных зарегистрировано 724 кошек и собак.

Заключено 105 договоров страхования ответственности владельцев собак за вред, который может быть причинен третьим лицам.

Возвращены хозяевам 70 потерявшихся собак, новых хозяев нашли для 500 собак и 240 кошек из приюта. За год расходы по содержанию животных в приюте составили порядка 600 тыс.грн. за счет средств предприятия (НЕ за счет городского бюджета).

За отчетный период ветеринарными врачами центра вакцинировано собак против вирусных инфекций – 953, кошек - 448, кошек против грибковых заболеваний - 63.

Специалистами предприятия рассмотрено 51 письменная жалоба о нарушении Правил содержания домашних животных, по 48 жалобам приняты меры, 3 находится на рассмотрении. Инспекторами предприятия составлено 61 протокол по административным правонарушениям (по ст.152 и ст.154 ч.1 и ч.2), передано 2 материала в суд.

Сотрудниками Службы контроля за численностью животных проведено 54 проверок соблюдения  Правил содержания домашних животных на территориях предприятий и организаций – руководителям направлены информационные письма об устранении нарушений.

В школах Харькова проведено 146 занятий, посвященных тематике Гуманного и ответственного отношения с домашними животными. На этих занятиях детей знакомили с правилами содержания домашних животных, а также с причинами появления бездомных животных. Постоянно проводилась информационно-просветительская работа с населением о необходимости соблюдения Правил содержания домашних животных и о причинах появления бродячих животных (размещение социальной рекламы на ТВ и радио, 130 статей в печатных изданиях и на интернет порталах, 120 сюжетов на ТВ, 58 статей на сайте КП ЦОЖ и в социальных сетях).

Заключено 20 договоров на отлов бездомных животных на территориях коммерческих предприятий (гаражные кооперативы, стройки и т.д.).

Заключено 11 договоров на отлов бездомных животных с городскими и поселковыми советами Харьковской области.

В рамках договора с ДЖХ ХГС выполнялись услуги по подбору останков погибших животных на территории г. Харькова.

С января 2014г. предприятие начало предоставлять услуги по кремации умерших домашних животных – 218 обращений за год.

109 владельцев домашних животных воспользовались услугой гостиницы для животных (40 животных из зоны АТО на бесплатной основе).

Продолжены работы по строительству городского Центра содержания бездомных животных. За 2014 год построены два отапливаемых здания для содержания кошек до 300 мест и для содержания собак до 50 мест, построен гараж на 6 автомобилей, помещение для охраны и складские помещения, продолжены работы по асфальтированию территории. Начаты работы по установке альтернативных источников отопления (твердотопливные котлы).

Закуплено новое оборудование в ветклинику: гематологический и биохимический анализаторы крови, компьютерный кардиограф, наркозный аппарат искусственной вентиляции легких (ИВЛ), микроскоп высокого разрешения для лаборатории, а также аппарат биологической сварки тканей (электрокоагулятор).

 Акции и социальные проекты:

В рамках продолжающейся бессрочной акции по льготной стерилизации домашних животных, принадлежащих малообеспеченным гражданам прооперировано 178 кошек и собак (затраты предприятия на медикаменты составили 40 тыс.грн.).

В рамках акции «Хозяин, жду тебя», с целью увеличения шансов животных на обретение дома и хозяина, кошки и собаки, находящиеся в приюте более 4 месяцев, отдавались новым владельцам без компенсации затрат за ветеринарные услуги. За год по акции пристроено 250 животных (приют взял на себя затраты на медикаменты в размере 37 тыс. грн.).

Объявлена бессрочная акция бесплатной помощи животным из зоны АТО (ветуслуги и передержка).

В рамках нашей акции "Дети и животные вне политики" работниками предприятия проводились развлекательные программы с участием питомцев приюта в лагере «Ромашка», где живут переселенцы из зоны АТО, а также в Центре реабилитации детей-инвалидов «Проминь».

С осени 2014 года предприятие взяло шефство в обеспечении кормом и медикаментами служебных собак, работающих на блок постах под Купянском, Изюмом и Барвенково.

Участие в конференциях и круглых столах:

На базе Центра содержания животных проведена конференция на тему: «Европейский метод решения проблемы бездомных животных в Харькове и его результаты», в которой приняли участие работники коммунальной сферы четырех городов Украины.

Участие в расширенном совещании с представителями Управления ветеринарной медицины, депутатов ХГС и зоозащитными организациями.

Ветеринары предприятия посетили в г. Киеве семинар по теме: «Клинические заболевания крови и гемотрансфузия», организованный ассоциацией врачей ветеринарной медицины Украины.

Участие в заседаниях Консультационного Совета, состоящего из профильных специалистов: ветеринаров, медиков, биологов, кинологов и юристов. На заседаниях Совета рассматривались вопросы о внесении изменений в нормативные законодательные акты в сфере обращения с животными.

Специалистами Государственной ветеринарной службой г.Харькова для работников предприятия проведен семинар, посвященный профилактике заражения вирусом бешенства.
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