	Cтабильное тепло на сутки


Представляем Вашему вниманию бытовой отопительный твердотопливный котел "БКТТ" в топке которого продолжительность горения одной закладки дров измеряется сутками. Котел изобретен в Вильнюсе.

В 2003 году во время сертификации котла в исследовательской лаборатории пятидесятикилограммовая закладка дров в режиме 5-6 kW горела почти полтора суток (31 час).

Наш котел – первый и пока что единственный литовский котел, удостоившийся сертификата CE авторитетного Европейского предприятия.

В цилиндрической топке котла горят дрова, стружки, брикеты и гранулы. Топка расположена сверху, поэтому интенсивно горят не все заложенные дрова, а только верхняя часть топки. Дрова, находящиеся в нижней части котла не нагреваются и «долго ждут своей очереди» для нагрева и горения. Воздух распределяется таким образом, чтобы топливо слишком не разгорелось вглубь. Конденсат не образуется даже в начале растопки котла, смола на стенках котла не скапливается, так как нагревается меньшая поверхность.** После сгорания слоя дров воздухораспределитель постепенно опускается вниз и всегда держится на горящих дровах, а именно, в центре горения.
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Описание конструкции твердотопливных котлов "БКТТ"  

  

ОПИСАНИЕ КОНСТРУКЦИИ                                                                        

  

Котел - это стальной цилиндр, окруженный стальным цилиндром большего диаметра, конструкция утеплена. В передней части котла находится регулятор (1). Между обоими цилиндрами нагревается вода. В конструкции имеется проем для загрузки дров (6), отверстие для удаления пепла (9) и дымоход для выхода дыма(3). Так же имеются отверстия для подачи воды (12 - 13) и установки термометра. Для улучшения качества горения и передачи тепла, в верхней части камеры горения установлена камера подогрева воздуха (2). В комплекте котла могут быть колосниковые решетки и заслонка переключения (4) для растопки торфяными брикетами или углем. 
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Чтобы тепло лучше передавалось, между камерой нагрева и стенками котла имеется отверстие, через которое выходит дым.  

В камеру помещается телескопическая труба подачи воздуха (5), на конце которой крепится распределитель воздуха (7). 

В верхней части камеры расположено отверстие для поступления воздуха и регулирующая заслонка (1). По желанию, в комплекте с котлом поставляется бетонное дно с герметизирующей лентой. С правой стороны котла, напротив дверцы, есть трос для подъема механизма подачи воздуха (10) с кольцом и фиксирующими крючками (11).   

Назначение распределителя воздуха  правильно распределять воздух в зонах генерирования, находящихся ниже, рядом с распределителя воздуха, а так же в зонах горения, которые расположены рядом с распределителем и над ним. Распределитель воздуха опирается на боковые дрова, которые не нагреваются до высокой температуры.  

Поднимать распределить во время горения не рекомендуется: подняв распределитель и вновь опустив его, он поворачивается и попадает глубоко в место горения. Тогда котел работает неэкономно, и быстрее изнашиваются его детали. 

  Преимущества твердотопливных котлов "БКТТ"  
   НЕПРЕРЫВНОЕ ГОРЕНИЕ – благодаря: вертикальной закладке топлива, устройству ЭКОНОМАЙЗЕРА, внушительному объему загрузочной камеры, и БИТЕПЛОВОМУ регулятору тяги контролирующему процесс интенсивности горения и расхода топлива - сочетаемых в технологии БКТТ.

  ЭКОНОМИЧНОСТЬ – примерно 90% при работе во всех режимах. 

  ЧИСТОТА – пепел достаточно вычищать только два раза в месяц, смола в котле не скапливается. 

  

ВОЗМОЖНОСТЬ ПОДКЛЮЧЕНИЯ КОТЛА  КАК К ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ ОТОПЛЕНИЯ ТАК И К САМОТЕЧНОЙ 

   Способ действия твердотопливного отопительного котла "БКТТ"  
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Так спичка будет гореть 15 секунд,                    В данном случае спичка будет
      нагревая термометр до 60°                               гореть 30 секунд, нагревая
                                                                                           термометр даже до 120°. 
       

  

В твердотопливных отопительных котлах "БКТТ" используется принцип горения используемый во втором варианте, за счет этого отопительный твердотопливный котел "БКТТ" на дровах  имеет ДЛИТЕЛЬНОСТЬ ГОРЕНИЯ на одной закладке дров до трех суток и более! Попробуйте сами и удостоверьтесь, какой способ обеспечивает более длительное и полезное горение топлива.                                        

  

  

  

