УНИВЕРСАЛЬНЫЙ   ОТВЕТ
Уважаемый соискатель, благодарим за желание работать в нашей компании. Но прежде чем ехать на собеседование, ознакомьтесь с информацией, приведённой ниже. Это позволит Вам сделать правильный вывод, надо ли ехать вообще и сэкономит Ваше время и деньги, потраченные на проезд. 

Кто мы и чем занимаемся 

ВТК НОВАКС является правопреемником частной фирмы НОВАКС. Год основания 1990. 

Основная деятельность – производство экологически чистых продуктов питания,  в том числе и джемов, из дикорастущей ягоды по уникальной технологии. Продукция штучная. Компания ориентирована исключительно на экспорт. Внутренний рынок интереса не представляет. Работаем на одного потребителя. Спрос, пока, закрываем лишь на 4%.
 Убедительная просьба к пронырливым дельцам: Дайте нам спокойно работать! Не надо лезть под видом рабочих и предлагать свои услуги! Не в рекламе, не в посреднических услугах по реализации продукции, не в «бесплатном» сайте, не в «руководящих работниках» не нуждаемся!! 
Как попасть на собеседование.

У нас пока открыты 4 вакансии (рабочие, секретарь, бухгалтер материальной группы и представитель в Германии). Других вакансий нет!
Отбор осуществляется по результатам тестирования в 3 тура по каждой вакансии. Первый тур – тест на профессиональную пригодность. Проходит в письменной форме. Каждый вопрос имеет несколько вариантов  ответов. Правильный только один. Естественно, тестирование проводим бесплатно. Любопытство кандидатов, в чём будет заключаться их работа, не удовлетворяем (речь здесь идёт о так называемых «рабочих», желающих получить тех процесс на тарелочке с голубой каёмочкой). Тесты второго тура, не прошедшим первый тур не объясняем. Кандидатов не обзваниваем. Все переговоры только в письменной форме по электронной почте. Мы понимаем, что многие из Вас работают, и не могут уйти с работы когда вздумается. Поэтому, убедительная просьба, в своём ответном письме, укажите удобный для Вас день, и время в интервале с 9 до 12 часов 45 минут, дождитесь нашего подтверждения и приезжайте. Вот такие у нас условия и это наше право. Ваше право принять их, или отказаться. Тем, кто принимает условия необходимо ответить нам следующим образом: «условия принимаю. Прошу назначить собеседование тогда то, тогда то». В графе письма «ТЕМА» (это графа ниже адреса получателя) укажите кто Вы, рабочий, секретарь или бухгалтер. Если хотите, чтобы мы, как можно быстрее связались с Вами, не надо об этом забывать. 
С уважением, ВТК НОВАКС, Отдел кадров, Елена Евгеньевна, Александр Павлович
