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Знаете ли вы, что в Новосибирске и области есть четыре приюта для бездомных животных? Но НИ ОДИН ИЗ НИХ не имеет финансирования и выживает только за счёт пожертвований – благотворительных взносов. Наших с вами. 
Большинство из нас смотрит на эту проблему сквозь пальцы: «не моя проблема» - чаще всего думаем мы. Или «кому помогут мои 10-20-30 рублей?». А ОНИ ПОМОГУТ!!! Эти 10 рублей могут спасти чью-то маленькую жизнь. 
А ваши 5 минут внимания? Возможно, именно они вылечат чью-то душу, уже изуродованную человеком. Заставят поверить в любовь и ласку. Убедят, что человек – это не всегда чудовище, пинающее, кидающее и увечащее. Что руки человеческие могут нести не только боль и страдание. 
Если вы хотя бы раз заглянете в глаза этих зверят, вы поймете, как же повезло вашему домашнему питомцу! Питомцу, которого любят, холят и лелеют. И как не повезло им… Как они хотят услышать ласковые слова, обращенные именно к ним! Почувствовать теплые, добрые руки, ласково теребящие ухо! А ведь многие из них даже не знают, что с палочками можно играть! Для них палка – это УДАР и БОЛЬ… 
Мы были бы очень благодарны Вам за ставшие ненужными для Ваших животных вещи и корма, предметы обихода и лекарства.

Нам всегда необходимы старые теплые вещи (пальто, куртки и т. п.), одеяла, матрасы, коврики и прочее, прочее, прочее... Сухие корма для животных, крупы, консервы, и т.д. А так же ЛЮБАЯ финансовая помощь (для оплаты электроэнергии, тепла, экстренной ветеринарной помощи, вывоза мусора и многого, многого другого).

Очень нужны физическая сила и умелые руки для ремонта и строительства.

Неоценима помощь в транспортных перевозках, особенно грузовым транспортом.
А может быть, вы или ваши друзья и знакомые сейчас подумывают о том, чтобы завести себе четвероногого ДРУГА? И, возможно, кто-то из наших зверят вам понравится… Каждый из них очень ждет СВОЕГО хозяина.
Мы и наши питомцы примем Вашу помощь с радостью и благодарностью.

МЫ ПРИМЕМ ЛЮБУЮ ПОМОЩЬ, НО, ПОЖАЛУЙСТА, ПОМНИТЕ: ПРИЮТЫ НЕ МОГУТ ВМЕСТИТЬ ВСЕХ БЕЗДОМНЫХ И ОТКАЗНЫХ КОШЕК И СОБАК! 
К НАМ ПОСТУПАЕТ МНОЖЕСТВО ПРОСЬБ ЗАБРАТЬ ЖИВОТНОЕ В ПРИЮТ, НО, ДЕЛАЯ ВСЁ ВОЗМОЖНОЕ, МЫ, К СОЖАЛЕНИЮ, НЕ В СОСТОЯНИИ ПОМОЧЬ ВСЕМ. 
ПРОСИМ С ПОНИМАНИЕМ ОТНЕСТИСЬ К НАШИМ СЛОВАМ.
