Об обоснованности   корректировки начислений управляющими организациями населению за тепловую энергию, потребленную в 2008 году.

В настоящее время происходит подмена понятий «корректировка начислений гражданам за коммунальные услуги» и «доначисление ОАО «СибирьЭнерго» за тепловую энергию управляющим организациям». Корректировка начислений гражданам за коммунальные услуги является требованием федерального законодательства. Обращаем Ваше внимание, что никакого доначисления, допредъявления за 2008 г. ОАО «СибирьЭнерго» не проводит. Фактический объем тепловой энергии, отпущенной управляющим организациям на цели предоставления коммунальных услуг за 2007 и 2008 годы, остается неизменным. В соответствие с правилами бухгалтерского учета, фактический объем потребления предъявлялся управляющим организациям в каждом месяце рассматриваемого периода, и по состоянию на 1 января 2009 г. задолженность Управляющих организаций возникла из-за разницы   между начислением гражданам по нормативам и стоимостью фактически потребленной тепловой энергии.

Когда говорится о «доначислении», речь идет о корректировке начислений управляющими организациями  именно гражданам. При корректировке начислений оплата граждан за отопление и горячее водоснабжение в течение 2008 г. приводится в соответствие  к сумме достаточной для оплаты фактического потребления тепловой энергии конкретного жилого дома за тот же период, что  в полной мере соответствует требованиям Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 №307. 

ОАО «СибирьЭнерго» проводит начисление за тепловую энергию в строгом соответствие с условиями договоров энергоснабжения. С каждой управляющей организацией согласован и подписан расчетный метод с пошаговым алгоритмом определения фактического объема потребленной тепловой энергии при отсутствии приборов учета тепла на жилых домах.    При этом   все абоненты, не имеющие    приборов учета, находятся  в равных условиях, и для них фактический объем теплопотребления определяется, исходя из фактического объема тепловой энергии определенной приборами учета, установленными на источниках тепловой энергии  за минусом фактических потерь в тепловых сетях.

Начисления за тепловую энергию, предъявленные к оплате управляющим организациям за периоды 2007, 2008 гг., прошли тщательную проверку рабочей группы организованной при департаменте энергетики и ЖКХ мэрии Новосибирска, в составе МУП «Теплоэнергоресурсосбережение», департамента энергетики и ЖКХ мэрии Новосибирска, департамента экономики и финансов мэрии Новосибирска, Фонда энергосбережения Новосибирской области. Необходимо отметить, что результаты проверки за 2007 г. подтверждены актами сверки с управляющими организациями, как в части объемов тепловой энергии, так и в части утечек сетевой воды.  

Увеличение разницы в начислениях по отношению к 2007 г. на 243 млн. руб. обусловлено рядом факторов, в первую очередь погодным, так средняя температура за отопительный период 2008 г. ниже аналогичного периода 2007 г. на 1,3 градуса.  Температурный фактор привел к  росту полезного отпуска, а как следствие и к росту разницы в начислениях на 209 млн. руб., в то время как начисления по нормативам неизменны и не зависят от фактической температуры наружного воздуха). Вторым основным фактором является рост тарифа на тепловую энергию в 2008 году по отношению к тарифу 2007 года на 13%.  

Новосибирские энергетики выступали с предложением об установке приборов учета в многоквартирных  жилых домах,  начиная с 2006 года. При этом мнение о том,  что только лишь установка прибора дает значительную экономию, является заблуждением. Прибор учета - это всего лишь весы, позволяющие измерить эффект от проведенных мероприятий, направленных на энергосбережение, без проведения которых эффект будет в лучшем случае равен нулю. 
