	
	ТИГР И СКОРПИОН
	


Вот уж воистину ядовитое сочетание!
 Тигр - знак великий, мудрый, завораживающий, однако не отягощенный какой-то особенной моралью. А тут последние тормоза помогает убрать внутренний вектор, роковое сочетание годового и зодиакального знаков. Куда заведет такое сочетание, предвидеть практически невозможно.
Лучше всего людям этого сочетания податься туда, где нужна постоянная и беспорядочная активность. То ли постоянное движение в балете, то ли постоянная суета эстрады, то ли неостановимость комбинационной борьбы в политике или в чехарде государственных реорганизаций.
Политики, в прямом и переносном смыслах, - высокие. Генерал Шарль Де Голль (22.11.1890) -- один из немногих реальных победителей во Второй мировой войне, а также наш "серый кардинал" хрущевско-брежневских времен Михаил Суслов (21.11.1902). Фигуры загадочные, во многом зловещие, гипнотические...
Среди певиц своим голосом и темпераментом выделяется Галина Вишневская (25.10.1926). О силе вокала говорить не стану, а характер такой, что даже Булганину от нее досталось на орехи, причем во времена максимального могущества оного. 
Пример другого рода, но не менее убедительный - виртуоз, чье имя стало нарицательным - Николо Паганини (27.10.1782). О нем говорили современники, что он душу продал дьяволу за такое свое мастерство. Как образ, эта верная формула для векторных людей.
Пример из новых реалий - Венечка Ерофеев (24.10.1938). Его жизнь - идеальная иллюстрация векторных вихрей. Помотало его и потрепало сверх всякой меры. "Москва-Петушки" - поэма, написанная человеком, с которого содрали шкуру, у которого нервы, как оголенные провода.
Артисты с таким сочетанием знаков вполне могут приворожить толпы поклонников, ибо есть в них магическое начало. В современном кино это кумир каприоток всего мира Леонардо Ди Каприо (11.11.1974), а также непостижимая Джоди Фостер (19.11.1962).
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Теория структурного гороскопа говорит, что год Тигра наступает в первых числах января. Практика это полностью подтверждает. Правда, я знал человека, который хотя и родился 2 января 1962 года, по всем свойствам принадлежал к знаку Быка (1961-й -- год Быка). Но это единственный пример среди тысяч проверенных, которые указывают на 1 января и даже 31 декабря.
Теперь собственно о Тигре. Если говорить о животном мире, то ни один из его представителей не в состоянии внушить такого ужаса, такого жгучего страха, как тигр. Как писал Вильям Блейк: "Тигр, тигр, жгучий страх,//Ты горишь в ночных лесах". Люди, родившиеся в годы Тигра, также умеют нагнать страху. Есть в них, даже если они на вид тихие и спокойные, какая-то такая мощь, уверенность, солидность, что все невольно начинают прислушиваться к ним, попадают под их влияние, иные даже лишаются своей воли, подчиняясь воле Тигра. Действительно, особый тембр голоса, неподвижный взгляд, завораживающая улыбка -- все в Тигре работает на подавление чужой воли. Старшее поколение помнит, как в тяжелые годы войны воздействовал на народ голос Юрия Левитана, когда он говорил по радио: "Работают все радиостанции Советского Союза!" Список Тигров, через голос управляющих нами, мог бы быть очень длинным. Среди первых такие разные певцы, как Владимир Высоцкий, Виктор Цой, Дмитрий Хворостовский... Конечно, нельзя их пение сравнивать с тигриным рыком, но его силу и мощь чувствует каждый.
Кроме голоса, можно вспомнить и о бесшумной походке (впрочем, общей для всех кошачьих), привычке прищуривать глаза -- при том же самом неподвижном, немигающем взгляде. Очень интересно наблюдать, как Тигры уходят от людей в свои затаенные места, какое удовольствие доставляет им каждое исчезновение с глаз близких людей. Но разве не тем же самым заняты полосатые хищники, давшие имя благородному знаку?
Попытки обращаться с тиграми как с домашними животными ни к чему не приводят. Дрессировки -- не в счет. Ни в кошку, ни в собаку тигр не преобразуется никогда. По всем признакам Тигр -- знак воли. Вот о его воле и поговорим.
ТИГРИНАЯ ВОЛЯ -- ЧТО ЭТО ТАКОЕ? 
С определенного возраста человек способен контролировать собственное мышление. Он может сомневаться в своих мыслях, не верить своим идеям, выбирать из их множества лишь некоторые; реалист соответственно отберет реалистичные идеи, отбросив абстрактные; логик, напротив, предпочтет идею безупречно симметричную и последовательную, пусть и далекую от реальной жизни.
Тигр, как волевик, непременно проверяет все свои идеи сразу по двум параметрам: они должны быть и логичны, и реалистичны, при этом еще надо соблюсти некий баланс между логикой и реальностью. Таков синтетический, волевой тип мышления, обладателем которого является Тигр. Ждать от волевика быстрых решений не стоит, Тигр -- тугодум. Не семь, как в поговорке, а сто раз он должен отмерить, прежде чем решится отрезать. Зато уж ценность решения многократно возрастает, ибо в нем просчитаны все варианты, предвидены все последствия. При этом происходит совершенно фантастическое явление резонанса между действительностью и представлением о ней. Чем точнее выстроен план, тем сильнее воля. Чем сильнее воля, тем более мощно и настойчиво осуществляется план. Чем удачнее осуществление плана, тем воля еще сильнее, и так до тех пор, пока план полностью не осуществится.
Логик строит будущее, реалист обобщает опыт прошлого, но только волевик в состоянии соединить прошлое и будущее воедино, прочертив ось через все пространство времени. (Мистик -- о мистических знаках, к числу коих относится, например, Крыса, речь впереди -- поднимается над временем, решает вневременные задачи.) Объединение прошлого и будущего помогает волевику осуществлять самые длинные проекты, иногда даже выходящие за рамки собственной его жизни. Потомки называют это предвидением. 
Так что, родители, присматривайтесь к детям-Тигрятам, смело завышайте планку, масштаб проблем. Как знать, может быть, именно им, когда они станут большими, придется решать судьбы мира. Процент Тигров во власти всех рангов беспрецедентно высок.
Однако переоценивать в быту значение воли не стоит, по воробьям из пушек не палят, и не надо ждать, что столь мощное оружие будет срабатывать по каждому пустяку. Да и что толку подметать и мыть полы, коли неведом смысл жизни. То есть не заставляйте Тигров решать мелкие бытовые проблемы.
В тихие, сытые и спокойные времена воля спит, бал правят иные стихии. Но как только становится горячо, тяжко, худо, на арену жизни во весь рост поднимается Тигр -- с его волей, с его блеском невозмутимости, самообладанием, просчитанным на долгие годы планом действий. Тигры -- волевики, тяжеловесы человечества, они обычно вытаскивают из болота кризиса. Они уводят от края пропасти. В чистом поле куда ни иди, все без разницы, а вот у края каждый шаг имеет особую цену, а потому, кто уводит от края, тот мгновенно зарабатывает бешеный авторитет. Благодаря своему прорицанию, своему стратегическому мышлению, способности долго сохранять одни и те же взгляды, благодаря своему гипнотическому воздействию на людей волевики (напомним, что Собаки, Лошади и Тигры -- первейшие из них) являются лучшими организаторами. Коллективы, созданные волевиками, могут существовать десятилетиями.
С другой стороны, воля -- это не догматизм, не фанатизм, не слепая вера в свою правоту, а постоянное взаимодействие с реальностью, способность увидеть ошибку и исправить ее. 
В творческой сфере воля -- это новаторство. И речь не об элементарном выдвижении новых идей (тут мастеров хватает), а о прокладывании дорог, открытии новых направлений. Важно не просто указать направление удара, но и пробить стену, показать, как идти по новой дороге. Именно волевые знаки -- Собаки, Лошади и Тигры -- разработали самые главные направления движения человечества в науке, искусстве, религии (примеры -- в энциклопедиях).
Теперь вернемся к страху. Ведь Тигр не только до смерти пугает окружающих, но и сам смертельно боится.
 Зачем волевому и дальнозоркому знаку нужен страх? А затем, что страх -- это и есть проработка потенциально возможных ситуаций. Волевик только благодаря своему страху, который означает и предвидение всех поворотов жизни, умеет сохранять столь характерное для него самообладание. Родителям детей-Тигров чрезвычайно важно знать о том, что страх у волевых знаков может достигать гигантских размеров. Надо, чтобы эти страхи были раскрыты и разбиты, побеждены разумом. Это во многом определяет формирование воли маленького Тигра. Тут еще очень важна ответственность: сначала за себя, свои скромные дела, вещи, потом за растения, за домашних животных, потом за друзей, подчиненных и т.д. Если у волевого знака жизнь складывается так, что он ни за что не отвечает, то воля постепенно слабеет, сворачивается и в конечном счете исчезает. Впрочем, кроме воли у Тигра есть еще много других составляющих его свойств... Но прежде чем рассказать о них, остановимся на свойствах женщин-Тигров (Тигриц?). Обладают ли они той же волей, что и мужчины-Тигры?
ЗА ВНЕШНЕЙ УВЕРЕННОСТЬЮ...
Женщины, родившиеся в годы Тигра, за редким исключением, производят впечатление мощных, цельных и властных натур, ни в чем не уступающих мужчинам этого знака. У них мощный и своеобразный тембр голоса, солидный, несуетливый облик, уверенность в движениях и поступках. Благодаря этой "картинке" Тигриц часто выдвигают на начальственные должности, поручают им большие дела, которые те благополучно проваливают, ибо за внешней уверенностью прячется мятущаяся слабая натура со множеством комплексов и умственных терзаний.
Внешний образ этих женщин говорит об одном, а мышление их устроено совсем по-другому. Образ волевой, а мышление логическое (как и у женщин -- Собак и Лошадей).
Не скрою, мне было мучительно трудно признать существование у женщин логического типа мышления. И дело тут не в мужском шовинизме автора, а в излишнем доверии к официальной психологической науке. А она всегда настаивала на том, что логика -- это прерогатива мужчин, женщинам же остается интуиция. Но факты! Факты свидетельствуют совсем о другом. Женщины, родившиеся в годы Лошади, Собаки и Тигра, обладают всеми признаками абстрактного мышления, логического догматизма, оторванности от реальной жизни, от них идет водопад оригинальных идей, который возможен лишь у логиков.
Логические женщины живут по неким схемам, пытаясь впихнуть в эти схемы всю противоречивость реальной жизни. Схемы эти время от времени трещат и лопаются. Тогда случаются катастрофы, большие и маленькие, после чего приходится создавать новые схемы, которые работают до следующего провала. К сожалению, выводов из этих катастроф женщины-логики не делают и каждый раз готовы, как говорится, наступать на одни и те же грабли. В результате вся их воля и уверенность остаются лишь на картинке, внутри же -- сомнения и терзания и наконец... подчинение чьей-то иной, реальной воле.
Впрочем, не будем о грустном. Потому что если женщинам-Тиграм удается усмирить ложный инстинкт к власти, у них есть все шансы оказаться в тех сферах, где они реально сильны. В первую очередь это все, что связано с интеллектуальной деятельностью, научным поиском, созданием принципиально новых миров. Архитектура, мультипликация, компьютерный и виртуальный мир, а также театр, журналистика, -- они живут по законам логики. Так что далеким от реальности логикам-женщинам -- Тиграм, Собакам, Лошадям -- есть где приложить свои недюжинные таланты.
Как и логики-мужчины, эти женщины -- боевые знаки, и Тигр не исключение. При всей своей солидности и величавости женщины-Тигры (как и дамы других логических знаков) обладают прекрасной реакцией, жаждой борьбы, боевым задором. Уж они-то не растеряются в неожиданных, не просчитанных обстоятельствах, как это бывает с волевыми знаками, когда они не переживут заранее данную ситуацию, не испытают по этому поводу страх. 
Такие женщины могут жить как в режиме максимального воздержания, так и в режиме максимального потребления. Им очень трудно найти баланс, золотую середину, вот и шарахаются из крайности в крайность.
Теперь о комплексах.
 Объявленная некоторыми доктринами непременная борьба с комплексами неполноценности вообще-то неправомерна. Для логиков комплексы -- неотъемлемая часть жизни, движущая сила всех их свершений. Отними у них комплексы -- что останется? При этом комплексы отнюдь не подразумевают безделья, напротив, они толкают логическую женщину на сверхактивную деятельность, что, в свою очередь, не лишает ее комплексов, и неверие в свои силы порой достигает чудовищных масштабов. Перед экзаменом, выступлением, состязанием, соревнованием такая женщина может извести всех вокруг, и прежде всего себя. Отмучившись заранее, на самом экзамене (выступлении) Тигрица может вести себя чрезвычайно энергично и напористо, хотя может и перегореть. Рецепт избавления от излишней закомплексованности очень прост: общепризнанность достижений. Тигрицам (Собакам, Лошадям)-комплексанткам мало осознавать свое величие, им нужно внешнее признание: тиражи книг, премии, должности, размер оклада и т.д. Не уверен, что у Агаты Кристи, а она Тигр, были слишком большие комплексы неполноценности в тот момент, когда она достигла всемирного признания.
КОСМИЧЕСКИЙ ОПТИМИЗМ 
Все остальные компоненты знака Тигр одинаковы для женщин и мужчин, для мальчиков и девочек. В частности, темперамент, который иногда называют флегматическим, но более точно его называть космическим оптимизмом.
В отличие от природного оптимизма, темперамента активного, социально направленного, космический оптимизм отстраняет человека от людских радостей и горестей, поднимает над обществом, над суетой, настраивая его на философский лад. Их лозунг: "Чтобы ни случилось -- все к лучшему". Они уверены в победе мирового добра при любом сценарии жизни. Таким людям легко верить в Бога. Собственно, космический оптимизм -- это и есть вера в Бога, который все видит и всем воздаст по заслугам. Космические оптимисты -- люди философского склада, будь то профессор или человек от сохи.
Как бы ужасно ни складывалась жизнь Тигра, он продолжает творить светло и радостно. Страшна болезнь Кустодиева (Тигр), а его картины к концу жизни становились все ярче и веселее. Ужасающей была болезнь Венедикта Ерофеева, но его взгляд на мир не потемнел под ее гнетом. То же самое можно сказать о Бетховене, создавшем самую мощную и светлую музыку в тот период жизни, когда был глухим, больным и нищим.
ЗНАК СУДЬБЫ 
Тигр -- знак фатальный, и биографам, описывающим жизнь Тигров, не позавидуешь: в судьбе их нет последовательности и постепенности. Борис Пастернак добивается успехов как начинающий композитор, его сочинения хвалит сам Скрябин. Но добившись успеха, он бросает музыку и уходит в философию. Здесь его также ждет успех и признание марбургских философов. Однако успех, которому позавидовали бы многие, отпугивает Пастернака, и он уходит в поэзию, которая, конечно же, была его судьбой, хотя и не принесла ему ничего из того, что мы называем жизненными благами. Как видим, нет ни начала, ни конца, ни последовательности, ни логики.
Любая педагогика, сталкиваясь с фатальностью, неизбежно заходит в тупик, ибо педагогика жаждет воспитывать, продвигать вперед, шаг за шагом внедряя идеи, навыки, привычки. Фатальный же знак либо выглядит уже сформированным, либо принципиально не воспитуемым.
В частности, Тигрята уже в детстве выглядят вполне взрослыми, не по годам серьезными и порой пугающе мудрыми. Надо ли бороться с ранним взрослением Тигра? Ни в коем случае. Бороться с природой знака нельзя. А вот пользоваться этой природой можно. Где-то ослабить контроль за чадом, дать ему больше самостоятельности, в чем-то пойти на поводу. Учтите, родители, что в лице ребенка-Тигра вы сталкиваетесь с ее величеством Судьбой.
Иногда складывается впечатление, что у Тигров все в жизни не благодаря, а вопреки. Тигра бьют, а он вырастает добрым (как было с Тургеневым), ласкают, а он вырастает мизантропом... Мне кажется, что у каждого Тигра судьба уже прописана от начала до конца, но ему надо ее найти, свою судьбу. Поиск судьбы -- главная задача не только самого Тигра, но и его родителей.
Иногда фатально не только творчество и мышление Тигра, но и его внешний облик. Одни Тигры фатально худы, другие фатально толстые. По детским фотографиям всегда узнаешь взрослого. Они как будто не меняются в течение жизни.
ВЗЛЕТНОСТЬ 
Тигр -- взлетный знак. Его собратья по взлетности Кот и Дракон.
Трактовать взлетность можно в разных плоскостях. Можно, например, считать это свойство мечтательностью, задумчивостью, некоторой приторможенностью сознания. Вспомните, как часами греется на солнышке кот: вроде бы спит, а вроде бы нет -- так, пребывает в полудреме. Как, впрочем, происходит и у других кошачьих, в том числе у тигров. Биологи объясняют такое состояние особенностью их кошачьих охотничьих методов, с многочасовыми караулами у норы, на тропе и т.д.
Можно взлетностью объяснить мягкую походку Тигров, Драконов и Котов. Они не топают, не цокают копытами, громких шагов удается избежать, даже самые грузные люди-Тигры ходят легко и бесшумно, что особенно интересно.
Можно перейти в другую плоскость и представить взлетность как способность к материализации мыслеформ, материализации идей. Здесь и магия всех мастей, и гипноз, в котором особенно сильны Тигры, да и просто дар уговаривать, убеждать, вдохновлять.
Взлетные знаки мало приспособлены к грязной работе. Если приземленные знаки (Петух, Собака, Обезьяна) обожают предметный мир, не брезгуют бренной материей, вкалывают и пашут, то взлетные не за всякую "материю" возьмутся, они, что называется, выше многого. Еще важнее для них, чтобы реальная жизнь была похожа на придуманный ими идеал. Словом, они хотят, чтобы было красиво.
Именно взлетность "отвечает" за поэтические наклонности знаков. Среди Тигров, как людей солидных, поэтов поменьше, чем у Драконов и Котов, но зато уж серьезность и глубина "их" поэтов гарантирована. У нас это Борис Пастернак, у американцев Эмили Дикинсон, у французов Стефан Малларме, у немцев Фридрих Гельдерлин и т.д. В поэзии взлетных знаков любовная лирика не самоцель, тут главное -- сама музыка слова, что и есть сущность поэзии.
ЗАКРЫТОСТЬ 
Тигр -- знак закрытый. Что это означает? Ни в коем случае не отшельничество или нелюдимость, особенно если речь идет о детстве и юности, периодах сверхвысокой общительности. Однако закрытость знака все же снижает искренность общения Тигров с миром, повышает самодостаточность, лишает доверчивости, требует большой разборчивости в контактах и так далее.
Коллективизм, столь удачно внедряемый как в младшей, так и средней школе, для закрытых знаков не так уж и хорош, обязательно вызовет некоторое их сопротивление. Поэтому в классах, где большинство ребят Тигры, не стоит чересчур форсировать коллективность, лучше побольше уделить внимания индивидуальным программам.
Закрытый знак тонок, изощрен, он не любит простоты, банальности, ясности. Такому знаку присуще увлечение чем-то глубоким, элитарным, эстетски-аристократическим. Хотя в детстве это еще не проявляется ярко, об этом надо знать и постараться помочь закрытому знаку создать вокруг себя мир многомерный и неоднозначный. Именно закрытость поможет во взрослой жизни создавать глубокую живопись, сложную литературу, многоярусные научные теории.
КАРЬЕРА ТИГРА 
Кармическими -- переломными -- годами для Тигров являются годы Быка (перед их годом). Лучше всего это видно в биографиях политиков. Один из знаменитых наших генсеков Юрий Андропов свой третий цикл посвятил комсомольской карьере, добившись максимума в 1947--1948 годах. После перелома в 1949 году он уже в Москве (1951), в аппарате ЦК КПСС. Новый (пятый) цикл начинается в 1962 году (после перелома 1961-го), когда он -- секретарь ЦК КПСС. Перелом 1973-го скрыт от нас в толще КГБ, однако именно он привел Андропова к пику карьеры. До 1985 года Андропов не дожил, хотя в событиях этого года (приход Горбачева) действовала именно его рука.
Тигр более современный -- Черномырдин. Именно в год Быка (1973) он впервые становится директором завода. Именно в год Быка (1985) он становится министром газовой промышленности. 1997-й также, безусловно, переломный в его жизни, он отходит от роли второго человека государства, начиная свой путь лидера-одиночки. Чего добьется? -- посмотрим.
Тигры! Будьте внимательны к своим кармическим годам!


	

	


