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Инициативная группа

Просим, Вас разобраться с вопросами, связанными с приемкой дома государственной комиссией и последующей  его эксплуатацией. 

Застройщик – Первый Строительный фонд (ООО «МЖК Энергетик»). Дом сдан 31.10.2008г. и по умолчанию передан в управляющую компанию застройщика -  ООО «Управляющая компания «Первого Строительного Фонда», директор Крауз Н. Н. 
Дом принят комиссией с недоделками, по истечении практически двух лет никаких работ застройщиком  по устранению выявленных при приемке дома и при эксплуатации не проводилось. Более того, все выявленные собственниками недоделки  умышленно вуалировались, внутри группы компаний (застройщик – УК), гоняя людей по замкнутому кругу: застройщик напрямую с жителями не работал, перенаправляя   рекламации в Управляющую компанию, а Управляющая компания,  либо отправляла по решению вопросов обратно к застройщику, либо принимая заявки оставляла их без ответа и какой либо реакции.
Немного ситуацию изменила в лучшую сторону смена управляющей компании и совместная экспертиза состояния дома, инженерных коммуникаций  и изучение документации на дом. Новая управляющая компания ООО «ЖКХ-Гарант», приступившая к управлению домом, пригласила на осмотр и выявление недоделок Застройщика. 26 мая 2010 года состоялась комиссия по дому в составе Управляющей компании ООО «ЖКХ-Гарант» и застройщика дома ООО «МЖК Энергетик». Со всеми выявленными строительными недоделками застройщик согласился и предоставил по части недоделок гарантийное письмо по срокам их исполнения. На дату составления настоящего обращения – все указанные сроки истекли, к работам  по устранению недоделок застройщик даже не приступил.
В настоящее время, по истечении 22 (двадцати двух месяцев) с момента принятия дома комиссией и ввода его в эксплуатацию, по дому зафиксированы следующие недоделки:  
1. Отсутствие мусоропровода в подъездах дома, а так же следов установки и демонтажа системы мусоропровода. 

Согласно проектной декларации возводимый дом должен быть оборудован по одному мусоропроводу   в каждой блок - секции, более того, комиссия, работающая по дому, признала полностью отсутствующий мусоропровод исправным и готовым к эксплуатации.

· Какие причины могли так повлиять на членов  комиссии, что бы принимать отсутствующие в природе элементы, да и еще признавать их пригодными к эксплуатации??? 

· На каком основании застройщик, продав товар с определенными характеристиками, и заложив на него определенную сметную и рыночную стоимость, реализовав его в таком качестве потребителю, самостоятельно вносит значительные изменения, снижающие его потребительские свойства, в целях экономии своих средств и получения незаконной экономической выгоды??     
2. Отсутствие детских  игровых форм (детских и спортивных  площадок)  для детей младшего возраста с левого торца дома и для детей среднего школьного возраста с оборотной стороны дома.

Предусмотренные проектом площадки, до сих пор не установлены. Обязательства застройщика в гарантийном письме в адрес ООО «ЖКХ-Гарант» по вопросу установки площадок не реализованы.   
3. Наличие провалов грунта и тротуарной плитки на придомовой территории.

4. Отсутствие на придомовой территории озеленения,  согласно рабочего проекта. В настоящее время на запланированных газонах, растет исключительно дикий бурьян, вместо предусмотренного по плану: «озеленения в виде посадки деревьев на прилегающей территории   (береза, рябина), кустарников в группах (спирея, акация) и организация газонов из многолетних трав, которые позволять защитить почву от водной и ветровой эрозии».

5. Отсутствие косметического ремонта в подъездах, уложенная половая плитка частично отсутствует. 

Обязательства застройщика в гарантийном письме в адрес ООО «ЖКХ-Гарант» не исполнены. Состояние мест общего пользования дома - новостройки не уступает домам с многолетним стажем, и причиной такого состояния является не плохое содержание, а недовыполненные обязательства застройщика. 
6. Отсутствие швеллеров на перилах лоджий, предусмотренные рабочим проектом,  исключающие угрозу обрушения выступающих конструкций (лоджий, балконов), в том числе обеспечивающие безопасность использования данных площадей. 
Комментариев по данному вопросу застройщик до сих пор не предоставил, хотя со слов строителей швеллеры на стройплощадку были завезены, подготовлены площадки (металлические пятаки) для соединения швеллеров с общей конструкцией дома. 
7. Отсутствие в системе водоснабжения регуляторов давления воды, предусмотренных рабочим проектом,  из-за которых, до сир пор срывает тройники в водяной разводке в квартирах собственников, которые находятся в цементной стяжке пола, и как следствие потопы нижних квартир, вскрытие пола, в том числе стяжки, повторный ремонт полового покрытия производимые собственниками за свой счет и полное отсутствие реакции застройщика на данные прецеденты, в том числе в рамках выполнения  гарантийных обязательств.
Использование материалов систем водоснабжения не соответствует рабочему проекту, материалы  (метталопластиковые трубы, фитинги) используемые для прокладки системы водоснабжения от водоразбора до квартир низкого качества, извлеченные собственниками  в момент аварии (срыва тройников) после вскрытия стяжки пола трубы из металлопластика хрупкие, и трескаются при минимальном воздействии.  
8. Установка кранов холодного водоснабжения в водоразборе низкого качества, краны физически разрушаются, ломаются в любом месте,  вода под давлением через гофру попадет в перекрытие и происходит подтопление квартир нижних этажей и мест общего пользования.    
9. Протекание крыши крыльца на обоих подъездах, что уже влечет за собой появление грибка плесени на кирпиче, при чем течь уже была в момент сдачи дома.
В случае сильного ливня или интенсивного таяния снега, вода прямым потоком попадает через стык перекрытия в тамбур, вдоль входной двери, тем самым, попадая систему управления домофоном, которая находится под напряжением, следовательно, напрямую угрожая жизни и здоровью жителей.  

10. Некорректная работа вентиляции, из–за которой, идет обратный задув в квартиру пыли, грязи, запахов. В зимний период, в момент определенных природных условий, сильного ветра, из–за задувания, в вентиляционную шахту, температура в помещении практически соответствует уличной, на кухне из-за некорректной работы вентиляции промерзали кухонная мебель, кухонная техника.
По работе вентиляции как к застройщику так и в управляющую компании было переданы заявления на устранение данного дефекта, в том числе обращения в жилищную инспекцию, но к работам по устранению дефектов застройщик даже не приступил.

11.  Протекание кровли дома и захлёст воды на лоджии верхних этажей.

Неоднократные обращения жителей к застройщику и в контролирующие организации (прокуратура, ГЖИ, департамент энергетики и ЖКХ) не ускорили решение данного, протекание крыши повлекло за собой промокание с 10 по 8 этаж здания. Обязательства застройщика по устранения данного дефекта,  в гарантийном письме в адрес ООО «ЖКХ-Гарант» не исполнены.   
12. Многочисленные недоделки по оконным блокам в квартирах жителей и в МОП.

13. Отсутствие индивидуальных приборов учета в ряде квартир (счетчики электро/энергии, ГВС, ХВС).

На запрос действующей управляющей компании ООО «ЖКХ – Гарант», к застройщику с просьбой выдать не установленные счетчики, пришел невразумительный ответ. Недостающие счетчики выданы не были.  

14. Эстетическое благоустройство близлежащей территории к дому.  
Продавая квартиры в возводимом доме, застройщик в СМИ характеризовал будущий дом и прилегающую территорию в следующем ракурсе: «Жилой комплекс «Калинка» уже привлекает внимание сотен новосибирцев к неприметному ранее уголку Калининского района. На улице Народная уже началось возведение нескольких высотных домов, расположенных в чрезвычайно удачном месте. Строительство обещает полностью преобразить эту территорию, превратив ее из участка с ветхим жильем в образец качественной и современной застройки. Будущим жителям «Калинки» беспокоиться из-за выбора места проживания здесь не придется.» 

В том числе, уверения риелторов агентства недвижимости «Первого строительного фонда», что территория дома будет в обязательном порядке огорожена забором. И совсем не эстетический обзор будет, каким то образом облагорожен,  железные гаражи  обратной стороны дома, будут в обязательном порядке убраны с данной территорией. Данную информацию, об обязательстве застройщика по вопросам переноса железных гаражей,   в телефонном разговоре подтвердил начальник отдела архитектуры администрации Калининского района Юферов В.М.
Результат – гаражи как стояли, так и продолжают стоят на старом месте, блистая надписью убрать до 02.07.08г. Гаражи стоят в непосредственно близости к территории  дома и планируемым детским площадкам. Между гаражами находятся свалки мусора, мусор вываливается непосредственно на внутридомовую дорогу и детскую площадку,  процветает наркопритон, устраивают туалет, причем клиентами данного туалета частенько являются экипажи машин вневедомственной охраны, базирующиеся на остановке «Учительская» и водители такси. В зимний период времени в подъездах нашего дома частыми  гостями являются «лица из гаражей» - наркоманы и пьяные.  

В итоге достоянием живописно расписанного застройщиком жилого комплекса «Калинка» от «Первого Строительного фонда» стало:

· с лицевой стороны дома -  наличие старых, полувековых, частично вросшихся в землю  капитальных гаражей, с провалившимися крышами – прямая угроза жизни и здоровья ребятишек с нашего и с близлежащих домов, которые, не имея детской площадки, играют на этих крышах;

· с оборотной стороны дома – наличие железных гаражей, общественного туалета и притона для приема наркотиков и алкоголя. 
· с торца  - железная дорога, с постоянно грохочущими и подающими сигналами поездами.  

Все вышеперечисленные дефекты и недоделки, являются критическими для жителей нашего дома,  влияющие   на качество жизни и ущемляющие права собственников, в качестве потребителей, т.к.  нами был приобретен товар ненадлежащего качества, информация, предоставленная застройщиком по ряду вопросов, в момент сделки купли продажи оказалась заведомо ложной, дабы объект приобрел дополнительное конкурентное преимущество.
Убедительно просим Вас, разобраться в сложившейся ситуации, и оказать влияние на застройщика нашего дома ООО «МЖК – Энергетик», в целях выполнения последним, взятых на себя обязательств должным образом и  предоставлении собственникам качественного жилья, за которое собственники внесли оплату в полном объеме, без скидок на недоделки и отсутствующие элементы. 
Убедительно просим Вас, прокомментировать процесс приемки дома госкомиссией в эксплуатацию, функционал комиссии и ее ответственность за некорректную работу, ответственность застройщика за невыполнение обязательств по недоделкам зафиксированные в момент приемки дома. 
Действующее законодательство предоставляет нам право обратиться за защитой наших нарушенных прав в судебную инстанцию, но время, потраченное на арбитражный процесс, еще более усугубит состояние нашего дома, повлечет за собой материальный ущерб собственников по устранению последствий некачественной работы застройщика, приведет к  истечению сроков гарантийных обязательств и полной безответственности, как застройщика, так и органов контролирующих его деятельность.
С уважением,  
инициативная группа,

по поручению собственников МКЖД по адресу: г. Новосибирск, Народная, 54                                                                                                                               07.09.2010г. 
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