Нереализованные возможности.

Да, эта история, блин…. Тут, наверное, только Спилберг снимет…  Иногда снится такое, что описать на бумаге становится очень сложно.
Представьте - идет подготовка к большому празднику, очень большому, мега большому. Площадь, сцены, народу сотни, и примерно такая картина. Нужно сплести огромные сети, натянутые на ворота, толи рыболовные, толи футбольные. Из прозрачных лент пластиковых. Я с мужем, у компьютера, как со-организатор этого торжества – сидим, прописываем сценарий, программируем. И еще эти куклы-биороботы.

Попробую я их нарисовать побыстрее, а то через два дня я уже свой сон и не помню. В-общем такие биороботы дурацкие, мягкие и белые. Типа из поролона сделаны, но это называется биомасса, поэтому их называли все биороботы. Муж мне объяснял принцип, кстати, очень простой. Эй, люди, мож я чего изобрела во сне? Смешали массу синтетическую и электронную сетку из проволоки, все нагрели и перемешали до однородной массы. Получился такой управляемый пластилин. Как-то так. 
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Вот примерно такие, они должны были на празднике ходить танцевать, и развлекать людей. А люди по сравнению с ними маааааааленькие, маленькие, а они просто с дом величиной. И никто их не боялся, а чего с них с роботов взять. Они на каждом празднике что-нибудь делают, их со склада достают, программируют. И они всех веселят.

Ну, это предисловие, а суть в этих воротах, я уже говорила, что не знаю, для чего их делали, но решили этих биороботов привлечь. А мы с мужем как раз это и программировали. Т.е. программировал он, а  я тихонько сидела и пялилась в его ноутбук. 

А сделали вот что: они конечно роботы, но маленько недоделанные, падают постоянно. Неустойчивые какие-то.  А мы решили их использовать, чтобы они эти сети сплели. Ну не  самим же туда лезть, на эту верхотуру?
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Т.е. такие огромные стойки, с переплетенными  прозрачными лентами, кстати, очень красиво.
В-общем этих роботов к этим стойкам ПРИВЯЗАЛИ.

Чтобы устойчивее были, примерно так.
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Руки свободные оставили. Запрограммировали. Чтобы они ими  плели! Все хорошо, все радуются, но тут….. Тут собственно, сон и начинается, главный.

В-общем, представляете, есть два варианта: прилетел другой робот и всех убил. Первый вариант…  Но это ведь не правда будет! Вы когда-нибудь натурально сны видели реалистичные? Когда все переживаешь? Сам? Значит, вы меня поймете. 

Вариант второй - правдивый. Никого он не убивал, конечно, но сказать, что я испугалась  - ничего не сказать. Свет был яркий-яркий, грохот просто охренительный. Знаете, просто детский страх – что война началась, не знаю, откуда он у меня? Вроде после войны родилась. Попробую описать.
Жуткий толчок,  все падают и я тоже, разноцветные вспышки ослепительных оттенков и звук такой…  Нет, не могу передать. Какофония звуков, и я понимаю, что кто-то огромный приземляется прямо на нашу площадь, где во всю идет подготовка к празднику. Ух, он такой красивый был, я не знаю кто. Но назовем его условно робот-пришелец. 
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Вот  это только голова. А тело, я скажу вам,  не видела, потому что он ТАКОЙ большой, что он голову наклонил, а она все остальное и заслонила. В-общем, нашего биоробота он мог на ладошку взять. 
Причем, при наличии, скажем так очень красивых цветов, их даже не передать, все такие нежные переливающиеся, от голубого до нежно-розового, он был ТАКООООООЙ страшный! И двигается не движениями, а перетеканиями, т.е. перечет и раз  - передвинется, пауза, потом опять перетечет, хоп  - опять в другом месте. А вокруг – пиздец! Все валяется. Биороботы дурацкие завалились, повисли на этих сетях, жалкие такие. Не знала бы, что куклы, прям, пожалела бы. А люди? Да не было их -  разбежались  просто. Потому что сдрейфили. Да и я, честно сказать, сдрейфила так, что наступило состояние, когда хочешь крикнуть, а не можешь, воздух застрял в легких. Муж вроде как, тоже куда то сбежал. И тут до меня доходит, что этот робот-пришелец до меня течет, ИМЕННО ДО МЕНЯ. А не до кого-нибудь другого, Обычно у меня во сне редко такая «удача», как-то все интересное не со мной случается.  И я понимаю, что он со мной общается. И еще понимаю, что он злой.

Как общается? Хороший вопрос! Да никак! Ни звуком, не светом,  а как-то мозгом. Даже не мыслями, а такими мысле-чувствами, т.е. очень хорошо ощущаешь кожей, что он, скажем так « говорит».

А он просто орет, аж мозги лопаются, и суть такая, что зачем мы поработили несчастных биороботов и привязали их, и вообще, зачем мы их мучаем?!! До меня доходит, я думаю, что он шутит, он опять, зачем мучаете?  Отпустите! А не то  вашу всю планету разнесу к чертям! Я ему усиленно про биороботов  думаю, что это куклы, и тут возникают непонятки, он пытается донести, что это живые организмы  из другого мира, очень добродушные, никого не трогают. Тут я к ноутбуку подхожу, благо, там весь процесс в разгаре, тыкаю в картинку, пытаюсь донести, что они искусственные. И знаете, так быстро все понял. И сразу изменился, по-другому перетекать стал. Прям сиять стал шикарными цветами: сиреневыми, голубыми, серебрянными, и  как-то очень  по-доброму.

И я успокоилась тоже. Он как-то у меня умудрился еще прощения попросить, мол, ошибся. И тут мы с ним начали болтать. Прикиньте? Болтать, так по-соседски. Несмотря на то, что он тут всех просто до смерти напугал, разогнал всех, порушил кучу всего, а может и жертвы, кстати были.

Он и спрашивает, чего от жизни мол хочешь, ну вообще? И я, представляете, ему про трансерфинг начала заяснять. Мол, хочу управлять реальностью своей,  создавать намерение и осуществлять. Получается пока только в  мелочах, типа парковку заказать свободную или музыку по радио нужную. Он улыбается, (конечно, улыбки не было, но переливания становились какими-то улыбчивыми, и я понимала -  улыбается), говорит, что мы еще этого не достигли, только начинаем, и я к сожалению не доживу до этого. Говорит, что это очень просто, просто очередная ступень в нашей эволюции еще не наступила, но мне он может помочь и эту ступеньку просто подарить.
Все так быстро происходит, как будто голова закружилась, зашаталась я, звон какой-то в ушах и все. Стою опять, но чувствую. Не та! Я уже не та, что прежде!
Он говорит, ну пробуй -  и я, представляете, ну что значит мыслепонос, мозги-то как работают? Думаю, да ну, не верю, например какашку представлю, и что, появится?  И какашка, вот она, родная, плывет прямо к моему носу. Он так усмехается, ну вот говорит. Пользуйся, только видишь как -  осторожнее надо-то с мыслями. И еще так сделал. ИИИИЭх, люди, люди. Какие  еще неразвитые создания. И улетел. Ну конечно мягко сказано, улетел. С таким же эффектом как появился, с таким и исчез. Я когда отошла, встаю, оглядываюсь. Все суетятся, что-то поднимают, разбирают завалы, роботов реанимируют, бедолаг висящих, ко мне бегут. А я так царственно всем заявляю: «Не мешайте,  мне надо побыть одной»  И от всех удаляюсь, а в голове крутится: «Надо же какой у меня дар есть! Все могу! Все, все, все! Вообще все! Начала думать, что же я хочу? А в голове какашка крутится, и все! Тут я понимаю, что подготовка нужна к такому шагу серьезная ….. Начинаю конкретный заказ готовить. А что у меня в голову приходило, вы даже не представляете!  
А что если как Майкл Джексон знаменитой стать, поклонники, кумиры, всеобщая любовь? Но тут же вспоминаю его смерть, папарацци и какая в его глазах глубочайшая печаль была всегда. Нафиг, нафиг! Болеть и умереть в одиночестве, жить с предателями и стяжателями?  Может денег много, опять же, убьют ведь, как раз плюнуть. Буду такой живой мишенью, зачем мне это? Может вместо мужа принца прекрасного, но тут же понимаю, что внешность это не главное, а вдруг он по характеру дерьмо, понимаю, что тут  надо продумывать образ принца сутки. Сложный это вопрос. Может бессмертной стать? Но  мысль о том, что  умру не я, а все остальные, заставляет оцепенеть. Что делать-то, что пожелать? Машину – разве что вторую, бриллианты - мелко, на Карибы, блин, и так смогу. Понимаю, что владею даром настолько мощным, насколько и опасным  и это не дает покоя. И очень страшно вдруг подумать НЕ ТО.
Например, ядерная война или смерть. Ловлю себя на мысли, что очень стараюсь, чтобы как раз никаких МЫСЛЕЙ не было вообще. Пробовали не думать? Получается? То-то.

И тут кружится голова, как в тот раз и дар -  опа! Просто по щелчку – исчезает. И типа инструкции по применению  в голове возникает « Извините, время для активации дара истекло, если не воспользовались, значит не нужен!» И все!

Тут без комментариев, потому что их действительно не было. Я проснулась. От страшной обиды. И еще от осознания того, что я  ПОЛНАЯ ДУРА!
На этом сон мой и закончился….

Мораль: Вот всегда так, пока заказываешь что-то прекрасное, время и проходит. 
Ну не все так плохо в жизни! Я вот, например, заказала и получила! Что, спросите? Как что – гавно!
