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РЕЗОЛЮЦИЯ

Круглого стола «Развитие деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси»  в рамках II форума «Транспорт Сибири 2013»

г. Новосибирск







  06 июня 2013г.
6 июня 2013 года Некоммерческим партнерством  «Таксомоторные Перевозчики Сибири» при поддержке Ассоциации  «Национальный Совет Такси» и Правительства Новосибирской области в рамках  II форума «Транспорт Сибири 2013» под эгидой Министерства Транспорта РФ проведен Круглый стол «Развитие деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» по обсуждению вопросов, связанных с практикой применения  и реализации положений Федерального Закона Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ  (в редакции Федерального закона от 23.04.2012 N 34-ФЗ).

В обсуждении приняли участие представители Ассоциации  «Национальный Совет Такси»,  органов исполнительной власти субъектов Федерации Сибирского Федерального округа, некоммерческого партнерства «Таксомоторные Перевозчики Сибири», некоммерческой организации при Кузбасской Торгово-промышленной Палате «Гильдии Такси Кузбасса», ОАО «АвтоВАЗ», филиала «Томскавтогаз» ООО «Газпром трансгаз Томск», группы ГАЗ, руководители таксомоторных предприятий различных форм собственности из городов  Кемерово, Томск, Красноярск, Барнаул, Краснодар, Тула, Прокопьевск, Междуреченск, Новокузнецк, Омск, Абакан, Новосибирск и Новосибирской области.

Собравшиеся сошлись во мнении, что реализация  Федерального Закона Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ  не принесла  ожидаемых результатов  в организации транспортного обслуживания населения легковыми таксомоторами. Было высказано единодушное мнение о том,  что порядок осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси, так же как и порядок осуществления государственного контроля над данным видом транспортных услуг требуют специальной правовой  регламентации в виде Федерального Закона  «О такси». Наиболее активными участниками обсуждения являлись представители отрасли. Именно они в своей непосредственной деятельности ежедневно сталкиваются с проблематикой правоприменения и отчетливо видят пути решения. Представители органов исполнительной власти субъектов поделились опытом регионов по взаимодействию с общественными организациями в отношении  обеспечения безопасности дорожного движения и опытом осуществления государственного регионального контроля по пресечению деятельности нелегальных перевозчиков. Основной целью круглого стола являлась выработка консолидированных предложений по формированию государственной транспортной политики в таксомоторной отрасли, нашедших отражение в настоящей резолюции.

Федеральным законом от 23.04.2012 N 34-ФЗ были внесены изменения и дополнения  в Федеральный Закон № 69-ФЗ.   Внесенные поправки сняли искусственные административные барьеры для выхода на рынок услуг такси, определили порядок осуществления межрегиональной перевозки легковым такси, сделали прозрачным механизм выдачи разрешений, позволили использовать для осуществления деятельности арендованное транспортное средство. Однако во многих регионах до сих пор идут ожесточенные  споры об обязательном приведении в соответствие  с требованиями о единых цветовых гаммах автомобилей, разрешения на которые выданы до 1 января 2013 года. В Сибирском Федеральном округе вопрос о введении единых цветовых гамм не стоит так остро, как в центральных и южных регионах страны.  Представители таксомоторной отрасли Сибири, поддерживая своих коллег из других регионов, руководствуясь конституционными принципами  построения отношений между государством и гражданским сообществом,  заявляют свое мнение об отсутствии правовых коллизий в вопросах введения единых цветовых гамм.  Представители отрасли обращают внимание уполномоченных органов власти на конституционный принцип действия законов во времени, касающиеся запретов предания законам обратной силы. Считают, что требования об обязательном  изменении цвета автомобилей, разрешения на которые выданы до 1 января 2013 года, не основано на Законе,  не  представляет какой-либо значимости с точки зрения предоставления качества и безопасности услуг и  наносят вред легальному бизнесу, становятся выгодными для нелегального извоза, оказывающегося в лучшей экономической ситуации. 
В настоящее время  все участники рынка такси и уполномоченные органы озабочены, тем, что требования Федерального Закона № 69-ФЗ  не соблюдаются в полном объеме, многие перевозчики не легализуются.  Имеются серьезные препятствия и, как следствие, недостатки при проведении государственного регионального контроля. Отсутствие эффективного контроля объясняется недостатком персонала уполномоченных органов, отсутствием механизма межведомственного взаимодействия контролирующих и надзорных органов. Для обеспечения соблюдения норм законодательства, предъявляемых к субъектам таксомоторной отрасли, формирования благоприятных условий для предпринимательской деятельности, установление правил и стандартов такси предлагается введение саморегулирования участников рынка. Институт саморегулирования позволит не только установить высокие национальные стандарты осуществления деятельности такси, но и принимать своевременные предупредительные меры по обеспечению оказания услуг надлежащего качества и пресечению правонарушений в деятельности такси. До введения института саморегулирования  необходимым условием для наведения порядка на рынке таксомоторных услуг является создание  региональных межведомственных комиссий с обязательным  участием представителей общественных объединений представителей автотранспортной отрасли.
Особо отмечается, что введение санкций за нарушение требований действующего законодательства является, как единственного инструментария упорядочения рынка такси,  воспринимается  как  не эффективный рычаг управления. Практика реализация Федерального Закона № 69-ФЗ показывает, что в большей части административная ответственность применяется к легальным перевозчикам за незначительные правонарушения. Нелегальный извоз уходит из-под воздействия  государственного контроля.  Необходимо введение социального контроля над отраслью, предусматривающего не только наказание за нарушение законов, но и поощрение за их соблюдение.
В таксомоторной отрасли задействовано большое количество индивидуальных предпринимателей. Обязательный взнос в Пенсионный Фонд   в 2013 году для предпринимателей  вырос более, чем в два раза. В результате общая сумма социальных налогов возросла с 17 до почти 36 тысяч рублей. Это привело к массовому закрытию официальной деятельности предпринимателей и уходу в теневой сектор экономики. У самозанятого населения прослеживается  негативное отношение к взаимоотношениям с налоговыми органами, вызванное сложностями форм деклараций,   а так же методами работы сотрудников фискального органа. Сформировалось устойчивое мнение налогоплательщиков о том, что не  соблюдается баланс между фискальной и регулятивной функцией налоговых органов, предоставлением услуг и контролем, обеспечением благоприятного инвестиционного климата и противодействием налоговым злоупотреблениям. Представители таксомоторной отрасли, выступая за легализацию микробизнеса, поднятие собираемости страховых взносов и налогов, считают необходимым  создание стимулирующего фактора  введения бизнеса в правовое русло. Предлагается предусмотреть возможность приобретения физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, приобретение государственного патента для осуществления определенных видов деятельности микробизнеса. Введение государственного патента позволит не только вывести из тени значительную часть самозанятого населения, но и повысит собираемость налогов.
Особенно пристально в ходе круглого стола были рассмотрены вопросы обязательного оснащения транспортных средств с 01 января 2014 года навигационным оборудованием ГЛОНАСС, в соответствии с Приказом  Минтранса Российской Федерации №285 от 31 июля 2012 г. «Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категорий N, используемых для перевозки опасных грузов». Представители таксомоторной отрасли поддерживают внедрение и развитие отечественной спутниковой системы ГЛОНАСС. Более того, именно в сфере такси система ГЛОНАСС была внедрена добровольно, без давления «сверху». Сегодня автомобили такси оснащены современными коммуникаторами, работающими на основе космических технологий спутниковой системы ГЛОНАСС, выполняющими одновременно функции определения места нахождения транспортного средства, навигатора, таксометра, тахографа, «тревожной кнопки», «контроля расхода топлива» и «вызова такси». В данном случае законодательство идет  вдогонку техническому прогрессу и откатывает отрасль на несколько лет назад. Установление дополнительного дорогостоящего оборудования, дублирующего функции уже имеющегося, будет носить формальный характер и приведет к удорожанию стоимости проезда.  Предлагается принять необходимые меры, направленные  на узаконенное использование коммуникаторов, работающих на базе спутниковой системы ГЛОНАСС,  как средств измерения. Для обеспечения реализации данного предложения  необходимо принять решение об отсрочке оснащения легкового такси аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС (ГЛОНАСС/GPS) до 1 января 2017 года. 
В настоящее время среди представителей таксомоторных компаний растет интерес к автомобилям с использованием  в качестве топлива природный газ – метан. Применение такого оборудования может существенно снизить издержки на ГСМ, и соответственно повысить экономику таксомоторных предприятий. Рассмотрев презентации ОАО «АвтоВАЗ», филиала «Томскавтогаз» ООО «Газпром трансгаз Томск» и группы ГАЗ, профессиональное сообщество пришло к выводам о необходимости  изучении данного предложения и проведения мониторинга спроса  на автомобили,  работающие на  компримированном природном газе.
Обсудив актуальные вопросы, стоящие перед профессиональным сообществом, участники Круглого стола приняли следующие решения:
Обратиться к Председателю Правления Ассоциации «Национальный Совет Такси» с предложением:

- инициировать принятие Федерального закона «О такси».
Обратиться в Ассоциацию «Национальный Совет Такси» с предложениями:
- оказать информационную помощь исполнительной власти и профессиональным сообществам для создания региональных межведомственных комиссий;
- создать «горячую линию» для консультаций профессиональных сообществ по вопросам взаимодействия с уполномоченными органами;
- принять необходимые меры для введения института саморегулирования таксомоторной отрасли;

 - провести дополнительные мероприятия по изучению опыта саморегулирования, с участием представителей профессиональных сообществ рынка такси и уполномоченных органов;
- провести анализ применения навигационного оборудования ГЛОНАСС в такси;

-провести дополнительные мероприятия с целью изучения технических требований передачи данных сигналов систем ГЛОНАСС/GPS и технических свойств навигационного оборудования;
-  провести отраслевой мониторинга спроса на автомобили LADA Granta CNG,  использующие в качестве топлива природный газ – метан.
Рекомендовать Министерству транспорта РФ:

- принять решение об отсрочке оснащения легкового такси аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС (ГЛОНАСС/GPS) до 1 января 2017 года.

Рекомендовать Министерству экономического развития РФ:

- рассмотреть возможность внесения изменений в действующее законодательство, предусматривающее  право  приобретения государственного патента для осуществления определенных видов деятельности микробизнеса  физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем. 
Рекомендовать Федеральному  агентству по техническому регулированию и метрологии:

- предоставить организационно-методические условия для участия профессионального сообщества такси  в процессе разработки технического законодательства;

- принять необходимые меры, направленные  на узаконенное использование коммуникаторов, работающих на базе спутниковой системы ГЛОНАСС,  как средств измерения.
Рекомендовать высшим исполнительным органам субъектов РФ с предложениями оказать содействие:
- в целях осуществления регионального контроля над соблюдением требований действующего законодательства при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси создать региональные межведомственные комиссии с обязательным  участием представителей общественных объединений автотранспортной отрасли;

- принять региональные программы развития и поддержки таксомоторных компаний;
- предоставить ряд преференций легальным таксомоторным перевозчикам всех форм собственности, предусматривающие допуск к участию в дорожном  движении по выделенным полосам общественного транспорта, беспрепятственный доступ к трансфертным объектам (аэропорты, авто и железнодорожные вокзалы), создание стоянок такси, оборудованных специальным знаком 5.18. 
Обратиться к профессиональному сообществу:
- с предложением обратиться к Правительству РФ по вопросу скорейшего принятия решения о снижении размера страховых взносов в Пенсионный фонд для индивидуальных предпринимателей, имеющих общий годовой оборот 300 000 рублей;
- с предложением  коллективного обращения в Министерство Транспорта РФ   о внесении изменений в Приказ Минтранса Российской Федерации №285 от 31 июля 2012 г. «Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категорий N, используемых для перевозки опасных грузов» об отсрочке оснащения легкового такси аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС (ГЛОНАСС/GPS) до 1 января 2017 года. 

Обратиться к профессиональному сообществу:
- с предложением рассмотреть возможность приобретения автомобилей с оборудованием для использования в качестве топлива природный газ – метан. 
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