УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общего собрания собственников помещений – членов ТСЖ «Вертикаль-НСК» в многоквартирных домах по адресу: г. Новосибирска, ул. Киевская, д. 3, д. 3/1
путем совместного присутствия
Уважаемые собственники помещений – члены ТСЖ!

Приглашаем Вас принять участие в общем собрании собственников помещений – членов ТСЖ, которое будет проводиться в форме совместного присутствия в соответствии со статьей 47 Жилищного кодекса РФ.

Место проведения собрания: офис ТСЖ, около 1 подъезда дома № 3 по адресу г. Новосибирск, ул. Киевская (вход с торца здания).

Начало регистрации на собрание и выдача опросных листов: 22 декабря 2011 года в 19-00 час. в офисе ТСЖ (около 1 подъезда) дома № 3 по адресу: г. Новосибирск, ул. Киевская. 

Окончание регистрации на собрание: 19-30 час. 22 декабря 2011 года.

Собрание проводится с 19-30 час. до 20-30 час. 22 декабря 2011 года.

Сбор опросных листов: до 21-00 час. 22 декабря 2011 года.

Подсчет результатов голосования и определение принятых решений с размещением протокола: в течение 10 дней с момента проведения собрания (ч.3. ст. 46 Жилищного кодекса РФ).

Уведомление о принятых решениях будет осуществлено путем размещения протокола общего собрания на досках объявлений в подъездах дома, в офисе ТСЖ.

Порядок регистрации:

Для регистрации на собрании гражданин обязан предъявить паспорт, руководитель юр.лица дополнительно представляет решение об избрании его руководителем, представитель собственника предъявляет надлежаще оформленную доверенность на участие в собрании и голосовании – оригинал и копию. 

При наличии собственника в списке собственников/членов ТСЖ (листе регистрации) он регистрируется как участник собрания и ему под роспись выдается бюллетень для голосования. 

При отсутствии лица в списке собственников он обязан предъявить паспорт, оригинал или копию свидетельства о праве собственности на помещение в доме.

Принятые Вами решения (опросные листы) просим передавать под роспись во время проведения собрания или по его окончании до 21-00 час. в офис ТСЖ по адресу: г. Новосибирск, ул. Киевская, д. 3

Повестка собрания:

Избрание членов правления и членов ревизионной комиссии ТСЖ «Вертикаль-НСК».

	Кандидатуры в члены правления:
	Кандидатуры в члены ревизионной комиссии:

	1. Попов Александр Михайлович

2. Петрусь Владимир Борисович

3. Мальцев Сергей Владимирович

4. Тютюнников Александр Васильевич

5. Вагнер Ирина Анатольевна

6. Бокова Юлия Владимировна

7. Федченко Петр Борисович
8. Кислова Вера Николаевна
	1. Борисов Дмитрий Евгеньевич

2. Барбошина Марина Евгеньевна

3. Пархомчик Алексей Николаевич


Правление ТСЖ «Вертикаль-НСК»
