Всё правильно. Настоящим свайно-ростверковым фундаментом можно назвать фундамент на длинных забивных и буро-набивных сваях, несущая способность которых в основном обеспечивается боковой поверхностью и имеет очень высокие значения (десятки или сотни тонн на одну сваю).. Для того, чтобы это работало, нужно избавиться от касательных сил пучения по боковой поверхности свай и нормальных по подошве ростверка
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Такой тип фундамента выбирается при недостаточной несущей способности свай. Считается, что часть вертикальной нагрузки должен брать на себя заглубленный ростверк.

 Вот, что говорит например документ-ТСН 50-302-2004

12.4 При проектировании свайных фундаментов с монолитными ростверками, бетонируемыми на грунте или подготовке, рекомендуется учитывать совместную работу свай, ростверка и грунта.

 Учет передачи нагрузки ростверком на грунт не допускается в случаях:

 а) если в пределах длины свай находятся слабые грунты с модулем деформации Е &#163; 5 МПа, торфы, заторфованные грунты, насыпные, намывные грунты;

 б) если подошва ростверка расположена выше глубины промерзания без соответствующего утепления грунтов.

 При использовании свайно-плитных фундаментов долю нагрузки, передаваемой ростверком на грунт, необходимо определять совместным расчетом системы «основание - сваи - ростверки - здание». 

 Методика расчета совместной работы очень сложная и зависит от многих факторов

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Так как свайный фундамент применяется при пучинистых почвах, то ростверк (та часть фундамента, на которую непосредственно будут опираться стены) необходимо делать высоким, т.е. приподнятым от грунта на 15-20 см. Иначе дом может быть поднят пучинистым грунтом через ростверк, с разрывом свай и неизбежными перекосами. На сегодняшний день выпускается много гидрофобных, пожаробезопасных, с хорошими теплоизолирующими и декоративными свойствами материалов, с помощью которых можно закрыть пространство между грунтом и ростверком.
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