	
	Директору ООО МЖК «Энергетик»

Мамедову М.П.

от собственников,  инвесторов  1-й  и 2-й блок-секций  дома  № 3 по ул. Кавалерийская.




П Р Е Т Е Н З И Я

по несоответствию   объектов  требованиям технических регламентов, проектной документации


09.04.2011 при осмотре объектов - кровли крыш сданных в эксплуатацию   1-й и 2-й блок-секции дома 3  по улице  Кавалерийская, лестничных площадок верхних этажей указанных блок-секций  нами были установлены  вопиющие  нарушения в технологии строительства, которые создают опасность для нашего здоровья и  жизни, невозможность не только проживания, но и производства ремонта в квартирах верхних этажей указанного дома. 

Так как в доме не предусмотрен технический этаж, то отсутствие  герметизации  крыши 1-й и 2-й блок-секций дома № 3 по ул. Кавалерийская, отсутствие должного обустройства ливневой канализации, а также заделки щелей между потолочными плитами  повлекли  за собой протекание воды  в квартиры верхних этажей и на лестничные  площадки,  намокание стен, отслаивание штукатурки, намокание электропроводки. Последнее из указанного создает опасность возгорания электропроводки, задымления лестничных площадок, следовательно, причинение вреда жизни и здоровью, находящихся в доме.
В связи с изложенным, и так как качество кровли крыш блок-секий 1 и 2 по ул. Кавалерийская, 3, не соответствует требованиям технических регламентов, проектной документации, требуем в письменном виде уведомить нас о сроках  производства работ по должной герметизации кровли  крыш 1-й и 2-й блок-секций указанного дома, устранению всех указанных недоделок, браков и разрушений, связанных с недобросовестным строительством, восстановление поврежденных потолков и стен  в квартирах  верхних этажей указанного дома.
Требуем незамедлительно устранить перечисленные недостатки в  срок, установленный законодательством. В противном случае, оставляем за собой право обращения в судебные органы. 
Письменное уведомление о сроках устранения недостатков  направить по адресу: 

09.04.2011

Подписи с расшифровкой ФИО

