Руководителю ООО «УК «Комфортный дом»  Солошенко Д.А.                                                                        от Кияшко Марины Александровны,                                                                       проживающей по адресу:                                                                       ул.Тюленина 20/1, кв.49
Заявление

Уважаемый Данил Александрович, сообщаю Вам, что 18.05.2012 года состоялось собрание жильцов ГП-1, ГП-2 и ГП-3. На собрании были подняты проблемы работы управляющей компании и вопросы благоустройства нашего жилого комплекса. 
От имени жильцов прошу совместного решения возникших проблем, а также письменного ответа на приведенный ниже перечень вопросов.  
1. Проблема завышенного тарифа на горячую воду. 
Просим Вас, начиная с мая 2012 года производить расчет за ГВ (горячую воду) по действующему тарифу в г.Новосибирске – 70.30 руб. за куб.м. 

Сообщаю Вам, что были направлены письма (18.05.2012 и 21.05.2012) в ГЖИ и Департамент по тарифам НСО с запросами о содействии решения сложившейся проблемы начисления тарифа со стороны ООО «УК «Комфортный дом».
2. Проблема Режим работы ООО «УК «Комфортный дом».
Просим Вас сделать рабочим днем субботний день (возможно вместо одного из будних дней). Также просим поменять часы приема паспортиста на вечернее время – ДО 20.00.
3. Проблема неудовлетворительного оказания услуг управляющей компанией ООО «УК «Комфортный дом».
1) Отсутствие опытного специалиста по жилищным вопросам, готового оперативно и ответно решать проблемы жилого комплекса.
Жильцам приходится звонить в разные организации за ответами на свои вопросы,  так как в УК им этого не предоставляют. Очень много жалоб и недовольств на работу УК и ее первых представителей. 
Просим Вас выделить одного или 2-х лиц, готовых принимать решения, и нести ответ за ВСЕ, что делается в жилом комплексе, собирая всю для этого необходимую информацию от других организаций (зайстройщика, аварийной службы, сантехников, слесарей, уборщиков и т.д.)

2) Не отлаженная обратная система взаимодействия с жильцами. Многие обращения, запросы и предложения остаются проигнорированными.  
Просим Вас определить единую схему обращения жильцов к УК.  

4. Проблема некорректных расчетов потребления услуг жильцами – и как следствие завышенные суммы в квитанциях. Отсутствие «прозрачности» работы управляющей компании.  
Расход средств по статье «Управление и содержание жилья»; начисление за отопление, когда отопление перекрыто (по опыту ГП-2); начисление за вывоз ТБО, когда в самом начале эксплуатации дома этого не производилось; начисление за уборку подъезда, когда работа технички началась только в конце января и т.д. (по опыту ГП-2); начисление за МОП.

Просим Вас предоставить отчет за пять месяцев работы управляющей компании в части расходов по статье «Управление и содержание жилья».
Просим Вас предоставлять информацию в открытом доступе о показателях МОП (эл/э, отопление) по каждому дому. 
Просим Вас  производить расчет корректно, исходя из реального потребления услуг жильцов жилого комплекса, и беспрепятственно делать перерасчеты квитанций для жильцов ГП-2. 
   

5. Проблема безопасности жизнедеятельности комплекса.
В настоящий момент многие квартиры комплекса не заселены, в квартирах делается ремонт. Произошедший случай в ГП-2 с затоплением 4 квартир выявил нерешенную проблему хранения ключей от подвала и доступа к переключателям воды. 
Просим Вас  вынести предложение по этому вопросу. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

На собрании также были высказаны предложения по улучшению жизнедеятельности комплекса, которые направляем вам: 

1. Охрана комплекса. 
Установка камер наблюдения. Охранник, осуществляющий контроль. 
Необходимо просмотреть варианты, определиться по стоимости услуг до заселения всего комплекса. Тогда будет приниматься окончательное решение. 
2. Установка шлагбаума и ограждение территории.
Будет ли установка за счет застройщика (как это оговаривалось при покупке квартиры)?
Необходима проработка данного вопроса, с привлечением соседних домов на Немыткина 10,12.
3. Создание единого информационного пространства – внутреннего сайта и т.п. – для оперативного взаимодействия УК и жильцов комплекса. 
Необходимы информационные доски, единая база рассылки информации на телефоны, электронные адреса и т.п. 
4. Сбор поквартирных показаний по счетчикам.     
Необходимо завести внизу каждого подъезда единую тетрадь, куда с 20 по 25 число все жители должны ежемесячно записывать свои показания по счетчикам. В конце всех показаний должны быть показания по общему потреблению домом эл/э  и тепловой энергии (заполняется УК). 
Всегда рады содействовать Вашей работе по нашему общему благоустройству! 
