Марковкины сны или сказки с «моралью».
КОШАЧЬИ КОЛЕСИКИ


В-общем дело было так: представьте себе город почти ночью, ну такой вечер уже совсем темный. Счас подумаю, в каком лице писать, в первом – «я» будет много. Ну а в третьем, вообще как то совсем по-зазнайски. Попробуем, все-таки от себя и поменьше «я» ставить. Получится? Не знаю.


В-общем иду по ночному городу, где-то задворки у улицы впереди, темно, страшно, мусорные баки стоят, всякие черные ходы у домов заброшенные. Как-то неуютно. И тут вижу краем глаза движение какое-то – вроде маленький кто-то, с кошку, а грохот нехилый. Смотрю – диво, кот на колесиках. Не смейтесь. Все, кстати взаправду – просто кот - инвалид, идет себе на передних лапках, а в заднице штырек такой и на нем колесики. И задние лапки тащатся, ну парализованы, не знаю. А кот красивый, правда, неухоженный маленько, белый пушистый. Конечно грязный, но если отмыть…


Конечно, мысли всякие тут думаться стали, любопытство когда прошло. Жалость какая-то навалилась, бедненький, думаю. Гляжу, а он остановился у стеночки и полез вверх, ну это зрелище вам скажу, не для слабонервных.. Там лесенка веревочная висит с деревянными палочками перекладинами, так он своими передними лапками за ступеньку уцепится, колесики подтянет, а потом как-то ррраз – изловчится и прыгнет еще на одну ступеньку. Только передними лапами и цепляется, задние-то не работают. Не скажу чтобы ловко все он это проделывал, видно с трудом ему это дается, но на морде ни капли уныния не наблюдалось. Как в порядке вещей – залез и все! А наверху у него полочка. На ней тряпочка и мисочка стоит. Надо же, думаю, как грамотно он придумал. Без задних лап от собак не убежать, порвут, а наверху никто и не достанет. Залез кот на полочку, завернулся в свое одеялко, как  человек, и уснул.


На следующий день я уже как надо приготовилась, деньги взяла, Вискасу побольше и пошла на те задворки кота искать. Иду, переживаю. Вдруг ушел куда. Нет, сидит как миленький, на солнышко лупит глаза, улыбается.. Я его «кыс, кыс». Он на меня смотрит , -- что надо?, -  говорит ( не забывайте  - это сон) я говорю - пошли со мной, не обижу. Он прыг ко мне на руки  и мы пошли с ним в ресторан, сели по-человечески за столик. Я ему в мисочку Вискаса навалила, себе кальмаров с трюфелями заказала. Едим, радуемся. Потом в баню пошли, помыла я его – чистый стал. Красивенный, шерсть аж на солнце блестит, как шелк переливается, белоснежный такой. Красавец! Потом в кино сходили напоследок, я его на коленях гладила, а он мурчал как паровоз, и глаза жмурил, видно что ему хорошо. Под вечер уже вижу  - устал, зевает. Понесла я его обратно и тихонько на его полочку положила. Достала новое одеялко, я его заранее припасла, укрыла его заботливо . Спокойной ночи- говорю, а он только во сне муркнул.: - ага, говорит, и тебе. И спать.


Иду  на следующий день, гляжу, а кот лежит на своей полочке и плачет…На этом сон мой и закончился.

Мораль: не жалейте никого временно, либо жалейте до конца жизни, либо мимо проходите, не останавливаясь.

