это пост дела  
Никакой отделки чистовой не будет по одной очень простой причине - застройщик НА совершенно некомпетентен и пуст как дырявая бочка. Делать самим 100%. 

Комуналку по всем позициям платить незамедлительно и в полной мере.

Ни МЖСК ни ТСЖ тем более не будут должниками по недострою и отсутствию отделки. Ещё раз повторяю - застройщик НА , все вопросы и иски к Сысоевой и Ращупкину.

А по поводу зимы скажу одно , ищем съёмное жильё. Почему ?? Сами должны всё понимать , а если не хотите ,то ищем съёмное жильё пожизненно. Устали мы вам всё обьяснять . Ваша позиция - мы ни копейки не дадим Боброву. Какой Бобров ????? Он что надо было ,давно получил. Покупая машину в договоре написано , что вы её сами должны заправлять ??? Нет. А вы не хотите деньги платить за ком услуги. И ещё один момент.

даже так. ЕЩЁ ОДИН МОМЕНТ !!!!!!!

Если все дружно не принесут деньги , то через месяц даже сумма в 3 раза больше ничего не решит. Хотя мне говорят что и сейчас поздно , но увидев деньги могут и дать добро. Ну а скорее всего ищем на зиму съёмное жильё , антистешинцы вы наши дорогие :)))))))) а в минус 30 даже чемодан денег ничем не поможет , гарантирую !!!!! Кстати цены на съёмное жильё поднялись , и неплохо поднялись .. 
ремарка : не хочешь щас 20 дать , потом и 200 отдашь , но за съёмную квартиру .. Бывайте !!»
