«VI Всесибирский Авто-мото Фестиваль» 
ПОЛОЖЕНИЕ 
Омск 2010 

I. Общая часть
АМФ был впервые задуман и воплощен в жизнь в 2005 году Новосибирским клубом экстремальных путешествий «Offroad master» , который многое сделал, чтобы это событие стало ежегодным. Задумка удалась и пришлась по вкусу джиперам и спустя 3 года, АМФ обрел статус переходящего. Он проходил в Томске(2008), Кемерово(2009), а теперь едет в Омск. 
VI АМФ будет проведен Омской областной общественной организацией «Клуб 4х4» имеющей большой опыт в организации масштабных автомобильных мероприятий.
В связи с тем, что город Омск расположен географически удобно как для Сибири, так и для Урала, появилась уникальная возможность встретиться представителям этих регионов, тем кто увлекается путешествиями, внедорожным спортом и вообще всем любителям автомобилей, мотоциклов а теперь и квадроциклов, ведь это движение активно набирает обороты в последние годы и должно быть представлено на фестивале.
Согласитесь, что АМФ делает свое доброе дело: Участники знакомятся с единомышленниками, общаются, делятся опытом, тем самым в разных уголках страны образуются новые дружеские связи. К тому же, все фестивальные состязания, не являются чисто спортивными, ведь команды набираются из представителей разных городов, что еще больше сближает участников. Люди едут на фестиваль, чтобы получить заряд драйва и позитива, отдохнуть от насущных забот и суеты, посмотреть на других и себя показать.
Дата проведения фестиваля выбрана не случайно: она выпадает на майские праздники, открывающие летний сезон, когда еще не жарко но уже не холодно поэтому фестиваль всегда собирает много участников и гостей, заскучавших по лесу, лету и дружескому костру.
Нам ОБЯЗАТЕЛЬНО нужно встречаться, общаться и дружить, потому как мы - сила!!! Мы - внедорожное движение… 
И лучшее место встречи не соревнование, а именно ФЕСТИВАЛЬ.
II. Цели и задачи
Основными целями проведения фестиваля являются: неформальное общение всех любителей езды по бездорожью, расширение географии джиперского движения Сибири, обмен внедорожным опытом, знакомство участников фестиваля с природой, историческими и культурными ценностями Омской области, пропаганда здорового образа жизни, привлечение молодёжи к активным занятиям спортом и туризмом, дружеское общение единомышленников.

III. Сроки и место проведения

Фестиваль пройдет с 8 по 11 мая 2010 года на территории Омской области в окрестностях села Большекулачье. Расстояние от г. Омска около 25 километров. Проезд к району проведения фестиваля по асфальтированному Красноярскому тракту, к базовому лагерю примерно 5 км по проселочной дороге. 

IV. Ответственный организатор
Ответственная организация, проводящая фестиваль – ОООО «КЛУБ 4Х4», г. Омск, +7 3812 478-642, club4x4.55@mail.ru, http://www.club4x4.su
Оргкомитет фестиваля

Председатель оргкомитета, директор фестиваля: Малышев Юрий, +7 3812 478-642, club4x4.55@mail.ru
Главный судья: Гехт Евгений, +7 913 974 1591, egeht@gehtsoft.ru
V. Участники фестиваля
К участию в фестивале приглашаются все любители внедорожного отдыха, увлекающиеся внедорожными соревнованиями и мероприятиями, спортсмены и джиперы, туристы и путешественники, все интересующиеся внедорожным автоспортом и автотуризмом, все, в ком живет дух странствий и тяга к преодолению природных и иных препятствий.

VI. Условия участия
Все желающие принять участие в фестивале, подают заявки в электронном виде по форме, размещенной на сайте клуба «Club 4x4», либо заполняют бланк-заявку по прибытию в базовый лагерь фестиваля.

Стоимость участия составляет 1000 рублей с автомобиля, 800 рублей с квадроцикла, 600 рублей с мотоцикла плюс 100 рублей с человека. Оплата участия в фестивале обеспечивает получение «Пакета участника», включающего в себя продуктовые пакеты, бутылей с питьевой водой, дров, пакетов для мусора и др., фестивальные наклейки на автомобили и наклейки спонсоров, размещение на территории базового лагеря, возможность участия во всех фестивальных мероприятиях, конкурсах и соревнованиях.

Участие прессы – на общих основаниях.

Размещение рекламы и проведение рекламных акций на территории проведения фестиваля – по отдельному согласованию с оргкомитетом фестиваля.

VII. Расписание фестивальных мероприятий.
(проект, возможны незначительные изменения)

8 мая, суббота 

· 10:00 – 16:00 - Заезд участников в базовый лагерь, регистрация
· 17:00 – 19:00 – Официальное открытие фестиваля (Парашютисты,  инсценировка боя «Кованая рать»,   военные, Казаки на конях,  ансамбль народной музыки «Молодка»)
Выступление военно-спортивного клуба «Десантник
Крестный ход к монастырю и на Святой источник
Выдача продуктовых пакетов, бутылей с питьевой водой, дров, пакетов для мусора и др.
· 21:00 - Просмотр конкурсных видео-фильмов.
· 23:00 – Фаер - шоу (Огненное шоу)
· 01:00 – Отбой
Весь день в лагере: Точки питания, Сладкая вата, Тир, Сувенирная лавка по продаже изделий с Омской символикой, катание на лошадях. Организация выставки-продажи образцов русского, казачьего промыслов, в том числе сувенирных шашек и другой казачьей атрибутики.
9 мая, воскресенье
· 09:00 – подъем.
· 10:00 – старт “Джип-микста” для команд внедорожников.
· 10:30 – старт мотоциклов.

· 11:00 – старт велосипедистов.
· 14:00 – окончание соревнований.
· 15:00 – Армрестлинг.
· 17:00 – Выступление группы “Ночь”.
· 21:00 - Просмотр конкурсных видеофильмов.
· 22:00 – Дискотека, лазер-шоу.
Весь день в лагере: Точки питания, Полевая кухня, Скалодром, Батут, Сувенирная лавка (Омская символика), Катание на квадроциклах (все желающие),полеты на дельтаплане.

В течении дня: Прыжки с парашютом (предварительная заявка), Экскурсия по Омску, Экскурсия на святой источник

10 мая, понедельник
· 09:00 – подъем.
· 10:00 – старт дополнительных соревнований,
развлекательная программа
анимация (конкурсы, эстафеты и др.)
Армреслинг (финалы)
Показательные выступления клуба “Самооборона 100%”
Показательные выступления скейтбордистов
Прыжки с парашютом.

· 17:00 – бои на ринге (рукопашный бой, бокс)
· 18:30 – Выступление группы “Ночь”.
· 21:00 - Просмотр конкурсных видеофильмов.
· 23:00 – Общий костер, подведение итогов фестиваля, награждение, конкурс бардовской песни.
Весь день в лагере: Прокат радиоуправляемых самолетов, автомобилей, дегустации (МакКоффе, соки) др.; Семинары по самообороне, Туристическая полоса на остров, дельтапланеристы, полевая кухня, скалодром, батут, сувенирная лавка (Омская символика).

11 мая, вторник
· 12:00 - закрытие фестиваля.

· 14:00 - Сдача мест стоянки, отъезд участников.

Описание и правила проведения каждого мероприятия и конкурса будут опубликованы дополнительно.

VIII. Базовый лагерь
Место проведения фестиваля расположено в 25-ти километрах от города Омска, в пойме Иртыша, на берегу озера Кулачье.
На территории проведения фестиваля устойчивая сотовая связь всех операторов

Доступ в лагерь по специальным браслетам-пропускам, лагерь будет охраняться службой охраны. Будет организовано дежурство врача.
IX. Необходимое снаряжение
Для проживания в базовом лагере каждый экипаж должен иметь палаточное, спальное и туристическое снаряжение, необходимое в походных условиях, костровое оборудование для приготовления пищи на костре, рекомендуется наличие газовой горелки или плитки. Запас продуктов питания не менее трех суток. Организаторы обеспечивают доставку дров на территорию базового лагеря. В каждом автомобиле должны быть медицинская аптечка, огнетушитель, буксировочный трос. Кроме того, организаторами рекомендуется наличие прививки против клещевого энцефалита.
Для участия в основном соревновании фестиваля – Джип-Миксте, необходимо наличие GPS-навигатора и часов.
