Губернатору Новосибирской области 

Юрченко Василию Алексеевичу

ОБРАЩЕНИЕ  ОТЧАИВШИХСЯ ДОЛЬЩИКОВ

Уважаемый Василий Алексеевич!

Обращаемся к Вам с просьбой помочь нам в нашей проблеме. Мы, нижеподписавшиеся,  являемся участниками долевого  строительства многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу Новосибирская область город Обь улица Калинина напротив дома №27. 

Строительство нашего дома ведется с III квартала 2007 года. Согласно Договору долевого участия, заключенному с Застройщиком - ЗАО «Обьстрой» в лице Генерального директора Барабанова Аркадия Михайловича срок передачи объекта долевого строительства участнику не позднее 31 декабря 2010 года. В соответствии с проектной документацией, размещенной на сайте Застройщика, сроки окончания строительства неоднократно переносились без уведомления участников долевого строительства. По состоянию на 14.09.2011 предполагаемый срок получения разрешения на ввод дома в эксплуатацию указан IV квартал 2011 года. 

На данный момент строительство идет медленно, и к указанным срокам закончено не будет. Застройщик называет новые сроки, но, судя по темпам  работы, и в эти сроки дом не будет введён в эксплуатацию, в связи с чем многие участники долевого строительства не первый год несут колоссальные убытки, связанные с арендой жилья и уплатой повышенных процентов по ипотеке.

На наши вопросы относительно темпов строительства Застройщик отвечает, что  стройка кипит, но на деле оказывается, что ничего на данный момент на объекте не делается. В квартирах нет воды и электричества. Даже внутреннюю отделку прекратили делать, наемные бригады постоянно меняются: бригада, которая должна была делать плитку во 2-й секции не приходила на работу (со слов главного инженера Некрасова В.А.) две недели, после чего наняли новую. Вопрос: «Почему нужно ждать 2 недели, когда итак все сроки прошли», бригаду, которая должна была  делать стяжку в   3-й секции ждали 2 месяца, и вот после таких примеров (а таких примеров еще масса) создается ощущение, что достраивать-то дом не особо торопятся. Главный инженер данной стройки работает всего несколько часов в день и  4 дня в неделю. На наши просьбы о  встрече с дольщиками, ни директор ни главный инженер не соглашаются, только всё переносят сроки, не объясняя при этом ничего. А вот в ноябре 2011 г. данный  Застройщик получил разрешение на  строительство нового дома, рядом с нашим домом, и там строительство движется (выкопан котлован, завозится щебень, песок). 

Администрация города Оби не  обращает внимания на наши проблемы (дольщики нашего дома присутствовали на пресс-конференции главы Администрации Нешина А.Н. ).
В связи с вышеперечисленным просим Вас оказать содействие в разрешении нашего вопроса и взять под личный контроль данный проблемный объект. 
Надеемся, что с Вашей помощью почти 200 семей наконец-то обретут своё законное жильё.
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