Планировали маршрут: 

Новосибирск - Усть-Каменогорск - Катон-Карагай - Язевое озеро - конный выход к Нижнему Лагерю - пешие радиалки у Белухи - Австрийская дорога - Маркаколь - Киин-Кириши - Бухтарма - Усть-Каменогорск – Новосибирск с 3 по 17 

Пройденный маршрут. 

Новосибирск-Усть-Каменогорск-(Зыряновск)- Катон –Карагай  - Язевое озеро  - конный выход к Нижнему лагерю – (прогулка к водопаду, радиалка на озеро Равновесия, попытка пройти к леднику, радиалка на Верхний лагерь 3000 м) – Большенарымское – Бухтарминское водохранилище , район Курчума – Киин-Кириши – река Кальджир – Теректы (Алексеевка) – Мраморный перевал – Акбулак – Каратогай – Курчум – Казнаковка – Сибинские озера – Усть-Каменогорск- оз. Колыванское  - Змеиногорск – Осколково – Смоленское  - Новосибирск с 3 по 17  июля  

Количество участников макс. – 12, мин 4

Авто пробег 3300 км, конный переход 80 км, пешие радиалки  - 30 км. 

Прохождение границы через Шемонаиху-Михайловку  1.5 часа из России в Казахстан и

около 2 часов обратно. 

Были остановлены Жол Полициясы 1 раз для записи в журнал, в Шемонаихе, в первый день. Претензий не возникло.

Рацию не проверяли. 

Провиант закупали в Усть-Каменогорске , что на 30% дешевле , чем в Новосибирске. 

Симкарты также использовались местные, быстро, удобно, экономно. Билайн, тариф «Содружество», 6 руб (30 тг.) звонок в любую точку России на любой телефон. 

Вернулись. Трудно сказать, удалась или нет  поездка. В целом  - да. Однако маршрут был нарушен по ряду причин.  

Все прошло не cовсем   по плану, местами даже совсем не по плану . Кроме того, я,

насмотревшись фото с отчетов в интернете, и помня поездку в чудесную погоду в июне 2008 года на Язевое, где нам во всей красе открылась Белуха, ожидала  именно такие красоты и  никак не другие, совсем не желая учитывать, что солнце и погоду запланировать нельзя. 

Плюсом и минусом одновременно была новая команда, часть группы мы видели вообще впервые и общались только по интернету до похода. Люди открылись с новой, положительной стороны. Но был и такой момент, который мы не учли, что часть команды имели несколько иные интересы и привыкли к иному стилю поездок  (местами  не активному,  а местами не туристическому), поэтому одни и те же места представляли разный интерес для разных участников команды, а также организационные моменты для одних были более, для других менее важны .  Кроме того, когда едешь своей небольшой командой 2-6 человек, так или иначе,  уже есть общая цель, понимание некоторых неизбежных обязательств и соблюдение жесткости во времени при необходимости. Здесь же жесткость эту соблюсти не удалось по причинам в том числе, выше указанным . Кроме того, неожиданности, нарушавшие наши планы начали нас преследовать ранее, чем поездка началась . Об этом позже. 


Обсуждения и команда здесь. http://galt-auto.ru/forum/14-617-1
Команда набралась международная 1 машина из Усть-Каменогорска, 1 из Алтайского края, 2 из Новосибирска. Всего 12 человек. За время подготовки состав команды и количество слегка менялись. Народ собрался интересный: певуны, художники, фотохудожники, военные и по совместительству археологи и историки, всяческие языковеды, и вообще творческие личности и  просто отпетые туристы и  бродяги разных возрастов

Готовились довольно тщательно и  долго по причине, в основном, пограничных заморочек и разности мнений участников путешествия, а также неожиданностей, которые преследовали нас всю дорогу. 

К Белухе со стороны Казахстана (к нижнему лагерю) можно было пройти 4 путями:

 - От озера Язевое 40 км по хорошей тропе (часть которой 6 км) проходит по территории России. Ранее так и ходили туристы, о чем есть и отчеты , и даже  описания контактов с пограничниками  положительных, правда есть и один очень отрицательный  вплоть до уголовной ответственности,  с 2008 года все ужесточилось и за нарушение границы полагается 100% обязательное наказание. (Хотя, как оказалось, до наказания дело не дойдет, поскольку там теперь со стороны Казахстана погранзастава с постоянной дислокацией и пройти просто не  дадут, и строго следят как за туристами , так и за их документами)

 - От озера Язевого по новой (местами болотной) тропе,  - «Кара-Куыс» - «Чёрное (тёмное) ущелье») в обход российской территории. Ранее (в 2008  году) тропу эту прозвали «тропой войны». В 2008 году на сайте в новостном разделе одной из крупных Казахских турфирм была размещена статья «Путь к Белухе: туристская тропа или «тропа войны»?  В статье прошла информация о беспределе на этой тропе….Представители Казахских турфирм совместно с егерями  промаркировали обходной путь. Но егеря российского Катунского заповедника срезали белые тряпочки, которые были развешаны  по деревьям и кустам в помощь туристам. По словам того же российского егеря  это делалось  для того, чтобы туристы всё-таки плутали и заходили на территорию России, так как ему необходимо было оформлять ежедневно четыре протокола незаконного захода на территорию заповедника. При этом Российские егеря нарушали российско - казахскую границу.   Весной 2009 года, как только позволила погода, совместно с Катон-Карагайским национальным парком, Кахзахские тур.представители заново приступили к обустройству тропы «Кара-Куыс». 

На настоящий момент маркеры отчетливо видны и тропа вполне пригодна как для пеших , так и для конных переходов. Минусы тропы  -  пешая и конная тропа практически совпадают, и в сырую погоду, хлябь , грязь и растоптанная конями тропа делает, мягко говоря, пеший переход некомфортным. 

Кроме того, на пути в общей сложности 2-2.5 км болот, но вполне проходимых и безопасных, если идти строго по тропе. Тем не менее, есть ограничения по сезону. В мае практически не проходимо и  в сезон сильных дождей также может быть проблема с переходом как пешим, так и конным. Поэтому, планируя тур , делается разведка заранее (например представителями турфирмы или егерем), дабы понять по какой все таки тропе идти. 

- Третий вариант тропы - от Рахмановских ключей, он несколько короче, но более каменистая и крутая тропа, так что по времени получается то же  самое,  что и от Язевого. Минус этой тропы в бродах через реки Черная и Белая Берель, которые в большую воду могут быть непроходимы. В этом году Белая Берель в начале июля была непроходима.

· Четвертый запасной  - от водопада Арасан (несколько километров ниже Рахмановских ключей) - (это практически та же самая тропа,  что и от Рахмановских), но минуя Рахмановские.

Все тропы соединяются у зимовья Серсембай и далее тропа одна, которая совпадает со старой дорогой, проложенной в конце 30-х годов и в настоящее время для автомобилей непроходимая. Примерно в 3-4 км. далее зимовья Серсембай прижим, дорога засыпана, автомобиль не пройдет.

Часть команды склонялись к тому, чтобы нарушить границу, однако большинство,  слава богу, были категорически против. Поэтому, первый вариант мы отмели сразу.

Далее были обсуждения насчет болотной тропы, а также  варианта  от Рахманов, поскольку никто из нас на тропе «Кара-Куыс» не был и какова она будет в июле – никто из егерей или турфирм сказать не мог. Лето, мол, запоздало на месяц, и кто его знает, какая погода будет. 

Коней можно было взять в нац. Катон-Карагайском парке и забронировать заранее и второй вариант  - на зимовье Серсембая, что в 20 км от озера Язевого по дороге к Белухе. Нац Катон Карагайский парк неохотно обсуждал тропу с Язевого, и склонялся в старту с Рахманов, хотя и не отказывал категорически идти с Язевого. 

Я была за первый вариант - более официальный, тем более что с Катон-Карагаем  была связь, а с зимовьем Серсембая (что между Язевым озером и нижним лагерем)  связь как с космосом. У Турсунхана (владельца коней на зимовье ) -  есть мобильный телефон, который работает в двух точках на протяжении  20 км от зимовья до Язевого. Но у нас, и у человека, договаривавшегося с зимовьем почему то на тот момент номера телефона не было. Связь осуществлялась забавно, через записки и по рации. Рация и моб. связь есть в Катон Крарагае.  

Туристам, уже стоящим на озере Язевом приходится и вовсе   весело. На Язевом озере нет моб. связи, но зато есть рация и связь по рации с Катон Карагаем.

Когда нужно связаться  с Турсунханом с Язевого, Язевое выходит по рации в Катон, Катон звонит или пишет смс  Турсунхану. Турсунхан выходит на точку связи, получает СМС и связывается с Катоном либо сам время от времени звонит в  Катон, а Катон уже связывается по рации с озером Язевым. Либо высылается гонец к Турсунхану на зимовье (20 км)  Все гораздо проще было бы , если бы у нас был телефон Турсунхана, можно написать смс ему напрямую  и он перезванивает. 

Теперь у нас телефон есть. 

Ко всем нюансам прибавилась еще одна неожиданность - мы узнали о юбилее президента Казахстана 6 июля. Пришла информация, что в честь юбилея перекрывается дорога на Рахмановские ключи (поскольку ожидают гостя, вне зависимости от того приедет он или нет) и старт возможен только от водопада Арасан, что влечет за собой перегонку коней и лишние хлопоты, а информации по качеству тропы и возможности перехода по болоту от Язевого так пока и не было  .  Турсунхан же на 90% не в состоянии был бы перегнать коней к другому месту старта кроме, Язевого. 

Информация о перекрытии дорог могла прийти за неделю, то есть 30 июля , а выезжать и решить вопрос по аренде коней и по месту старта мы должны были до выезда то есть до 3 июля. Вопрос решили буквально накануне  - числа 1 июля.  Дороги вроде как перекрывать не планировалось, тропа с Язевого проходима. 

БОльшая часть группы проголосовала за Турсунхана, мотивируя тем, что нац. Катон-Карагайский парк имеет только 5 своих коней, а остальные будет собирать по частникам, что бывают сбои и т.д….а у Турсунхана 11 коней своих. И их как раз хватало. Кроме того, конечно  Катонский парк несколько преувеличивал сложность тропы, хотел заложить 3 дня!!!!! ну или на крайний случай 2 на подъем до нижнего лагеря и 2 на спуск, когда совершенно реально там пройти за 1 день, хотя и  нелегко и коням и людям, особенно севшим впервые на коня. Кроме того, насколько мы поняли, для Катонского парка старт с Язевого был неудобен 

Кроме того, в  самый  последний момент (перед выездом) мы совершенно случайно, узнали, что 5 и 6 июля в Казахстане национальный праздник (таки в  связи с юбилеем президента и днем Астаны) и официальные гос. учреждения если и работали, то непонятно как, успели созвониться с ДВД и удостовериться, что нас будут ждать с утра 5 июля, чтобы выдать документы. То, что остальные гос. учреждения в этот день работали до 12.00 и с ограниченным количеством персонала, что создавало очереди и влекло опоздания по маршруту, мы узнали позже.    По этим причинам, а также из-за погодных условий и по некоторым другим возникли сбои в графике движения.

Планировали встретиться с Российской частью группы в с. Саввушка, пройти таможню 4 июля, затем встретиться с Казахской частью команды в Усть-Каменогорске, получить симки, докупить кое-какой провиант и наутро 5 июля получить пропуска в приграничную зону в ДВД Казахстана , а также продлить регистрацию в миграционке Усть-Каменогорске. 

5.07 к вечеру мы   рассчитывали доехать до Язевого получить пропуска в заповедник в с.Язевка рядом,  и встретиться  на озере с Турсунханом  (владельцем коней с зимовья Серсембай , что в 20 км от Язевого). Он должен был ждать нас там и пригнать коней, чтобы 6.07  с утра часть команды (9 человек) стартовала с Язевого до зимовья Серсембая и далее вверх на 1-ый  (так называемый Нижний лагерь,  в 40 км от Язевого), 7-9 июля планировали жить в Нижнем лагере, делать вылазки- радиалки на ледник,  на Верхний лагерь (3000 м), на озеро Равновесия, водопад и еще куда-нибудь, куда хватило бы  времени. 3 человека планировали оставаться внизу у Язевого озера отдыхать, рыбачить и ждать нас . 10 июля запланирован был спуск с нижнего лагеря на Язевое - 4 человека уезжали в Новосибирск, а остальные 2 или 3 машины по обстоятельствам должны были ехать дальше   - Австрийская дорога, оз..Маркаколь, Бухтарминское водохранилище, красоты Киин-Кириши, перевалы Мраморный , Алатайский и т.д….

Как и в 2008 году , договорились с ДВД предварительно на оформление пропусков в погранзону Катон-Карагая и озера Маркаколь. Выслали документы по факсу. Все прошло гладко. 

3.07 выехали из Новосибирска, забрали в с.Смоленское  (близ Белокурихи) - сестру мужа Елену - художницу, которая каждый год приезжает из Москвы отдохнуть от суеты мегаполиса и набраться вдохновения. 4  июля в с.Саввушка встретились с частью команды, перезнакомились, направились на таможню. Там все без приключений. Таможню прошли быстро, часа за полтора. Страховки на машину оформили минут за  15.

В общем,  для нас ничего особо не поменялось в плане прохождения границы. Разве что теперь не нужно оформлять обязательство на вывоз автомобиля и таможенные декларации, что заметно сократило время нахождения на границе.

В Усть-Каменогорске нас встретил Александр, «абориген – сопутешественник», который заранее купил провиант в Усть-Каменогорске, что было значительно дешевле, и упаковал все,  за что ему огромное спасибо, и приобрел местные сим карты на телефон, поскольку роуминг на наш билайн и мтс -  нещадный. 

Остановились на реке Ульба, довольно чистое и приятное место недалеко от Усть-Каменогорска. Славно отметили знакомство. Люди подобрались оригинальные, нестандартные и нескучные, причем все. Жаль, что быстрый темп поездки и туристическая бытовуха , помноженная на выживание в плохих погодных условиях не оставляла сил на размеренное общение с каждым из участников. Назавтра планировалось в 9.00 по Казахстанскому прибыть в ДВД Казахстана, что по прежнему на ул. Ворошилова, 1 и получить пропуска. Выдачу  документов несколько подзадержали в связи с праздничным совещанием, пришлось подождать около часа. Сотрудница ДВД Гульмира сработала, как всегда, четко, документы были готовы и выданы под расписку.

Отдельно, в миграционной службе по другому адресу, нужно было продлить регистрацию, и сделать это рассчитывали в Усть-Каменогорске , поскольку в Катон –Карагай  мы приезжали поздно вечером этого же дня, когда все уже закрыто. С трудом найдя стоянку для  4 авто около миграционки, и протиснувшись сквозь толпу страждущих оформить документы, выяснили, что работает  одно из 5 приемных окон до 12 дня,  народу человек 80. Часы показывали 10.30….стоять было бесполезно, пройти с заднего крыльца  - никакой возможности….Решено было все таки доехать 5 июля за день до Язевого (во всяком случае,  частью команды, имеющей Казахское гражданство и не нуждающейся в регистрации) и  предупредить Турсунхана  о задержке старта. Остальная часть команды могла остановиться близ Катона, с утра 6 июля  закончить формальности в Катоне и к обеду уже стартовать с Язевого конно.

Но по причинам всяких проволочек, разъездов в Усть-Каменогорске, выехать удалось лишь к часу дня, по причине чего мы добрались только до Урыля к поздней ночи. 

(Что касается качества дороги и маршрута, писать подробно не буду, но можно почитать отчет о поездке 2008 http://hoppek.narod.ru/kazakh_glav.html на Язевое. Дороги с тех пор ухудшились несколько от Осинового перевала до Зыряновска, но улучшилась от Зыряновска до Большенарымского, о стала совсем паршивой  от Урыля до с.Язевка. Что касается подъем от Язевки до озера – шли значительно быстрее, поскольку прошлый раз ехали на  легковухе, а в этот раз все были на джипах. 

Шлагбаум в Урыле открыт, поколесили по деревне минут 10 и нашли пост пограничников с самими пограничниками, миро отдыхающими. Переговорили с ними о возможности продлить регистрацию. Получили ответ,  что сделать это можно только в Катоне с 9 утра.

Я предложила ехать в ночь 5 июля до Язевого, до упора, тем более там не бог весть какая  плохая дорога, да и знакома уже , и командой можно было вполне добраться и по ночи. Я была уверена, что Турсунхан не будет дожидаться утра и увидя, что нас нет 5 июля вечером, уйдет обратно сразу же или рано ,  рано утром 6 июля.  

Но мою идею посчитали безумной и даже не стали обсуждать. 

Впотьмах нашли поляну  с обрывистым берегом, встали лагерем. 

Казахстанцы наши, которым не нужно было продлевать регистрацию,  должны были выехать в 5 утра  6 июля в сторону Язевого, поскольку надеялись, что Турсунхан, придя с конями 5 июля вечером дождется до 6 июля. 

Несмотря на бурное празднование второго дня путешествия – их экипаж запланировано встал ранее 5 утра , собрался и выдвинулся на Язевое. Остальные по плану собрали лагерь и рванули в Катон. В Катоне пришлось опять подождать, поскольку работала миграционка не с 9 а с 10 утра. Оформились минут за 30. На всякий случай смотались к егерям в контору тут же в Катоне, по оформлению пропусков в нац. парк. Но на месте поняли , что быстрее это сделать в деревне Язевка на подъезде к Язевому, где также их выдают. В Катоне встретились с группой питерцев, которые также шли к Белухе, и уже не первый раз, по конно –пешему варианту. Выйти они планировали 8 июля. Первый раз, как оказалось, они вообще добирались из Питера автостопом. В общем, часть команды были люди бывалые. 

На всякий случай позвонила представителю Катон Карагайского парка по коням, с которым разговаривала ранее. Тот сказал, что если что, заказ принять может, но коней соберет только через 2 дня минимум. 

Дорога от Урыля до Язевки еще более  разбита теперь,  чем 2 года назад. Такое ощущение, что следят за дорогами только в городах или на трассе Алматы-Астана.

Надо сказать, что начиная от Урыля погода заметно ухудшилась, серое небо, ветер, время от времени чуть моросящий дождь.

По прибытии на Язевое озеро, стало еще пасмурнее, и понятно было, что сырой ночи не миновать. Но у нас был тент, и даже 3 и дождь нас не пугал. Главное было  - кони.

На Язевом застали наших Казахстанцев, которые прибыли в 10 утра на место, а Турсунхана УЖЕ не было. Инфа от егерей на Язевом была противоречивая, но сходилось в одном- Турсунхан пришел вечером 5 июля на озеро, но почему то без коней, увидел что нас нет, и ушел часа в 3 или 4 утра обратно на зимовье.   Его личные планы тоже были нарушены. Ранее пограничники разрешали местным егерям живущим и работающим на зимовье, «нарушать» границу, и егеря перевозили скарб, стройматериалы и прочие необходимые вещи на машинах проходимых , а теперь запретили и им. Вот так все строго. В результате 2 машины Турсунхана (одна легковушка и один ГАЗ 66) были разбросаны по лесу на новой тропе, какая куда смогла проехать. А далее до зимовья он перевозит все необходимое на конях, что отнимает много времени и сил, учитывая еще топкость троп и дожди – совсем не весело. В общем, не застав нас на месте, Турсунхан время тратить не стал на ожидания , собрал свои вещички и свалил рано утром обратно на зимовье, поскольку дел у него невпроворот. Все бы ничего, но у 4 человек из команды, времени было всего ничего. 12 июля они должны были вернуться в Новосибирск, поэтому надо было что то делать.  Пошли выяснять в избушку смотрителей и егерей про Турсунхана и про связь с ним . Только что  спустившийся от зимовья егерь  пообещал передохнуть и за отдельную плату выйти на коне обратно , часа в 3 ночи с 6 на 7 июля на зимовье с весточкой для Турсунхана и оттуда уже прибыть и с Турсунханом и с конями. Пути туда часа 3-4, так что обещал быть обратно часам к 9 утра. Реально , конечно,  рассчитывать можно было на час-два дня. 

Утро 7 июля выдалось солнечным, народ вынуждено бездельничал. Иногда это и есть самый лучший отдых, правда ограниченное время часа 2-3 не больше. Ждать начали с 9 утра, время шло, а коней не было. Потом сообщили из избушки, что раньше 11 Турсунхан не приедет, но, ни в 11, ни в 12 коней не было. Уже сварганили обед, народ впал в дрему……

Где то часам к двум заслышали стук копыт. Турсунхан пригнал коней…..Познакомились, внешне он больше был похож на самурая , чем на казаха….но торговался как казах…Кони   - упитанные и справные мерины. Бодрые и молодые. Не то, что основная масса на Алтае российском. Турсунхан кобыл принципиально не использует для работы и перевозки туристов. Говорит, пасутся с жеребятами…что с них взять…пусть мерины работают….(Я сразу вспомнила безумный тур с т\б Катунь 14 дневный 23 кобылы с 23 жеребятами, возраст которых начинался от 14 дней…..). Постоянные остановки для кормления жеребят, и стертые в кровь спины кобыл. 

Собирались спешно. В последний момент Евгений, главный идеолог всего тура и хозяин сайта, на котором всё обсуждалось, отказался ехать на Нижний лагерь и решил остаться на Язевом.  Как показало дальнейшее, скорее всего это было верное решение.  

Турсунхан снаряжал коней быстро  и четко. Где то после трех уже собрались и выехали, по дороге привыкали к коням, потеряли навигатор, поискали и нашли.  Неспешно добрались до погранзаставы, как раз где старая лесопилка и дорога раздваивается – проезжая, полевая  - прямо и через болото  - направо. По дороге встретили смену – на грузовом ГАЗ ехали погранцы с собакой в сторону Язевого. Кто то из наших их попробовал сфотографировать. Буквально через 5 минут примчался  с заставы  УАЗ и приказал стереть все фото машины  и пограничников, включая собаку  

На погранзаставе целый взвод молодых, скучающих   погранцов – любопытно разглядывали группу, не спеша переписывали всех, сверяли фотографии в паспорте с физиономиями, и фамилии со списком, выданным  в ДВД.  Вся процедура заняла около получаса 

Было понятно, что добраться за день до лагеря не удастся по причине позднего выезда и проволочки на погранзаставе , переночевать планировали около зимовья Серсембая – в 20 км от старта 

Далее ехали через болотце, через лес, через ту самую черную скалу, опять через болото. Причем один из пограничников специально выдвинулся от заставы в сторону, чтобы проследить, не пойдем ли мы через российскую территорию. Благоухающие травы, мокрые и по пояс  местами, бурная растительность, мох, свисающий с деревьев сырой и бусо-зеленый….Сыро, очень сыро и красиво. Турсунхан строго следил за группой, проверял подпруги, смотрел как кто проходит хляби и болото…В  общем работал четко и профессионально….До зимовья оставалось километра два, когда  полил проливной дождь, стеной, с ветром и всеми прелестями. Спустились с горы, далее по равнине спешно ехали до стоянки, слава богу, была там беседка и деревенский туалет….

Договорились на завтра 8 июля на 9 утра выезжать. На стоянке выяснилось , что забыли взять тенты. Так что беседка пришлась очень кстати.  Оперативно организовали дрова, ужин, лагерь….Надо сказать все получалось быстро и слаженно, и без особых распределений, не сговариваясь… Ночью была буря. Дождь с ветром, громыхало и сверкало,  не переставая и близко.  Лагерь похоже не спал. Беспокойно было из за грозы. Беспокоились за новую палатку…Выбирали её, конечно, с учетом максимальных осадков, однако лило нещадно…слава богу палатка выдержала….Проснулась в пол-пятого утра….дождь закончился, туман густой полз, обволакивал палатки и деревья, причудливыми фигурами….солнце встало и потихоньку  светлело…Заварила чай…потихоньку вылазили остальные сонные товарищи….Слава богу день обещал быть солнечным…..Турсунхан прибыл вовремя, быстро собрались , очень хотелось добраться пораньше и успеть сделать одну радиалку…..

Этот день пути порадовал. Через час пути в ослепительном солнце показались заснеженные горы пока еще снежниками, но уже внушительной высоты. Тропа также не была скучной, местами приходилось обходить снежники, которые впервые в этом году не растаяли в июле , местами поднимались круто вверх, а потом также круто спускались, несколько бродов, полуразрушенный мост – все это было чрезвычайно интересно, и 4 часа пронеслись не заметно. К нашей группе присоединился местный товарищ, по его словам он просто решил отдохнуть и съездить туда и обратно на коне, поглядеть на природу и попеть. Пел он потрясающе, из серии видимо «что вижу то и пою», но хорошим голосом и удивительной красоты казахские мелодии выводил….Так они и ехали с Турсунханом впереди группы, красиво и спокойно восседая на конях, мирно ведя беседу, когда тропа позволяла, или выводя казахские мелодии  …..

Вообще классическая картинка, два казаха на конях, едут, иногда вынув ноги из стремян, и обязательно беседуют, причем, не замолкая, интересно о чем? Причем, один  другого завидев за км, может прискакать, поболтать и ускакать обратно….

 На подъезде к лагерю нам открылся величественный вид водопада Кокколь. Огромный объем воды каскадом падает с высоты, ниже поток и камни создают вертикальную центрифугу и вода снова миллионами брызг поднимается вверх, как будто где то снизу бьет вверх источник…К водопаду можно спустится и смотреть с трех уровней….На нижнем уровне лучше делать это в плавках, потому что водяная центрифуга и душ сверху не оставляет шансов остаться сухим  

Настроение отличное. Несмотря на небольшую усталость, команда решила смотаться на озеро Равновесия в паре километров от стоянки. Тропа идет вверх и по мере продвижения открываются удивительные виды на ледники, на Белуху и исток Берели. Несмотря на ясную вполне погоду, в районе Белухи кругом ходили облака и целиком она ну никак не открывалась. Озеро Равновесия симпатичное такое, находится в котловане, цирке – немного похоже на Голубое озеро на Актру, но в отличие от него берега покрыты зеленой травой….Конечно, там стоит провести часа 3, но вечерело, надо было спускаться и делать лагерь.  Удивительно, но в Нижнем лагере кроме нас было еще 2 группы всего, да егери. Егеря мы узнали, тот самый, который был с Толеубеком 2 года назад, и которого мы потчевали бешбармаком из его же баранины и нашего теста . Туристы - 4 человека с Усть-Каменогорска, которые обосновались в полуразрушенной избушке и стояли уже неделю, просто отдыхая,  и группа из Астаны. Они заняли элитное место  - избушка из двух комнат с двумя печками и палатями для сна. Ежегодно в эту избушку приезжает космонавт  Аксенов , живет там , чинит и латает. Называется избушка «мечта туриста» . Построена в конце 30-х годов, а с начала 70-х использующаяся как приют туристов. На месте стоянок раньше был поселок с 1939 по 1954 год , из которого вахтовым методом народ ездил на работу в Верхний лагерь добывать руду…Потом добыча прекратилось….Поселок постепенно разрушался….Теперь осталось пара домов, мост, которому 60 лет и он еще целый!, 60-летняя баня, и полуразрушенный домик , который был школой. На верхнем лагере бараков осталось больше, все тоже полуразушенные + достопримечательность  - рама с колесом и остов кузова от Форда, как доказательство , что 60 лет назад с Нижнего на Верхний лагерь на 3000 метров еще была дорога . По поляне сновали кони , люди и казалось много народу, однако , когда все разбрелись по стоянкам, соседние группы можно было рассмотреть разве что в бинокль. Представляю, сколько народу было бы на такой поляне в российском Алтае …..хотя…как нам сказали сезон начинается со второй половины июля и по август…а мы прибыли 8 июля, то есть не в сезон!

Мы расположились просто на стоянке недалеко от водопада рядом с огромными лиственницами, немного спасавшими от дождя. Назавтра планировалась вылазка на ледник. Но как только мы слезли с коней, пришел знакомиться один из астанинцев, и рассказал, что в этом году, как и в прошлом, невероятное количество воды и снега, и переправиться через реку Малый Кокколь вброд реально только на конях….что они и планируют сделать….Что касается Верхнего лагеря , то пол пути также делается на конях, а далее куча снега и лучше идти пешком…Мы коней отпустили….потому особенно выбора у нас и не было….но тем не менее решили назавтра рискнуть….

К вечеру в гости пришел пограничник, тот который нас переписывал и всех запомнил в лицо. Так они и живут, туда –сюда ездят, проверяют кто есть кто и чего делает. Поговорили о том о сем…..

Ночью шел дождь, всю ночь, утром перестал на несколько часов, потом опять моросящий, переходящий в более крупный, чуть затихал и потом снова  и так весь день. 

Мы предприняли попытку сходить на ледник, прошли около 4 км до реки, поняли, что ни в каком месте переправиться в брод не реально…вода где то по пояс, с очень сильным течением. Температура воздуха около + 12-14. Часть команды прошла несколько дальше по берегу к озеру, и вернулись обратно. В общем, сделали разминку.. Лена с утра рванула на водопад, устроилась уютно с мольбертом, ловила солнце , чтобы сделать наброски

В результате, дождь выжил ее, краски могли потечь, пришлось спасать начатое….. 

Вечером  прибыла с конной вылазки Казахская группа, вся замерзшая и усталая.

Мы не могли не обратить внимание на 60-летнюю баню и самые любопытные из нас успели сгонять через поля  и разведать состояние строения и ситуацию…. Раньше баня топилась по черному из за чего вся прокопчена, но сейчас и печь и крыша и труба все было вполне целое, хотя и с дырами, и работало, топилось по «белому», хотя и вылезли мы потом оттуда слегка подкопченные  .

Неподалеку , в поле же, был полуразрушенный дом,  который, судя по всему, постепенно  разбирали на дрова. Казахская группа намекнула про баню.

В общем, решение было принято сразу. Продолжить разбирательство дома, напилить и нарубить дров, затопить баню, просушиться и может и попариться если повезет. Что мы и сделали. Казахская группа видимо так умоталась, что им было  не до бани. Но у них был спирт. А у нас на 8 человек и 3 дня проживания всего полтора литра водки….так что баню нам очень хотелось…Пока топилось…народ постепенно стягивался к бане…и в одежде залезал внутрь, пока не набилась полная парилка…так и сидели, грелись, болтали и смеялись…было хорошо…Дальше больше, народ разошелся, начал париться и даже бегать в речку…..В общем,  день удался…Где то далеко начало просветляться небо и мы, пока не стемнело вглядывались вдаль с надеждой, что завтра будет тепло и солнечно….К ночи даже звезды появились…..Но ночью опять шел дождь…, потом утих, но было сыро . Казахская группа собиралась 10 июля выдвигаться обратно, и мы приняли решение, что если ночью будет дождь, надо переселяться в избушку «мечта туриста», что собственно утром 10 июля мы и сделали. Провожали, поеживаясь  взглядом Казахскую группу, сначала вышли девчонки, потихоньку, не спеша, в плащах, топали  в сырости…Пожелали им удачно добраться… 

Избушка с печкой казалась раем. Расположились на трех полатях вдевятером (девятым вечером 10 июля прибыл Турсунхан с конями, у него вымок спальник. Турсунхан  привез Питерскую группу. Питерцы добрались до Серсембая, где их застало ненастье, отпустили нанятых в с. Берель коней, договорились с Турсунханом и далее их сопровождал он…Добирались видимо тяжело, пешком 3 дня, хотя и налегке, их груз везли кони, все вымокли. Все грязные и насквозь промокшие обступили печку и грели синие ноги.

Утро 10 июля тем не менее удивило отсутствием дождя и даже некоторыми намеками на солнце,  температурой где то около 20 градусов. К сырости мы уже привыкли  

Кто-то из парней предложил как бы в шутку «прогуляться» до Верхнего лагеря. Мол, все равно не дойдем, но хоть попробуем, тем более, что накануне планировалось сделать эту вылазку по серьезному с утра и с закуской и горячим термосом хотя бы, то теперь , когда дело шло к 2 часам дня, серьезно не отнеслись к тому что дойдем , даже ни взяли ничего, кроме спичек да плащей .  Одеты были кто как, кофты, легкие куртки, камуфляж…Не спеша вышли на тропу, ноги намокли сразу, но это в порядке вещей…шли вверх, разговаривали, как то незаметно прошли пол-пути (около 5 км), начало холодать, пошел дождь, уже показались снежники и серьезные пейзажи, отступать не хотелось, прибавили скорости, тропа уходила вверх, шла меняясь то по снежникам , то по курумнику….Дождь превратился в ливень, но на ходу было в общем то не холодно, хотя уже и промокли насквозь…..Неожиданно сверкнуло где то сзади и грохнуло…обернулись.. на нас снизу, как дракон, наползала серая туча, там сверкало и громыхало, вместе с тучей шла белая муть (это была пурга) …температура резко падала….как то стало совсем не приятно, отступать было некуда, залечь в камнях означало немедленно замерзнуть….Один из нас решил посидеть и отдохнуть и тут же получил «волшебного пенделя» мол, замерзнешь нафиг, давай вперед, тот приободрился и рванул вперед, даже успевая на ходу еще что то фотографировать…..

Чем выше мы поднимались , тем холоднее становилось, шквальный ветер, туча таки настигла и мы шли в буране, скорость ходовая уже не согревала, тропа уже заснеженная шла резко вверх, силы кончались, а поселка все не было, хотя по нашим прикидкам уже как пол километра должен был быть….Оставалась  одна маленькая  надежда, что, дойдя, укроемся в полуразрушенном доме и пересидим пургу, соберемся с силами, которых на первый взгляд нифига не было уже (все таки прошли 10 км мокрые и замерзшие уже)…Верхний лагерь находится на высоте 3000 метров. Ранее, как я уже говорила,  это был вахтовый поселок с домами –бараками , там добывали руду с 39 по 54 год…Даже машины туда заползали…Со временем дорога осыпалась, дома развалились…По верху лагеря проходит граница Казахстана и России. Один из домов стоит практически на границе ….. 

Наши надежды не оправдались, от домов мало что осталось…мы укрылись под навесом, с тремя стенами….попытались разжечь костер и сделали бы это начиная с палочек и щепок, дошли бы и до дров, но на это надо было бы хотя бы минут 20. У нас не было этого времени, поскольку одежда быстро превращалось из мокрой в ледяную корку…Предательский и очень характерный озноб чувствовался , и самое главное ноги, ступни уже ничего не чувствовали  и это онемение поднималось все выше к коленям, так что ноги можно было колоть и щипать, чувствительность пропадала очень быстро. Александр чинно снял с себя все, выжал одежду, вылил воду из ботинок и одел все это обратно…. У Василия радостно поблескивали глаза в предвкушении выхода в пургу, он прыгал с ноги на ногу, пытаясь согреться…У одного из нас – у Владимира – чудесным образом оказался в рюкзачке пакет с сухими завтраками, которые были преподнесены как ценнейшие и согревающие калории, которые дадут силы и мы побежим как боевые кони. Тем, не менее, буквально на несколько секунд у меня появилась паника, неприятная и тошнотворная. Константин все таки упорно пытался добыть огонь, он волновался за меня и за сына, да и сам заколел не на шутку. Ваня  - сын 16 лет , но все равно ребенок,  в панику похоже не впал, а констатировал, что все – его начало подколачивать, и что нефиг заниматься фигней,  надо выходить обратно, и даже собрался отдать свою кофту самым замерзшим), короче  было понятно, что надо бросать эту затею с костром и немедленно выходить опять в пургу и нестись бегом по тропе вниз…Владимир  дал «волшебного пенделя» всем, крикнув, что у нас внутренних резервов организма еще километров на 100 и надо немедленно выдвигаться….Быстро определив, кто за кем идет и темп движения, выбежали бегом и следующие 2 км бежали бегом, я  на ничего не чувствующих ногах, следя за тем, чтобы не подвернуть ноги….Чуть сбились с тропы, несколько поднялись вверх и понеслись дальше….Через 2.5 км появилась трава и яркие цветы густо засыпанные снегом и этот вид внушил надежду. Раз добрались до зелени, все будет ОК. Дальше топали очень быстрым шагом, но уже не бегом….постепенно приходила чувствительность ногам и рукам….Еще через пару километров оптимизм вернулся….правда у меня как назло оторвалась подошва у ботинок, но марка ЭКО не повела, под подошвой была еще одна такая же – видимо запасная…так что все было ОК …

Последние 3-4 км шли бодро, ухлюпавшись,  кто по колено ,а кто и по пояс в грязи , временами с песнями даже. 20 км вверх и вниз в результате прошли за 5 часов, включая 10 минутную остановку наверху и несколько остановок по дороге вверх для фотографирований.

Нас уже ждали девчонки с ужином, остатками водки и волновались, поскольку внизу также был серьезный дождь. Лена же вышла сделать зарисовки гор и пока делала, увидела, что горы активно засыпаются снегом, начала волноваться…но слава богу ей недолго пришлось переживать….

Переоделись во все сухое, тут подоспели синие от холода Питерцы с Турсунханом…

Сон на сухих палатях казался райским наслаждением….На кухне мыши пытались съесть наши сухари, шурша пакетами…мы не позволили….А дождь шел всю ночь, под окнами ржали недовольно кони…. …

Утром раненько доели остатки провианта, экипировались,  благодаря бога, что нет ливня, к избушке подтягивалась группа Питерцев – они планировали полностью занять избушку и не вылезать оттуда до тех пор пока полностью не высохнут и не съедят все что у них есть….Нам предстоял путь 40 км….хотя егеря утверждают что 50…но GPS показал 40…егеря раскритиковали нашу аппаратуру, сказав , что кони говорят правду, а они говорят каждый раз 50 км….

В общем обратный путь был довольно легок  и бодр, местами шли крупным шагом, местами небольшой рысью, дождь прихватил где то на час….погранцы не задержали…

Доехали за 8 часов , с одной остановкой на обед…..

Наши ждали нас внизу, посетовали, что не было ни одного солнечного дня, хотя и наловили много язей, все время  шел дождь, да еще были ураганные ветра, в чем мы убедились в этот же вечер.  Пока народ стоял у озера, приходило много  всякого разного люда, кроме того народ время от времени уезжал по свои делам в зону со связью и выяснил, что  броды на Австрийской дороге непроходимы, глубина последних до 1.5 метров. Поэтому решение у двух экипажей было принято не ехать на Австрийскую дорогу вообще, а также и на озеро Маркаколь по причине заливающих дождей, а ехать куда нибудь  ближе  к пустыни, теплому водохранилищу и солнцу, там, где  гарантировано дождей не будет….Еще один экипаж планировал уезжать в Новосибирск. Поэтому мы оставались единственные, кто еще не расстался с желанием ехать на Австрийскую, но в один экипаж это было как то неправильно….Мы конечно расстроились …но  налетел вихрь, сметая посуду, стулья, и прочие мелочи, все разлеталось по поляне, собирался дождь …..Наверху такое было разве что на Верхнем лагере…У нас были сырые палатки и спальники, да и вещи сыроватые и мы нашей машиной, недолго думая поехали к егерям, у тех топилась баня и была свободная мансарда, ждали директора нац. парка, который непонятно когда должен был приехать. 2 человека спали в машинах, еще 4 в палатках  - но все 6 отказались спать в мансарде, мы своим экипажем, таки решили просушиться и заплатив 3000 теньге, заняли мансарду, кроме того приехал директор нац парка, отказался париться и мы пошли париться вместо него….Директор с компанией «гулял» внизу пол-ночи…а мы – сверху заснули крепко так, что никаких гулянок не слышали ..........Ночью шел дождь, переходящий в ливень со шквальным ветром ….К утру все стихло….

Утром, часов в 6 , мы были на ногах, приехали на стоянку, где полным ходом шли сборы, 1 экипаж 4 человека уезжали в Новосибирск, еще 1 машина с нашими казахстанцами уехали за день до этого в Большенарым на Бухтарминское, где планировали рыбачить,  и еще 1 машина с алтайским экипажем уже была собрана…..Мы договорились с алтайскими встретиться в Урыле, а сами неспешно начали сборы…благо выглянуло солнце ….ехать , если честно никуда не хотелось….

Продолжение следует …………

