Предложения по Уставу ТСЖ «Тимирязевское»
В пункт 2.1. в соответствие со ст.36 ЖК РФ включить после слов в следующее редакции: «… и обслуживающее более одного помещения, земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства и иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома объекты, расположенные на указанном земельном участке (далее - общее имущество в многоквартирном доме). 

Подпункт 3 пункта 3.1. Устава исключить либо изложить в следующей редакции: в пределах сумм, предусмотренных сметой расходов, утвержденной общим собранием членов Товарищества, привлечь к оказанию услуг третьих лиц, в том числе управляющую компанию. Решение о выборе управляющей компании принимается на общем собрании членов ТСЖ в порядке, предусмотренном п. 6.7- 6.19 настоящего Устава.
Раздел 4 «Членство в товариществе»
Привести в соответствие нумерацию.
Пункт 4.1. изложить в следующей редакции:

«Членами Товарищества являются собственники помещений в многоквартирном доме».
Включить п.4.2 после п.4.1.:
Членство в товариществе возникает у всех собственников помещений в многоквартирном доме, выразивших свое волеизъявление об этом, с момента государственной регистрации товарищества в установленном порядке.

Далее указать п.4.1.1., однако Абз.2 п.4.1.1. исключить: относительно учредителей.
Пункт 4.2.1., который   начинается со слов: «Выход из членов….»  поменять местами с п.4.1.3., который начинается «Членство в товариществе»
В пункте 4.1.3 со слов: «Член товарищества может быть исключен  из его состава….» и до конца исключить, поскольку ст.143 ЖК РФ не предусматривает исключение из состава членов ТСЖ,  эта возможность предусмотрена только для жилищного кооператива ст.130 ЖК РФ.
Пункт п.4.1.4. исключить.

Раздел 6 «Общее собрание членов товарищества»

Раздел 6 назвать «Органы управления и контроля»
Пункт 6.1. оставить в предложенной редакции

В раздел 6 Устава добавить пункт .6.2.: 

Высшим органом управления товарищества является общее собрание его членов. Руководство текущей деятельностью товарищества осуществляется правлением товарищества.
В раздел 6 Устава добавить пункт 6.3.:

Органом контроля товарищества является ревизионная комиссия (ревизор) и наблюдательный совет.
Настоящие пункты 6.2.-6.19.  раздела 6 соответственно становятся неотъемлемой частью раздела 7.

Раздел 7 «Общее собрание членов товарищества» (в настоящее время раздел 6)

Пункт 6.2. сделать п.7.1. и далее по порядку

Пункт 6.3. (7.2.)  изложить в следующей редакции:
 «Внеочередное общее собрание членов Товарищества может быть создано по инициативе Правления, члена товарищества (соответствует ст.45 ЖК РФ), а также по требованию ревизионной комиссии, наблюдательного совета, органа местного самоуправления».
Подпункт 3 пункта 6.5. изложить в следующей редакции:
«избрание правления, председателя правления, ревизионной комиссии (ревизора) товарищества, наблюдательного совета».
Добавить  в пункт 6.5. подпункты следующего содержания:
 «избирания управляющей компании…».
«утверждение тарифа за текущее содержание жилья».

В пункт 6.10. включить ссылку на подпункт, в котором будет указано относительно избрания управляющей компании.

Абз.7 п.6.11 изложить в полном соответствии с пп.5 п.5 ст.45 ЖК РФ: «Порядок ознакомления с информацией и (или) материалами, которые будут представлены на данном собрании, и место или адрес, где с ними можно ознакомиться».

Раздел 6 пункт 6.17. Изложить в следующей редакции:

Решение о проведении общего собрания членов Товарищества в форме заочного голосования может быть принято по инициативе Правления Товарищества, членов Товарищества, обладающих 10 и более процентами голосов от общего числа голосов в Товариществе, а также по требованию ревизионной комиссии. В случае заочного голосования, такое голосование осуществляется только бюллетенями для голосования. Формы и текст бюллетеня для голосования утверждаются  лицами,  по чьей инициативе проводится общее собрание.

Последний абз.п.6.18 изложить в следующей редакции:
Недействительным в целом признается бюллетень для голосования, из содержания которого не представляется возможным установить Ф.И.О. члена товарищества, принявшего участие в голосовании.
Раздел 7 (8) «Правление товарищества»
Пункт 7.2. изложить в следующей редакции: 
«Правление Товарищества избирается из числа членов Товарищества общим собранием членов на срок  1  год в составе 5 (пять) человек. 
Кандидатуры на выборы в правление могут предлагаться любым собственником жилого или нежилого помещения в письменной. Список всех кандидатов в правление представляется собственникам - членам товарищества не менее чем за 10 дней до собрания, на котором будут избираться члены правления.

Пункт 7.3. изложить в следующей редакции:
Правление является исполнительным органом Товарищества подотчетным общему собранию членов Товарищества и подконтрольным наблюдательному совету.
Пункт 7.4. дополнить: 

В обязанности Правления входят:

Расчет тарифа в пределах сумм, предусмотренных сметой  расходов, предоставление его на утверждение общему собранию.
Пункт.7.7. исключить.
Раздел 7  дополнить пунктом следующего содержания:

Специальные заседания правления могут созываться председателем с уведомлением за три дня до их проведения, которое доставляется каждому члену правления лично или по почте и в котором указываются время, место и тема повестки дня заседания.

Если на заседании правления количество присутствующих не будет составлять большинства членов правления, то большинством голосов присутствующие могут перенести данное заседание.

Раздел 8 (9) « Председатель Правления товарищества
Пункт 8.1. изложить в следующей редакции: Председатель Правления избирается на 1 (один) год.
Раздел 9 (10) «Ревизионная комиссия (ревизор) товарищества:

Пункт 9.1. изложить в следующей редакции:
«Ревизионная комиссия (ревизор) избирается общим собранием на 1 (один) год.
Включить  раздел  «Наблюдательный совет товарищества»

10.1.Наблюдательный совет товарищества осуществляет контроль за деятельностью Правления товарищества.

10.2. Наблюдательный совет товарищества избирается из членов Товарищества общим собранием сроком на 1 год в составе 5 человек.
10.3.Права наблюдательного совета:
- контролировать реализацию  Правлением прав и исполнение обязанностей, установленных настоящим Уставом, действующим законодательством;

- в целях контроля за деятельностью  запрашивать  у Правления сведения, касающиеся исполнения возложенных на него обязанностей;
-  знакомиться с финансовыми документами, предусмотренными п.12.24. Устава., за исключением документов, предусмотренных пп.12.24.2,12.24.3. Устава
 - инициировать проведение Общего собрания членов товарищества;

- вносить на рассмотрение Правления предложения по осуществлению эффективного управления многоквартирным домом.

10.4. Заседания наблюдательного совета проводятся не реже одного раза в три месяца.

10.5.Заседание наблюдательного совета признается правомочным при участии в нем большинства членов наблюдательного совета.
Раздел 12. Управление общим имуществом

Абз.2 Пункт 12.18 изложить в следующей редакции: 
Специальные платежи используются на капитальный ремонт объектов общей собственности и другие непредвиденные  расходы (резервный фонд).
Отчисления в резервный фонд производятся ежемесячно до достижения резервным фондом принятого размера. 
Размер резервного фонда ежегодно устанавливается Общим собранием членов товарищества.

Доля члена Товарищества в специальных платежах пропорциональна размеру общей площади находящихся в его собственности жилых и/или нежилых помещений. Средства, направленные в резервный фонд, не подлежат возврату члену Товарищества при продаже им принадлежащего ему на праве собственности жилого и/или, нежилого помещения.

