Уважаемые налогоплательщики
ИФНС России по Заельцовскому району г. Новосибирска уведомляет Вас о том, что в соответствии с вступлением в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (далее – Закон № 54-ФЗ) контрольно-кассовая техника не соответствующая новому порядку применения ККТ с 01 июля 2017 года, в соответствии с п.15 Закона         № 54-ФЗ, будет снята с регистрационного учета в одностороннем порядке.
Обращаем внимание, что с 01.07.2017 года применение указанной техники будет являться нарушением действующего законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, подпадающим под административную ответственность. В данном случае налоговые органы будут руководствоваться письмом Министерства Финансов Российской Федерации от 30.05.2017 № 03-01-15/33121.
В случае не снятия Вами с учета контрольно-кассовой техники до 01.07.2017 в порядке, предусмотренном Административным регламентом № 94-н от 29.06.2012, Вам необходимо представить до 01.08.2017 в ИФНС России по Заельцовскому району  г. Новосибирска сокращенные фискальные отчеты за последний срок использования ЭКЛЗ.

Одновременно сообщаем, что документация, связанная с производством, продажей, технической поддержкой, приобретением, регистрацией, эксплуатацией и выводом из эксплуатации контрольно-кассовой техники, а также накопители фискальной памяти и программно-аппаратные средства, обеспечивающие некорректируемую регистрацию и энергонезависимое долговременное хранение информации, должны храниться в течение не менее 5 лет с даты окончания их использования.
Контактные лица в ИФНС России по Заельцовскому району, ответственные за переход на новый порядок – Пермяков Р.С. (383) 225-69-50, Усенко И.И. (383) 225-69-55.

