                                                      Хроника писающей собачки
28.05. Пятница

Хозяйка:

«На дачу мы приехали вечером в пятницу, довольно поздно.
Невозможно словами передать ужас собаки, которую второй раз за день увозили из Дома. Всю дорогу она не спускала глаз с водителя: неизвестно ведь, чего можно ожидать от этих чудовищ-мужчин».

Глафира:

«И так удачно, что в Чужом Доме, куда меня привезли, оказалась высокая кровать, под которой можно спрятаться и НИКОГДА не вылезать оттуда. Правда, пол под кроватью был не очень теплым. Хорошо, что хозяйка попалась сообразительная и подстелила старую теплую мужскую куртку с меховой подстежкой. Куртка очень приятно пахла: мужчиной, но, в то же время, и немножко хозяйкой. Я догадалась, что этот мужчина был из хозяйкиной стаи. Я сразу полюбила эту куртку и большую часть времени предпочитала проводить на ней, под кроватью.
В день приезда меня на улицу еще не выгоняли. Наверное, пожалели. А может хозяйка просто испугалась, что я убегу…

Ага, щаз! Да я отсюда ни ногой, даже если меня силком будут тащить!..»
29.05 Суббота
Глафира:

«Меня первый раз вывели на улицу из нового Дома. Вернее сказать, выволокли на поводке. Я чуть с ума не сошла от запахов. Пахло травой, деревьями, цветами, рекой... А еще соседскими котами, мышами, ежами (это я потом узнала), чужими людьми и чужими собаками… Воздух просто кишел новыми запахами.
Конечно, мой хвост-каралька сразу распрямился и поджался. Я присела и тряслась от ужаса, а глупая хозяйка думала, что мне холодно…

Пришел старый, глухой соседский спаниель и Баська обрадовалась ему, как родному. А я еле дождалась, когда он уйдет: нахальный тип – он пометил все, что успел. 
И тут вдруг сверху кто-то очень громко закричал: «КА-АРР». Это было неожиданно и очень страшно. Пришлось вырваться и спасаться бегством в Доме, под кроватью.

Пока хозяйка смеялась на улице (смешливая какая!), я быстренько разгрызла поводок, чтобы меня из Дома больше не выводили. Вот вам! И еще я успела написать на диван в другой комнате: надо же было как-то избавиться от стресса…»

Хозяйка:

«Конечно, испорченного дивана было жалко. А поводок я кое-как починила. Так что выходы на улицу мы продолжали регулярно весь день. Увы, на улице Глашка так ни разу ничего и не сделала…»
Глафира:

«Писала, писаю и буду писать только Дома, в безопасности…

Скучно только было без Баськи – она почти все время проводила на улице, и я так радовалась, когда она приходила…»

30.05 Воскресенье
Хозяйка:

«Мне нужно было съездить домой, проведать и покормить кошек и оставить им еды на вечер. Уехала я в 11, а вернулась в 7 вечера. Сказать, что у меня был шок от увиденного по возвращении – слишком банально. Это был Шокище! Хорошо, что переноска была отключена».
Глафира:

«Сначала нам с Баськой было весело: мы играли мячиком и грызли по очереди большое литое резиновое кольцо. Потом Баська загрустила и легла возле двери ждать хозяйку. Мне пришлось развлекаться самой.

Перво-наперво, я разорвала в мелкие клочки настеленные на пол газеты. Под ними оказалась пленка. Мне стало понятно, почему мои лужи не стекают никуда. Несколько прогрызенных в пленке дырок не очень-то помогли. Я огляделась и увидела на шкафу крючки с полотенцами. Пришлось попрыгать, но я сумела их достать и высушить ими лужи на полу.
Потом я стащила с другого крючка Баськин красивый и дорогущий (как потом узнала от хозяйки) поводок и отгрызла у него карабин. Вот теперь и Баська будет со мной дома всегда! За ним тоже пришлось напрыгаться, но ведь не зря же мне даны природой такие длинные задние ноги!

Еще я дотянулась до ниши в шкафу и сделала из одной переноски – несколько хорошеньких маленьких переносок. Признаюсь вам, провода – моя страсть. Вкуснее них только мясо, которым меня кормили до того, как стали кормить сухарями. Что только не делала хозяйка, чтобы внушить мне отвращение к ним, чем только не мазала, включая красный перец. Ха! Подумаешь, слизнул и все! Зато потом – столько удовольствия…
Время шло, а хозяйки все не было. И мне тоже стало грустно, как Баське. И тогда я обнаружила на вешалке за дверью новый синтетический жилетик, для работы на улице в ветреную погоду. И хотя он надевался всего пару раз, я сразу догадалась, что это хозяйкина вещь. Вот с ним, действительно пришлось помучиться, пока вешалка не оторвалась. И он ответил за мои мучения: я просто выпотрошила его как куропатку!
Когда, наконец, хозяйка вернулась… М-да… такую ругань я последний раз слышала от сантехников в моем родном подвале, только экспрессии у них  было поменьше…»
31.05 Понедельник

Хозяйка:

«Я решила не таскать больше Глаху на поводке. Пусть выходит, когда сама захочет. Просто придется последить, чтобы она не просочилась в дыру в заборе. Все не успеваю обновить его до конца. Постоянно находятся более неотложные дела.

 Глашка выходила за Баськой всегда, но почти сразу же возвращалась обратно под кровать. Только к вечеру ее хвост, наконец, свернулся каралькой».

Глафира:
«Так вот в чем дело! Оказывается то, что я принимала за улицу – совсем даже не улица, а еще одна большущая комната! Как хорошо, что я об этом догадалась: здесь-то бегать гораздо удобнее. Мы пробегали с Баськой весь вечер. Не знаю, как она – а я уснула как убитая…»
1.06 Вторник

Глафира:

«Ну и что такого? Чего так умиляться-то? Ну сделала я лужу в вашей Большущей комнате – вон Баська тоже делает – никто ж не радуется. Если так надо, я еще могу…»
Хозяйка:

«Последний раз я так радовалась, по-моему, когда удалось купить диск со старым голливудским фильмом со Стюартом Грейнджером. Лед тронулся, господа присяжные заседатели!»

2.06 Среда

Глафира:

«Наверное,  меня выгонят… Что-то больно задумчивая сегодня хозяйка. Опять уходила из дома надолго и мы, конечно, пошалили немного… Собственно, шалила я одна, Баська уже почти разучилась.
 А ты думала, что все убрала и я не найду, чем развлечься? Ты считала, что хорошо закрыла дверь в другую комнату? Штора? Порвалась сама, ага. Она, кстати, к этим обоям совсем не подходила. Рассада? А что рассада? У тебя же ее еще полно, что ж так убиваться? Цветы? У тебя же вся Большущая комната в цветах. Красивые… Как ты сказала? Одуванчики? Плохие? Не может быть!..  Земля на описанном диване? Так ты ж уже решила его выбросить – чего его жалеть? А землю -  веничком, потихонечку так, и в совочек… Дорогие, говоришь, лекарства были? А зачем ты их так низко положила: надо было на са-а-амую верхнюю полку. Как достала? Ну, прыгала, да… Не подпрыгнешь – не достанешь… 
Защелку на двери закрыли? Так это Баська. Это она так скучала – дверь лапами шкрябала. Неа, точно не я – мне скучать некогда было. Так ты же все равно вошла… Ну и что ж, что через окно! Вошла же!

Ох, наверное, меня все-таки выгонят… может даже вместе с Баськой…»

3.06 Четверг
Глафира:

«Что ж ты спишь-то так долго?! Сколько? Полседьмого? Я ж говорю, дрыхнуть меньше надо. Давай уже двери открывай - хочу на одуванчики посмотреть. Вон и Баська уже истомилась…»
Хозяйка:

«Как приятно смотреть на собаку, которая получает удовольствие от беготни на участке! Конечно, я заводила их домой периодически. Но зато, кроме единственной лужи ночью, все остальное в течение дня было сделано на улице. Следующая задача – научить Глашуню делать все дела на поводке. Жаль только, что придется ее выполнение отложить на несколько дней: катастрофически не хватает времени на приведение участка в порядок. Поздно вечером с трудом загнала обеих собак домой – так им уходить с участка не хотелось».
