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смерть в коробке. 
ПЕРЕКУПЩИКИ – это люди, которые принимают у населения щенков и котят, обещая пристроить их за отдельную плату. Это мошенники, которые наживаются на вашей доверчивости и на страданиях животных.
Перекупщики хитры и изобретательны. Они звонят по объявлениям о пристройстве животных и предлагают свои «услуги». Они выезжают на дом, чтоб только получить с вас денежку – и забрать ваших животных. А по осени они даже ездят по дачам, убеждая добрых граждан сдать животных «на пристройство» и хорошенько раскошелиться «на их содержание и кормление, пока не найдется самый лучший хозяин». Очень часто перекупщики представляются сотрудниками некоего «частного приюта», но этому тоже нельзя верить. Запомните – НИКОГДА никакой приют не будет добровольно набирать к себе животных, тем более за деньги!

Схема у них простая. Первый раз они берут у вас деньги, принимая у вас животных якобы «для пристройства» - по 300-500 рублей с каждого котенка или щенка. И второй раз они берут деньги – продавая ваших животных на рынке, барахолке, возле метро. А спустя 2-3 дня щенки и котята теряют «товарный вид», ослабевают от голода, заражаются болезнями, и перекупщики выбрасывают их на верную погибель в ближайший лесочек, оставляют в заброшенных домах, для надежности запечатав в коробку.
Не поддерживайте этот кровавый бизнес! Помните – отдавая животным реализаторам на рынке, Вы подписываете им смертный приговор! Если уж получилось так, что у Вашего животного появилось потомство – пристраивайте малышей сами, тщательно проверяя будущих хозяев. И всерьез подумайте о стерилизации Вашего животного. Только стерилизация Вашей собаки или кошки может гарантировать, что ее потомство не окончит свою жизнь на свалке, не станет жертвой перекупщиков и живодёров. Только грамотно и качественно выполненная стерилизация поможет Вашему питомцу избежать проблем со здоровьем, венерических и онкологических заболеваний. Только стерилизация домашних животных поможет сократить огромное количество бездомных, никому не нужных, которые умоляюще заглядывают в глаза или сворачиваются клубочком посреди дороги, чтоб человек споткнулся о них и хотя бы так обратил внимание…
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