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МЖСК «У озера» - начало новой эры в застройке Новосибирска. 

Еще совсем недавно территория юго – западного жилмассива считалась отдаленной территорией города Новосибирска и вряд ли этот район можно было назвать элитным, но время идет, застройщики не теряют его даром и уже в скором времени эта самая территория у озера, которую мало кто знал, превратится в одно из самых завидных жилых комплексов.

На берегу озера в экологически чистом месте появятся:

 клуб МЖСК;(

 детский сад на 90 мест;(

 жилье бизнес- класса: таунхаусы площадью 114-163 кв.м., квартиры площадью 69-150 кв.м.:(

 жилье эконом – класса: квартиры площадью 24-63 кв.м.;(

 удобная планировка квартир «под ключ»;(

 гаражи, стоянки, подземные паркинги;(

 офисы и торговые площади;(

 собственный благоустроенный пляж;(

 профессиональная охрана.(

О том, как появилась идея строительства молодежного жилищно – строительного комплекса «У озера» рассказывает председатель МЖСК «У озера» Бобров Александр Ефимович: «Это давняя история. Корнями она уходит в первые пересторичные годы, когда по всему Советскому прокатилась волна строительства молодежных жилищных комплексов. Я был одним из инициаторов создания молодежных жилищно – строительных кооперативов в Новосибирске. Первые МЖСК планировалось строить на Горском микрорайоне, на Троллейном жилмассиве…Построили МЖСК «Афганец», МЖСК «Сибсельмаш». Но вскоре мода на МЖСК прошла. Денег у муниципалитета не стало. Удалось построить всего несколько домов.

На мой взгляд, способ, которым застраивался Новосибирск в последние годы – «точечная застройка», отмирает. Жизнь требует иных подходов, комплексного решения всех проблем, связанных с появлением нового жилья.

Нужно предлагать новосибирцам, а особенно молодым, не просто отдельную квартиру, нужно создавать такие жилищные комплексы, в которых можно купить практически все; комплексы, в которых есть банки, кафе, клубы, школы, детские сад, спортивные площадки, - все то, что делает жизнь комфортной».

Интересным является и ценовая политика, которая ориентирована на молодых покупателей: на все жилье установлена единая цена 15000 рублей за кв. метр. Конечно, не многие молодые семьи могут позволить покупку такого жилья, но, по словам Боброва: «Мы предложим очень хорошую рассрочку – на срок от двух до пяти лет, причем без процентов на остаток». Всех интересует, каким будет первоначальный взнос, первый взнос – от 30% от стоимости квартиры. Плюс два процента – вступительный взнос. Оставшуюся часть суммы дольщик может выплачивать помесячно в течение всего срока строительства дома.

Многие могут задаться вопросом, что дома на берегу озера могут перекосить, поплыть фундамент, тем более такие случаи хорошо известны и даже на территории Новосибирска. Но озеро искусственное, раньше на этом месте был карьер, в котором добывали песок. Председатель МЖСК «У озера» Бобров А.И. говорит, что с учетом сейсмичности Новосибирск до шести баллов, все дома - на сваях, так, что опасности нет.

У озера самая благоприятная экология в Новосибирске, что немаловажно, крупных предприятий рядом нет, роза ветров расположена таким образом, что вредные выбросы практически не попадают. Проблемы, связанные с водоснабжением, канализацией, газоснабжением тоже решаются, и идет прокладка труб.

А о транспортной развязке судите сами: до Толмачево – 12минут езды, до площади Маркса – 15 минут, до центра – 20минут.

Можно сказать, что в Новосибирске идет бум МЖСК и этот бум кажется очень интересным и целесообразным, потому что Новосибирск – город молодых людей. В городе действительно много молодежи, а условия, на которых возможно приобретение жилья являются приемлемыми для многих. Кстати, за проблемой нехватки жилья молодым семьям лежит проблема низкой рождаемости, так вот, может, чем больше будет МЖСК с выгодными условиями покупки квартиры, тем больше буду рожать детей, следовательно, для застройщиков будет больше работы.

