                                                          ПРОТОКОЛ

                  общего  собрания  членов  товарищества  собственников  жилья.
г. Новосибирск                                                                                                 “26”  июня  2013г.

ул. Телевизионная, д. 15                                                                                     19:47 – 21:50

Зарегистрировано  29   чел.

Присутствовало  29      чел. 
           Общее собрание  членов  ТСЖ  проводится  по  адресу: г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 100/3.

           Общее собрание  созвано  по  инициативе  правления ТСЖ “Телевизионная 15”, 

полномочия  которого  закончились  26.04.2013 г.  
           Открывает собрание член  правления  Лукина  Т. А. и  сообщает  что  присутствует  51, 5 %  от  общего  числа  членов  ТСЖ.  По  её  мнению  собравшихся  членов  ТСЖ  достаточно  для  проведения  отчетно-выборного  собрания по первым  двум  пунктам  повестки  дня, но недостаточно для избрания  членов правления и ревизионной  комиссии.  

  Дополнительная  информация  от  секретаря  собрания :

К  СОЖАЛЕНИЮ,  уже  после  собрания,  при проверке листа  регистрации участников,  было  установлено,  что  доверенности  на  голосование, выданные  Якушевич А. С. ,  Якушевич Л. Н,  Девятовой Л. Д,  Лемешко И. Е., Лукиным С. Г,  Кононовым Е. М., Баязитовым Р. Ф,  Веселкиной О. В.  заверены председателем правления тсж Моревым А. В., утратившим  свои  полномочия 26. 04. 2013. и являются  недействительными.  А  доверенности Клименко Л. И. (две квартиры),  Кравченко И. Г. , Гордиевского И. А. , заверенные Моревым А. В., ещё и просрочены  и на момент  собрания были  уже недействительные.  В  связи  с этим  зарегистрированными участниками собрания являются только  39,95% от общего  числа  членов  ТСЖ,  следовательно,  собрание НЕ  ИМЕЛО  КВОРУМА  (даже  если  допустить  что  Морев А. В  не  утратил свои полномочия, учитывая  только  просроченные  бюллетени  кворума  нет- 49,5 %).    
    Необходимо  проведение нового  очного или заочного собрания  по всем  вопросам  повестки  дня,  с  предварительной  раздачей  отчета  о  деятельности  правления всем  членам  тсж.   По  требованию  правления  мною протокол  составлен,  но  предупреждаю, собрание  не имело  кворума.
           Повестка дня :
1. Отчет  правления ТСЖ  о  деятельности  за  период  2011-2012 год,
2. Отчет  ревизионной  комиссии, 

3. Выборы  счетной  комиссии, 

4. Выборы  правления  ТСЖ “Телевизионная 15”,

5. Выборы  ревизионной комиссии.

Лукина Т. А.  вносит  предложение – разделить наше собрание  на  два  собрания.  Сегодня  заслушать  отчеты  правления  и  ревизионной  комиссии,  дать  оценку  деятельности  правления  и  ревизионной комиссии.  Избрание  новых  членов  правления и  новых  членов  ревизионной  комиссии вынести  на  заочное  голосование в  соответствии  с  ЖК РФ.  Сегодня  также  предложим  кандидатуры  для  нового  правления и новых  членов  ревизионной  комиссии.   Лукина  Т. А.  предлагает  избрать  секретаря  собрания. Морев А. В. предлагает избрать секретарем собрания  Окишеву И. П.  Присутствующие  на  собрании большинством  голосов поддерживают  кандидатуру  Окишевой  И. П.
     Председатель  собрания – Морев А. В.. Счетную комиссию  Лукина  Т. А. предлагает  избрать  позже.  Регламент собрания в  части  длительности  выступлений  докладчиков  и  желающих  обсудить  доклады  не  установлен.

      Морев  А. В.  в  течение одного  часа зачитывает  отчет  о  деятельности  правления ТСЖ.   Последовали  вопросы  к  докладчику.
   Тимонов Д. С.:

прослушав отчет  я понял,  единственное,  что   сделало  ТСЖ – дренаж  в  четвертом  подъезде,  и  перечислен  перечень  работ, которые  не сделаны. Видна  беспомощная  позиция  правления ТСЖ  к  Чернатову.  Есть  высокий  тариф , есть  много  проблем, но так ничего  и  не  сделано. 

   Морев А. В.:

у  нас должников  на  770 т. р., не на  что  делать  ремонт.

   Окишев В. М.:

Но  в отчете  ревизионной  комиссии  указано что долг составлял  430 т. р. и был  погашен  из  резервного  фонда.  Почему  в  отчетах  правления и ревизионной  комиссии суммы  долгов  не сходятся?  Где  деньги  собранные  на ремонт ?

   Окишева И. П.: 

Правление ТСЖ приняло дом под управление у застройщика?

   Морев А. В. : мы  приняли  некоторые  инженерные  сети.

Обсуждение  отчета  о  деятельности  правления ТСЖ свернуто.

  Лукина  Т. А.  предлагает  избрать  счетную  комиссию в  составе  3  человек: Кравченко В. А., Тимонов  Д. С., Вилисова Н. Н..  Большинством  голосов присутствующих кандидатуры  утверждаются.
  Морев А. В. предлагает  принять  и признать  удовлетворительным отчет  ревизионной  комиссии без  зачитывания и  обсуждения,  по тем причинам, что  председатель  ревизионной комиссии отсутствует, а  отчет предварительно  выдавался    членам  тсж. Голосование по данному  вопросу  не проводилось.
   Лукина Т. А. предлагает  обсудить  кандидатуры новых членов правления и ревизионной  комиссии для  заочного голосования. Предложение поддерживается  собранием.  Для заочного  голосования  выбраны следующие кандидаты.  В правление: Лукина Т. А.,  Лавров С .Н., Морев А.В.,  Гаук Ф. В., Тимонов Д. С., Веселкина О. В., Пануровский Д. В..

В ревизионную  комиссию: Гордиевский  И. А.,  Вилисова Н. Н.,  Окишева И .П., Козьминых  Н. В.

  Морев А. В.  предлагает  перейти  к  письменному  голосованию в бюллетенях по первым  двум   вопросам  повестки  дня.  Присутствующие голосуют и сдают  бюллетени.

  Собрание закрыто.

Имеется  видеозапись  собрания,  результаты  подсчета  голосов,  лист  регистрации участников с доверенностями.  Этот протокол и мои  результаты  подсчета  голосов  готова  отстаивать в ГЖИ и  других  инстанциях.
                                                                        Секретарь  собрания                      Окишева  И .П
                                                                     Председатель  собрания 
