Как правильно установить счетчик на горячую воду, холодную воду, газ и тепло?

Согласно принятому Федеральному закону № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» все коммунальные ресурсы должны находиться под учетом, проще говоря, на каждый вид коммунальной услуги, которую мы с вами потребляем должен быть установлен прибор учета. В случае невыполнения данного требования, платить за воду, свет и тепло придется по завышенным нормативам.

СОВЕТЫ:

1. Покупка счётчика
Купить счетчик можно в любом специализированном магазине либо в организации, у которой хотите заказать услугу по его установке.
Какие счетчики надо приобрести?
- Счётчик горячей воды
- Счётчик холодной воды
- Счётчик газа
- Теплосчетчик
При покупке счетчиков особое внимание уделите прилагаемому техническому паспорту. Покупаемый прибор учета должен обязательно быть в государственном реестре средств измерения. Кроме того, в техническом паспорте указан срок следующей поверки прибора учета. В независимости от того, когда вы его приобрели, на момент установки от даты изготовления должно пройти не более 2-месяцев. Иначе нет смысла покупать устаревший прибор, потому как срок поверки наступает не с момента установки, а с даты производства. В комплекте со счетчиком идет обратный клапан и кран-фильтр, для очистки проходящей через него воды. Кроме того, сюда же входят переходники, тройники и т.д.
Сколько нужно устанавливать счетчиков на воду?
Это зависит от того, сколько стояков холодного и горячего водоснабжения заходит на квартиру. На каждый стояк положено по одному счетчику. Т.е. один счетчик на холодную, и один на горячую. Если в вашей квартиру заходит 4 стояка: 2 холодной и 2 горячей воды, то соответственно и счетчиков будет 4. 

2. Установка счётчика
Установку приборов учета стоит доверить профессионалам. Лучше если у организации будет на это необходимая лицензия. Это поможет вам в дальнейшем избежать проблем с регистрацией установленного счетчика. Кроме того, специалист подтвердит, что купленный вами счетчик не имеет никаких нарушений и соответствует предъявляемым требованиям. Не стоит гнаться в этом деле за экономией. 
Перед тем как специалистам устанавливать счетчики обеспечьте доступ к местам монтажа, то есть если стояки были закрыты коробами, лучше все это демонтировать. Кроме того коммуникации не должны подтекать и иметь следов коррозии. 

3. Регистрация счётчика
После установки приборов учета, их необходимо опломбировать. Данные услуги предоставляют коммунальные организации поставляющий тот или иной ресурс. Для этого вам необходимо обратиться в отдел по работе с населением, например местного «Водоканала» и написать заявление на прием счетчика. По вашему заявлению мастер произведет опломбировку, зарегистрирует и передаст сведения в абонентскую службу. После этого вы можете оплачивать коммунальные услуги по показаниям приборов учета.

Платим за воду по счётчику: как начисляются платежи?

или как платить за воду по счётчику
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1 сентября 2012 года вступили в силу Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённые Постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354. Новые Правила во многом отменяют предыдущие, поэтому отнестись к ним следует с особым вниманием. Теперь плата за услуги ЖКХ начисляется иначе. По нашей оценке, чуть более справедливо. Но до идеала — оплаты только за фактически потреблённые ресурсы — ещё далеко.

Итак, разберёмся, из каких составляющих будет складываться оплата за воду для тех, кто установил счётчики воды.

Согласно новым Правилам, сумма наших расходов на воду состоит из шести слагаемых:

1. Холодное водоснабжение (ХВС) согласно показаниям квартирного счётчика воды

2. Горячее водоснабжение (ГВС) согласно показаниям квартирного счётчика воды

3. Водоотведение согласно показаниям квартирных счётчиков воды

4. Доля квартиры в расходе холодной воды на «общедомовые нужды»

5. Доля квартиры в расходе горячей воды на «общедомовые нужды»

6. Доля квартиры в водоотведении на «общедомовые нужды»

Первые три слагаемых — это потребление квартирой, которое измеряется квартирными счётчиками воды. А вот пункты 4, 5 и 6 — это, как мы покажем далее, ничто иное, как расчётная доля в перерасходах, допущенных домом: утечки в стояках, незарегистрированные жильцы, заниженные показания квартирных водомеров, а также настоящие общедомовые нужды: уборка лестничных клеток, полив газонов и т.п.

Расчёта оплаты водопотребления квартирой по счётчику воды (ИПУ)

Расчет суммы оплаты за ХВС и ГВС рассчитывается умножением объема потребленной воды (согласно показаниям счётчиков ГВС и ХВС) на актуальный тариф: 26 руб. 75 коп. за кубометр холодной воды и 111 руб. 44 коп. за «куб» горячей. Водоотведение рассчитывается как произведение суммы объёмов ХВС и ГВС на актуальный тариф (в настоящее время — 19 рублей 00 копеек за м³).

Оплата за воду на «общедомовые нужды»

Итак, мы разобрались, как платить за воду, которую потребили жильцы квартиры, в которой установлены счётчики воды. Но приходится оплачивать ещё и так называемые «общедомовые нужды», которые рассчитываются куда сложней. Приготовьтесь — сейчас на Вас обрушатся формулы (нехотя вспомним школу и студенчество). Итак...

Расчёт объёма холодной воды на «общедомовые нужды»

Приходящийся на i-е жилое помещение (квартиру) или нежилое помещение объем холодной воды, предоставленный на общедомовые нужды в многоквартирном доме, оборудованном коллективным (общедомовым) прибором учета холодной воды, определяется по формуле 11 Приложения №2 к обсуждаемым Правилам:


где:
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объем (количество) холодной воды, потребленный за расчетный период в многоквартирном доме, определенный по показаниям коллективного (общедомового) прибора учета холодной воды. В случаях, предусмотренных "пунктом 59" Правил, для расчета размера платы за коммунальные услуги используется объем (количество) коммунального ресурса, определенный в соответствии с положениями указанного "пункта";
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объем (количество) холодной воды, потребленный за расчетный период в u-м нежилом помещении, определенный в соответствии с "пунктом 43" Правил;
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объем (количество) холодной воды, потребленный за расчетный период в v-м жилом помещении (квартире), не оснащенном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета;
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объем (количество) холодной воды, потребленный за расчетный период в w-м жилом помещении (квартире), оснащенном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета холодной воды, определенный по показаниям такого прибора учета. В случаях, предусмотренных "пунктом 59" Правил, для расчета размера платы за коммунальные услуги используется объем (количество) коммунального ресурса, определенный в соответствии с положениями указанного "пункта";
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объем (количество) горячей воды (в случае самостоятельного производства исполнителем коммунальной услуги по горячему водоснабжению (при отсутствии централизованного горячего водоснабжения)), потребленный за расчетный период в i-м жилом помещении (квартире) или нежилом помещении в многоквартирном доме, определенный в соответствии с "пунктами 42" и "43" Правил;
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определенный в соответствии с "пунктом 54" Правил объем холодной воды, использованный исполнителем при производстве коммунальной услуги по отоплению (при отсутствии централизованного теплоснабжения), который кроме этого также был использован исполнителем в целях предоставления потребителям коммунальной услуги по холодному водоснабжению;
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общая площадь i-го жилого помещения (квартиры) или нежилого помещения в многоквартирном доме;
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общая площадь всех жилых помещений (квартир) и нежилых помещений в многоквартирном доме.

Если коротко, то данная формула под «общедомовыми нуждами» понимает любой перерасход воды по отношению к расчётному потреблению для дома. В том числе утечки в стояках, незарегистрированных жильцов и заниженные показания счётчиков соседей. Увы. И эти так называемые «общедомовые нужды» согласно Правилам «раскидываются» по всем квартирам и нежилым помещениям пропорционально их площади. Роль площади квартиры в перерасходе воды осталась для нас загадкой.

Расчёт объёма горячей воды на «общедомовые нужды»

Приходящийся на i-е жилое помещение (квартиру) или нежилое помещение объем горячей воды, предоставленный на общедомовые нужды в многоквартирном доме, оборудованном коллективным (общедомовым) прибором учета горячей воды, определяется по формуле 13 Приложения №2 к обсуждаемым Правилам:
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Смысл формулы тот же, что и предыдущей: раскидать по квартирам (пропорционально их площади) весь перерасход воды.

Расчёт объёма водоотведения на «общедомовые нужды»

Доля квартиры в водоотведении на «общедомовые нужды» рассчитывается просто: суммируются объёмы, рассчитанные по формулям 11 и 13 Приложения №2 к обсуждаемым Правилам (см выше) и умножается на актуальный тариф (в настоящее время — 19 рублей 00 копеек за м³).

Резюме

Новые правила явно прогрессивней старых. Но перерасходы, называемые теперь «общедомовые нужды», по-прежнему придётся оплачивать: и утечки, и незарегистрированных жильцов, и заниженные показатели счетчиков соседей. Остаётся радоваться, что перерасход «раскидывают» не только владельцам счётчиков, как до 1 сентября 2012 г. Но полной справедливости и прозрачности пока, увы, не наступило. Правила защищают интересы Управляющих Компаний (УК), а не жильцов.

И тем не менее. Установка счетчиков воды всё же позволяет сэкономить, снижая примерно в два раза оплату за собственное потребление воды.

Вода становится еще более дефицитным стратегическим сырьем, чем даже газ и нефть.
И если без последних, в принципе, еще можно обойтись, то без воды человек живет всего три дня.
Поэтому вещество, не имеющее, как писал Сент-Экзюпери, «ни вкуса, ни цвета, ни запаха, которое невозможно описать, которым наслаждаются, не ведая, что это такое», будет расти и расти в цене.

 

И чтобы в перспективе мы работали не только на воду, но и хватало средств на многие полезные и приятные вещи, ее надо экономить.

 

 

В Санкт-Петербурге с каждого жильца квартиры, не имеющей счетчика на воду, взимается 268,60 руб. в месяц за горячую воду и 261,72 руб. – за холодную воду вместе с водоотведением (всего – 530,32 руб).

 

При этом исходят из нормы потребления на одного человека в месяц 5,48 куб.м - холодной воды и 3,81 куб.м – горячей воды.
Получается, что в общей сложности за месяц, один жилец квартиры, по нормам должен тратить 9,29 куб.м воды.

 

Много это или мало?

Один куб.м = 1000 литрам.

9,29 х 1000 = 9290 литров, поделив на 30 дней, получаем 310 л воды в день, из них 183 л холодной и 127 л горячей.
Стандартная ванна вмещает в себя 170 л , если наполнить ее до сливного отверстия. Иначе говоря, чтобы жильцу израсходовать дневную норму, надо наполнить ванну 2 раза в день.

 

Однако если учесть, что на практике проживающие в квартире проводят целый день на работе или учебе, то фактический расход воды в месяц на человека даже по самым максимальным оценкам составит не более 2,7 м³ холодной воды и 1,5 м³ горячей.

 

Почему же тогда столь высоки нормативы?

 

Основная причина в том, что в них заранее учтены все возможные потери и утечки, которые могут произойти, пока вода путешествует от источника к вашему крану.

 

Оплата за водоснабжение начисляется в зависимости от количества человек, зарегистрированных в квартире.
Если в квартире проживает один человек, а зарегистрировано несколько, то расход воды, который положено оплачивать по нормативу в несколько раз больше, следовательно наибольшую экономию водосчетчик даст в случае, когда в квартире прописано много человек, особенно если не все проживают в ней постоянно.

 

Использование счетчика исключает многократные переплаты и может сократить сумму оплаты за коммунальные услуги реального пользователя на 30-50%.

 

Задача:
Семья Петровых (два человека) установила счетчики на воду.
Через месяц, сняв показания с приборов учета водопотребления, обнаружили, что за 30 дней они израсходовали всего 4 кубометра холодной воды и 2,5 кубометрa — горячей. Но каково же было их удивление, когда в счете за коммунальные услуги сумма за воду оказалась почти в два раза больше, чем они рассчитывали. Почему так получилось?

 

Решение:
Если при оплате воды по нормативам в тарифах уже учтена стоимость водоотведения, то после установки счетчиков за него придется платить отдельно.

 

Формула расчета:
S = V х T1 (плата за холодную воду) + D х T1 (плата за водоотвод) + G х T2 (плата за горячую воду) , где

· S — сумма платежа;

· V — расход холодной воды;

· D — общий расход воды (на его основе рассчитывается плата за водоотвод);

· G — расход горячей воды;

· T1 и T2 — тарифы на холодную и горячую воду, которые сейчас составляют в городе 17,72 руб. и 70,50 руб. соответственно. 

 

то есть если семья израсходовала за месяц 4 кубометра холодной воды и 2,5 кубометра горячей, то заплатить им придется:
4 х Т1 + 6,5 х Т1 + 2,5 х Т2 =4 х 17,72 + 6,5 х 17,72 + 2,5 х 70,50 = 362,31 руб.

 

Если бы семья Петровых платила за воду по нормативам так, как они и делали раньше до установки счетчика, то им пришлось бы заплатить по 268,60 руб. с человека за горячую воду и по 261,72 руб. с человека за холодную и водоотвод, то есть

( 268,60 х 2) + ( 261,72 х 2) = 1061 руб.

 

В итоге, пользуясь счетчиком, Ивановы сэкономили за месяц:
1061 — 362= 699 руб

 

Таким образом, выгода от установки счетчика очевидна.

Вы платите только за ту воду, которую фактически израсходовали.

 

Насколько выгодна установка счетчика, потребитель должен определять самостоятельно. В расчет следует принимать не только возможность контроля потребления воды, но и цену самих счетчиков, эксплуатационные расходы и срок их эксплуатации.

 

Основные особенности.

 

Если вы приняли решение установить в доме счетчики воды, имейте ввиду, если дом имеет централизованное горячее водоснабжение, то учет водопотребления проводится только при наличии счетчиков холодной и горячей воды.

 

Если в квартире несколько водозаборных точек, например, краны на кухне и ванной комнате относятся к разным стоякам, то счетчики должны быть установлены на всех стояках, соответственно, в таких квартирах должно быть установлено 4 счетчика, 2 на холодную и 2 на горячую воду.

 

Для того, чтобы сделать оптимальный выбор счетчика, необходимо обратиться к специалисту. При этом все же полезно обладать некоторыми знаниями о существующих типах счетчиков.

 

Прежде всего, различают счетчики горячей и холодной воды. Первые используются для измерения расхода воды температурой от +40° С до +90° С. Последние измеряют расход воды температурой от +5° С до +40° С. Также можно встретить универсальные счетчики, измеряющие расход воды температурой от +5° С до +90° С.

 

В основе конструкции: крыльчатый, турбинный, электронный механизм счетчиков. Расположенная в потоке воды крыльчатка или турбинка, связана со счетным механизмом, который переводит количество ее оборотов в кубометры.

Основное различие этих типов счетчиков заключается в оси вращения: турбинка расположена параллельно движению воды, а крыльчатка устанавливается в вертикальном положении.

Не меньшей популярностью пользуются ультразвуковые, вихревые, электромагнитные, в основе конструкции которых лежит электронный механизм.

 

Счетчики также подразделяются на сухоходные и мокроходные.

Механизм мокроходных счетчиков помещен в воду, в то время как в сухоходных счетчиках счетный механизм отделен от измеряемой среды.

Кроме того, на рынке имеются одноструйные и многоструйные счетчики. Последние считаются более надежными и эффективными.
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Для установки в квартирах, как правило, применяются одноструйные счетчики с крыльчатым механизмом.

Лопасти механизма располагаются перпендикулярно водному потоку. Вода вращает лопасти, и это вращение передается на счетное устройство, которое и регистрирует расход жидкости в отдельно взятой квартире.

 

Один из наиболее важных показателей для счетчика, который обязательно указывается в его паспорте – диаметр условного прохода (обозначается ДУ).

Для квартирного измерителя жидкости ДУ должен быть только 15 мм! Если ДУ выше, то существенно вырастет погрешность измерения.

Порог чувствительности счетчиков с большим ДУ существенно ниже.

 

Приобретая счетчик, поинтересуйтесь, каким способом загерметизирован счетный механизм. Ультразвуковая или лазерная сварка считаются наиболее надежными, корпус счетчика не будет отпотевать изнутри, его детали лучше защищены от влияния влаги. По классу точности бытовые счетчики обычно делят на А и В. Однако и тот, и другой соответствуют ГОСТовским стандартам, и погрешность при измерении по классу А будет отличаться всего на 1-2% от класса В.

 

Потребители имеют возможность сами купить счетчики, но при этом должны помнить – купленный вами счетчик холодной и горячей воды, должен значиться в Госреестре – списке импортных и отечественных приборов, прошедших сертификацию и утвержденных к эксплуатации на территории России.

 

Лучше покупать счетчики тех компаний, которые имеют сервисные центры в городе.
Обычно они могут порекомендовать установочную компанию, проще будет и с гарантийным обслуживанием. Средний срок гарантийного обслуживания счетчика – 2 года.

 

Сейчас на рынке представлены отечественные и импортные счетчики.
Отечественные стоят дешевле импортных и срок эксплуатации между поверками для горячей воды у некоторых из них составляет 5 лет, вместо 4 лет у импортных, у счетчиков холодной воды межповерочный интервал одинаков - 6 лет.
Зато при покупке импортного расходомера нередко предлагается льготная цена на установку.


Хотя срок эксплуатации счетчиков составляет 10-12 лет, но каждые 4-6 лет их необходимо поверять, следовательно межповерочный интервал также необходимо учитывать в расчетах.

 

Межповерочный интервал.

 

Все производители обязательно указывают в документах на расходомеры межповерочные интервалы, но далеко не все покупатели обращают на это внимание. Между тем, показания неповеренного счетчика считаются недостоверными, и оплата по нему не производится (в соответствии с Законом РФ «Об обеспечении единства измерений»).

В этом случае потребитель воды обязан производить оплату по санитарным нормам.

 

Срок межповерочного интервала исчисляется с даты поверки, указанной в паспорте на изделие или на клейме (либо с момента изготовления счетчика) и в среднем составляет 4 года для счетчиков горячей воды и 6 лет – для холодной.

По истечении этих сроков счетчики должны быть поверены (либо заменены на новые). Данные о дате поверки счетчиков находятся в жилищно-эксплуатационной организации.

 

Поверка счетчиков проводится за счет квартиросъемщика.
Если вы решите сдать счетчик на поверку самостоятельно, то на время, пока счетчик находится в поверке, на его место нужно поставить гибкий шланг, который продается в любом магазине сантехники.

Если погрешность счетчика будет превышать допустимую, такой счетчик бракуется и в дальнейшем для расчетов использоваться не может.

Деньги за поверку не возвращаются.
Процедуру поверки счетчика в принципе можно заменить установкой нового счетчика, особенно если прибор недорогой.

После поверки нужно вызвать сотрудников ЖЭС для того, чтобы счетчик вновь опломбировали.

 

Поверочные центры в Санкт-Петербурге:

ЛЭМЗ, отдел водосчетчиков. Петергофское шоссе, 73. Тел. 332-42-42 
ФГУ «Тест Санкт-Петербург». Курляндская ул., 1. Комн. 113. Тел. 575-01-60, 575-01-43 
ВНИИМ им. Менделеева. Ул. Державина, 3. Тел. 323-96-68

 

Установка счетчиков.

 

В Санкт-Петербурге процедура выглядит так:

 

1. Нужно подать соответствующее заявление в управляющую компанию, которая обслуживает ваш дом, или, если это ЖСК, в его бухгалтерию и взять координаты организаций, имеющих лицензию на установку таких приборов.

 

2. Затем позвонить в одну из этих организаций, уточнить расценки, оплатить сами приборы и их установку (приблизительно 6 000 руб.) и договориться о приезде мастера.

 

Согласно приказу от 11 июля 1998 г., ЖЭС принимает счетчики на баланс только при наличии пакета документов, в которые входит:

 

· Cхема подключения;

· Акт установки приборов контроля;

· Паспорта на приборы учета;

· Копии лицензии;

· Сведения о поверке счетчика;

 

Эти документы вы должны получить у мастера, который будет устанавливать вам счетчики. Перед началом работ вам также необходимо проверить наличие доверенности на сметные работы и прием денег у сотрудника установочной компании и заключить договор с указанием окончательной стоимости услуги.

 

3. Когда дело будет сделано, вы подпишете с ним акт о выполненной работе.


4. Теперь следует снова наведаться или позвонить в управляющую компанию, чтобы согласовать визит ее представителя, а также специалиста из фирмы, которая будет следить за работой ваших счетчиков.
С ними вы подписываете акт о вводе приборов в эксплуатацию и заключаете трехсторонний договор.

 

5. Иногда приходится самостоятельно нести весь пакет документов в ЕИРЦ, но чаще этим занимаются управляющие компании.

 

С этого момента вы будете оплачивать воду либо непосредственно по показаниям счетчиков, либо по усредненному показателю, установленному управляющей компанией, а раз в полгода или в год проводить сверку и доплачивать-вычитать.

 

Работы по установке счетчиков требуют лицензирования, поэтому обязательно проверьте наличие лицензии у компании, которая будет эти работы проводить.

 

Если же так случилось, что вы обратились в компанию без лицензии, и коммунальные службы не желают ставить ваши приборы учета на баланс, у вас есть выход – пригласить сотрудника лицензированной фирмы, который осмотрит установку, оценит грамотность монтажа и выдаст необходимые документы. 
Однако такая процедура обойдется примерно в половину полной стоимости установки.

 

Перейдем к реальным цифрам. Пересчитав стоимость установки счетчиков и реальную выгоду, мы получили, что срок окупаемости счетчиков, при наличии одного стояка водоснабжения (1 прибор на холодной воде и 1 на горячей) составит 3-4 месяца.

 

Теперь поговорим о том, из каких составляющих формируется цена за установку водомеров. Итак, стоимость установки водомеров состоит из цены самих приборов (можете купить сами, или взять имеющиеся в наличии в фирме, производящей установку), стоимости монтажа приборов специалистом, и стоимости пломбировки.

Пломбирует счетчики специалист из городской водораспределительной компании.

 

Но установка счетчика накладывает и некоторые обязательства.

В первую очередь, на состояние вашей внутриквартирной разводки воды.

Подтекающие краны, круглосуточно задумчиво бормочущие сливные бачки унитазов недопустимы.

Ведь, например, при неисправном смесителе в ванне через него может уйти до 1,2 куб. м в сутки.

А через неисправный сливной бачок в десять раз больше!

 

Мужчинам стоит избавиться от непременного аккомпанемента бьющей с силой брандспойта воды из крана во время священнодействия под названием бритье.

Да и посудомоечную машину не плохо бы приобрести.

Она не только сэкономит несколько десятков кубов воды в год, но и убережет руки вашей прекрасной половины – горячая вода и моющие средства мало похожи на SPA-процедуры и увлажняющий крем.

 

И так далее – маленькая коробочка на трубе может экономически стимулировать лавину благотворных изменений в вашей жизни. Было бы желание!

 

Поэтому, если вдуматься, все эти возможные минусы счетчика выливаются в один большой плюс – приучают нас быть более ответственными за себя и окружающий нас мир – черта характера, незаменимая во все времена.

 

Это как раз тот случай, когда постановка на счетчик может оказаться благом!

Сроки службы счетчиков на воду около 10 лет, сроки поверки обычно (поверка счетчиков в ЦСМ): межповерочные сроки ГВ 4 года, ХВ - 6 лет. Средний срок службы счетчиков холодной воды СХВ (СХВ-15, СХВ-15Д, СХВ-20, СХВ-20Д) и счетчиков горячей воды СГВ (СГВ-15, СГВ-15Д, СГВ-20, СГВ-20Д) -12 лет. Эта информация указана в п.2.2 паспорта на прибор.
