18 августа на заседании рабочей группы, посвященном доработке проекта решения Городского Совета «О внесении изменений в Положение о порядке содержания собак и кошек в городе Новосибирске» принят проект решения, согласно которому установлена возможность отлова агрессивных безнадзорных собак и кошек с целью умерщвления, а также разрешен отлов таких животных в присутствии несовершеннолетних.
На данный момент в соответствии с пунктом 6.4. Положения о порядке содержания собак и кошек в Новосибирске (далее – Положение) не допускается отлов безнадзорных собак и кошек с целью умерщвления, кроме собак и кошек, больных заболеваниями, опасными для жизни человека. Также пунктом 6.6 данного положения предусмотрено, что запрещается отлов безнадзорных собак и кошек в присутствии несовершеннолетних.

Нормативные правовые акты, принимаемые Городским Советом должны соответствовать действующему законодательству. Однако предложенный проект решения противоречит части 1 статьи 245 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которой предусмотрена уголовная ответственность за жестокое обращение с животными, повлекшее их гибель или увечье, если это деяние совершено из хулиганских побуждений, или из корыстных побуждений, или с применением садистских методов, или в присутствии малолетних.

Из практики отлова безнадзорных животных видно, что и действующее Положение часто нарушается, причиняя непоправимый вред детям и самим животным. Зачастую животные просто провоцируются на агрессию и отлавливаются жестокими способами.
Исходя из вышеизложенного, просим предотвратить внесение вышеуказанных поправок в Положение!
