Куц и Пири в Бергене.

В августе 1953 года Владимира включили в сборную команду СССР, и он впервые вышел на старт международных соревнований. Дорога на Олимп не была усеяна розами. Победы сменялись поражениями. Куц устанавливал мировой рекорд, а англичанин Кристофер Чатауэй отбирал его, Куц устанавливал новый рекорд, а другой англичанин, Гордон Пири, снова отбирал его. Правда, англичане отбирали рекорды у Куца с помощью самого Куца. Как это может быть? Вот как это произошло, например, в норвежском городе Бергене на товарищеских соревнованиях, в которых участвовал Гордон Пири. Он специально приехал туда для того, чтобы встретиться с Куцем и наконец-то разделаться с прозвищем "неудачник Пири", приклеившимся к нему с легкой руки журналистов. 

Это было за полгода до Мельбурна. Куц уже носил звание чемпиона Европы, был рекордсменом мира в беге на 5000 метров, восьмикратным чемпионом страны и обладателем всесоюзных рекордов на обеих стайерских дистанциях - в общем, Куц уже был Куцем. И было уже у него одно качество, за которое его любили и уважали соперники: свою борьбу за первенство он не сопровождал всяческими тактическими маневрами и уловками, никогда не прятался за других бегунов, а смело, решительно и мужественно шел вперед. Но вернемся к случаю в Бергене. Слово самому Владимиру Куцу: 
- С первого же круга я возглавил бег. Темп высокий. 400 метров - 60 секунд. Пири идет за мной. Я пробую оторваться от него. Увеличиваю скорость. Но Пири упорно продолжает держаться за мной. Первый километр мы проходим на четыре секунды выше мирового рекорда. "Вперед, только вперед, не замедлять темпа",- приказываю я себе. Видимо, Пири решил ни на метр не отставать от меня. Я слышу близко, совсем рядом за своей спиной, его дыхание, поскрипывание его шиповок. "Нужно ошеломить его, сбить с толку внезапным спуртом",- решаю я и на втором километре делаю рывок. Но Пири держится. Он, словно тень, следует за мной. Второй километр мы заканчиваем уже на шесть секунд лучше рекордного забега. 

Пири идет и идет за мной. И тогда в начале третьего километра я перехожу на вторую дорожку. Пусть и он возьмет на себя труд хоть немного повести бег. Но, оказавшись лидером, Гордон сразу замедлил бег. Круг за кругом Пири терял драгоценные секунды, сэкономленные нами на первых двух километрах. 

Что же делать? Я, словно загипнотизированный, не могу отвести глаз от идущего впереди соперника. Скорость Пири неумолимо гаснет. "Не стоило труда два километра мчаться со сногсшибательной быстротой, чтобы вторую половину так плестись,- думал я.-Пири или не может, или не хочет самостоятельно развить высокую скорость. Почему он может поддерживать только чужую инициативу, только чужой темп бега?" Нередко со мной бывало на соревнованиях, что в критический момент борьбы у меня обострялась ясность мысли и сразу возникал план действия. Так случилось и на этот раз. 

"Немедленно обойти,- решаю я,- и оторваться, насколько хватит сил". Усилием воли я заставляю себя еще какой-то миг идти бок о бок с Пири. Мне хочется видеть, на что он способен без лидера, тянущего его, . словно на буксире. Восьмой круг был самый медленный - 69 секунд. И тогда я резко выхожу вперед. Косые струи дождя бьют мне в лицо, соленый пот заливает и жжет глаза, отчаянно стучит сердце. Диктор объявляет, что девятый круг я пробежал за 65 секунд. Так же пройден и десятый круг. Итак, я иду почти по своему плану. Но что это? За своей спиной я слышу снова шорох шипов и прерывистое дыхание Пири. Напряжение самой борьбы несколько приглушило мою бдительность. Какой-то момент я следил за увеличением скорости и выпустил из виду своего противника. А он тем временем, приняв мой темп, шел позади в двух шагах от меня. Десятый круг - Пири за мной, одиннадцатый круг - Пири за мной! Я делаю еще одно усилие оторваться. Напрасно. Пири по-прежнему за мной. Мы идем уже на шесть секунд выше мирового рекорда. 

Мы вышли на последнюю прямую. Я впереди, и вдруг я увидел справа от себя искаженное отчаянным напряжением лицо Пири. Он сильно рванул из-за моей спины. Я бросился вслед за ним, но поздно. Слишком мал был отрезок дистанции, чтобы успеть перестроиться. На финише Пири оказался на несколько шагов впереди меня. Мы оба показали время выше мирового рекорда. Но мой результат был всего-навсего всесоюзным рекордом, а Гордон Пири впервые стал мировым рекордсменом.
