 КАК ТАМ У ВАС В ТСЖ?

Бывший председатель ТСЖ «» из Дзержинского района Новосибирска приговорен к 2 годам лишения свободы условно за присвоение и растрату 696 тыс. руб. из фонда товарищества.

 Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Новосибирской области, суд установил, что 56-летний Александр Марков получал под отчет деньги ТСЖ и предоставлял в бухгалтерию подложные документы о якобы проведенных работах по благоустройству придомовой территории. Так, суд посчитал доказанным хищение 696 033 руб. в период с 1 января 2008 года по 1 сентября 2009-го.

 «Помимо общей уборки территории предполагалась установка бордюров и асфальтирование дорожек. Жители этих работ не дождались, ревизионная комиссия занялась проверкой деятельности руководства ТСЖ, результаты которой выявили расхитителя», — пояснили в пресс-службе прокуратуры, добавив, что кроме денежных средств Марков унес в свою квартиру стол, приобретенный на деньги товарищества.

 В судебном заседании председатель ТСЖ своей вины не признал. Дзержинский районный суд приговорил его к 2 годам лишения свободы условно. Осужденный обжаловал приговор, но это не принесло результата. Приговор вступил в законную силу.
КОММЕНТАРИИ  сайт НГС

Так он условно украл деньги, что-ли? Почему срок условный?

А чего жильцы почти столько времени молчали? Хотя - это "копейки"

