Уважаемый член садоводческого товарищества «Электрон» !

Довожу до Вашего сведения, что в соответствии с Уставом товарищества полномочия бывшего председателя правления НСТ «Электрон» Самусенкова А.М. и членов правления истекли в феврале 2012 года.
В связи с этим 18 февраля 2012 года в зале ДК «Энергия» проведено очередное отчетно-выборное собрание членов товарищества. Самусенков А.М. и руководимое им правление инициировало это собрание и решало все вопросы его организации, в том числе регистрации прибывших и их допуска в зал заседания.
Собрание начало свою работу с выступления Самусенкова А.М. о том, что собрание правомочно (имеет кворум). По оценкам очевидцев, в зал на 450 мест было допущено куда больше членов товарищества.

В ходе решения вопроса о выборах председателя правления были выставлены кандидатуры Самусенкова А.М. и Малышева А.Л. По результатам голосования подавляющее число участвовавших в голосовании высказались за кандидатуру Малышева А.Л., избранного таким образом председателем правления товарищества. Также большинством голосов был избран и новый состав правления. Ни один из членов прежнего правления не был переизбран вновь. Таким образом, большинство членов товарищества высказало недоверие Самусенкову А.М. и возглавляемому им составу правления.

Избранные председатель правления и новый состав правления сразу же приступили к работе по выполнению воли членов товарищества, решению вопросов принятия дел и имущества, организации работы правления, составлению сметы товарищества, штатного расписания, размещения информации о деятельности правления.
Однако нормальному ходу этой работы созданы препятствия со стороны прежнего руководства, которое, потерпев поражение на им же организованных выборах, видимо, возомнило себя несменяемым и неподконтрольным членам товарищества.

Попирая волю большинства садоводов, Самусенков А.М. по существу отказался сложить с себя полномочия. Ему неоднократно по телефону и телеграммами предлагалось сдать документы и печать. Однако до настоящего времени он уклоняется от передачи печати, кассы, ключей, материальных ценностей и бухгалтерских документов, а также от явки в налоговый орган для внесения изменений в Единый государственный реестр юридических лиц о сложении с себя полномочий. Кассир и бухгалтер товарищества также отказались вступать в какие-либо контакты с избранным председателем правления, саботируя деятельность нового правления.
В настоящее время законно избранному составу правления стало известно о том, что еще 22 февраля 2012 года в Колыванский районный суд Новосибирской области поступило исковое заявление Ковалева И.Н. и Некипеловой Т.П. (исполнявшей обязанности бухгалтера при Самусенкове А.М.) об оспаривании решений общего собрания от 18 февраля 2012 года. Самусенков А.М. о подаче такого заявления в известность ни нового председателя, ни членов правления не поставил, регистрационные листы лиц, присутствовавших на собрании, не передал. Поскольку суд извещает о рассмотрении дела известного ему руководителя, не исключено, что Самусенков А.М., до настоящего времени удерживающий у себя печать и выписку из ЕГРЮЛ о наличии у него права действовать без доверенности, мог явиться в суд, назначенный на 23 марта 2012 года, и признать иск. 
Таким образом, к вступлению в должность нового председателя созданы значительные препятствия. Группа лиц, пользовавшаяся необоснованными привилегиями при прежнем руководстве, толкает наше товарищество на путь раскола. Они заведомо знают, что не пользуются доверием большинства членов товарищества, но, тем не менее, стремятся удержать за собой эти привилегии. Их расчет в том, чтобы дезорганизовать товарищество, создать в нем обстановку двоевластия, а, точнее, двоебезвластия. Сложившаяся ситуация может отрицательно повлиять на функционирование всей хозяйственной деятельности товарищества – от ремонта дорог до работы электрических подстанций.
Мы не можем допустить такого развития событий. Такой путь губителен для товарищества, и действия по его расколу должны быть пресечены самым решительным образом. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы не допустить отмены решения общего собрания, обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии, надлежащее исполнение других обязательств товарищества.
Однако справиться с этой сложной ситуацией законно избранное правление без опоры на вас, садоводов, не сможет. Все документы о регистрации лиц, участвовавших в голосовании, находятся у прежнего руководства, и нам нужна помощь в их восстановлении. Нам также нужна помощь в реализации решения собрания от 18 февраля 2012 года о проведении дополнительного собрания для утверждения сметы на текущий год, а также наказов о выборах старших по улицам (секциям). Правлению нужна активная поддержка с Вашей стороны.

Если вы готовы оказать такую помощь и поддержку, а также участвовать в обсуждении вопросов текущей деятельности, прошу Вас позвонить по телефону 8-923-257-00-07 Малышеву Андрею Леонидовичу или члену правления Васильевой Марине Геннадьевне по телефонам 8-903-902-76-23 или 308-08-84.
С уважением, Малышев Андрей Леонидович

Р.S. Если Вы располагаете доступом к сети Интернет, то более подробную информацию о работе законного правления вы можете получить на блоге  nst-electron.blogspot.com.
