Техника работы со снами-предупреждениями

Во-первых, следует помнить, что не все сны являются предупреждением. Бывает и простая бесцельная работа мозга, бывают и последствия дневных переживаний. Но если тематика сна вам явно не по душе, и вы не знаете правильного толкования вашего сна, то я считаю, что такой сон необходимо нейтрализовать. Иногда лучше отказаться от чего-то хорошего, чем пропустить что-то плохое. Если же трактовка вам известна точно, то работа со сном должна быть проведена обязательно. Нейтрализация сна может происходить разными способами. Мы разберем лишь один, на мой взгляд, более действенный. Работа со сном не гарантирует вам 100% избавление от негативной программы в будущем, но она позволит значительно снизить последствия этих программ. При работе со снами-предупреждениями от вас потребуется включить на полную мощь всю вашу зрительную фантазию. Чем лучше вы будете зрительно представлять требуемые процессы, тем выше будет результат. Особоопасные сны-предупреждения следует нейтрализовывать на несколько раз. 

          Итак, вы увидели какой-то сон и проснулись в ужасе в холодном поту.

Никому не рассказывая содержание сна, и не вылезая из постели, вы сразу же начинаете работу по нейтрализации негативной программы. Для этого вы вспоминаете свой сон до мельчайших деталей. Именно зрительно вспоминаете, а не либретто читаете. Далее представляете, что в руках у вас зажженная церковная свеча, а перед вами как бы висит в воздухе лист бумаги. Вы вспоминаете эпизод сна во всех красках и деталях, во всех эмоциях и как бы приклеиваете это изображение сна на бумагу. Снизу подводите к этому листу-фотографии сна пламя свечи и представляете, как пламя, разгораясь, поднимается выше и выше по листу. Бумага и изображение становятся темными, коричневыми, черными и в конце осыпаются мелким пеплом. Пепел лучше сразу куда-то помещать, чтобы потом не мыть полы. Берем новый лист бумаги и все повторяем, но уже со следующим фрагментом сна. И так делаем до тех пор, пока сон полностью не будет сожжен. Сжигание можно делать несколько раз. Пепел от сна лучше собирать в какую-то емкость, а потом закопать в землю. Кому-то нравится развеивать по ветру, а кто-то представляет, что его смывает речная вода. Но можно сделать и повторное сжигание уже одного пепла, в результате чего у вас вообще ничего не остается.
           Сны с водой трудно поддаются сжиганию. Хотя они горят очень хорошо, но наш жизненный опыт говорит нам, что вода тушит пламя. Поэтому я рекомендую в таких случаях сон «стирать тряпочкой», как со школьной доски. Только в этом случае вместо бумаги мы используем стекло. И после стирания мы видим чистое прозрачное стекло. А вот тряпочку потом все равно придется сжечь. Лучше в костре.
          Итак, вы поработали со сном. Но это не значит, что вы можете теперь продолжать свою беззаботную жизнь. Ничего подобного. Вы должны быть в полном внимании в течение, как минимум, недели. Предупреждения за более долгий срок даются редко. То есть, если вы видите, что ваша машина попадает в автокатастрофу, то постарайтесь в этот период машиной не пользоваться, ну, в крайнем случае, хотя бы не нарушать правила дорожного движения. То же самое касается и самолетов, и поездов, и купания в реках.

После нейтрализации сна-предупреждения бывает полезно провести его переформирование. К примеру, если вы увидели во сне рыбу, то вам следует представить, что вы эту рыбу сжигаете на костре до чернейших угольев, а потом и уголья сгорают. Нельзя рыбу отпускать. Она может вернуться, но уже без предупреждения. Дважды предупреждения для глухих не повторяются.
          Сон про рыбу говорит о болезненном состоянии организма. Беременность тоже является необычным состоянием, и подсознание трактует это как болезнь. Кроме болезни рыба может означать и неприятности, но это уже зависит от контекста сна. Поэтому увидев такой сон следует быть внимательным к своему здоровью и не испытывать свой организм на прочность. Может плохо кончиться.

          Увидев сон с автокатастрофой, следует представить, что вы или водитель заблаговременно увидели опасность на дороге и своевременно остановили автомобиль. Никто не пострадал. Я думаю, что сценарий переформирования сна не представляет особой трудности. Только следует помнить главное: все это надо представлять зрительно и в ярких красках. Это является ключом в данной работе.
И еще напоследок. Если вы видите сон с отрицательной трактовкой, постарайтесь не рассказывать его никому и никогда. Этим вы только усиливаете негативную программу, заложенную во сне. Потом с нею будет бороться много труднее, так как она умножается уже в ваших слушателях, а сжигать вы будете только ту ее часть, которая находится именно в вашей памяти. Огребаться оплеухами придется уже за ту часть, которую успели раздать другим.
