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от  жителей микрорайонов «Дивногорский» и «Новомарусино»


В течение последних двух лет, в Ленинском районе города Новосибирска были построены и введены в эксплуатацию два новых микрорайона – «Дивногорский» и «Новомарусино». В настоящее время, в указанных микрорайонах уже проживают несколько тысяч человек, между тем, строительство новых домов продолжает идти быстрыми тепами.
В настоящее время, через остановочный пункт «ЖК «Новомарусино» следует 8 маршрутов пригородного сообщения (автобусы №114, 120, 220, 224, 225, маршрутные такси №320, 326, 330), организация работы которых находится в компетенции министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области, с общим количеством подвижного состава 56 единиц. 

Все перечисленные маршруты являются связующими между муниципальными образованиями Новосибирской области и городом Новосибирском. Цель их разработки и реализации заключается именно в обеспечении бесперебойного доступа жителей Новосибирской области к областному центру. Между тем, потребности жителей микрорайонов «Дивногорский» и «Новомарусино» указанные маршруты пригородного сообщения обеспечить не могут.

Так, большинство единиц подвижного состава являются маршрутными такси малой и особо малой вместительности, которые, как правило, заполняются на отправных пунктах, в связи с чем, не останавливаются на промежуточных остановках, а регулярность хождения автобусов на маршруте составляет примерно около одного подвижного состава в час.

 Кроме того, все вышеперечисленные маршруты следуют только по территории Ленинского района, тем самым, вынуждая жителей микрорайонов осуществлять по 2-3 пересадки в пределах города Новосибирска.
Согласно «Положению о Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области», утвержденному постановлением губернатора Новосибирской области от 04.05.2010 N 145, к компетенции Вашего органа относится осуществление государственного управления и нормативного правового регулирования в сфере пассажирского транспорта.

Одной из основных задач целевой программы Новосибирской области "Обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта для населения Новосибирской области на 2013 - 2016 годы" является целевой программы  оптимизация маршрутной сети, совершенствование транспортной инфраструктуры. Целью указанной Программы является обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта для населения Новосибирской области.

На основании вышеизложенного, просим Вас обеспечить доступность услуг общественного транспорта, соединяющего различные районы города Новосибирска, для жителей микрорайонов «Дивногорский» и «Новомарусино», а именно: обеспечить транспорт до остановок метро Речной вокзал, вокзал Новосибирск Главный, площадь Калинина. 
