Губернатору Новосибирской области 
В.А. Толоконскому

Уважаемый Виктор Александрович!
К Вам обращаются участники новосибирского пикета 29 июля, протестующих против высоких цен на ГСМ.
Рост цен на ГСМ в нефтедобывающей России особенно больно бьет по социально незащищенным слоям населения, так как стоимость ГСМ закладывается во всех социальных продуктах и услугах. Особенно негативно рост цен влияет на реальный сектор экономики, в частности на сельское хозяйство, сводя на нет весь эффект от реализации нацпроектов в этой сфере. Рост цен на ГСМ ведет к обнищанию сельского населения, так как снижается объем производства. Неконтролируемый рост цен на ГСМ приводит к росту тарифов на пассажирские  и грузоперевозки, снижает реальные доходы населения.
Новосибирская автомобильная общественность своими акциями неоднократно привлекала внимание к высоким ценам на ГСМ, обращалась в Управление антимонопольной службы по Новосибирской области. Не прошел незамеченным и факт определенных позитивных шагов Вашей администрации, в частности, первого заместителя В.А. Юрченко по демонополизации новосибирского рынка ГСМ, что, несомненно, приведет в перспективе  к конкуренции на оптовом топливном рынке в нашем регионе.

В то же время мы считаем, что только совместными усилиями власти и общества можно эффективно решать крупные задачи. Мы обращаемся к Вам с предложением  поддержать красноярскую инициативу, и создать Рабочую группу по проблемам ГСМ из представителей Вашей администрации, мэрии,  транспортных профсоюзов и ассоциаций перевозчиков, депутатского корпуса, контролирующих органов, автомобильной общественности. Подобная группа по инициативе наших коллег создана в Красноярском крае, и кроме выработки локальных предложений по местному рынку ГСМ, она призвана разработать предложения и инициативы для федеральных властей по снижению цен на ГСМ и государственному регулированию этого рынка. В настоящее время, как мы считаем, есть определенные государственные ресурсы для  снижения цен на ГСМ  в нашей стране, в частности:

1. Отменить или снизить  акцизы и НДПИ в цене ГСМ, оставив в качестве целевого дорожного  транспортный налог.

2. Жестко ограничить вывоз бензина, и особенно дизтоплива за границу.

3. Принять программу строительства или модернизации НПЗ, особенно в регионах. 

Другой немаловажной задачей может являться контроль за качеством реализуемых нефтепродуктов в Новосибирске и Новосибирской области, на территории которой действуют целые подпольные «НПЗ» и тысячами тонн реализуется сырье для «контрафакта».
Надеемся, что Вы поддержите нашу инициативу.

С уважением, участники пикета:

