«Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил». (Антуан де Сент-Экзюпери)

В детстве все читали эту замечательную сказку Экзюпери – «Маленький Принц». Но многие лишь прочитали и тут же забыли. К счастью, в нашем городе есть люди, которые выбрали эту фразу своим девизом. Их не так уж и мало. Беда в том, что город им совсем не помогает.


Написать эту статью меня сподвигла статья на НГС «Мягкая эвтаназия» (опубликована 20.05.08, http://news.ngs.ru/more/36932.php ). Статья вызвала огромное количество откликов, в большинстве своем - негативных. При этом статья больше задает вопросов, чем содержит однозначных ответов.


К сожалению, наш город лишь один из многих, в котором ситуация с бездомными животными, мягко говоря, оставляет желать лучшего. И все-таки это – НАШ город, наша малая Родина, и каждый из нас ответственен за то, каким он будет.


В городе на данный момент не существует ни одного государственного приюта для бездомных собак и кошек. Все приюты, которые есть, существуют только благодаря энтузиазму их организаторов, людей, которые там работают за копейки, а то и бесплатно, а также благодаря деятельности волонтеров, тратящих огромное количество денег и сил, чтобы пристроить щенков и котят, а также адекватных взрослых собак. 


Думаете, на улице оказываются только беспородные животные? Ошибаетесь – люди выкидывают и породистых,совсем даже не дешевых собак и кошек. Причины – надоела; переезжаю в другой город/страну; он меня не слушается; у дочери/сына обнаружена аллергия на шерсть; не могу пристроить щенят/котят, их никто не берет. Есть и еще причины, но эти – самые основные.

Волонтеры проводят огромную работу во всех локальных сетях, а также на форуме НГСа, рассказывая, как можно ускорить пристройство животных, помогая изготовлением макетов и размещением объявлений, объясняя владельцам непородистых животных необходимость стерилизации. Волонтеры за свой счет покупают продукты и медикаменты для приютов, за свой счет стерилизуют беспризорных животных.
Часто волонтеров встречают в штыки, даже называют фашистами – за то, что предлагают стерилизовать своего любимца. «Ну и что, что он полуперс или вовсе беспородный? Зато какой красивый... Да у меня масса желающих получить от него щенка/котенка!» А как доходит до дела – желающие исчезают. И владельцам животных, которые все это устроили, зачастую бывает лень прилагать хоть какие-то усилия для пристройства малышей. Конечно, выкинуть куда проще. Или сдать на рынке перекупщикам. Куда денут их перекупщики – отдельная тема и не для слабонервных.

Вернемся к вышеупомянутой статье. Все вроде бы замечательно. Создается Центр по проблемам домашних животных. А какие могут быть проблемы у домашних животных? Проблемы как раз у тех, от кого отказались владельцы. Это им нужна наша помощь! Тогда для чего создан этот Центр? Не понятно.
Если же Центр создан как помощь уже существующим приютам – тогда опять не понятно, зачем? Есть приюты, которым реально нужна помощь в изготовлении утепленных вольеров, в мед.обслуживании, покупке корма и пр. Почему наша администрация не хочет помочь тем структурам, которые существуют уже сейчас? Кстати, кроме приютов, в городе давно и довольно успешно функционирует Координационный Центр помощи зоозащитным организациям. Похоже, что Новый Центр будет дублировать их функции?

Далее, штату новосозданного центра - 35 человек – вменили в обязанности: "вести учет, собирать информацию о ветеринарном освидетельствовании домашних и безнадзорных животных. Кроме того, в обязанности этой организации будет входить и отлов безнадзорных животных, который до сих пор выполнялся МУП «Спецавтохозяйство». Для уменьшения популяции животных будут стерилизовать..." Каким образом 35 человек будут успевать все это делать?! Город-то немаленький, и бездомных животных в нем огромное количество! Можно судить хотя бы по городскому приюту, в котором вместо положенных 70 собак содержится 200. В остальных приютах такая же ситуация. А сколько их еще по городу бегает?..
«В течение пяти календарных дней они будут содержаться в приемнике Центра для выявления состояния здоровья и агрессивности». Невозможно выявить все заболевания за 5 дней – спросите любого ветеринара. Только самые простые – блохи, лишай и пр.

В целом ощущение от статьи остается следующее – созданная структура не будет функционировать так, как от нее этого ждут. Она – мертворожденное детище нашей администрации. И кажется очень странным тот факт, что администрация до принятия такого решения не пообщалась с представителями приютов, с волонтерами, на форумы, видимо, тоже никто не заходил. Я считаю, что прежде чем что-то создавать, необходим тщательный мониторинг мнений людей, заинтересованных в этом. 

А в результате мы имеем то, что имеем – новый центр физически не будет справляться с возложенными на него обязанностями. У нового центра нет необходимой материальной базы для выполнения всех этих обязательств. 

Может быть, администрации города стоит стать ближе к народу, к городу, и на деле вникать в существующие проблемы беспризорных животных, а не принимать поверхностные решения? 

Что мы все – собако- и кошко-владельцы, волонтеры, работники приютов – ждем от администрации? 

1) Включить небольшой курс об ответственности за домашних животных в школьные курсы природоведения. Детям надо с детства прививать чувство ответственности за тех, кого приручили.

2) Обязать всех владельцев беспородных животных их стерилизовать в обязательном порядке. Это в разы уменьшит приток бездомных животных на улицы города и не даст им размножаться в дальнейшем.
3) Широкомасштабно пропагандировать необходимость вакцинации и стерилизации беспородных и бездомных животных.

4) Выделить необходимые средства и помощь человеческими ресурсами существующим приютам для создания материальной базы, необходимой для содержания животных. Тогда эти деньги точно будут потрачены с пользой для дела.

5) Пропагандировать волонтерство – сборы средств на выставках породистых собак; реклама на улицах города; оплата врачей из вет.клиник за волонтерскую работу в приютах; и т.д. и т.п.

Тогда и только тогда наш город станет таким, что мы сможем все им гордиься.

Рыжинка, форум НГС.
