ПОСЛЕОПЕРАЦИОННЫЙ УХОД 
ЗА СТЕРИЛИЗОВАННЫМИ ЖИВОТНЫМИ
До момента выхода из состояния наркоза обеспечьте животному максимальный покой. Старайтесь оградить его от воздействия яркого света и резких звуков. Положить животное лучше на подстилку, расположенную на полу, в помещении где ему некуда прыгнуть в течении 5 дней.
КОРМЛЕНИЕ:

1-й день (день операции). Никакой еды не давать! Вода должна быть постоянно, на привычном для животного месте.

2-й день. Предлагать животному куриный или говяжий бульон 
3-й день. Предлагать животному «Бифидокефир» для профилактики дисбактериоза.
4-й день и далее. Можно кормить животное обычной пищей.

! На 4-й день померьте животному температуру (ректально). Нормальная t=38-39 0С. Если t>39,50С – необходимо поставить внутримышечно пролонгированный антибиотик (купить его можно в обычной аптеке).
ВНИМАНИЕ! Стерилизованные животные предрасположены к образованию камней в мочеполовом тракте. Лечение данного заболевания дорогостоящее и малоэффективное. Для предупреждения возникновения данной патологии исключите из рациона животного дешевые сухие корма и морскую рыбу, в частности, мойву, минтай. Если нет возможности кормить животное профессиональными кормами (Royal Canin, Hill,s, Pro Plan и т.п.) то необходимо проводить профилактику мочекаменной болезни «фитаминами».
УХОД ЗА СТЕРИЛИЗОВАННЫМИ ЖИВОТНЫМИ (самками):

· В течение 2-х недель животное не мыть и не поднимать за передние лапы.

· Первые 5 дней после операции, по возможности, ограничить резкое передвижение животного: не давать бегать и прыгать!!! Уходя из дома, оставляйте стерилизованных самок в ограниченном пространстве для исключения прыжков (например, в клетке, переноске и т.п.) – это очень важно!

· Исключить «разлизывание» животным швов. Для этого ЖИВОТНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНО ХОДИТЬ В ПОПОНКЕ ЛИБО В ВОРОТНИКЕ ДО МОМЕНТА СНЯТИЯ ШВОВ!
· Швы обрабатываются c 4-го дня 1 раз в день, например, раствором хлоргексидина. НЕЛЬЗЯ ОБРАБАТЫВАТЬ СПИРТОСОДЕРЖАЩИМИ РАСТВОРАМИ! Затем помазать мазью «Левомеколь», либо любой другой ранозаживляющей мазью.
· В течение 5-ти дней после операции у животного должна быть дефекация. Если этого не произошло, то животному нужно на голодный желудок дать 0,5÷1 м3. вазелиного масла (в шприце без иголки!). Если не поможет, то через 3-4 часа повторить.
· Швы можно снимать на 8-9 день (всё зависит от состояния швов), на 14-й день швы снять обязательно иначе они начинают врастать!

ВНИМАНИЕ!!! Помните, что наша забота и бережное отношение к прооперированному животному способствуют его быстрейшему выздоровлению.

При возникновении экстренных ситуаций немедленно свяжитесь с пунктом льготной стерилизации по телефону 330-63-83, оставив на автоответчик свой телефон с 12-ти до 23-х часов.
*запись на стерилизацию в ПЛС: тел. 8-952-945-94-00 - диспетчер, с 11:00 до 22:00.
