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О порядке   представления
государственной  
статистической отчетности 
Уважаемый руководитель!
В  соответствии с Федеральным Законом «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» № 282-ФЗ от 29.11.2007 и Положением «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического  учёта», утвержденным постановлением Правительства РФ от 18.08.2008 № 620, Ваше  предприятие  обязано  представлять  бухгалтерскую  и статистическую отчетность для формирования официальной статистической информации об экономическом, социальном, экологическом и демографическом положении Новосибирской области. 

Доводим до Вашего сведения, что Вам необходимо уточнить порядок представления государственной статистической отчетности, сформировав индивидуальный табель форм для Вашей организации на сайте Новосибирскстата http://www.novosibstat.ru:

Главная  > Сформировать индивидуальный перечень форм для предприятия или Отчетность  > Перечень форм для предприятий, 

в разделе Отчетность размещены бланки форм, указания по их заполнению, а также информация о способах электронной передачи отчетности.

 В 2013 году Вашей организации необходимо  представлять  формы государственной статистической отчетности, указанные в сформированном Перечне форм.
Данный список форм неокончательный и может уточняться по мере поступления информации из Росстата, о чем будет сообщено дополнительно.
В случае, если у Вас нет показателей для отражения в отдельных  статистических формах, необходимо уведомить органы статистики официальным письмом. 

Формы федерального статистического наблюдения предоставляются в соответствии с Указаниями по их заполнению (расположенными на бланках) по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

В соответствии с Указаниями по заполнению отдельных форм федерального статистического наблюдения, при наличии у юридического лица обособленных подразделений, отчеты предоставляются по каждому обособленному подразделению и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.

Нарушение порядка представления статистической информации, а равно представление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьями 13.19, 19.7 Кодекса  Российской Федерации  «Об  административных  правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ. 
За нарушение порядка представления отчетности, представление недостоверной  статистической информации предусмотрено наложение административного штрафа на  юридическое лицо, а также на должностное  лицо,  ответственное  за  представление  и  достоверность  статистической   информации, в  размере  от  3  тысяч до  5  тысяч рублей.   
В соответствии с п. 5 Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета (утверждено  постановлением Правительства РФ от 18.08.2008 № 620), руководитель юридического лица назначает должностных лиц, упол-номоченных предоставлять статистическую информацию (первичные статистические данные) от имени юридического лица. Заполненные формы федерального статистического наблюдения необходимо предоставить в строго установленные сроки в территориальное подразделение Новосибирскстата по месту регистрации. Бланки форм статистической отчетности и указания по их заполнению, утвержденные Росстатом, а также информацию об изменениях статистической отчетности можно получить бесплатно в этом же подразделении.
Бланки форм статистической отчетности и информацию по заполнению отчетности Вы также можете получить на официальном сайте Новосибирскстата www.novosibstat.ru (раздел «Отчетность»), а также в системах «Гарант», «Консультант».

Перечни респондентов, подлежащих выборочному статистическому наблюдению по формам федерального статистического наблюдения, размещаются в сети Internet на сайте Новосибирскстата www.novosibstat.ru (раздел «Отчетность).
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