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Д.Кеннеди .. Убит через неделю после выступления. в Далласе 22 ноября 1963 г.
"Дамы и господа само понятие секретность противоречит свободному и открытому обществу. Мы по своей природе и исторически народ противостоявший секретным обществам, тайным орденам и закрытым собраниям. По всему миру нам противостоит монолитный, безжалостный заговор, который тайными средствами расширяет свою сферу влияния просачиваясь вместо вторжения, свергая власть вместо выбора, и запугивая вместо свободы. И эта система мобилизовав многие человеческие и материальные ресурсы построила крепкую высокоэффективную машину которая осуществляет военные, дипломатические, разведывательные, экономические, научные и политические операции.

 Их подготовка держится в тайне, их ошибки скрываются а не оглашаются, она молчаливо наступает, не считаясь с расходами и слухами не разглашая секретов. Поэтому в древних афинах был закон, который запрещал ражданам избегать общественной полемики. Я прошу Вашей помощи в важном деле информирования и предупреждения народа америки, уверен что с вашей помощи люди станут такими какими они рождены, свободными и независимыми"

Абрахам Линкольн:
«Власть денег охотится за нашим народом во время мира и плетет против него заговоры, когда идет война. Она более деспотична, чем монархия, более нагла, чем автократия и более эгоистична, чем бюрократия».
14 апреля 1865 года, через 41 день после начала второго президентского срока Линкольн был застрелен.

Джеймс Гарфилд:
«Тот, кто контролирует денежную массу любой страны, является полным властелином ее промышленности и торговли… А когда вы поймете, как просто вся экономическая система так или иначе контролируется несколькими влиятельными людьми, вам не понадобится объяснять, где причины депрессий и инфляций».
2 июля 1881 года, всего через несколько недель после этого заявления, президент Гарфилд был убит.

Вудро Вильсон, президент США:
«Мы приобрели одно из самых неуправляемых и самых зависимых правительств в цивилизованном мире. Это больше не правительство свободы выражения мнений, не правительство, отражающее волю большинства, а правительство, навязывающее нам решения горстки "сильных мира сего".
Некоторые из наиболее влиятельных в Соединенных Штатах коммерсантов и промышленников чего-то страшатся. Они чувствуют, что существует некая власть столь организованная, столь тайная, столь вездесущая, столь мощная и всеобъемлющая, что, даже если они имеют что-то против, лучше держать свои мысли при себе»

Томас Джефферсон, президент США:
«Я искренне верю в то, банковские организации представляют большую опасность, чем вражеские армии. Право на эмиссию денег должно быть отнято у банков и передано народу, которому эта собственность принадлежит по праву.... »
«Если американский народ позволит частному центральному банку контролировать эмиссию своей валюты, то последний сначала с помощью инфляции, затем дефляции, банков и растущих вокруг них корпораций, лишит людей всей их собственности. И может случиться так, что однажды их дети проснутся бездомными на земле, которую завоевали их отцы».

Джеймс Мэдисон, автор Конституции США:
"История доказывает, что менялы используют любые способы злоупотреблений, заговоров, обмана и насилия для того, чтобы сохранять контроль над правительством, управляя денежными потоками и денежной эмиссией страны…»

Губертон Моррис, 2 июля 1787 года:
«Богатые постараются установить свое главенство и поработить всех остальных. Они всегда так поступали. И будут продолжать так делать… Они добьются своего здесь, как и везде, если мы, с помощью правительственных рычагов, не сдержим их в пределах их сегодняшних сфер влияния».

Эндрю Джексона, обращение к Конгрессу
«Отдать банку на откуп нашу валюту, распоряжение бюджетом страны и держать тысячи наших граждан в зависимости от него… гораздо более масштабный вызов и грозная опасность, чем противостояние военной мощи противника»

Конгрессмен Линдберг, о ФРС:
«Этот закон создает самую большую на Земле монополию. Подписанный президентом законопроект легализует невидимое правительство Власти Денег. Люди могут этого сразу не разобрать, но судный день отодвигается лишь на несколько лет… Этим законом реализуется тягчайшее в истории США преступление законодательной власти».
"Эта странная, но наиболее опасная синекура, когда-либо дававшаяся на откуп особому привилегированному классу людей каким-либо из правительств в истории человечества
Это частная организация, управляющаяся с единственной целью получения максимальной прибыли от денег, принадлежащих другим
Они знают заранее, когда выгоднее вызвать финансовый кризис. Им также известно, когда его нужно остановить. Как инфляция, так и дефляция хороши, когда контролируешь финансы"

Луи Макфедден, председателем Комитета по банкам и валюте Палаты представителей о ФРС:
"…создал сверхгосударство, управляемое международными банкирами и промышленниками, объединившимися для того, чтобы поработить мир ради собственной наживы"

В.Ленин:
«Государство функционирует не так, как нам бы хотелось. Этот локомотив нас не слушается. Кажется, его приводит в движение человек, но он не едет в нужном направлении. Он движется туда, куда его толкает неведомая сила»
Луи Макфедден, председателем Комитета по банкам объяснял это так:
«На исторический путь России роковую роль оказали действия международных банкиров… С помощью Правления Федерального Резерва… через Chase Bank советское правительство получило средства Казначейства США.
Англия также получала наши деньги через отделения Федерального Резерва, а затем перепродавала их советскому правительству под высокий процент… Историческая стройка - ДнепроГЭС - финансировалась на деньги, незаконно взятые у Казначейства США коррумпированными и бесчестными банкирами Федерального Резерва»

Франклин Делано Рузвельт, президент США:
«Международные банкиры и лица, лоббирующие интересы Рокфеллеров и треста Standard Oil контролируют большинство газет для того, чтобы призвать к повиновению или заставить покинуть госслужбу тех людей, которые отказываются слушаться могущественной коррумпированной клики, являющейся нашим невидимым правительством».

Луис Макфедден о Великой депрессии:
«Это не случайность, а тщательно спланированное событие… Международные банкиры стремились создать обстановку такого отчаяния, чтобы стать повелителями всех нас».

Луи Макфедден, конгрессмен:
"После Первой Мировой войны Германию захватили немецкие международные банкиры. Они довели ее до бедственного состояния, они владеют ей, кормят, поят и доят ее. Они скупили ее промышленность, владеют закладными на землю, контролируют производство и все коммунальные службы"

Некий бразильский политик:
«Третья мировая война уже началась. Она идет без применения военной силы. Однако от этого не становится менее ужасной. Война разрывает на части Бразилию, Латинскую Америку и почти все страны «третьего мира». Вместо солдат погибают дети. Это война за долги и выплату процентов «третьего мира», с применением оружия более смертельного, чем атомная бомба, более разрушительного, чем лазерный луч»

Джошуа Стемп, директор банка Англии о частичном покрытии:
"Банки зачаты в беззаконие и рождены во грехе. Банкиры владеют землей. Забери ее у них, но оставь власть создавать деньги и контролировать кредит, тогда они росчерком пера сделают нужное количество денег, чтобы выкупить землю назад. Забери эту великую мощь у них и великие богатства, как моё, исчезнут, это должно произойти для того чтобы этот мир стал более счастливым и лучшим местом.
Но если ты хочешь быть рабом банкиров и платить за свое собственное рабство, позволь им продолжать создавать деньги и контролировать кредит"

Папа римский Лео XIII сказал, 1896 г.:
"С одной стороны группа лиц, которые имеют власть, потому что они держат богатство, которые держат в руках всех рабочих и торговлю, которые манипулируют всеми ресурсами и возможностями для достижения своих личных целей, которые имеют сильные представительства на всех общественных и государственных собраниях. А с другой стороны у нас толпа нуждающихся, беспомощных, больных и страдающих.

Папа римский Пий XI:
"В наши дни не только богатство, но и обширная власть и деспотичное экономическое господство собирается в руках нескольких людей...

Вильгельм I, увидев поместье Ротшильда:
«Такое себе короли позволить не могут! Это может принадлежать только Ротшильду!»

Некий исследователь XVIII века:
«В Европе существует только одна власть – это власть Ротшильдов»

Анхель Ротшильд:
"Дайте мне право выпускать и контролировать деньги страны и мне будет совершенно все равно, кто издает законы"

Клеон Скаузен, историк:
"Какая бы то ни было власть порождает жажду еще большей власти… Было почти неизбежно, что сверхбогатые однажды возжелают контролировать не только свои богатства, но и богатства всего мира"

Дэвид Рокфеллер, председатель Chase Manhaten Bank:
"Мы на грани глобальной трансформации. Все что нам надо - это большой кризис и нация примет Новый Мировой Порядок" 

За 200 лет до Христа у Римской Империи были проблемы с менялами(прототипами банкиров).
Двое из ранних римских императоров пытались урезать власть менял с помощью законов о ростовщичестве и ограничения залога земель до 500 акров. Оба императора были убиты.


