Уважаемые соседи!
   Доводим до Вашего сведения в период с 01.01.2009г. по 31.01.2010г. в адрес ООО УК «Военная горка» от лица жильцов дома №9/1 по ул.Военная были переданы следующие письма: 
ВХ.№53 о предоставлении ксерокопии протокола собрании дольщиков по вопросу управления МКД. ВХ №59 Просьба дать разъяснение по тарифам на 2009 г. 
Протокол собрания от 15.10.2009г. передан лично Кругликову В.В. под роспись. Повестка дня: Решение проблем УК «Военная горка», расчет текущего содержания МКД, принадлежность офисных помещений. 
ВХ№ 137 Дать пояснения по вопросам управления МКД.

ВХ№13 Дать разъяснения по бюллетеням заочного голосования и по смете затрат на содержание МКД. ВХ№14 Просьба предоставить реестр собственников. 
ВХ №21 Требование провести голосование и подсчет голосов выборов инициируемых  ООО  управляющая компания «Военная горка» после проведения отчетного собрания и полного финансового отчета перед собственниками и инвесторами дома 9/1 по ул.Военной. 
ВХ №34 Просьба включить в состав счетной комиссии членов инициативной группы.

ВХ №39 Признать не действительным проведение заочного голосования инициируемых ООО УК «Военная горка», а так же признать не действительным бюллетени для заочного голосования в связи с нарушением жилищного кодекса РФ статьи №45 п.4 и п.5 
К сожалению, все вышеперечисленные письма были проигнорированы ООО УК «Военная горка». Ответа получено не было! В открытом письме Челпанову В.А. не содержались ответы на поставленные вопросы.   
  Была проделана следующая работа: 

Написано:

Письмо в прокуратуру Октябрьского района о правомерности завышенных тарифов. 
Письмо в областную прокуратуру с просьбой разобраться в ситуации вокруг нашего дома, тарифов, недостроенных подъездах и т.д. 
Письмо в ОАО «СибирьЭнерго» о предоставлении информации по задолженностям нашего дома. ПОЛУЧЕННА УСТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВУЮЩЕЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ДОМА ПО УЛ.ВОЕННОЙ 9/1 ПО ОПЛАТЕ УСЛУГ ОАО СИБИРЭНЕРГО ЗА ПЕРИОД С СЕНТЯБРЯ 2009 Г. ПО НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ!  КУДА ЖЕ ИДУТ НАШИ ДЕНЬГИ, КОТОРЫЕ МЫ ПЛАТИМ В КАССУ УК «ВОЕННАЯ ГОРКА»??? 
Письмо полномочному представителю президента РФ по Сибирскому ФО, Губернатору Новосибирской области Толоконскому В.А., Мэру города Новосибирска Городецкому В.Ф.,  Главе администрации Октябрьского района г.Новосибирска И.Н. Яковлеву: Об общем плачевном состоянии дел нашего дома, завышенных в два раза тарифах, а так же с просьбой помочь разобраться в сложившейся ситуации. 
Письмо в Департамент энергетики и ЖКХ  г.Новосибирске, после чего нас пригласили на встречу с Анисимовой Л.А. итогом встречи стало подтверждение поддержки со стороны департамента в нашем желании создать ТСЖ..

Были на встрече с представителем премьер-министра России  Железновой Т.А. в приемной В.В.Путина в г.Новосибирске, где нам так же обещали всяческую помощь, т.к. на сегодняшний день наш премьер всячески поддерживает создание ТСЖ, о чем не раз говорил и призывал жителей страны в своих речах.
  Инициативной группой дома 9/1 был проведен письменный опрос жителей дома на предмет создания ТСЖ. Нами были получены следующие результаты: 

1 подъезд:  ЗА 2951 м2   Против 43 м2      Воздержался 143   (21 квартира, не найдены владельцы!) 
2 подъезд: ЗА 2401 м2    Против 220 м2   Воздержался – нет (24 квартиры, не найдены владельцы!)
3 подъезд: ЗА 951 м2       Против 100 м2   Воздержался – нет (44 квартиры, не найдены владельцы!)

4 подъезд: ЗА 1603 м2    Против 66 м2      Воздержался – нет (23 квартиры, не найдены владельцы!)
5 подъезд: ЗА 1201 м2    Против 67 м2      Воздержался – нет  (24 квартиры, не найдены владельцы!)

6 подъезд: ЗА 1202 м2    Против – нет     Воздержался – нет (42 квартиры, не найдены владельцы!)
ИТОГО: ЗА 10309м2   ПРОТИВ 496 м2  ВОЗДЕРЖАЛСЯ 143 м2
В смете УК «Военная горка» указана площадь 25413,1 м2 . Для создания ТСЖ нам необходим 51% т.е. 12 960,681 м2  Нам не хватает ВСЕГО 2651,681 м2!!! 

   Уважаемые соседи, если у Вас есть телефоны владельцев пустующих квартир, просим Вас сообщить инициативной группе!   
   Если Вы еще не сдали бюллетени голосования, просим их сдать!

P.S. Уважаемое правление УК «Военная горка» ознакомившись с результатами голосования не можем не выразить свое удивление по различному количеству голосов по каждому пункту голосования – этого не должно быть, общее количество голосов – неизменно! Вызывает сомнение в Ваших возможностях управления МКД при такой халатной неправильности составления рядового юридического документа. 
  СОЗДАВ ТСЖ, МЫ ПРОВЕДЕМ КОНКУРС СРЕДИ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ г.НОВОСИБИРСКА И ВЫБЕРЕМ УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ, КОТОРАЯ БУДЕТ СООТВЕТСТВОВАТЬ ВСЕМ НАШИМ ТРЕБОВАНИЯМ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДОСТОЙНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАШЕГО ДОМА ПО УСТРАИВАЮЩИМ НАС ТАРИФАМ! 
  Почему для проведения тендера необходимо ТСЖ? Просто юридическому лицу, коим и является ТСЖ, легче контролировать расходы, оплаты и т.д. И гораздо проще сменить управляющую компанию, если вдруг возникнут какие либо разногласия по тарифам, работам и т.д. При заключении индивидуальных договоров с другой Управляющей компанией мы можем попасть в аналогичную ситуацию, из которой мы по мере сил пытаемся выбраться сегодня!   

  В данный момент мы планируем оспорить проведенное голосование УК «Военная горка» в судебном порядке. 

С уважением,

 Инициативная группа

д.9/1 ул.Военная
