КАПОТ

- вибропоглощающие: вибропласт  М 1, « GOLD».
- шумопоглощающие: Акцент, Изотон.
КРЫША САЛОНА

- вибропоглощающие:    вибропласт  М 1, вибропласт « GOLD».

- шумопоглощающие: Акцент, Битопласт - 10, Изотон.

ДВЕРИ

- вибропоглощающие: БиМаст « STANDART»,   вибропласты  М 1, 
« GOLD», « SILVER».
- шумопоглощающие: по периметру пластмассовых накладок проклеивается полосками Битомаст-5, Маделином

 Акцент, Сплен, Барьер.
ПОЛ САЛОНА И БАГАЖНИКА

- вибропоглощающие: БиМасты « BOMB», « SUPER». 
 Вибропласты М 1, М 2, « GOLD».
- шумопоглощающие: Акцент.
ПЕРЕГОРОДКА МОТОРНОГО ОТСЕКА, ПАНЕЛЬ ПРИБОРОВ
- вибропоглощающие: БиМасты « BOMB», « SUPER».  Вибропласт М 2.

- антискрипные материалы: Маделин, Битопласт 5.

- шумопоглощающие: СПЛЭН,
- шумоизолирующие: Акцент
БОКОВИНЫ И АРКИ КОЛЕС

- вибропоглощающие: : БиМаст « SUPER»,   вибропласты  М 1, « GOLD»,     « SILVER».
- шумопоглощающие: Акцент
Какова последовательность монтажа материалов на автомобиль?

Специалисты предлагают схему монтажа шумоизолирующих материалов в следующей последовательности:

Обработка вибропоглотителем (Вибропласт) - дверей, крыши, багажного отсека, боковин кузова, крышка капота и багажника, пола салона, щитка передка со стороны салона. Ориентировочный расход - 6м.кв

Обработка теплозвукоизолятором (СПЛЭН, Изолон ППЭ,Стизол, ) - пола салона и багажника, после монтажа Вибропласта. Ориентировочный расход -4 м.кв

Обработка теплозвукоизолятором с липким слоем (Сплэн) - криволинейных поверхностей (щиток передка со стороны салона,арок колес, тоннель после монтажа Вибропласта). Ориентировочный расход -2,5м.кв

Обработка шумопоглотителем (Изотон В(ЛМ)) - крышки капота и багажника после монтажа вибропласта. Рекомендуется обработать щиток передка и со стороны двигателя по схеме-Вибропласт+Изотон. Ориентировочный расход материала -1-2 м.кв.

Обработка уплотнительным материалом Битопласт 10 крыши, после монтажа вибропласта. Ориентировочныйрасход-1-2 м.кв. Для обработки пластмассовых деталей с целью устранения скрипа используется уплотнительный материал - Битопласт-5 или Маделин. Например, панель приборов следует полностью разобрать, стыки проложить полосками шириной 10-15 мм. Ориентировочный расход -0,5-1 м.кв
Какие варианты установки наиболее соответствуют вопросам качества и экономичности?

1 вариант - применение проверенных временем вибропластов М 1 М 2.
- Акцент, Битопласт, Изотон.

2 вариант – использование качественно нового материала, отличающегося максимальными показателями вибропоглощения – вибропласт «Gold». В местах со слабой вибронагруженностью вибропласт «Silver».
- Акцент, Битопласт, Изотон.
3 вариант – установка, лучшего на сегодняшний день, вибропоглощающего материала, обладающего высоким коэффициентом механических потерь, БиМастов: «Bomb», «Super», «Standart». 
- Акцент, Битопласт, Изотон.

Что означают последние цифры в обозначении материалов (например, СПЛЭН 3008)?
 
Последние две цифры в обозначениях материалов, указывают на толщину материала в мм.
 
 Горючи ли Ваши материалы?

Материалы специально подобраны для автомобильной промышленности, где требования пожаробезопасности весьма суровы. Наши материалы прошли успешные испытания на автозаводах:Ford(г.Всеволжск).ВАЗ,ГАЗ,УАЗ.
 
Каковы основные свойства Вибропласта?
 
Материал  легко монтируется (без нагрева) на поверхности со сложным рельефом (держит "тройной угол"). Со временем адгезия (прилипание) возрастает. Не впитывает воду. Единственным условием при монтаже является наличие сухой, не пыльной поверхности. Вибропоглощающий материал Вибропласт, применяемый в комплекте, обладает свойством герметика, обеспечивая полный контакт с поверхностью металла. 
 
Какие вибропоглощающие материалы применяются для шумоизоляции автомобиля?

В готовых шумоизоляционных комплектах  в основном применяется Вибропласт.  Вышеописанные свойства Вибропласта, позволяют утверждать, что данный материал обладает одним из лучшим показателем: цена-качество(эффективность, монтажные свойства)

Применение Визомат ПБ-2, Визомат ПБ-2-3,5, Визомата МП в готовых шумоизоляционных комплектах ограничено .  Вызвано это большими трудозатратами  при установке комплекта, поскольку  в процессе установки эти материалы рекомендуется нагревать (до 40-50гр.С) промышленным феном и  прикатывать металлическим роликом (или другими подручными средствами).
Первый слой - Вибропласт, который монтируется непосредственно на "железо"; 
Второй слой – СПЛЭН, АКЦЕНТ, ИЗОЛОН ППЭ звукотеплоизолятором; 
Третий слой – Визомат ПБ-2, монтируется на Изолон ППЭ. 
Данная схема является более эффективной обработкой (Визомат применяется дополнительно).

Отметим, что в стандартный комплект входят только два слоя:

Вибропласт; 
Изолон ППЭ (Сплэн). 
 
Есть ли у Вас материалы в жидком виде ?
 
Материалов в жидком виде группа компаний "Стандартпласт" не выпускает. Все производимые материалы - самоклеющиеся.
 
Впитывают ли воду Ваши материалы ?
 
Вибропоглощающие (Визомат и Вибропласт) и теплоизоляционные (Сплэн и Изолон ППЭ) материалы – не впитывают влагу (данные материалы используются в салоне автомобиля).  Шумопоглощающие (АКЦЕНТ) и уплотнительные (Пролины) материалы – впитывают влагу, однако в  зонах их применения вода отсутствует, ее появление ограничено или зона монтажа (например, капот) проветривается


Обладают ли Ваши материалы защитными свойствами от коррозии?
 
Вибропоглощающий материал Вибропласт применяемый в комплектах обладает свойством герметика, обеспечивая полный контакт с поверхностью металла и изолируя от проникновения влаги.

Изолон ППЭ, используемый в комплектах, является отличным теплоизолятором, не допускает появления конденсата со всеми вытекающими отсюда проблемами (коррозия). Перечисленные материалы не впитывают влагу.

Что нужно сделать в первую очередь шумоизоляцию или антикор ?

Лучше повременить с антикором и сделать сначала шумоизоляцию.
 
Эффективна ли применяемая шумоизоляция на технически неисправном автомобиле?
 
Любая шумоизоляция будет эффективно работать только на технически исправном автомобиле. 
 
Как подготовиться к монтажу комплекта шумоизоляции?
 
Рекомендуется  подготовить следующий перечень инструментов и материалов: набор инструментов, ацетон (растворитель), ветошь,  промышленный фен и металлический (пласмассовый) ролик  (для нагрева и монтажа вибропоглощающих материалов), крепеж (пистоны для дверей и других пластиковых панелей, саморезы), скотч, ножницы, нож,перчатки.

Полностью снять:  шумопоглощающую деталь потолка, декоративные панели дверей, сидения, штатную шумоизоляцию пола и перегородки моторного отсека со стороны салона, панель приборов (разобрать в случае обработки уплотнительными материалами).

Рекомендуется проверить  адгезию (степень прилегания) штатных виброизолирующих деталей (мастика) к кузову. В случае отслаивания, демонтировать штатные детали, загрунтовать панель кузова и установить вибропоглощающую деталь комплекта.

Перед  установкой материалов поверхности кузова необходимо  очистить от загрязнений, обезжирить ацетоном или  другим  растворителем  и выдержать 5 - 10 минут. Детали комплекта пронумерованы и не требуют раскроя при установке,  монтаж осуществляется за счет липкого слоя и не требует использования дополнительного крепежа или клея. Перед установкой  ознакомьтесь со схемой монтажа комплекта, разложите детали согласно схеме.  Комплект следует устанавливать  в сухом помещении  при  температуре не ниже комнатной(20грС).

Материалы неогнеопасны, однако, учитывая работу с растворителями, следует соблюдать меры  предосторожности: не  работать вблизи открытого огня, монтаж производить в хорошо проветриваемом помещении

Стоит ли выкидывать штатную изоляцию после установки Ваших материалов?
 
Если заводская шумоизоляция в хорошем состоянии, то ее следует оставить и положить поверх наших материалов.
 
Что представляет собой упаковка комплекта? 
 
Комплект упакован в картонную коробку (гофроящик 900х600х300мм), вес полного комплекта 15-25кг, в зависимости о т конкретного авто (комплекты на Ниву и УАЗ самые "тяжелые).

Все ли детали в комплекте самоклеющиеся?
 
Все вибропоглощающие и шумопоглощающие детали имеет липкий слой за исключением деталей из Изолона ППЭ на пол салона.
 
Выполняет ли комплект функции утеплителя?
 
В состав комплекта (а именно в комплект шумоизоляции салона) входит отличный теплозвукоизолятор - Изолон ППЭ (он имеет закрытоячеястую структуру и поэтому не впитывает воду) толщиной 8-10мм. Крышка капота и багажника, помимо обработки вибропоглощающими материалами, обработаны шумопоглощающим материалом Изотон В15, который также тоже является теплоизолятором - поэтому о проблеме обмерзании капота можно забыть и двигатель не так быстро остывает.
 
Чем обрабатывается пластиковые детали салона для устранения скрипа?
 
Для устранения скрипа используются уплотнительные материалы: Битопласт 5 и Маделин.

Материалы  необходимо нарезать ножницами на полосками шириной 10-15мм. Например, панель приборов следует полностью разобрать, все стыки и воздуховоды проложить нарезанными  полосками. Битопласт-5 рекомендуется применять для зазоров 2-3мм, Маделин – 1-2мм . Для устранения скрипа можно использовать уже готовый комплект «Антикрип» с уже нарезанными полосками этих уплотнительных материалов.


Какие материалы и в какой последовательности следует монтировать на перегородку моторного отсека со стороны салона?
 
вибропоглощающий материал - Вибропласт; Бипласт. 
тепло и звукоизоляционный материал - Сплэн-3008 или Сплэн-3004; 
вибропоглощающий материал - Визомат ПБ-2 (дополнительная обработка-для максимального эффекта). 
 
Где применяется Изолон ППЭ, а где Сплэн?

Цели у этих материалов одни - звукоизоляция и теплоизоляция. Сплэн это Изолон ППЭ с липким слоем.

В наших комплектах Изолон ППЭ укладывается на пол и прижимается штатной шумоизоляцией (если она, конечно, осталась), а Сплэн монтируется на арки колес и щиток передка со стороны салона.
 
А можно ли смонтировать комплект самостоятельно?
 
Монтаж материалов  обычно не вызывает затруднений. Основная сложность в разборке-сборке салона автомобиля.

Ухудшается ли ремонтопригодность автомобиля после установки шумоизоляции? Не помешает ли шумоизоляция установке акустики?
 
Ремонтопригодность автомобиля после установки комплекта шумоизоляции не ухудшается. То же самое можно сказать и про дополнительное оборудование.
 
Что делать если не существует комплекта на данный вид автомобиля?
 -Можно создать  комплект, купить и  вырезать соответствующие материалы под конкретный автомобиль

-Можно доверится специалистам-устновщикам

-Можно использовать «Универсальный» комплект. Данный комплект подойдет для любого легкового автомобиля.


Какие гарантии после обработки автомобиля?

При полной обработке автомобиля мы получаем следующие эффекты:

-        снижение шума двигателя, трансмиссии, подвески

-        устранение скрипов пластмассовых деталей салона

-        улучшение акустики салона – звучание музыки становится басовитым

-        теплоизоляция салона, подкапотного пространства

-        защита панелей кузова от коррозии

Все это при технически исправном а/м. Стандартные комплекты разработаны для снижения шума на 3-4 децибела (кстати, приличный результат), при оптимальном расходе материала. Применения двойного слоя вибропоглотителя и 100% обработка поверхности (Вибропласта) + СПЛЭН имеет смысл для таких вибронагруженных зон как: щит передка, тоннель, передние полы и возможно район заднего моста. Но, применив такую схему, Вы получите небольшую прибавку в снижении шума в сравнении со стандартным комплектом(с однослойным вибропоглотителем). Так что стоит ли зря расходовать материалы?

