НЕ НАДО ЛЕЧИТЬ ВНУЧКУ ЛЕКАРСТВОМ ДЛЯ ЖУЧКИ
Антон Павлович Чехов, имевший, как известно, высшее медицинское обра​зование, говорил, что русские люди не любят врачей, но очень любят ле​читься. Английский ветеринар Джеймс Хэрриот, - автор бестселлеров о живот​ных, - писал, что когда речь идёт о здо​ровье животных, их хозяева охотнее прислушиваются к совету соседа или почтальона, чем к рекомендации спе​циалиста. В то время как лечение соб​ственных болезней они с удовольст​вием доверят ветеринару.
Можно было бы сказать, что времена изменились, и люди стали грамотнее. Но видимо где-то глубоко в подсозна​нии у людей сидит мысль, что средства, разработанные для животных, птиц, на​секомых прекрасно подойдут и для них. А также замечательно полечат их детей и близких. Особенно, если сами произ​водители уверяют, что ветеринарные препараты - это просто находка для че​ловека!
Недавно мне позвонила подруга и сказала, что в холле института, где она работает, стоит лоточек с различными целебными снадобьями. С надписью "кольцовские препараты". Увидев этот лоточек, коллега моей подруги побежа​ла и купила удивительное средство под названием "Ветом" себе и ребёночку. Народ стал спрашивать, что, мол, за ле​карство такое, от чего оно, и какая от не​го польза? А она говорит: из чего сде​лано - не знаю, но от кишечника очень помогает. Проверяла. А моя дотошная подружка возьми да и прочитай инст​рукцию - в составе такие-то бактерии, помогает от кучи заболеваний. А в кон​це маленькая такая приписочка "и от болезней молодняка". Удивилась и да​вай звонить мне - что за чудо такое?
А тут мама у друзей в онкологии ока​залась - оказывается, там народ "Ве​том" употребляет после химиотерапии -тётенька им приносит на продажу. И опять мне звонят с вопросами - не слы​шала ли, не знаю ли, что за снадобье. Слышала. У родственников кошка как-то заболела, так ей он очень даже помог. Но тут же речь про людей идёт? Правильно, про людей. А причём тогда кошка? Давайте разбираться.
Прежде всего, надо узнать, кто его -этот "Ветом" - делает. Через поисковую систему Интернета выхожу на сайт, благо, он так и называется vetom.ru. А само предприятие называется "НПФ "Исследовательский центр". "Основ​ная область деятельности "Исследова​тельского центра" - научные исследо​вания в различных областях знаний и производство продукции на основе соб​ственных патентов на изобретения". Звучит красиво, особенно про "различ​ные области знаний". Хотя и несколько неконкретно.
Но ведь у каждого производственного предприятия должна быть лицензия, в которой чётко прописано, чем оно мо​жет заниматься. Открываю раздел "до​кументы". Правильно, вот она - лицен​зия. Черным по белому в ней написано, что ООО "Научно-производственная фирма "Исследовательский центр" имеет право осуществлять ветеринар​ную деятельность, вид работ: "произ​водство и реализация препаратов ве​теринарного назначения". С этим все понятно - предприятие может выпус​кать только ветеринарные препараты.
Теперь иду к списку самих препара​тов, где первое место занимает именно "Ветом", а точнее "Ветомы". Потому что их, оказывается, несколько. И делятся они на две группы: "Ветомы" - биологи​чески активные вещества для человека ("Ветом 2", "Ветом 3", "Ветом 4"). И "Ве​томы" - ветеринарные препараты для животных ("Ветом 1.1", "Ветом 2", "Ве​том 3", "Ветом 4"). Получается, что за исключением "Ветома 1.1", остальные, по мнению производителя, можно да​вать и людям, и животным. Чтобы во всем этом разобраться, открываю до​кументы на "Ветомы", сертификаты со​ответствия, где должно быть чётко про​писано их предназначение. Все четыре сертификата выданы органом сертифи​кации ветеринарных препаратов и под​тверждают, что "Ветомы" - это ветери​нарные препараты.
Далее я решаю зайти на форум, по​смотреть, как общаются специалисты с народом. И натыкаюсь... на бессчётное число рекомендаций этих самых спе​циалистов, рассказывающих, как лю​дям лечить... нет, не кошечек или соба​чек, а свои собственные болезни. Онко​логия, сахарный диабет, рак.
Что ж, настало время выбраться из дебрей Интернета и услышать правду, так сказать, из первых уст. Звоню по указанному на сайте телефону. Пред​ставившись обычным потребителем, рассказываю о болезни мифического родственника и спрашиваю, можно ли ему дать "Ветом". "Да-да", - уверяет девушка, - "конечно можно!". Я интере​суюсь, почему на сайте нет документов, подтверждающих его "человеческое предназначение" - может быть, не все документы выложены? "Да нет, доку​менты все, только вот стоит регистра​ция очень дорого", - жалуется девушка, - "да вы не сомневайтесь! Он всем помогает и вам тоже поможет!". Девуш​ка рекомендует мне купить для родст​венника "Ветом 3" и "Ветом 4", и даже дает адрес квартиры, где я могу прио​брести его частным образом. Или же предлагает зайти в ветеринарную ап​теку.
Распрощавшись, я снова отправля​юсь на сайт. Читаю про рекомендован​ные мне препараты уже более подроб​но. "Ветом 3" рекомендуется для лече-
ния заболеваний и улучшения работы желудочно-кишечного тракта у живот​ных, в том числе свиней, лошадей, пти​цы и пушных зверей. Для стимуляции роста и развития молодняка и... для получения дополнительных привесов! "Ветом 4" укрепит иммунитет у телят и также поможет зверушкам дать привес. Да, мой дорогой несуществующий пуш​ной родственник, привес тебе гаранти​рован!
Что ж, получается, что сами произво​дители, так сказать, на голубом глазу рекомендуют людям употреблять вете​ринарные препараты. А отсутствие до​кументов объясняют, значит, нехваткой денег.
Теперь самое время разобраться с составом "Ветомов". Из различных до​кументов, выложенных на сайте, я уз​наю, что в основе "Ветомов" микроорга​низм, бактерия с латинским названием Бацилис Субтилис (В. subtilis), или, по-русски, сенная палочка. Микроб, выде​ляемый из почвы и обладающий высо​кой устойчивостью к различным внеш​ним воздействиям. Именно этот микроб и определяет, по словам производите​лей, свойства "Ветомов".
Микробиолог Гарвардского универси​тета Ричард Лоусик, лаборатория ко​торого занимается серьёзными иссле​дованиями в отношении В. subtilis , так говорит об этом микроорганизме: "Сен​ная палочка обладает примечательной способностью: оказавшись на грани го​лодной смерти, бактерия может перей​ти в покоящуюся форму, образовав так называемую эндоспору, и в этом состо​янии пребывать десятилетиями, без ка​кого-либо ущерба для себя выдержи​вая высокие температуры, высушива​ние, радиоактивное облучение, дейст​вие растворителей и прочие неблаго​приятные факторы, безусловно вызы​вающие гибель обычных вегетативных бактерий. Спора сенной палочки, на​верное, самая устойчивая к внешним воздействиям форма жизни на Земле".
Сенная палочка используется в меди​цине для производства лекарственных препаратов, таких как Бактисубтил, Биоспорин. В аннотации к этим препа​ратам во главу угла ставится антагонис​тическая активность В. Subtilis, то есть способность подавлять и вытеснять бо​лезнетворные микроорганизмы, что по​зволяет применять их при лечении не​которых заболеваний, например, при коррекции дисбактериоза кишечника. В отраслевом стандарте (основном доку​менте по лечению дисбактериоза) есть упоминание о таких препаратах: "Ле​чебное действие споровых препаратов обусловлено их выраженными антаго​нистическими свойствами против ши​рокого спектра патогенных и условно-патогенных бактерий, в том числе про​теев, стафилококков и грибов рода Candida".
Производители "Ветома" отмечают три основных эффекта, связанных с на​личием в их препаратах сенной палоч​ки: это уже упомянутая выше антагони​стическая активность и способность к выработке интерферонов, стимулиру​ющих иммунитет. И, наконец, способ​ность к транслокации - проникновению через стенку кишечника в кровь, дабы микроб мог осуществлять свою дея​тельность в других органах и системах.
Причем, в описании свойств сенной палочки на сайте, производители пи​шут: "При попадании бактерий в ЖКТ, они живут в нём не более 30 дней, пос​ле чего выводятся естественным пу​тём". И в той же статье несколько ниже: "Нами установлено, что в споровом ви​де микроорганизмы этих видов способ​ны проникать через стенки ЖКТ и попа​дать в кроветок".
Интересно, что в большинстве неза​висимых медицинских исследований о транслокации - проникновении микро​организмов в кровь - говорится не как о положительном явлении, а, скорее, как о серьёзной проблеме. То есть понятие "бактериальная транслокация", как правило, носит негативный характер. Серьёзные исследования говорят о ней как о причине септических состояний, воспалительных заболеваний различ​ных органов.
Таким образом, врачи всего мира оза​бочены предотвращением этого явле​ния, а учёные, разрабатывающие пре​параты на основе живых микроорга​низмов, добиваются отсутствия прояв​лений бактериальной транслокации в клинических испытаниях своих биопре​паратов.
Для того, чтобы составить о "Ветоме" и его производителях окончательное мнение, я решила обратиться к специа​листу-микробиологу, доктору биологи​ческих наук, много лет проработавшему в ГНЦ ВБ "Вектор" Алексею Владимиро​вичу Молокееву. Первый мой вопрос -является ли обнаруженное мною на сайте испытание препарата в одном из отделений «человеческой» больницы разрешением на его дальнейшее ис​пользование для людей?
Ответ Алексея Владимировича был исчерпывающим: "Для того, чтобы пре​парат или БАД прошёл регистрацию необходимо провести целый ряд докли​нических (на животных) и клинических (на людях) испытаний, подтверждаю​щих его безопасность и эффектив​ность. Однако, даже если получен по​ложительный результат, это может стать только шагом к возможной ре​гистрации, но никак не разрешением к его дальнейшему применению - в дан​ном случае, использованию у людей".
Что касается самой бактерии, то, по словам Алексея Владимировича, есть два основных момента, которые зас​тавляют относится к её применению в лечении больных крайне осторожно. "Во-первых, сенная палочка является чужеродным для человека микроорга​низмом. Эти микробы начинают искус​ственно внедрятся в среду кишечного биоценоза, в то время как в норме их там быть не должно. Безусловно, В. Subtilis обладает высокими антагонис​тическими свойствами. Но есть и дру​гие микроорганизмы со сходными хара​ктеристиками, например, лактобакте-рии. Они тоже активно вытесняют из ки​шечника опасных микробов и при этом являются естественными представите​лями нормальной микрофлоры чело​века.
Во-вторых, настораживает то, что сенная палочка - это микроорганизм, способный образовывать споры. То есть при воздействии неблагоприятных факторов она переходит в спору - осо​бую форму существования, при кото​рой ей не страшны высокая темпера​тура, высушивание, антибактериаль​ные вещества. Когда действие неблаго​приятного фактора заканчивается, она переходит в обычную форму. Поэтому, если сенная палочка станет причиной развития какого-то заболевания - а это, безусловно, возможно, - то вытеснить её из организма будет крайне сложно. Ни высокая температура, ни антибиоти​ки не окажут на неё никаких воздейст​вий".
На мой вопрос, почему В. Subtilis ис​пользуется в производстве таких препа​ратов, как Бактисубтил, Биоспроин, Алексей Владимирович ответил: "Бак​тисубтил и Биоспорин - это именно ле​карственные препараты, а не БАД. Од​но из важнейших отличий лекарств от БАД - это то, что лекарственные препа​раты должны назначаться врачом и применяться строго под контролем вра​ча, потому что при приёме лекарств по​мимо достижения основного эффекта допускается воздействие препарата на другие органы и системы. Поэтому наб​людение врача так важно".
В подтверждение слов Алексея Вла​димировича я хочу привести выдержку из очень важного документа "Гигиени​ческие требования к безопасности и пи​щевой ценности пищевых продуктов" СанПиН 2.3.2.1078-01 (Санитарные правила и нормы). В пункте 56, говоря​щем о биологически активных вещес​твах, компонентах пищи, которые могут оказать вредное воздействие на здо​ровье человека, подпунктом 8 идут те самые спороносные микроорганизмы В. Subtilis.
Так может быть дело совсем не в недостатке денег для регистрации? И, может быть, не стоит внедрять в свой организм чужеродных микробов, кото​рые могут превратиться в бомбу с за​медленным механизмом? Разве не нас​тораживает астрономическое число по​казаний для применения этих добавок -как красноречиво было написано на од​ном из сайтов, также посвященном Ве-томам, "от мыслимых и немыслимых болезней"?! Согласитесь, что слишком уж похоже это на профанацию, очеред​ную "панацею".
P.S. Если "Ветом" и облегчил, по ка​ким-то стечениям обстоятельств, про​явления симптома "кишечника", то еще неизвестно, что будет после вре​менного улучшения.
Так что, наверное, лучше проявить осторожность и отдать Жучке косточку, а внучке - кашку. Зверюшкам - их ле​карства, а нам - проверенные и безо​пасные препараты!
Вероника Иванова
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