 Общество с ограниченной ответственностью

«Россальянс»



Приглашение к сотрудничеству!
Группа   компаний    ООО «Россальянс»   предлагает  к  поставке  материалы  и оборудование - полная комплектация  любой сложности и любых партий по ценам ниже средних. На данный момент «Россальянс» поставляет на рынок продукцию для промышленных предприятий, предприятий энергетического комплекса и смежных отраслей, строительных организаций, коммунальных хозяйств.
     Электротехническая продукция (Кабель: силовой, контрольный, сварочный,; Провод: установочный, обмоточный, монтажный, самонесущий; Светотехника; Автоматические выключатели; Пускатели, рубильники, щитки,, трансформаторы; Монтажные коробки, клеммы, кабельные каналы и др.)
    Электрические машины (Электродвигателя асинхронные общепромышленные; Редукторы: цилиндрические, червячные, крановые, мотор-редукторы; Насосы: химические, пищевые, погружные, станции насосные и др.)
     КИПиА (Манометры и напоромеры, датчики-реле давления, регуляторы давления, разделители мембранные, сигнализаторы, термометры, пирометры, датчики-реле температуры, измерители и регуляторы, регистраторы, блоки питания, нормальные элементы и др.)

     Сварочное оборудование и материалы

     Строительные материалы (Лакокрасочные материалы: краска, эмали, грунты, лаки; Пиломатериал: доска, брус, вагонка, фанера; Изоляция: теплоизоляция, гидроизоляция, трубная изоляция; Кровля: рубероид, профнастил, черепица и др.)

     Трубопроводную арматуру любых типоразмеров для химической, газовой, нефтяной, общепромышленной и энергетической отрасли отечественного и импортного производства (Задвижки, клапана, затворы, краны,  вентили, грязевики) 

     Металлопрокат (ст. 09г2с, 3пс, 20ст, конструкционная  легированная,                                                                                                                                инструментальная, специального назначения,  электротехническая, чугун, нержавеющая сталь – все марки  и др.) трубы г/к, х/к, эл. сварн., Лист, Балка, Арматура, Швеллер, Круг… 

Всегда наличие в г. Новосибирске и Области !!! 
       Компания существует на рынке более семи лет. Нашими клиентами являются ведущие заводы-производители России и стран ближнего зарубежья: ОАО «НАПО им. В.П.Чкалова», ООО «Трансгаз», ОАО «Инструментальный завод «Сибсельмаш», ОАО «РЖД», ОАО «НМЗ им. Кузьмина», ООО «Сахалинморнефтемонтаж», ЗАО «Хантымансийскнефтегазстрой», ООО «РН-Находканефтепродукт», ЗАО «Коксохиммонтаж-Алтай» и многие другие.
       Наши специалисты подберут и скомплектуют нужное Вам оборудование в кратчайшие сроки, компанией предоставляется ряд скидок. Обратившись к нам, Вы получите профессиональную консультацию и внимательное отношение к каждой детали интересующего Вас вопроса. 
       Будем рады видеть Вас в числе наших постоянных партнеров!
С Уважением, Региональный менеджер отдела  продаж:

Ельцов Дмитрий Юрьевич
Тел./факс (383) 335-85-56 (внутр.115);    (383) 325-71-70 (многоканальный)

Сот. 8-923-115-3728   
ICQ 432-783-930   Е-mail: eltsov82@rambler.ru   
Банк: ОАО «УРСА БАНК» г. Новосибирск БИК 045004821   


ИНН 5404325589 КПП 540401001 р/с: 40702810509120003896


630007, г.Новосибирск, ул. Фабричная,д.39


тел./факс. (383) 325-71-70(многоканальный)


 Е-mail: � HYPERLINK "mailto:оncs@rambler.ru" �оncs@rambler.ru�    сайт: www.armaross.ru








