объекта недвижимости передать соответствующий объект долевого строительства (квартиру) участникам, а участники обязуются уплатить обусловленную настоящим договором цену и принять объект долевого строительства при наличии разрешения на ввод в эксплуатацию объекта недвижимости.

      Согласно П.1.4. указанного договора застройщик обязался передать квартиру участникам не позднее 20.06.2009, при этом цена договора составила 1623564,0 руб. (п.1.5. Договора). 
     Как следует из материалов дела, указанные денежные средства были Вами оплачены, что подтверждается квитанциями от 24.12.2007. 
     Однако квартира так и не была Вам передана Новосибирским фондом «Жилище». 

     Вместе с тем Арбитражный суд пришел к выводу о том, что у Новосибирского фонда «Жилище» денежные обязательства перед Вами отсутствуют, в связи с чем предъявленное требование должно рассматриваться в порядке, предусмотренном процессуальным законодательством, то есть в общеисковом порядке. 
     В обоснование своей позиции суд указал, что обязанность НФ «Жилище», основанная на договоре участия в долевом строительстве – это обязанность построить дом и передать его участникам долевого строительства, что в силу ст. 2, п.5 ст.4 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» не является денежными обязательствами, в связи с чем Ваши требования не могут быть включены в реестр требований кредиторов, а должны рассматриваться судом, арбитражным судом в исковом порядке, вне рамок дела о банкротстве. 

     Кроме того, в соответствии с пунктами 1 и 2 ст.9 Федерального закона от 30.12.2004 №214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» в случае неисполнения застройщиком обязательств по передаче объекта долевого строительства в установленный договором срок участник долевого строительства вправе в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора и потребовать возврата денежных средств, уплаченных им в счет цены договора. 

      Вами в судебное заседание не было представлено доказательств, свидетельствующих об отказе сторон от исполнения договора или его расторжения, из чего следует вывод о том, что указанный договор участия в долевом строительстве не расторгнут, является действующим, и, следовательно, между сторонами имеются не денежные, а имущественные обязательства.  

   При таких обстоятельствах, в удовлетворении заявленных .Вами требований Арбитражным судом Новосибирской области было отказано. 

     Вместе с тем, проводимыми прокуратурой города в 2010 году проверками было установлено, что 28.05.2009 между Новосибирским фондом «Жилище» и 000 «Сибстройкомплекс» было заключено соглашение о переуступке прав и обязанностей по договору аренды земельного участка от 28.07.2005 №1/11-05. 

04.02.2010 между 000 «Сибстройкомплекс» и ЗАО «Приборкомплекс» было заключено соглашение о переуступке прав и обязанностей по соглашению от 28.05.2009 «О переуступке прав и обязанностей по договору аренды земельного участка от 28.07.2005 .№1/11-05. 

    Таким образом, на сегодняшний момент заказчиком строительства молодежного жилищного комплекса в г. Оби является ЗАО «Приборкомплекс» (630099, г. Новосибирск, ул. Фрунзе, 80). 

    Названной организацией в органах местного самоуправления г. Оби 04.03.2010 и 26.03.2010 были получены разрешения на строительство многоквартирных жилых домов №10 и №12 (этажностью 4 этажа) №RU 54304000-009-10 и №RU 54304000-012-10 соответственно. 

    Проверка показала, что согласно договору генподряда №ГП 2/2010 от 08.07.2010 строительство указанных жилых домов на территории МЖК осуществляется 000 «Арго» (630010, г. Новосибирск, ул. Волочаевская, 57/1). 

     Необходимо отметить, что 28.03.2010 губернатором Новосибирской области был утвержден перечень поручений по организации завершения строительства объектов МЖК в г. Оби, согласно которому Департаменту строительства и ЖКХ администрации НСО необходимо было в срок до 31.03.2010 подготовить проект распоряжения губернатора Новосибирской области о назначении ГБУ НСО «УКС» заказчиком строительства инженерных сетей и сооружений в МЖК в г. Оби. В срок до 10.04.2010 Департаменту строительства и ЖКХ, Департаменту финансов и НП администрации НСО необходимо было внести изменения в Областную целевую программу «Создание механизмов обеспечения жильем молодых семей Новосибирской области на 2004 - 2011 годы», предусматривающие выделение денежных средств в 2011 году на строительство канализационных сетей и сооружений МЖК в г. Оби в сумме 25,0 млн. руб., а также для строительства газовой котельной в г. Оби для обеспечения теплоснабжением п. Геофизиков в г. Обь в сумме 35,0 млн. руб. На сегодняшний момент указанные денежные средства не выделены. 

   Необходимо отметить, что на территории города располагается только строительная площадка, непосредственно сам застройщик (ранее НФ «Жилище» в настоящее время ЗАО «Приборкомплекс» ) располагается за пределами г. Оби, при этом в ходе настоящей проверки прокуратурой города установлено, на территории МЖК ведется строительство многоквартирного жилого дома NQ10, при этом в процессе строительства 4-х этажный многоквартирный жилой дом возведен под крышу. Установлены оконные и дверные рамы. 

    Визуальный осмотр строительной площадки показал, что на её территории ведутся строительные работы, складирован строительный материал (кирпич, пустотные железобетонные плиты), присутствуют соответствующие. лица строительных специальностей, а также строительная техника. 

    При этом, на строительной площадке расположено еще 4 объекта неоконченного строительства (в различных стадиях строительства). Работы по их строительству не ведутся. 

     Вместе с тем, как показала проверка, по данным бухгалтерского баланса у НФ «Жилище» имеется дебиторская задолженность в размере 32 239 000,0 руб., но документы подтверждающие эту задолженность, внешнему управляющему  Шитое ву Д.В. не переданы. По данному факту 23.07.2010 им было направлено заявление в Арбитражный суд Новосибирской области, однако определением суда от 30.07.2010 заявление Шитоева Д.В. было оставлено без рассмотрения. 

     22.04.2010 Шитоев Д.В. обратился в прокуратуру Железнодорожного района г. Новосибирска с заявлениями о проведении проверки на предмет установления в действиях (бездействии) Анисимова С.В. и Гуляева М.П. признаков состава преступления, а 03.03.2011 им был направлен запрос о результатах рассмотрения указанных заявлений. На момент про ведения настоящей проверки информации о результатах рассмотрения указанных заявлений Шитоева Д.В. в прокуратуре г. Оби не имеется. В связи с этим Ваше обращение и копии материалов проверки направлены в прокуратуру Железнодорожного района г. Новосибирска. 

      Кроме того, по информации Шитоева Д.В. при непосредственном взаимодействии с ЗАО «Приборкомплекс» достигнуто соглашение на строительство всего комплекса в г. Оби с последующим предоставлением квартир дольщикам НФ «Жилище». 

     По результатам проведенной про верки меры прокурорскоro реагирования не принимаются. 

    В случае несогласия данный ответ может быть обжалован в прокуратуру Новосибирской области. 

Прокурор города 
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