      Этим вечером Дмитрий Соболев снова пришел в дом Марии. Он уже бывал здесь раньше, не менее двадцати  раз за те месяцы, что они были знакомы. Однако до сих пор  не мог избавиться от благоговейного трепета, когда попадал в недостижимую для  него роскошь. Его мир и ее мир, настолько далеки они были друг от друга! Его маленькая комната внаем в грязном доходном доме, обставленная  скрипучей, видавшей лучшие времена мебелью. Обшарпанные стены с выцветшими обоями. Множество соседей,  страшных и убогих, не понятно чем промышляющих на жизнь.  
      И ее дом – великолепный особняк с шикарной обстановкой, гарнитурами от европейских мастеров, мягкими диванами, бархатными портьерами, пушистыми коврами, всецело предоставленный заботе вышколенной прислуги. Королева и нищий. Которые нуждались друг в друге по непредвиденному стечению обстоятельств.

     В ожидании графини Дмитрий занимался подготовкой к работе. Над этой картиной он колдовал уже не первый день и сегодня должен был закончить. Установив мольберт, художник проверил,  насколько хорошо заточены  карандаши. Мария где-то здесь, поблизости, и скоро она выйдет к нему. Обнаженная! От предвкушения чудесного зрелища Дмитрий занервничал и чуть не порезал палец. Нужно быть осторожнее, руки – это единственное, чем он может зарабатывать на жизнь. 
    Дверь соседней комнаты распахнулась.  Высокая, грациозная, стройная женщина, облаченная в атласный пеньюар, расшитый кружевом, эффектно появилась в будуаре. Самая совершенная из всех женщин, которых он когда-либо знал. Поприветствовав художника, модель непринужденно сбросила одежду. Улеглась на красную тахту с причудливо изогнутой спинкой, принимая расслабленную позу – руки за головой, левая нога немного согнута, на первом плане соблазнительное бедро. Пышная грудь покоится естественно.  Надменное лицо с правильными чертами смотрит прямо на мольберт, пряди черных, вьющихся волос рассыпались по точеным плечам. Полные розовые губы чуть тронуты улыбкой. Зеленые глаза искрятся предвкушением. 
-    Я правильно легла, Дима?

-    Да, госпожа, почти. Только…правую руку нужно развернуть так, чтобы ваш локоть оказался выше спинки дивана.

     Он любил рисовать ее. Мария, без преувеличения, стала самой желанной его натурщицей. Любуясь ее идеальным телом с фарфоровой кожей, красивым, породистым лицом, длинными ногами, Дмитрий все еще не мог поверить, что она обратила внимание на него, ничтожного уличного художника. Допустила до себя такого, как он. 
      Момент их встречи он будет помнить до самой смерти.
       В один из осенних дней 1903 года Соболев сидел на набережной славного города Санкт-Петербурга, как обычно намереваясь подработать. Но с клиентурой не везло – люди проходили мимо, мельком косясь на выставленные  работы.  Дмитрий попытался вспомнить, когда же он последний раз ел. Его одежда износилась и почти пришла в негодность. Ему нужно платить за жилье. Если в течение этого дня он ничего не заработает, то опять ляжет спать голодным. А завтра, возможно, ему придется спать на улице. За последнее время он сильно похудел, оброс щетиной, давно не брился, оброс щетиной и выглядел отталкивающе с бородой и гривой нечесаных темных волос. Наверное, именно поэтому к нему и не подходят люди. Если бы не это, он мог бы похвастать полученной по наследству внешней привлекательностью.
     Семья Соболевых вела свое происхождение из старинного дворянского рода. Со временем род Соболевых превратился в купеческую диаспору среднего звена и рассредоточился по всей России. Федор Соболев поселился в одном из крупных сел в двухстах верстах от Петербурга. Дела шли неважно, отец художника злоупотреблял выпивкой и азартными играми. Пока не доигрался до сердечного приступа, от которого скончался на месте. В наследство Дмитрию, в то время постигавшему гранит науки, досталось…не досталось ни гроша. Дом, в котором он вырос, был продан за долги, возвращаться обратно в село не хотелось. Связей он не имел и не умел ничего, кроме как рисовать. На свой страх и риск Дмитрий решил остаться в городе. 
     Настал вечер, а Дмитрию удалось нарисовать только один незатейливый и весьма дешевый портрет. По крайней мере, будет на что перекусить. Пора складывать инструменты и идти домой. Погода не радовала с самого утра,  на дворе стояла хмурая осень, сейчас же небо еще больше затянуло тучами, задул пронзительный ветер, забирающийся под тонкое пальто. Он уже собирался сворачиваться, когда из остановившейся неподалеку кареты вышла женщина. Богатая, хорошо одетая, с гордой осанкой. Эта женщина в мехах и бриллиантах вдруг направилась прямо к нему, неопрятному уличному художнику.

-  Мне нравится, как ты рисуешь, - сказала она, внимательно рассмотрев картины Дмитрия. – У тебя интересный стиль. Нарисуешь мой портрет?

      Вот так они и встретились – аристократка и бедный художник. От первого готового портрета Мария Левуасси, француженка по происхождению, оказалась в большом восторге. Заплатила настолько щедро, что этих денег хватило на то, чтобы рассчитаться за комнату, приодеться, привести себя в порядок и отложить немного на черный день.
       В одну из их последующих встреч Мария сделала следующее, на сей раз леденящее душу предложение. 

-    Я хочу выпить твоей крови. Ты позволишь?

-    Моей крови? – опешил юноша. 

-    Да. Твоей. Но сначала я расскажу тебе о том, кто я. Чтобы моя просьба не звучала для тебя пугающим бредом.
     В тот день Дмитрий узнал о том, что помимо людей, на свете существует еще одна раса – вампиры. Существа, выглядящие, как люди, но значительно превосходящие их во всем. Продолжительностью жизни, физической силой, работой органов чувств. Вампирам не нужна была пища, они очень медленно старели, их единственной слабостью была неприязнь к солнечному свету. Все, что требовалось для полноценного существования малочисленной расы вампиров –  человеческая кровь. 
    Вампиром можно было не только родиться, но и стать. Таких вампиров называли Обращенными. Их расовые привилегии были менее обозначены, но даже в виде Обращенного человек мог рассчитывать на пару сотен лет беззаботной  жизни. Став партнером истинного вампира, можно было объехать весь свет, получить множество профессий, находиться на его содержании или взять вампира под свое покровительство. Помимо продления собственной жизни в три раза, можно было получить богатство, власть, знания.
      К тому времени художник настолько боготворил эту прекрасную душой и телом женщину, что безропотно поддался ее желанию. Миг, когда острые, как ножи, зубы вампирши вонзились в его шею, стал самым восхитительным событием в его блеклой жизни. Нахлынула волна осознания, что делишься с кем-то самым ценным, что имеешь. Явилось понимание того, что помогаешь выжить тому, кто тебе дорог. Зародилось чувство, такое же яркое и горячее, как и его кровь.  Белоснежное тело Марии прижималось к нему, нежные губы, скользили по его шее, глубокий грудной голос шептал ободряющие слова. Боль чувствовалась недолго, всего секунду, перед освобождением и падением его души. Души, которая парит на невесомых крыльях, когда они с Марией сливаются в кровавом ритуале.
         Это было самое лучшее совокупление тел и душ, которое только можно было вообразить. То, что он когда-то испытывал с обычными женщинами, не шло ни в какое сравнение с милостью вампирши. 
         После укуса Дмитрий обычно несколько часов лежал, не в силах пошевелиться от слабости. А потом слуги графини Левуасси отвозили его домой – в ненавистную крошечную каморку. Сказка кончалась, как кончается выпивка у пьяницы, и он снова видел  жестокий, омерзительный мир, так не похожий на мир  Марии. Если бы только он мог остаться с ней рядом! Навсегда! Он сделал бы все для нее, все, о чем бы она ни попросила. Он любил ее, впервые в своей жизни любил женщину. Неистово, преданно, без остатка. И даже не понял, как и когда к нему пришло это чувство.

       Он рассеянно тряхнул головой, возвращаясь в реальность.

-   Ты какой-то вялый, Дмитрий, - засмеялась графиня, когда он подал знак, что все закончено. – Не слышишь, о чем я тебя спрашиваю. Я пью слишком много крови?

-     Нет, госпожа, не поэтому. Просто я задумался.

-   И о чем были твои мысли? – спросила она, вновь завязывая на талии пояс атласного пеньюара.

-     О вас, госпожа Мария. Мои мысли всегда о вас.

-    Хочешь дать мне крови сегодня? Если ты плохо себя чувствуешь, я не трону тебя.

-     Хочу, - ответил Дмитрий.
      Ответ прозвучал, подобно выстрелу – коротко и решительно. Мария подалась к нему, изгибаясь всем телом, словно хищное животное. Ее глаза загорелись в полумраке будуара, рот приоткрылся, выпуская наружу пару белоснежных клыков. Заранее зная, что нужно делать, художник расстегнул рубашку. Рука вампирши нежно коснулась его груди, зубы прикусили мочку уха, заставив юношу застонать от смеси боли и наслаждения. Язык Марии аккуратно коснулся того места на шее, откуда она обычно пила. Она и после зализывала места прокусов, заставляя ранки заживать не по дням, а по часам.

      Соболева, как всегда, затрясло в тот момент, когда ее зубы вонзились в его плоть. Первая порция крови хлынула в ненасытный, четко очерченный женский ротик. Мария насыщалась быстро и при этом всегда контролировала себя. Ведь лишняя кровь могла стоить ее жертве жизни. Какое-то время их тела были единым целым. Насытившись, графиня отпрянула от Дмитрия. Он был бледен и тяжело дышал, прислонившись спиной к дивану. 

-    У меня тоже есть просьба, госпожа. 

-    Слушаю тебя. 

-   Сделайте меня таким же, как вы. Я хочу всегда быть с вами. Я буду делать все, что вы захотите. Жить ради вас…только сделайте меня Обращенным! 

-    Какая неожиданная просьба, - усмехнулась Мария. – Ты слишком многого хочешь, человек.

-    Я готов отдать за это многое. Точнее – все. Что вы хотите, чтобы я отдал? Кровь? Жизнь? Свою любовь? Это все, что у меня есть. Я готов отдать это прямо сейчас.

-     Я вижу, ты настроен серьезно, - ответила графиня. – Мне  это нравится. Любой женщине понравится, что есть кто-то, готовый умереть за нее. Но умирать тебе не понадобится. Убей. Убей ради меня.

     В субботу, неделю спустя после этого разговора, Дмитрий стоял перед  входом в особняк некоего барона Николая Невельского. Мария сообщила ему, что именно он будет целью. Барон, так же как и она, вампир и ее заклятый враг, который не остановится ни перед чем, чтобы расправиться с ней, как расправился до этого с сотнями людей. В честь приобретения за границей серии картин известного художника, барон, ярый ценитель живописи, устраивал торжественный прием. Графиня достала для Дмитрия приглашение на вечер, нашла для него приличную одежду, при помощи горничной придала бедному художнику вид молодого и рьяного служителя искусства. Вручила оружие и подробно разъяснила, что следует делать.
-    Николай обожает творческих личностей, на его приемах всегда присутствует десяток-другой художников и поэтов. Твоя задача – заинтересовать его собой. Покажи ему  работы, они вполне в его вкусе, я уверена, что он клюнет. В шуме и гаме он разговаривать не любит, всех интересных ему собеседников уводит в кабинет, там показывает картины, читает стихи и прочее. Ты должен увести его туда и в удобный момент вогнать прямо ему в сердце этот серебряный кинжал. Запомни – точно в сердце! И не медли – упустишь шанс, второго у тебя не будет.
      Потоптавшись на улице перед крыльцом несколько минут, Дмитрий решился. Зажав под мышкой папку со своими рисунками, он поднялся по лестнице дома. Вручил дворецкому приглашение и  прошел дальше, оказавшись в царстве денег, власти, света. Кого здесь только не было! Как и предупреждала Мария, барон любил общество и охотно окружал себя людьми. Надо освоиться и поискать Невельского.

     Барон оказался недалеко, в компании нарядно одетых дам, он остроумно и добродушно подшучивал над ними. Дмитрий ожидал увидеть откровенного негодяя, и удивился, понаблюдав за поведением Невельского. Николай был участлив, любезен,  разговорчив, окружал вниманием каждого из своих гостей. Он перемещался по всему дому, вмешивался  в каждую беседу, участвовал в обсуждении  картин, как из своей коллекции, так и чужих, попутно следя, насколько усердно прислуга обносит напитками и закусками всех прибывших на прием. 

     Оказавшись поблизости от барона, художник продолжил незаметно рассматривать свою цель. Невысокого роста, с веселым лицом, с ухоженной бородкой и собранными в пучок тронутыми сединой волосами, Николай ничуть не походил на мерзавца и убийцу, жаждущего смерти Марии. Но она сказала, что его нужно убить ради ее безопасности. И что сделать это может только человек, ибо барон не пускает в дом вампиров. Не стоит сейчас рассуждать о том, что не касается дела. Просто постараться выполнить свое предназначение.
-    Молодой человек!

     Кто-то хлопнул его по плечу. Дмитрий поднял глаза и обомлел – перед ним стоял барон собственной персоной!

-    Вы  здесь впервые? – поинтересовался Невельский. – У меня превосходная память на лица, я запоминаю каждого, кого увижу хоть раз в жизни. Вас я точно еще не видел. Кто вы?

-    Меня зовут Дмитрий Соболев, я художник, одна известная вам дама дала мне приглашение на этот приём, - ответ был дан строго по инструкции Марии.

-  Художник? Отлично! Вы, наверное, уже наслышаны, что я большой поклонник живописи. А что у вас в папке? Ваши работы? Могу я взглянуть?

      Личное знакомство состоялось. От столь близкого нахождения рядом другого вампира Дмитрий так волновался, что руки тряслись. К счастью, барон не обратил на это ни малейшего внимания, всецело занятый набросками. Он просматривал их молча, подолгу, кивая и бубня что-то, понятное лишь ему. Машинально взял с подноса у проходящего мимо слуги два бокала шампанского, один себе, второй вручил Дмитрию, не отрываясь от просмотра. Когда он, наконец, закончил оценивать работы, глаза барона сияли.

-    Изумительно! Как  вы умудрились пройти мимо меня с таким талантом? Ваши рисунки это нечто! Как замечательно вам удается передавать женскую красоту, хрупкость, прописывать характеры. Особенно хороши в вашем исполнении глаза, словно живые. И лица…прекрасны и дышат какой-то неуловимой грустью. 

-    Я счастлив, что вам понравилось, барон, - ответил Дмитрий, выпивая залпом бокал шампанского. Скорее, для смелости, чем от радости.

-  Сегодня вы будете моим главным собеседником, - сказал Невельский, устраивая руку на плече художника. – Не изволите ли пройти в кабинет? Здесь слишком шумно для творческой беседы.

      Вот оно! Свершилось. Барон клюнул и теперь предлагает уединиться. Только бы все вышло! Ему нужно убить Невельского. Ударить его кинжалом в сердце. Думать только об этом. Не поддаваться его обаянию. Он не человек, он кровожадный вампир, убийца, от его клыков и рук пали сотни невинных людей. Скоро кара его настигнет. Ради Марии и справедливости.

      Кабинетом  Невельский именовал просторное помещение на третьем этаже, где располагалась библиотека, занимающая три стены из четырех, письменный стол с массивным кожаным креслом, всевозможные предметы из области искусства, которые приобретал барон, и, конечно же, картины, которыми было увешано все оставшееся пространство на стенах. 

-  Здесь я держу самые ценные работы, - начал экскурс барон. – Показываю их далеко не всем. Только истинным ценителям либо самым выдающимся его представителям.  Прошу вас оценить мою скромную коллекцию.

     Увлекшись разглядыванием  живописи Невельского, Дмитрий чуть не забыл, ради чего сюда пришел. Картины действительно были превосходны, у барона имелись не только деньги, но и вкус. Все время, пока Дмитрий смотрел по сторонам, Николай, не переставая, болтал обо всем подряд, подливая себе и гостю крепкого питья из пузатой бутылки толстого стекла. Читал стихи по памяти, энергично меряя шагами кабинет. Потом взял какую-то книгу из шкафа, раскрыл и затих, зашуршав страницами.

-    Дмитрий, как вы относитесь к любви? – вдруг спросил барон.

-    К любви? 

-    У вас есть любимый человек?

-    Есть. Но к чему этот вопрос?

-   А вот послушайте одно занятное стихотворение. «Любовь добро иль она зло?» 

       Не переставая ходить по комнате, барон с чувством прочел поэтическое произведение. Застыл, оценивая, какое оно произвело впечатление на художника. Перечитал еще раз. 

-   Что скажете? Не о самом стихотворении, оно сложено безупречно. О смысле. Может ли любовь, светлое чувство, нести зло? Возможно ли творить зло во имя любви и считать это добром? 

-    Ну…я бы сказал, что это зависит исключительно от конкретной ситуации, - пожал плечами Дмитрий. – Как и сказано в конце. Любовь двояка, как и все в этом мире.

-  «Как сталь, что пищу добывает. Как сталь, что чью-то жизнь прервет», -  продекламировал Невельский. – «Любовь добро иль она зло? Увы, кому как повезло». Это мнение автора, и я с ним не спорю. А ваше личное мнение? На что бы вы пошли ради любви? Ради истинной любви?

-        На все. Однозначно, на все. 

-  Прекрасный ответ. Погодите, сейчас найду еще одно отличное стихотворение.

      Пока барон листал книгу, Дмитрий понял, что настало его время. Вампир сидит спиной к нему, поглощенный своим занятием, другого подходящего момента трудно придумать. До него всего два шага. Подойти, положить левую руку ему на плечо, зафиксировав тело, а правой ударить в сердце. Быстро и точно, не колеблясь. Как  учила Мария. 

     Сглотнув вставший поперек горла ком, художник нащупал под одеждой витую рукоять оружия, неуловимым движением большого пальца высвобождая из ножен. Кинжал послушно лег в ладонь. Развернув его нужной стороной, Дмитрий ступил по направлению к цели. Одной рукой вдавил Невельского в кресло, второй замахнулся для смертельного удара.

      И оторопел, когда его руку неожиданно остановила стальная хватка барона. Задохнувшись от удивления, юноша попытался отступить назад. Попытка провалилась! Невельский нажал сильнее, так что запястье захрустело, резко выкручивая руку Соболева. Дмитрий закричал, падая на пол, прямо на свою безвольно повисшую, сломанную кисть. Оружие осталось у барона.

-   Ты слишком долго думал. Спеши любить, человек, а убивать спеши еще быстрее.
      Не останавливаясь на достигнутом, Невельский нанес противнику порядка двух десятков ударов руками и ногами. Только на первых пяти Дмитрий кричал, потом еле слышно стонал, превратившись в безвольного мальчика для битья. Сила и скорость барона намного превосходили человеческие.  Всего за минуту  Невельский сломал художнику несколько ребер, вторую руку, челюсть, разбил нос и лоб. Дмитрий подумал, что сейчас перестанет дышать – настолько сильна была боль, овладевшая его истерзанным телом.

-  А теперь отвечай – кто тебя послал? – глаза барона, возникшие перед юношей, пылали негодованием. 

-  Я не могу этого сказать, - прошептал Дмитрий и вскрикнул – лезвие серебряного кинжала распороло ему щеку.

-  У тебя небольшой выбор, ты понимаешь? Сказать, кто тебя нанял и возможно, остаться живым. Либо попрощаться с жизнью. Выбирай.

-     Я уже сказал, что не могу ответить на ваш вопрос.

-   Дай  знать, когда сможешь, - хмыкнул барон, продолжая обрабатывать незадачливого наемника.
        По окончании следующего сеанса избиения Дмитрий с трудом дышал. Его тело превратилось в сплошной синяк, в голове шумело, глаза еле открывались, но боль видимо, была еще не настолько сильной, чтобы потерять сознание. Белая рубашка на груди и рукавах превратилась в красную от обилия крови.
-   Ты может, и не понимаешь этого, но придя сюда с этим заданием, ты получил билет в один конец. Знаешь ли ты, как трудно убить вампира? Даже специально подготовленные люди не справляются, что уж говорить о таких дилетантах, как ты. Держу пари, сегодня ты первый раз держал в руках оружие. Тебя пустили в расход, парень.  Видать, кому-то сильно надоел, и от тебя решили избавиться. Жаль, жаль. Такой талант пропадет. Так что можешь смело выдать своего нанимателя. Ты же не станешь защищать того, кто послал тебя на смерть, не моргнув глазом? 

    «Нет!», - пульсировало в голове у Дмитрия. Нет! Мария не могла так поступить. Та Мария, которая дорога ему. Та Мария, которую он знает, не причинила бы ему зла. Она всегда была честна с ним. Открыла свой секрет. Заботилась о нем. Позволяла быть рядом с собой, скрашивая его серые будни. А он так ничего и не сделал для нее. Рисовал ее портреты, но этого недостаточно. Любил ее, но так и не смог доказать своей любви. Он жалок и глуп. И сейчас его последний шанс повести себя по-мужски. Каковы бы ни были причины, по которым графиня Левуасси отправила его сюда, он должен принять их. Она спросила, готов ли он умереть ради нее,  и он ответил – да! Пришла пора сдержать свое обещание.

-   Можете убить меня, барон, но я не скажу вам, кто послал меня, - спокойно ответил Соболев. – Это мое последнее слово.

-     Что ж, тогда пеняй на себя, парень. Я тебя предупреждал.

       Дмитрий в страхе зажмурился, когда над ним взлетел кинжал. Вот и все! Прощай, Мария, больше я тебя не увижу. Но все будет так, как я обещал. Умру ради тебя. Надеюсь, ты будешь плакать обо мне? Хотя я так и не выяснил, умеют  ли вампиры плакать.
     Однако что-то пошло не так. Смерть не спешила к нему. Лезвие не опустилось на его измученное побоями тело. Он сидел на ковре с закрытыми глазами, чувствуя запах табака, слыша шелест книжных страниц, перестук обуви по паркету. В чем же дело? Художник осторожно приоткрыл глаза. И увидел, что барон сидит в кресле, и, улыбаясь, смотрит на него. А рядом с ним стоит Мария. 

-  Зачем ты его так отделал, Николя? – возмутилась графиня. – На нем места живого нет!
-  Все ради правдоподобия, - небрежно махнул рукой барон, как не в чем ни бывало, отхлебнув коньяка. – Чтобы он поверил в мои намерения, и думал, что я на самом деле убью его. Не переживай – как только станет Обращенным, восстановится за несколько дней. Поздравляю тебя, Мария, ты сделала правильный выбор. Этот парень предан тебе, как собака. Из него получится отличный слуга, ха-ха-ха!
-   Что происходит? – недоуменно пробормотал Дмитрий, переводя взгляд с барона на графиню, беседующих, словно старые друзья. 

-  Ты прошел испытание, Дмитрий, поздравляю! - тепло ответила Мария, присаживаясь на галантно предложенный Невельским стул, заключая окровавленную, сломанную руку художника в свои маленькие ладони. – Ты доказал, что твои чувства и твоя готовность пойти на все ради меня – не пустой звук. Я исполню твое желание. Ты станешь Обращенным.

-     Спасибо, госпожа Мария, спасибо, - из глаз художника хлынули слезы. Он знал, знал, что она не способна бросить его на произвол судьбы. Что его чувства важны для нее. – Я буду служить вам до последнего вздоха. Вы никогда не разочаруетесь во мне. Клянусь!

-    Время твоей клятвы еще впереди. А сейчас отдохни. Ты нужен мне в добром здравии.

     Мягкая рука графини поглаживала его по щеке, заставляя смежить веки и постепенно впасть в забытье. Засыпая под аккомпанемент мелодичного голоса Марии, Дмитрий ощущал, как уходит его боль, сменяясь покоем и умиротворением. Она волнуется о нем! Его госпожа, его хозяйка и возлюбленная. «Любовь добро иль она зло? Увы, кому как повезло». Кажется, ему повезло.
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