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!
Нам, собственникам помещений в доме, нужен нас, собственников, объединяющий орган выражения и представления наших интересов в наших взаимоотношениях с управляющей компанией ООО «УК «Строймонтаж» – СОВЕТ ДОМА.

В его создании заинтересованы, как мы (собственники помещений), так и ООО «УК «Строймонтаж». И мы, собственники, и УК, заинтересованы в наличии и плодотворной деятельности этого нашего представительского органа. Потому что мы – две стороны договора по управлению (содержанию в надлежащем состоянии) нашим домом. 

В отсутствие этого, необходимого для создания (и последующего поддержания) правильно с’ориентированных взаимоотношений с УК общественного органа, управляющая компания сможет устанавливать тарифы на обслуживание дома, без согласования, практически, с нами. То есть, организуя так же, как на 06.12.15, соответствующие решения общих собраний собственников (ОСС) дома. Поэтому, когда снова каким бы то ни было собственником помещения в нашем доме будет проявлена инициатива по проведению ОСС с повесткой дня «Выборы Совета дома», нам всем (! – именно, всем!) следует принять активное в нём участие. При этом следует знать, что в случае отсутствия кворума на собрании, инициатор может организовать и провести заочное голосование

6 декабря на собрании неплохо было бы услышать нам мнение и доводы Совета Дома. Каждый из нас принимал бы решение по своему усмотрению, но зная при этом мнение и доводы Совета Дома.
Следует иметь в виду, что инициатором собрания м.б. и муниципалитет, как собственник жилой и нежилой площади в нашем доме. 

Поэтому  НАМ,
 именно нам,
НУЖНО 
учредить  наш 

СОВЕТ

ДОМА
!
