 Ночные Испытания городской собаки.
Основополагающей идеей ночных испытаний является уточнение - обладает ли соответствующая собака при осложненных условиях (ночью) достаточно крепкими нервами и защищает ли она себя и своего хозяина? 
Правила ночных испытаний: 

1. Цели и задачи. 
-проверка нервной системы у собак при усложненных условиях; 
-тестирование собак при реальных условиях; 
-весело провести время . 
2. Условия проведения испытаний. 
-Испытания проводятся в темное время суток; 
-Испытания проводятся в 2 уровня.
1 уровень: проверка нервной системы у собак, включает в себя 8 этапов,плюс бонусный этап,если нет возможности определить единственного победителя; 
2 уровень: тестирование защитных качеств собак в приближенных к реальным условиях включает в себя 3 этапа, плюс бонусный этап  для отличников. 
-маршрут движения участников определяется оградительной лентой; 
-трасса, по-возможности, освещается кострами и факелами; 
-собака ведется на свободном поводке в мягком кожаном ошейнике, при прохождении первого уровня обязательно наличие глухого намордника; 

-участники стартуют только по одному (на территории этапа всегда находится только одна пара проводник-собака), финалисты изолируются в буферной зоне. 
-На всех этапах судьи по возможности не должны себя обнаруживать. 
Система оценок:
- Каждый этап 1 уровня  имеет свою систему штрафных баллов. Максимальное количество за 1 уровень-60 баллов.По результатам прохождения всех этапов Первого уровня штрафные баллы суммируются. Собака считается прошедшей 1 уровень и допущенной для прохождения 2 уровня, если при подсчете штрафных баллов их количество будет не менее 40;
-При получения оценки «не зачет» на первом этапе 2 уровня собака не допускается к следующему этапу;
3. Требования к участникам испытаний. 
-к участию в испытаниях допускаются проводники не моложе 18 лет с собаками различных пород и размеров, возраст проводников определяется по дате проведения испытаний; 
- возраст собак от 12 месяцев. По желанию владельцев, на их полную ответственность на  прохождение 1 уровня принимаются собаки с 10 до 12мес.; 
-все собаки должны быть привиты по возрасту;

-собаки и проводники обязательно обработаны противоклещевыми препаратами. Периодический осмотр во время испытаний на наличие клещей проводится самостоятельно;
- форма одежды для участников испытаний- спортивная, палатки и туристическое снаряжение -приветствуется; 
- участник испытаний должен иметь при себе исправное снаряжение для собаки: поводок , намордник и мягкий кожаный ошейник;  использование рывковой цепочки и строгого ошейника НЕДОПУСТИМО
- собака сопровождается только одним проводником; Во время испытаний не только можно, но и нужно разговаривать с собакой, хвалить и всячески поощрять ее 
- собаки с дефектами слуха и зрения, больные собаки, щенные суки к испытаниям не допускаются; 
- основанием для участия в испытаниях является заявка, переданная организаторам; 

4. Определение победителей. 
Система оценок:
- Каждый этап 1 уровня  имеет свою систему штрафных баллов. Максимальное количество за 1 уровень-60 баллов.По результатам прохождения всех этапов Первого уровня штрафные баллы суммируются и  вычитаются из максимального количества баллов. Собака считается прошедшей 1 уровень и допущенной для прохождения 2 уровня, если при подсчете баллов их количество будет не менее 40;

-При получения оценки «не зачет» на первом этапе 2 уровня собака не допускается к следующему этапу;
-победителями личного первенства в ночных испытаниях считаются участники, набравшие наибольшее количество баллов на 1 уровне и «зачеты» по всем этапам с наибольшим количеством положительных оценок(плюсов) на 2 уровне; 
- при равенстве данных сумм  этих показателей участникам предстоит пройти бонусный этап; 
- результаты испытаний оформляются в оценочных листах.
5. Награждение. 
1.Участники испытаний, записавшиеся на прохождение только 1 уровня, набравшие наибольшее количество баллов награждаются медалями, дипломами и ценными подарками за 1,2, и 3 место в личном зачете . Остальные участники награждаются дипломами "Участников испытаний".

2. Участники испытаний, претендующие на прохождение 2 уровня Испытаний в награждении за 1 уровень не участвуют, накопленные баллы являются основанием для прохождения на 2 уровень и

принимаются во внимании при определении абсолютного победителя «Полуночного дозора 2014»

 Участники претендующие на 1,2, и 3 место награждаются кубками, дипломами и ценными подарками, остальные участники награждаются дипломами « Участник испытаний» и розеткой «Полуночный дозор».
Регламент проведения соревнований: 

1 уровень: проверка нервной системы у собак

Вначале пара-проводник и собака- проходит примерно 30 метров по пересеченной местности, после чего попадает на разделенную на этапы саму трассу. На каждом этапе разыгрывается одна экстремальная ситуация, состоящая или из какой - либо психологической ловушки, либо представляющая из себя исключительную ситуацию, как правило не часто встречающуюся в обыденной жизни.
1 этап.

Встреча, беседа с лояльным незнакомцем.

Собака находится в наморднике, на провисшем поводке. Проводник может управлять собакой при помощи поводка и голоса только в том случае, если собака ведёт себя агрессивно.
После выхода участника на начало маршрута, по команде судьи, к ним подходит статист, здоровается с проводником. Затем ведется дружелюбный диалог, но не более 30секунд. Статист не провоцирует собаку к нападению. Затем статист разворачивается и спокойно уходит .
Оценка:

-Трусость -5;
-излишне выраженная агрессия -5 

-Равнодушие - 1.

2 этап.

Падающий,гремящий объект .
Через 5-6 м от границы 1 этапа, за 2-3 метра от проводника  с собакой на маршрут выходит статист с ведром заполненной гремящими банками и изображающий очень не трезвого человека. За 1,5 м до проводника собакой статист падает, рассыпает банки, активно и громко ругаясь начинает их собирать обратно в ведро.
Проводник и собака не снижая темпа проходят мимо.
Оценка:

 -Трусость -5;
-легко корректируемая агрессия-1

-после второго-третьего корректирование продолжается агрессия -5
3 этап.

Огненный коридор.
На расстоянии 8-10м от предыдущего этапа лентой обозначается коридор длиной около 6 метров шириной 
2,5-3 метра,  проход устилается  кусочками фольги, по краям обозначенного лентой коридора стоят факелы, фонари, натянута растяжка из шуршащих лент.
Проводник движется по обозначенному лентой маршруту и проходит через «огненный коридор». Собака находится в наморднике и на поводке. Проводник удерживает собаку достаточно коротко , но не оказывает воздействия поводком или командой. В случае боязливой или агрессивной реакции собаки проводник останавливается и успокаивает её, после чего продолжает движение.
Оценка:

-собака сильно испугана и выполнение поставленной задачи невозможно. Проводник может обойти вместе с собакой препятствие стороной-10.

-заминка на входе в коридор -2

-неуверенное,подавленное поведение собаки при прохождении коридора -4

4 этап.
Мостик на болоте

На расстоянии не менее 6 метров от границы окончания 3 этапа низко на землей (15-20) см подвешена платформа(полета),через 2 м от неё уложены на землю а/м шины,накрытые брезентом. Проводник с собакой вместе проходят по подвесному мостику,а затем и по зыбкой поверхности.
Допускается не большая заминка перед заходом на снаряд,так же допуская легкая нервозность и неуверенность собаки по прохождению по снарядам.

-собака сильно испугана и выполнение поставленной задачи невозможно. Проводник может обойти вместе с собакой препятствие стороной-10
-ярко выраженная не уверенность при проходе по снарядам -5
5 этап 
«Страшный» движущийся предмет.

1 вариант:Через 10 метров от предыдущего этапа, перпендикулярно трассе на верёвке плавно протягивается объемный, мохнатый объект(например, вывернутый на изнанку овечий тулуп), объект тормозит на линии маршрута за 3-4 метра перед проводником с собакой . Проводник идет не снижая темпа, при приближении к объекту на расстояние около 2 метров, объект резко отъезжает по линии маршрута от проводника на 1,5-2 метра. Собака на свободном поводке, если собака проявляет инициативу на обследование объекта, проводник не должен её сдерживать.

2 вариант. Через 10 метров от предыдущего этапа  устанавливается флажок,при приближении к нему на расстоянии около 20м с наклонной поверхности на встречу проводнику с собакой выкатывается бочка.Темп движения не меняется,от катящейся бочки можно уклониться или оттолкнуть её от себя.

Допускается: кратковременный испуг, отпрыгиваие,проявление любопытства, настороженность, кратковременная агрессия до распознавания, что предмет не живой, попытка обойти его с тыла, но без признаков трусости.
-Трусость,стремление вырваться и убежать -5;
-излишне выраженная агрессия -2 

-Равнодушие - 1.

6.Этап.

Салют луне.

Через 6 -7 м от окончания предыдушего этапа проводник с собакой проходит мимо столика на котором лежит хлопушка с конфетти. Проводник молча, не делая резких движений стреляет из хлопушки вверх и кричит «Ура».Реакция собаки не предполагает паники или агрессии.

-паническая реакция-10
-агрессия на хозяина-10
-легкий кратковременный испуг -1

7 этап.
Дама с собакой.

Через 10 метров от столика.

Женщина с маленькой  собакой  Не нападает, но может проистерить что-то типа: «Понаразвели тут,бегемотов,интеллигентным людям не пройти!", на расстоянии  1,5-2 метров от проводника с собакой.

-собака ведет себя неуверенно, либо пытается укусить-3. 
-трусость-бегство-5

-излишняя, трудногасимая агрессия-5
  8 этап.

Забытый манекен.

Проводник снимает с собаки намордник

Через 10м от окончания предыдушего этапа перед проводником с собакой внезапно появляется манекен напоминающий фигуру человека. К манекену прикреплен кусок рубца. Задача: спокойно подойти к манекену, собака не должна проявлять агрессии или явной трусости,допускается не большая неуверенность собаки. Рубец не должен заинтересовать собаку
- трусость,облаивание из далека, не желание подойти к манекену -7

- трудно корректируемая агрессия,нападение на манекен -5

- лакомство взято в пасть-10
9.Дополнительный,бонусный этап.
(только для участников 1 уровня)
Собака находится одна на привязи, в наморднике. Хозяин в укрытии.

К собаке спокойно подходит фигурант в гражданской одежде(ВАЖНО-НЕЗНАКОМЫЙ собаке) и пытается взять за ошейник,при этом ласково уговаривая собаку и не делая резких и агрессивных движений.

Приветсвуется смелое,уверенное,недоверчивое поведение.

Собака позволила увести себя чужим человеком-не зачет,не может претендовать на  более высокое призовое место.
