Пристраивающим  потомство  от  своего  питомца!!!
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Уважаемые жители,

в настоящее время в нашем городе (и стране в целом) существует огромная проблема: ПЕРЕИЗБЫТОК  КОЛИЧЕСТВА  ОТДАВАЕМЫХ  КОТЯТ/ЩЕНЯТ  ПО  СРАВНЕНИЮ  С КОЛИЧЕСТВОМ  ЖЕЛАЮЩИХ  ВЗЯТЬ  ЭТИХ  КОТЯТ/ЩЕНЯТ. 

Попросту говоря нет хозяев для всех рожденных/рождающихся
малышей (и часть из них обречена на бездомное существование). 
Эти оказавшиеся на улице животные, одним из нас мозолят глаза, вызывая агрессию и ненависть; у других – вызывают чувство жалости и желание помочь… 

Так или иначе, но большинство из нас (и те кто испытывают ненависть и те кто испытывают жалость к этим бедолагам) желают, что бы  НА  УЛИЦАХ  НЕ  БЫЛО  БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ. 
Но задумывались ли Вы, откуда берутся животные на улице? И кто виноват в данной проблеме?

Да, безусловно, явной причиной, которая бросается в глаза, являются безответственные хозяева, которые «наигравшись» выбрасывают ненужных кошек/собак на улицы, выставляют в подъезды. 
Но, пожалуй, основной и самой масштабной причиной (по числу проявлений) является размножение домашней кошки/собаки. 

Данная причина, наиболее остра и серьезна, именно потому, что большинство людей не замечают/не знают о ее существовании. 

В большинстве цивилизованных стран существует решение данной проблемы, которое закреплено на законодательном уровне – СТЕРИЛИЗАЦИЯ.

Говоря о пользе, необходимости стерилизации, нужно обратить внимание на ее двусторонний эффект: 

1. Регулирование численности кошачье-собачьего поголовья (каждое животное должно быть востребовано, а если у Вас нет заранее рук на 4-5 потенциальных котят, то и не стоит допускать рождения ненужных животных). 

2. Польза для здоровья животного и жизни (как животных, так и их хозяев). 

Стерилизация увеличивает качество и количество (прожитые годы) жизни. 

Она сводит почти к нулю риск серьезных заболеваний животного: от пиометры (гнойного воспаления матки) до всевозможных опухолей половых органов и молочных желез. А почти все методы лечения заболеваний простаты эффективны только после кастрации кобеля. 
Также совокупляющиеся животные, как и люди, подвержены риску заражения ЗППП (заболеваниями передающимися половым путем). 

Кроме того, стерилизованные животные меньше бегут из квартир (и увы, животное не всегда выходит через дверь, зачастую оно ищет выход в открытом окне 9 этажного дома). На улице животных подстерегают множество опасностей (риск быть задавленным машиной, разорванным собакой и самое страшное – попасть в руки к злому человеку). Указанные мною моменты в любую секунду могут прервать жизнь наших любимцев. 
Стерилизованное животное не теряет своих профессиональных качеств и черт характера (ловить мышей, любить играть с бантиком и т.д.). 

Стерилизованное животное – это счастливое животное, которое не отягощено проблемами «неудовлетворенных хотелок». 

Не менее счастливыми, становятся и владельцы стерилизованных животных. Ведь они имеют довольное, веселое животное без «вредных привычек»: меток, криков, течки… 
Уважаемые граждане, мы призываем Вас не быть безучастными и задуматься над существующей проблемой. 

Ведь в настоящее время государство не считает должным принимать участие в проблемах бездомных животных. Но есть еще мы, неравнодушные люди, которым не все равно, что происходит в наших дворах, домах и сердцах… 

Ведь стерилизуя свою домашнюю кошку, тем самым мы уменьшаем количество невостребованных, в будущем бесхозных животных. Мы боремся с кровавым бизнесом «Коробочников», который сами и породили… 
Мы в состоянии изменить отношение, изменить ситуацию, изменить мир…
