Губернатору новосибирской области 
Толоконскому Виктору Александровичу

[Исх. № 11 от 02.01.2010]

ОБРАЩЕНИЕ САМЫХ ОТЧАИВШИХСЯ ДОЛЬЩИКОВ
Уважаемый, Виктор Александрович!

Вам обращаются обманутые назначенным Вами на пост директора УКСа НСО Нефедовым П.Н. инвесторы и пайщики СЖК по ул. Тульской,84. 
Мы неоднократно обращались к Вам с просьбой помочь нам в нашей проблеме по долгострою,  однако кроме писем от руководителя Департамента Строительства и ЖКХ НСО Анисимова В.А. за 4 года мы ничего не дождались.
В последнем письме от Департамента нам было сказано о том, что новый ген. подрядчик очень скоро приступает к строительству жилого комплекса, при этом были найдены способы экономии расходов на строительство в размере нескольких десятков миллионов рублей. Предложения от ген. подрядчика мы ждали с июля 2009 года, когда  права на Застройщика (в т.ч. на землю) удалось передать идейным организаторам данной стройки  господам Анисимову С.В. и Нефедову П.Н., убедившим всех (в том числе и Вас) в экономической привлекательности данного объекта для ген. подрядчиков.
Однако в реальности в конце ноября 2009 года мы получили жесткое условие продолжения строительства нашего многоквартирного дома от ген. подрядчика, найденного УКСом, которое состояло в доплате в среднем по 17000руб./кв.м. (в общей сумме 140 млн. руб.) Примечательно, что такая же сумма была названа еще год назад г-ном Боярским из мэрии, который утверждал, что общий объем проведенных строительно-монтажных работ на нашей стройке в денежном выражении составляет 70 млн. рублей, куда девались еще 130 млн. рублей предстоит выяснить. Такую же цифру называли и другие строители интересовавшиеся нашей стройкой. И вот теперь эти утверждения подтвердились наглядно в полной мере – бывшим потенциальным подрядчиком в лице «Новосибирскжилстрой-2», которого «нашел» для нас сам господин Нефедов. Причем ген. подрядчик был согласен инвестировать в нереализованные квадратные метры собственные оборотные средства. Информация о том, что доплачиваемые средства должны быть заемными у граждан при личной встрече с ген. подрядчиком не подтвердилась. Кроме этого, мы решили доплатить максимально возможные для нас деньги для того чтобы стройка все-таки началась. Нами было отправлено в ответ предложение, которое сводилось к добровольным инвестициям в строительство в сумме 70 млн. руб. в течение двух лет (30 млн. рублей за счет равномерного ежемесячного зачисления денег на счет ген. подрядчика и 40 млн. рублей за счет разницы между текущей рыночной стоимостью квадратного метра  и  возвратом вложенных денег тем кто выбывает из участия в строительстве). Однако и это предложение было отвергнуто всеми потенциальными ген. подрядчиками, с которыми вел переговоры УКС НСО.

Описанный факт свидетельствует об огромном дефиците денежных средств на площадке. Где деньги???!!! Вопрос наш к Вам вполне логичен, поскольку фонд «Жилище» был выбран областной администрацией координатором проекта по тендеру на реализацию областной целевой программы "Создание механизмов обеспечения жильем молодых семей в Новосибирской области на 2004-2011 годы." При этом фонд «Жилище» на текущий момент не имел строительных референций, а его руководитель, бросивший сотни семей на произвол судьбы с долгостроем, чудесным образом оказался начальником УКСа НСО. Усилия г-на Нефедова П.Н. по спасению объекта, а возможно и самого себя, оказались тщетными. На сегодняшний день г-н Нефедов своими заявлениями и заявлениями своих подельников, господ  Шаркова бывшего директора  ООО «Свой дом» и Анисимова С.В. председателя ЖСК «Свой дом» о том, что в городе помимо нашей стройки «встало» еще множество строек, преследуют цель выставить нас жертвами мирового финансового кризиса, а не их преступных действий.  

МЫ ДВЕСТИ СЕМЕЙ Г. НОВОСИБИРСКА и ОБЛАСТИ) ТРЕБУЕМ НЕМЕДЛЕННОГО ПРОДОЛЖЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА НАШЕГО ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА НА СРЕДСТВА ОРГАНИЗАТОРА ТЕНДЕРА, ЛИБО ВОЗВРАТ ВЛОЖЕННЫХ  ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ!!! 
          В противном случае двести семей посчитают за честь донести до всего города и области информацию о деятельности обл. администрации по привлечению граждан в крупную  строительную аферу, а ведь не мало людей еще верят в добропорядочность местной власти и в частности «Единой России», о помощи которой нам также есть что рассказать!
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