
2,4. В случае нарушения предусмотренного договором срока передачи Объекта «Заказчик» уплачивает «Инвестору» неустойку (пени) в размере одной семидесятипятой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действовавшей на день исполнения обязательства, от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки.


ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН.


3.1. «Заказчик» обязуется:   ,


Осуществлять инвестиционную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами РФ и субъектов РФ;


Предоставлять «Инвестору» в любое время по его просьбе информацию о ходе строительства и использованию настоящего договора;


Используя вклад «Инвестора», организовать строительство Объекта.


Передать в пользование «Инвестору» в течение 30 дней после утверждения акта приемки Объекта Государственной приемочной комиссией следующие объекты (см. приложение №3). Передача Объекта оформляется составлением соответствующего двухстороннего.акта. .


По письменному заявлению «Инвестора» в индивидуальном порядке изменять планировки квартир, если это не повлечет нарушения строительных норм и правил, также, если оно будет производиться не позднее, чем за 8 месяцев до окончания строительства.


З.Г6. Передать «Инвестору» квартиры, подготовленные под самоотделку. "Это включает в себяГ~


установку входных дверей и оконных блоков, остекление балконов;


подготовку под чистые полы, стены, перегородки и потолки, готовые под шпатлевку;


монтаж внутренних систем отопления с установкой соответствующего оборудования; монтаж внутренних систем канализации, водопровода, электросистем,


По   письменной   просьбе    «Инвестора» и   за его счет, в индивидуальном порядке, возможно согласование иного состояния готовности квартиры,


3.2	«Заказчик» имеет право:


Самостоятельно определять необходимость совершения тех или иных действий при строительстве Объекта,1 и совершать эти действия;


В пределах своих полномочий самостоятельно выбирать контрагентов в целях строительства Объекта, а также привлекать, по согласования с «Инвестором», третьих лиц для участия в финансировании строительства Объекта.


Требовать от «Инвестора» своевременного внесения вклада на строительство Объекта, а также предоставления документов, необходимых для государственной регистрации Объекта;


Самостоятельно решать вопросы о предъявления или не предъявлении лицам, привлеченным к строительству Объекта, имущественных требований, связанных со строительством.


3.3	«Инвестор» обязан:


Вносить «Заказчику» своевременно и в полном объеме денежные средства в соответствии с условиями настоящего договора;


Принять у «Заказчика» в течение 30'дней после утверждения акта приемки Объекта Государственной приемочной комиссией следующие объекты (см. приложение №3) при условии качественного выполнения работ по двустороннему акту.


3.3. «Инвестор» имеет право:	и


3.3.1.	Получать информацию о ходе строительства Объекта;


3.3.2.	Знакомиться с исходно-разрешительной и технической документацией,�непосредственно относящейся к строительству Объекта;








