Приложение 6

Закона на них нет!
Правила работы ЖСК обтекаемы и практически не защищают права наивных граждан. Но и законы Российской Федерации толком деятельность кооперативов не регламентируют. Нет в нашем государстве и органов, ответственных за контроль над ЖСК. Никто не инспектирует кооперативы. Есть только несколько статей в жилищном и гражданском кодексах, посвященных ЖСК. 
 
«Учитывая то, сколько мошеннических организаций создается в последнее время, то контроль должен быть. Скорее всего, это должно быть ФСФР (Федеральная служба по финансовым рынкам – прим.ред). Был всплеск, когда это получило широкое развитие, была реклама. Как грибы начали расти ЖСК с явно мошенническими планами», - рассуждает председатель ЖСК «Свой дом» Сергей Анисимов.
Заместитель руководителя РО ФСФР России по СФО Андрей Чудинов рассказал нам, что в их компетенции находятся только накопительные кооперативы. На вопрос, почему бы ФСФР не взять под контроль и строительные, ответа нет. Да и спросить, по сути, не с кого. Это прореха федерального уровня – не подумало пока о ЖСК ни правительство, ни Дума.
В итоге, пожаловаться на строительный кооператив некуда. Решать конфликт можно только в суде. Да и это вариант не из простых. Сергей Анисимов: «По сути, подавать в суд на ЖСК, все равно, что судиться с самим собой. Это очень сложно».
Участие в жилищно-строительном кооперативе опасно в двойне. 
С одной стороны, деятельность таких организаций не контролирует ни государство, ни закон. С другой стороны, сама структура и правила работы внутри кооператива таковы, что обязательств перед чле-нами нет. Вы можете вложить деньги, а дом не появится ни через два, ни через четыре года. Ваш взнос за это время подъест инфляция, 
а цены на жилье вырастут. В результате, вы в западне: квартиру ждать нет сил, а забирать деньги бессмысленно, ведь купить другую на них уже нельзя. 
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