“Судный День наступил”:

КАК СОЗДАВАЛИСЬ ДЕКОРАЦИИ К ФИЛЬМУ

Показать на экране то, какой Америка стала в 2018 году с ее выжженными на солнце пустынями, опустевшими полуразрушенными городами было для создателей фильма задачей не из легких.  Для того чтобы максимально правдоподобно воспроизвести эту атмосферу съемочной команде во главе с МакДжи нужно было найти идеальное место для съемок, достать лучшее оборудование и проработать каждую деталь. 
Чтобы лучше передать тревожную военную атмосферу МакДжи и оператор фильма Шейн Хелбат использовали для съемок экспериментальную версию “Oz process”.  “Мы взяли старую пленку Кодак и некоторое время держали ее на солнце, чтобы под воздействием солнечных лучей пленка утратила некоторые свои качества”, - делится секретами МакДжи. - “А затем с помощью цифровых технологий мы обработали уже отснятый материал”.
Место, которое было выбрано для съемок, также помогло лучше воссоздать необходимую атмосферу. “Для съемок нам необходимо было огромное пространство”, - поясняет МакДжи. - “По ходу действия герои оказываются то на море, то на вершине горы, то в джунглях, то в пустыне.  Кроме того, мы должны были показать, что весь мир охвачен войной машин и людей. Мы хотели, чтобы зрителей ни на секунду не покидало это ощущения войны”.
Таким образом, местность вблизи города Альбукерке, штат Нью-Мексико, где есть и пустыни и горы, стала идеальной съемочной площадкой. А современная студия Альбукерке стала идеальным местом для работы съемочной бригады. 
“Когда снимаешь такой культовый фильм как этот, нужно чтобы все события разворачивались на фоне типичных американских пейзажей”, - рассказывает художник-постановщик Лайнг. -  “Действие фильма происходит после Судного Дня, и поэтому все вокруг выглядит разрушенным и опустошенным. А в Альбукерке прямо за порогом студии, оснащенной всем необходимым современным оборудованием, простирается пустыня. Тут достаточно места для установки декораций”.
Проконсультировать создателей фильма по военным вопросам, а также предоставить амуницию согласилось Военное ведомство расположенной в окрестностях Альбукерке Киртлендской Авиабазы.  “После Судного Дня в мире не осталось ни воздушной обороны, ни армии: с терминаторами борется только Армия Сопротивления”, - объясняет Джеффри Силвер. - “Но мы решили, что в армии Сопротивления должны быть такие же порядки и такая же дисциплина, как и в обычной армии. И Чак Дэвис, координатор Военного Ведомства Лос-Анджелеса помог нам связаться с этой военной базой. Сотрудники Киртледнской базы предоставили нам всю необходимую для съемок амуницию и даже разрешили пострелять на их территории. Эти военные нам здорово помогли в работе над фильмом, потому что мы объяснили им, что армия будущего, которую мы показываем в нашем фильме – это обыкновенные мужчины и женщины, главной задачей которых является, как и сейчас, оберегать наш покой”.
 “Солдаты армии Сопротивления вовсе не голыми руками пытаются бороться с машинами – у них тоже есть оружие”, - объясняет МакДжи. -  “Армия оснащена истребителями A-10, а также уже немного устаревшими танками и другими военными машинами”.

Ключевую роль в фильме играет истребитель A-10 Thunderbolt 2 (который также называют «бородавочник» и «истребитель танков»).  Этим самолетом, являющимся одним из самых эффективных оружий против терминаторов, управляет пилот Блэр Уильямс. Вот что говорит об истребителе А-10 консультировавшая во время съемок актрису Мун Бладгуд Дженнифер Шоук, капитан Воздушных Сил и пилот А-10: “Истребители А-10 могут опускать очень низко к земле и замедлять ход. Они оказывают неоценимую поддержку с воздуха сухопутной армии”.

Благодаря содействию и поддержке руководства и пилотов Воздушной Базы, в фильме также показаны такие модели самолетов как конвертоплан CV-22 Osprey, сочетающий возможности самолета и вертолета; мощный самолет C-130 и вертолет HH-60 Pave Hawk - усовершенствованная модификация самолета Blackhawk с дополнительными орудийными установками.   

Для съемок также пришлось изготовить макеты военной техники и использовать части утилизированных самолетов, которые были приведены в движение на экране с помощью симуляторов. Художник по спецэффектам Майк Майнердас вместе со своей командой подвесили вертолет на специальном каркасе так, чтобы создавалось полное впечатление, что машин летит, и чтобы операторы могли снимать вертолет, не рискуя попасть под винт.
Для съемок руководство Киртлендской Авиабазы предоставило пустующий ангар, принадлежащий соседнему аэропорту Альбукерке Санпорт. Этот ангар был переоборудован под штаб армии Сопротивления.
По сценарию, штаб Сопротивления располагается в нескольких бункерах противоздушной обороны времен холодной войны, объеденных между собой системой туннелей. “Бойцы армии Сопротивления сами полностью оборудовали этот бункер, начиная с генераторов энергии, парников, водоочистительных систем и заканчивая больничными палатами. Все необходимое оборудование бойцы достали во время своих вылазок на поверхность”, - рассказывает Лайнг.
Чтобы понять, как должен выглядеть настоящий бункер, Лайнг осмотрел противорадиационные бункеры в Венгрии.  “На основе фотографий, который я там сделал, мы создали декорации для съемок”, - объясняет Лайнг. - “Бойцам армии Сопротивления приходится не только каждый день отражать наступление армии Скайнета, но также и обустраивать свой быт в таких непростых условиях и решать бытовые проблемы. У них нет ни воды, ни запасов, ничего другого. И им проходится как-то выживать в этом мире”.
Создатели фильма также брали консультации у специалистов по футуристке, флоре и фауне, что бы как можно более реалистично воссоздать мир после ядерного взрыва. “Мы хотели, чтобы фильм до мельчайших деталей воспроизводил атмосферу мира после Судного Дня”, - объясняет дизайнер по костюмам Майкл Уилкинсон. - “И мы спросили специалистов, как должна выглядеть Америка, если с момента ядерного взрыва, разрушившего ее почти до основания, прошло 14 лет. Какие ресурсы останутся в распоряжении людей в такой ситуации?’”

Устаревшее, но все еще вполне пригодное для боя оружие, старая одежда, переделанное электронное оборудование, амуниция, найденная или полученная в ходе сражения – это все, что есть у бойцов Сопротивления. В поисках предметов военного снаряжения съемочная бригада объездила военные склады штата Нью-Мексико и даже обратилась к  местным коллекционерам оружия. 
“МакДжи не хотел, чтобы  то будущее, которое показано в фильме, выглядело каким-то нереальным и фантастическим. Ведь действие разворачивается в 2018 году, а до него нам осталось каких-то 10 лет. Поэтому мы проделали настоящую исследовательскую работу в сфере психологии, мифологии, а также изучили описании апокалипсисов, чтобы максимально правдоподобно воссоздать ту атмосферу”, - вспоминает Уилкинсон.
Чтобы костюмы для главных героев фильма соответствовали всем необходимым требованиям и максимально соответствовали обстоятельствам, описываемым в фильме, Уилкинсон консультировался с МакДжи, Лайнгом и самими актерами. “У нас был огромный выбор военной формы американских солдат, полицейской формы, униформы различных служащих и повседневной одежды, - словом, у нас было из чего выбирать и мы одели актеров в соответствие с тем, как могли бы выглядеть люди, живущие в мире после атомного взрыва.  Мы прикинули, из каких предметов одежды могла примерно состоять форма солдат армии Сопротивления, и постарались, чтобы все выглядело как можно реалистичнее, но с другой стороны постарались привнести что-то новое во внешний облик бойцов”.
Джон Коннор одет в те же камуфляжные брюки и футболку, что и в фильме «Терминатор 2: Судный день» – внешний облик этого героя в новом фильме должен был перекликаться с тем, как выглядел Коннор в фильмах предыдущей трилогии.  В одежде Коннора, как и в предыдущих фильмах, нет никаких лишних деталей. “Герою Кристиана Бейла не нужна какая-то особенная одежда, всю глубину образа Кристиан раскрывает с помощью своей актерской игры”, - поясняет Уилкинсон. - “Вы поймете, что представляет собой Джон Коннор по тому, как он держит себя и как раздает приказы. В его облике все просто и без изысков, но именно благодаря этой простоте вы можете понять, кто же такой Джон Коннор на самом деле ”.
Кайл Риз также носит те же самые кроссовки, которые он носил в первом фильме трилогии о Терминаторе, где он показан уже в более взрослом возрасте – эти кроссовки костюмерам также пришлось обработать особым образом, чтобы придать им нужный вид. “Работать над созданием образов уже ставших культовыми героев – сплошное удовольствие! Ведь ты можешь добавить новые детали к этому уже привычному зрителю образу героев”, - поясняет Уилкинсон.
Для Маркуса, терминатора нового поколения, который представляет собой гибрид машины и человека, костюмеры выбрали байкерские штаны из искусственно состаренной кожи и кожаную куртку, сделанную из частей двух различных курток – этот образ отдаленно напоминает образ терминатора Т-800.  
Уилкинсону и специалистам по спецэффектам студии Стэна Уинстона основательно потрудиться над внешним видом Маркуса в сценах, когда у него из-за полученных ранений обнажается внутренняя механическая оболочка. “Мы разработали для Маркуса три основных образа, и для каждого из этих образов мы подготовили по 10-20 костюмов разной степени поврежденности – для сцен, когда в него попадает осколок снаряда, в него стреляют, он получает механические повреждения и тп.”.
Уилкинсон также разработал облегающий костюм пилота для Блэр и одежду для Стар, которая ей немного велика по размеру. “Нам с МакДжи очень нравилось работать над созданием костюмов для этого фильма, ведь в отличие от машин, внешний вид которых остается неизменным, люди могут самовыражаться через свою одежду”, - поясняет Уилкинсон. - “Мы наблюдали за тем, как коренное население Америки украшает свою одежду, и герои нашего фильма таким же образом пытаются как-то разнообразить свой внешний вид.  Так, Стар приколола к своей шапочке значок полицейского, а Блэр носит кучу цепочек, медальонов и перьев, которые служат ей в качестве украшений”.
Оружие, которое было выбрано для героев, также вполне соответствует атмосфере фильма. Так, Джон Коннор вооружен автоматом HK 416D, немецкой версией американского M4.  У Барнса, правой руки Коннора, огромный автомат Grizzly 50, а у Блэр – достаточно компактный  Desert Eagle 50. 

В фильме много сцен с перестрелками, погонями и взрывами. “Мы хотели снять все эти сцены вживую”, - поясняет МакДжи. - “Конечно, обойтись без компьютерной графики у нас не получилось. Но мы хотели придать этим экшн-сценам больше реализма и поэтому большинство сцен с взрывами были сняты в режиме реального времени. Нам важно было передать всю напряженность атмосферы, чтобы зритель почувствовал приток адреналина в крови”.
“По замыслу МакДжи все сцены взрывов снимались вживую с минимумом компьютерной графики. Так что в этом смысле это был самый настоящий экшн», – рассказывает специалист по спецэффектам Чарльз Гибсон.  
Одной из самых сложных сцен в смысле спецэффектов была сцена схватки Маркуса и Кайла со Жнецом, во время которой Маркус подрывает бензовоз, и вся заправочная станция, на которой происходит действие, взлетает на воздух. На подготовку к съемкам этой сцены у специалистов ушло около трех месяцев. Во время съемок сцены был взорван бензовоз, наполненный 250 галлонами топлива и вся бензозаправочная станция.  
Эту сцену нужно было снять с одного дубля. Поэтому МакДжи использовал сразу несколько камер, установленных под разными углами. Съемка взрыва также велась с камеры, установленной на вертолете.

 Еще более зрелищной стала сцена, в которой вертолет, управляемый Коннором, взрывается и падает в реку. Для съемок бригада соорудила из резервуара с водой глубиной около 5 метров искусственную реку. А вертолет был закреплен на специальной конструкции с подъемником, с помощью которой можно было сымитировать падение вертолета в реку.  Вдоль русла «реки» были установлены конструкции, которые по сигналу оператора имитировали взрыв. За безопасностью на съемках этой сцены следила целая бригада пожарников.   

При съемках этого взрыва, длящегося около семи секунд, языки пламени взмывали над «рекой» на десятки метров вверх. У нас было ощущение, словно целая батарея стрелков открыла огонь”, - вспоминает Гибсон.

“Моему герою в фильме приходится пройти через огонь, воду и медные трубы” – говорит Сэм Уортингтон. - “Он получает пулевые ранения, подрывается на минах, в общем, постоянно попадает в передряги.  Так что и мне пришлось на съемках несладко”, -  шутит Уортингтон. -  “Без синяков и царапин не обошлось, но ведь мы снимали «Терминатора», а не «Гордость и предубеждение’”.
В съемках фильма «Терминатор: Да придет спаситель», которые проходили в декорациях общей площадью более 24 000 м2, каждый день были заняты сотни человек. В создании этого масштабного проекта приняли участие специалисты из всех областей кинематографии – включая каскадеров, специалистов по аниматронике, спецэффектам и тп. 

“Нам пришлось выложиться по полной, но мы получили настоящее удовольствие от работы!”, - подводит итоги работы МакДжи.
АКТЕРЫ
КРИСТИАН БЕЙЛ (Джон Коннор) Родился в Уэльсе, затем переехал жить в Англию и США. Его дебют в кино состоялся в фильме Стивена Спилберга о второй мировой войне “Империя солнца”.
Одна из последних киноработ Бейла – фильм «Темный рыцарь», где он, как и в фильме «Бэтмен: Начало», исполняет главную роль. Кристиан Бейл также снимался в фильмах  “Король Генрих V”, “Секретный агент”, “Метролэнд”, “Бархатная золотая жила” “Все маленькие животные”, “Американский психопат”, “Шафт”, “Выбор капитана Корелли”, “Власть огня”, “Лорел Каньон”, “Машинист”, “Новый свет”, “Спасительный рассвет”, “Престиж”, “Поезд на Юму” и “Меня там нет”.

В июле 2009 года на экраны выходит фильм режиссера Майкла Манна «Джонни Д.», в котором Бейл играет одну из главных ролей. 
После съемок в фильме «Терминатор: Да придет спаситель» СЭМ УОРТИНГТОН (Маркус Райт) принял участие в фильме «Аватар Джеймса Кэмерона» от режиссера Кэмерона, снявшего предыдущие части «Терминатора». Зрители увидят фильм 17 декабря 2009 года.  В 2009 году на экраны также выйдут два других фильма с участием Уортингтона: романтическая драма “Последняя ночь”, где его партнершами по фильму стали Кира Найтли и Эва Мендес, и  военная драма “Долг” режиссера Джона Маддена. На данный момент Уортингтон занят в съемках фильма “Битва Титанов”, где он сыграет роль Персея.
Сэм Уортингтон родился в Австралии. В 1998 году он закончил престижный Национальный Институт Драматических Искусств. Актер играл в пьесе “поцелуй Иуды” в постановке Нила Армфилда.

В 2000 году Уортингтон снимается в своем первом фильме – «Каблуки». За эту роль он получает премию Австралийского института кино. Затем последовали съемки в фильме “Грязные делишки”, где его партнером по фильму стал Джон Гудмен.  За роль в этом фильме Уортингтон получил премию кругов Кинокритиков Австралии. Актер также сыграл небольшую роль в фильме “Война Харта”, в котором снялся Брюс Уиллис.
Мировую известность Уортингтону принесла в 2004 году его роль в фильме “16 лет. Любовь. Перезагрузка”, за которую он получил еще одну премию кругов Кинокритиков Австралии. 
АНТОН ЕЛЬЧИН (Кайл Риз) – восходящая звезда Голливуда. В мае на экраны выходит фильм режиссера Джей Джей Абрамса «Звездный путь», в котором Елчин исполнил роль Павла Чекова. Ельчин принял участие в съемках фильма “Мемуары подростка, страдающего амнезией”. 

Актер снимался в фильмах «Нью-Йорк, я люблю тебя» - сборнике короткометражек от 12 разных режиссеров, и в фильме «На полпути в никуда». Антон Ельчин также снимался в фильме «Проделки в колледже», в котором его партнером стал Роберт Дауни мл.
За главную роль в фильме «Сердца Атлантиды», в котором также сыграл Энтони Хопкинс, актер получил премию Молодых Актеров. Елчина также можно увидеть в фильмах “Тайны прошлого”, где его партнером стал Робин Уильямс, “Жестокие люди”, а также в фильме «Альфа Дог» режиссера Ника Кассаветиса, роли в котором также сыграли Эмиль Хирш и Брюс Уиллис. В фильме «Ты и я партнершей Антона Ельчина стала Миша Бартон.
 В 2008 году МУН БЛАДГУД (Блэр Уильямс) снялась в успешной комедии Барри Левинсона «Однажды в Голливуде» с участием Роберта ДеНиро. В 2007 году на экраны вышел фильм режиссера Маркуса Ниспела «Следопыт», в котором Бладгуд исполнила одну из главных ролей.   Актриса также снялась в картине “Белый плен”, в которой приняли участие Пол Уокер и Джейсон Биггз, и в фильме «Больше чем любовь». 
Мун Бладгуд также принимала участие в телевизионном сериале «C.S.I. Место преступления». 
В начале своей карьеры Бладгуд занималась танцами и сопровождала в гастрольных турах таких исполнителей как Prince и Offspring.  Ее красота, которой она обязана тем, что в ее жилах течет корейская, голландская и ирландская кровь, не осталась незамеченной, и ей предложили работу в агентстве фотомоделей. Мун Бладгуд была лицом таких марок как Revlon, L’Oreal и Avon.  А известный фотограф Дэвид Лашапель снимал ее для рекламной кампании Diesel. Также актриса снималась для рекламных кампаний Adidas и Nike Woman.

БРАЙС ДАЛЛАС ХОВАРД (Кейт Коннор) в 2008 году удостоилась премии Золотой Глобус за роль в фильме “Так как ты любишь” по пьесе Шекспира «Как вам это понравится», где также сыграли  Кевин Кляйн и Альфред Молина. Актриса также принимала участие в фильме по пьесе Теннеси Уильямса «Пропажа алмаза «Слеза».
Ховард сыграла роль Гвен Стейси в фильме “Человек-паук 3: Враг в отражении”, а также приняла участие в таких фильмах как  “Девушка из воды” и “Мандерлей” режиссера Ларса фон Триера. .Дебют актрисы в кино состоялся в фильме «Таинственный лес», где ее партнерами стали Эдриан Броуди и Хоакин Феникс.   
Ховард попробовала себя и в роли режиссера, сняв в 2006 году короткометражный фильм “Орхидеи” как участница проекта журнала  Glamour.

ХЕЛЕНА БОНЕМ КАРТЕР (доктор Серена Коган) приняла участие в огромном количестве различных кино- и телепостановок в США и Англии. В июле на экраны выходит фильм «Гарри Поттер и Принц-полукровка», в котором она, как и в предыдущем фильме «Гарри Поттер и Орден Феникса», сыграла роль Беллатрикс Лестрейндж.  Актриса также сыграла роль королевы в фильме Тима Бертона  «Алиса в Стране Чудес». Фильм выйдет на экраны в 2010 году. 
В 2008 году Картер номинировалась на Золотой Глобус за роль Мисс Ловит в фильме Тима Бартон «Суини Тодд, демон-парикмахер с Флит-Стрит», заглавную роль в котором сыграл Джонни Депп.

Бонем Картер была номинирована на получение премии Оскар, Золотой Глобус и премии Британской киноакадемии BAFTA за роль в романтической комедии “Крылья голубки” по роману Генри Джеймса.  Эта роль принесла ей премию ассоциации Кинокритиков Лос-Анджелеса и премию лондонских кинокритиков.


Ее дебют в кино состоялся в исторической драме 1986 года «Леди Джейн» режиссера Тревора Нанна.  Затем последовали съемки в фильмах “Комната с видом”, «Там, где даже ангелы бояться появиться» и «Усадьба Хаурдс-Энд»  по сценарию Э.М. Форстера. За роли в этих фильмах Картер была номинирована на получение премии Британских кинокритиков.


КОММОН (Барнс) - знаменитый рэпер, лауреат премии Грэмми, известен также как актер благодаря своей роли в прошлогоднем блокбастере  “Особо опасен”, где его партнерами стали Анжелина Джоли, Джеймс МакЭвой и Морган Фриман.  Коммон также принимал участие в фильме режиссера Дэвида Эйера «Короли улиц», в котором также снимались Киану Ривз и Форест Уитакер. В 2007 году актер снялся в фильме Ридли Скотта “Гангстер”, где его партнерами стали Дензел Вашингтон и Рассел Кроу.  В данный момент Коммон снимается в фильме «Вечернее свидание» режиссера Шона Леви.


До того как начать актерскую карьеру Коммон приобрел широкую известность как автор и исполнитель рэп-музыки. Его первый альбом Can I Borrow a Dollar? вышел в 1992 году, затем последовали альбомы Resurrection, One Day It’ll All Make Sense, Like Water For Chocolate, и Electric Circus.  В 2004 совместная работа Коммона и Кейни Уэста  BE получила четыре премии Грэмми.  В 2006 году видеоклип Коммона “Testify” был номинирован на получение сразу двух премий MTV Video Music Awards.  
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