Противостояние Бразилии и Аргентины в футболе давно стало нарицательным (не меньше чем Би-Лайн и МТС). Аргентинцы перед очередным матчем были настроены по-боевому. Компания по производству презервативов Tulipan, охваченная чувством патриотизма, решила поддержать любимую сборную и запустила следующий принт. Он наглядно демонстрировал, что собираются сделать аргентинцы с бразильцами.

Реклама презервативов всегда была богата на креативные идеи. Сыграть на на сексуальных предпочтениях целой страны в футбольном контексте - сильно и наглядно.
Но не смотря на жесткий моральный прессинг со стороны аргентинцев, бразильцы одержали победу, 3:1. Ответ не заставил себя долго ждать…
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Он был размещен футбольной ассоциацией Бразилии сразу же после игры. Достойный ответ на провокационную рекламу был дан в том же стиле. Кроме того, он содержит в себе гораздо большую насмешку над Аргентиной, если рассматривать щит с позиции классического психоанализа. Буква А сделана маленькой. Футбольное (читай - мужское) самолюбие Аргентины было задето за самое живое: мало того, что полная несостоятельность, так и размеры не те.
