О СЪЕМКАХ ФИЛЬМА
Съемки фильма 2012 проходили в канадском городе Ванкувер и длились 5 месяцев. Съемки были разбиты на 13 этапов, которые осуществлялись на 5 различных площадках. Также были использованы особые декорации, имитирующие городские улицы и состоявшие из огромной подвижной площадки с деревьями и голубого экрана. А в окрестностях канадского города Камлупс были сооружены декорации, изображающие Йеллоустонский Парк и горы Тибета. Съемки там длились около недели. Работа над отснятым материалом проходила в Лос-Анджелесе, где также были сняты еще несколько сцен. 
По словам оператора по спецэффектам Майка Везины, перед тем как построить декорации, разработать трюки и приступить к съемкам, создателям фильма нужно было решить, какие спецэффекты будут созданы на компьютере, а какие будут отсняты на камеру с использованием комбинированных съемок. “Такие решения нужно принимать еще на стадии подготовки к съемкам”, - делится профессиональными секретами  Везина.  
Везина также занимался созданием сейсмических эффектов в фильме, которые были достигнуты с помощью подвижных съемочных декораций. “Эти декорации были одними из самых массивных конструкций, которые я когда-либо видел”, - вспоминает Везина. – “На строительство декораций у нас ушло несколько сотен тон стали. Эммерих любит, чтобы все было по-настоящему. Так что гигантские подвижные декорации рушащегося дом, из которого люди спасаются бегством, а также аэропорта, который превращается в руины, и других сцен, мы построили сами. Общая площадь этих декораций составляет около 800 кв м. Туда легко поместились и машины, и грузовики, и самолеты. А эффект землетрясения был вполне достигнут. Так что актерам не приходилось представлять себе, что они в эпицентре сильнейшего землетрясения – все было по-настоящему”.
Декорации Белого Дома, в которых снималась сцена землетрясения, и которые состояли из подвижной площадки и зеленого экрана, в техническом отношении были просто верхом совершенства.  

“Чтобы добиться эффекта подземных толчков, подвижные платформы приводились в движение с помощью воздушных гидравлических и пневматических систем, которые мы контролировали с помощью электроники. По просьбе Роланда Эммериха мы могли регулировать магнитуду и интенсивность толчков. Все системы у нас были под полным контролем. Управлять целой подвижно платформой с декорациями с помощью джойстика мог всего один человек”, - рассказывает Везина о съемках фильма.
Для съемок в воде, которые дались совсем не просто как актерам, так и членам съемочной бригады, были сооружены несколько декораций с водными резервуарами. Актеры и съемочный персонал взбирались по лестнице на платформу, а затем по необходимости она с помощью лебедок опускалась в резервуар, наполненный водой. 
“Актеры должны были бежать по своеобразному коридору, в который из другого резервуара мы вливали несколько сотен литров воды, таким образом, мы достигли эффекта волны, которая настигала и поглощала людей”, - рассказывает Везина.
“Все наши водные резервуары представляли собой единую систему сообщающихся сосудов. По мере необходимости мы перекачивали воду из одного резервуара в другой с помощью системы насосов. Эту воду мы очищали, хлорировали и подогревали. А в конце съемочного дня мы перегоняли эту воду в специальный запасной бассейн, чтобы использовать ее на следующий день”, - вспоминает Везина.
Когда нужно было настроить камеру или освещение, платформу с актерами поднимали из воды, а когда все было готово, ее снова опускали в резервуар.  

“Хотя съемки в воде были не самыми легкими, они все же доставили мне определенное удовольствие. У вас создается впечатление, что мир уходит под воду, но такой эффект создается за счет того, что камера вместе с декорациями опускается под воду”, - делится впечатлениями о съемках Кьюсак.
КАК СОЗДАВАЛИСЬ СПЕЦЭФФЕКТЫ
Над спецэффектами фильма 2012 работали такие специалисты как Марк Вайгерт и Фолькер Энджел. Более 20 лет назад Энджела, тогда еще студента театрального училища, Эммерих пригласил для работы над своим фильмом Луна 44. Свое профессиональное сотрудничество они продолжили на съемках фильмов Универсальный солдат, Годзилла и День Независимости, над визуальными эффектами которого работал и Вайгерт.

 “В фильме вы увидите все возможные природные катаклизмы – землетрясения, гигантские разломы, наводнения, извержения вулканов, а также с лица земли будут стерты несколько городов. И нам пришлось основательно потрудиться, чтобы создать визуальные эффекты для каждого из этих эпизодов. Графикой подобных вещей до этого мы не занимались, так что нам пришлось провести настоящую исследовательскую работу, чтобы получить необходимую информацию”, - делится впечатлениями о работе Вайгерт.
“Спецэффекты сейчас настолько правдоподобны и совершенны, что зрители стали очень придирчивы и замечают любой промах и неточность. Так что нам нужно постоянно совершенствовать свое мастерство в области разработки спецэффектов и быть на 100% уверенными, что то, что мы делаем, полностью имитирует реальность происходящего. Всего пару лет назад мы и мечтать не могли о том, что сможем создать такую потрясающую картинку”, - рассказывает Вайгерт.
По словам продюсера Ларри Дж. Франко работа со спецэффектами очень кропотливая. «Если посмотреть на окончательный результат, то сама идея воплощения спецэффектов такого масштаба может показаться просто безумной и абсолютно невыполнимой. Но любимая поговорка Роланда - ‘И пирамиды строились по кирпичикам’ Так что наша работа продвигалась шаг за шагом. ‘В начале у нас не было ничего, кроме пустого голубого экрана, все спецэффекты мы создавали буквально с нуля. Но если разбить работу на этапы, то она покажется не такой уж сложной”, - рассказывает Франко.
Первым делом Энджел и Вайгерт приступили к разработке так называемой привизуализиции, которая является чем-то вроде основы для всех все сцен.  “Привизуализация – это простое трехмерное воспроизведение какой-либо части фильма. На создание привизуализации всех основных сцен фильма у нас ушло примерно полгода”, - объясняет технологию Вайгерт.
Чтобы доказать, насколько процесс создания спецэффектов является трудоемким, Вайгерт привел в пример то, как разрабатывалась сцена землетрясения в Лос-Анджелесе. “Сначала мы занялись поисками подходящего места съемок в Лос-Анджелесе. Но скоро поняли, что сцену нужно не снимать, а создавать с помощью спецэффектов, потому что в ней в руины превращается буквально все. И нам нужно было, чтобы от подземных толчков в движение пришел буквально каждый предмет, начиная с пальм, почтовых ящиков и машин, и заканчивая самими зданиям, а затем все это должно было быть стерто с лица земли. В конце концов, мы просто поставили огромный голубой экран высотой и шириной в несколько метров”  

Этот экран установили рядом с подвижными платформами. “Эти платформы – просто гениальное изобретение! Эффект получается такой, словно актеры находятся в эпицентре землетрясения силой в 10.5 баллов. Создается ощущение полной реальности происходящего. С помощью компьютера и голубого экрана мы создали соответствующую сцене окружающую действительность. Таким образом, все, что мы изобразили на этом экране, должно было двигаться синхронно с людьми и предметами, находящимися на подвижных платформах. Нам приходилось отслеживать каждое движение камеры и платформы”, - рассказывает Вайгерт.
“По задумке Роланда во время землетрясения земные плиты должны были двигаться наподобие волн в шторм. Он хотел, чтобы землетрясение выглядело именно так, и никак иначе”, - рассказывает Вайгерт. - “Мы смогли воплотить эту идею в жизнь с помощью подвижных платформ, на которые мы нанесли разметку в виде сетки. Таким образом, мы смогли отслеживать любое движение пола”.
“Абсолютно все предметы, кроме тех, что находились на подвижной платформе, мы воссоздали с помощью компьютера. И нам пришлось основательно поработать с их цветом и текстурой”, - вспоминает Вайгерт.  

Создателям фильма также предстояло решить еще одну непростую задачу. Обычно, сцены, созданные с помощью компьютерной графики просто внедряются на то место, где во время съемок находился голубой экран. Но в случае с фильмом 2012 все было не так просто. “Действие разворачивается в Лос-Анджелесе, городе, который многим людям знаком очень хорошо. И если неправильно расставить освещение или ошибиться с цветом или текстурой, у людей сразу возникнет ощущение, что что-то не так, и фильм станет похож на компьютерную игру. И нам пришлось вложить много усилий, чтобы этого не произошло”, - поясняет Вайгерт.
“Все что мы делаем, должно выглядеть как можно более правдоподобным. Здания должны рушатся, а самолеты двигаться и терпеть аварии так, как это происходит на самом деле. Конечно, когда это требуется по сценарию, нам приходится немного раздвигать рамки реальности. И все же нельзя забывать о том, что реальность остается реальностью, иначе зрители просто тебе не поверят”, - рассказывает Энджел.
“Сначала все объекты тщательно воссоздаются на компьютере, а затем с помощью тех же компьютерных технологий и с той же скрупулезностью их превращают в руины. “Когда земля под зданием начинает двигаться, оно по законам физики должно превратиться в груду осколков, состоящих из миллиона частиц. Таким образом, нам пришлось с помощью компьютерных технологий превратить сотни зданий в миллиарды разлетающихся осколков”, - рассказывает Вайгерт.
И вся эта работа проделывается лишь ради создания нескольких сцен. “В работе над фильмом такого масштаба было задействовано огромное количество людей и различной техники”, - подводит итог Вайгерт. - “Над созданием фильма работало около десятка компаний по всему миру. И в каждой из них для нас трудились от 60 до 100 человек. В работе над несколькими крупными сценами нам помогали и сотрудники Sony Pictures.  Таким образом, над созданием спецэффектов фильма 2012 трудились более тысячи человек. Объем информации, которую мы использовали для работы над фильмом, составил примерно один петабайт или 1 миллиард мегабайт”.
И вся эта работа была проделана для того, чтобы зрители смогли увидеть конец света глазами режиссера Роланда Эммериха. “Все что делает Роланд Эммерих, он делает для развлечения зрителей”, - говорит Вайгерт. - “Для него важно, чтобы фильм, в первую голову, понравился самому зрителю и держал его в напряжении”.
“Всякий раз Эммерих хочет удивить вас чем-то новым и ранее невиданным“, - говорит Вайгерт. - “И это очень здорово, ведь если бы мы делали все время одно и то же, то работа для нас уже давно превратилась бы в рутину. А так мы всякий раз узнаем для себя что-то новое и занимаемся чем-то, чего раньше нам не доводилось делать. Конечно, нам приходится поломать голову над созданием тех или иных сцен, которые на первый взгляд кажутся невыполнимыми. Но в конечном итоге у нас всегда все получается”, - смеется Вайгерт. 
ЧТО ДУМАЮТ АКТЕРЫ О КОНЦЕ СВЕТА
А что если завтра – конец света? Хотели бы вы знать об этом? И что бы вы предприняли, зная это? Для Харальда Клозера ответ на этот вопрос очевиден. “Я бы поступил точно так же, как поступил Джексон Кертис, герой нашего фильма: я бы схватил своих детей в охапку и отвез бы их в самое безопасное место”.
“Думаю, правительство замалчивало информацию о конце света, из опасения, что как только люди узнают правду, планы правительства на спасение рухнут, и в мире возникнет паника и хаос. И хотя мой персонаж, президент Уилсон убежден, что это правильно, я так не думаю. Все люди считают, что было бы хорошо узнать, когда наступит конец света. Но ведь если мы не можем его предотвратить, зачем нам знать, когда он наступит?”, - рассуждает Оливер Плэтт.
Прежде чем ответить на тот же вопрос, Чиветель Эджиофор задумался. “Я считаю, что люди все-таки должны знать о конце света. Хотя и привести это может к самым серьезным последствиям. Должны ли знать люди эту дату или нет - один из самых сложных вопросов, которые авторы поднимают в этом фильме. И ни в нем, ни в реальной жизни на этот вопрос нет простого ответа “.
“Даже не знаю, что сказать. Сложный вопрос. К кому бежать за помощью? Что делать?  Думаю, я бы просто выкурил сигарету. Я, конечно, бросил курить, но ведь это конец света, почему бы напоследок и не выкурить сигаретку?” – подводит итог всему сказанному Кьюсак. 
МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ О КОНЦЕ СВЕТА
Остается всего пара лет до того, как календарь индейцев Майя закончится. Так что же случится с нашей планетой в 2012 году? Каким из страшных предсказаний суждено сбыться? И хотя многие исследователи сходятся в том, что нашу Землю ждут катаклизмы, многое еще остается неизвестным и непонятным. 
ЛОУРЕНС ДЖОЗЕФ, автор книги «Апокалипсис 2012: оптимист изучает конец цивилизации», считает что, предсказанное Майя затмение, лишь начало целой серии катастроф, которые ожидают Землю. Согласно его теории, нас ожидает мощная солнечная активность, изменения магнитных полей, а также, по его мнению, в 2012 году на месте Йеллоустонского парка  возникнет крупнейший  в мире вулкан. В книге также говорится о том, что согласно результатами последних научных исследований, предсказания Майя имеют под собой реальную почву, и что в 2012 год произойдут события, которые навсегда изменят облик нашей планеты.
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