РЕЗОЛЮЦИЯ

Круглый стола на тему: «Развитие деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси», в рамках II форума «Транспорт Сибири 2013»
Г. Новосибирск







06 июня 2013

В работе круглого стола приняли участие 50 руководителей таксомоторных предприятий различных форм собственности с городов  Кемерово, Томск, Красноярск, Барнаул, Краснодар, Тула, Прокопьевск, Междуреченск, Новокузнецк, Омск, Абакан, Новосибирск и Новосибирская Область, представители ассоциации «Национальный Совет Такси», представители некоммерческого партнерства «Таксомоторные Перевозчики Сибири», представители некоммерческой организации при Кузбасской Торгово-промышленной Палате «Гильдия Такси Кузбасса», представители уполномоченных органов по СФO, представители ОАО «АвтоВАЗ», представитель филиала «Томскавтогаз» ООО «Газ трансгаз Томск», представитель группы ГАЗ. 

Участники круглого стола  в ходе обсуждений отметили следующее: 

Мы, представители бизнеса таксомоторных перевозок, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров легковыми автомобилями такси, обсудив актуальные вопросы связанные с практикой применения и реализации законов 69-ФЗ и 34-ФЗ, а так же  регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, считаем необходимым заявить консолидированное мнение профессионального сообщества таксистов: 

В данное время все участники рынка такси и уполномоченные органы озадачены, тем, что законы 69-ФЗ и 34-ФЗ  не реализуются в полном объеме, из чего многие перевозчики не легализуются из-за отсутствия административных наказаний.

Кроме, того у уполномоченных органов не хватает кадровых и административных ресурсов для контроля, как за легальными такси, так и в борьбе с нелегальными перевозчиками.
Мы считаем, необходимым возможность создания  региональных межведомственных комиссий с целью привлечь к проблемам участников рынка такси другие контролирующие органы, а также создать условия допуска к проводимым контрольно-оперативным мероприятиям представителей профессиональных сообществ.
Также, для наведения порядка на рынке таксомоторной отрасли, создания условий для предпринимательской деятельности, созданий правил и стандартов такси, а также для снятия со стороны государства частичного осуществления  контроля за деятельностью по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, предлагаем рассмотреть возможность обязательного саморегулирования участников рынка. 
Особенно актуально в ходе круглого стола были рассмотрены вопросы обязательного оснащения транспортных средств навигационным оборудованием ГЛОНАСС, согласно 
Приказу Минтранса Российской Федерации №285 от 31 июля 2012г. «Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов систем глонасс или глонасс/gps и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категорий N, используемых для перевозки опасных грузов», с 01 января 2014 года.

Мы, считаем, что данное введение не своевременно, и создает дополнительный экономический барьер для легальных перевозчиков, что может способствовать уходу «в тень» еще большего количества участников рынка такси. 

Обсудив актуальные вопросы, стоящие перед профессиональным сообществом, приняли следующие решения:
Обратиться в Ассоциацию «Национальный Совет Такси» с предложениями:

- Оказать помощь профессиональным сообществам для создания региональных межведомственных комиссий.

- Создать «горячую линию» для консультаций по вопросам взаимодействия с уполномоченными органами профессиональных сообществ.

- Создать и разработать модель саморегулирования для рынка такси, также рассмотреть возможность проведения дополнительного мероприятия по изучению опыта саморегулирования, с участием представителей профессиональных сообществ рынка такси и уполномоченных органов.

- Провести анализ применения навигационного оборудования ГЛОНАСС в такси, также рассмотреть возможность проведения дополнительного мероприятия с целью

изучения технических требований передачи данных сигналов систем глонасс/gps и технических свойств навигационного оборудования.

Обратиться к губернатору Новосибирской Области с предложениями:

- Создание межведомственной комиссии, куда привлечь представителей Министерства транспорта и Дорожного Хозяйства НСО, ГИБДД, УФАС, ОБЭП, ИФНС,  РСА,  и других контрольно-надзорных органов
- Создание совместных экономических программ поддержки таксомоторных компаний

- Создание преференций легальным перевозчикам, таким как проезд на выделенную полосу, доступность к трансферным объектам, создание стоянок такси, оборудованных специальным знаком 5.18. 
Обратиться к Лысакову Вячеславу Ивановичу  депутату Государственной Думы:
- Отсрочить введение обязательного оснащения навигационным оборудованием ГЛОНАСС до 01 января 2017.

