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                                   Уважаемый  Александр Сергеевич!

     Ваше обращение согласно Федеральному Закону от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» зарегистрировано и рассмотрено в установленные законом сроки.

     В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» статьи 14, главы 3, вопрос, поставленный в вашем обращении, относится к вопросам местного значения поселения. 

     Администрация Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области, рассмотрев ваше коллективное обращение, доводит до вашего сведения, что:

     Согласно п. 2 Постановления администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 15.02.2012 года № 76 О разрешении обществу с ограниченной ответственностью «АНТАР» разработки документации по планировке территории жилого района «Светлый» поселка Октябрьский для комплексного освоения в целях жилищного строительства, определено содержание документации по проекту планировки территории, в него входит: 1) проект планировки территории, 2) проект межевания территории.

       До настоящего времени  ООО «АНАТАР» документацию не предоставил  в полном объеме  в администрацию для рассмотрения.

     Документация по проекту территории будет опубликована в периодическом печатном издании органа местного самоуправления Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области «Вести Барлакского сельсовета», а также размещена на официальном сайте администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области»  в соответствии с Правилами землепользования и застройки Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области. 

     После опубликования документации по проекту планировки территории жилого района «Светлый» поселка Октябрьский Мошковского района Новосибирской области, на официальном сайте администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области и  в   периодическом печатном издании органа местного самоуправления Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области «Вести Барлакского сельсовета» будут назначены публичные слушания по проекту планировки территории и проекту межевания территории.

     Также, доводим до вашего сведения, что согласно ст. 46 ГК РФ:

      «В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по проекту планировки территории и проекту межевания территории проводятся с участием граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов.

 При проведении публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории всем заинтересованным лицам должны быть обеспечены равные возможности для выражения своего мнения.

 Участники публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории вправе представить в уполномоченные на проведение публичных слушаний орган местного самоуправления поселения или орган местного самоуправления городского округа свои предложения и замечания, касающиеся проекта планировки территории или проекта межевания территории, для включения их в протокол публичных слушаний.

 Заключение о результатах публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории подлежит опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации, и размещается на официальном сайте поселения».

Исходя из вышеизложенного, ваше предложение о создании соответствующего количества парковочных мест с коэффициентом не менее чем 1,2 по отношению к количеству квартир будет вынесено на публичные слушания.
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