ЦИКЛ: «МАРКОВКИНЫ СКАЗКИ»
Сказка первая – ПИСТОЛЕТ
Жил был пистолет. Он был железный, тяжелый и ужасно важный. Он лежал в темном неудобном ящике, обернутый вонючей промасленной бумагой. Боже, как она воняла, но пистолет терпел. Он знал - это надо для сохранения его здоровья, и самого главного, что находилось внутри него. Маленькая, легкая, но очень страшная пуля. Он гордился собой, и знал, что то что внутри его дает ему возможность сделать ЭТО. Он может быть почти Богом и очень хотел, чтобы ЭТО побыстрей наступило. 

И вот в один осенний день ящик тихонько двинулся и чьи-то руки стали разворачивать вонючую бумагу. «Какое счастье»-подумал пистолет- и тут увидел бледное худое лицо студента, склонившееся над ним. Пистолет знал, сейчас ему сделают немного больно, и приготовился терпеть. Так и есть – студент стал сильно тянуть пистолет за дуло, и когда оно наконец щелкнуло и он увидел, то что было внутри, он отпусти его обратно. «Ага, ага» -подумал пистолет, они всегда так делают и потом довольные собой больше не трогают меня и не делают мне больно « Так,- прошептал студент, кладя пистолет себе в карман – «я убью ее!»

«Ура, ура»-подумал пистолет и стал прислушиваться к бессвязному бормотанию студента. «Она как обычно придет на занятия, как обычно даже не посмотрит на меня, потом ей начнет улыбаться этот, с задней парты, а потом, потом я дождусь ее после лекции и убью!»

Мы кого-то идем убивать – понял пистолет. Жаль,- подумал он – из кармана ничего не видно. Судя по погоде осень была замечательная. И они пошли в университет.

Было шумно и галдежно. Студенты говорили, кричали, пели. Стоял такой невыносимый гул, что пистолет поежился. «Жаль, что эта штуковина во мне одна» подумал он. «А то сейчас бы их всех - бах, бах. Ох, как бы сразу стало тихо вокруг!»  Потом прозвенел звонок, и все затихло. Студент зашел в класс и сел, пистолет почувствовал, что она рядом, так задышал студент- тяжело и нервно. Рукой он постоянно нащупывал пистолет, и она была противная и влажная. Ну не нравилась рука пистолету и все! Раз двадцать он пощупал его и потеребил у себя в кармане, и когда пистолету это изрядно надоело, прозвенел звонок и студент куда-то встал и пошел. Он уже просто сжимал совершенно мокрой ладонью пистолет, при этом рука у него тряслась и дрожала.
И тут пистолет услышал голос. Какой красивый! Он никогда раньше не слышал такого красивого голоса. « Ты сейчас домой, Александр? Может проводишь меня сегодня, стало темнеть и я боюсь идти одна! Голосок зазвенел веселым смехом, удаляясь. Рука разжалась и отпустила пистолет. И сквозь пальто почувствовал, как студент набрал воздуха и широко вздохнул. Он улыбался, пистолет чувствовал это даже в кармане. Но он был раздосадован и зол. « Мы не сделали ЭТО! Слизняк! Жалкий слизняк!» И преисполненный гордостью, что зато у него внутри осталась эта маленькая штучка, которой его могли лишить, он важно подумал.- Я еще сделаю ЭТО!
Женщина лежала рядом со спящим мужем и не мигая смотрела на него. Муж спал неспокойно, ворочался, всхрапывал во сне, женщина лежала тихо и наблюдала за ним. Под подушкой она сжимала пистолет. Пистолет был счастлив. Он уже давно научился угадывать мысли людей и поражался, как она хладнокровно думает о том, как сделать ЭТО. А женщина сравнивала, она думала механически четко и быстро. Она вспоминала своего любовника и думала, как удобно ей было спать с ним, она засыпала и просыпалась счастливая, тесно обнявшись, а с мужем даже на разных концах огромной кровати ей было тесно. Но она не могла его бросить! Она могла сделать ЭТО. Она думала о том, что любовник бросил ее и избавившись от мужа она вернет его и они будут спать вместе сплетясь руками и ногами на самом кончике огромной кровати.

«Ну, давай»- думал пистолет, хватит уже тянуть. Он чувствовал, что ЭТО сейчас произойдет. Но тут раздался детский жалобный голосок – мама, мне страшно, можно я буду спать вместе с вами? - кто-то легонько вскарабкался на кровать и юркнул между мужчиной и женщиной под одеяло. Женщина обняла ребенка, а он обнял папу и маму и быстренько засопел. И они стали засыпать, сплетясь руками и ногами посередине огромной кровати. Женщина поцеловала мальчика и прошептала-«прости». Пистолет не понял почему, но одно он понял точно.- Она не сделает ЭТО никогда! Да что же за жизнь такая!
Старый мужчина сидел за столом, перебирая бумаги и фотографии и разговаривал сам с собой. «Ну вот, Виктор, жизнь прошла, ты стал никому не нужен. Ну как я отдам эти долги, как я буду жить на те гроши, что  мне выдают, а тут еще врачи – будьте осторожны, у Вас больное сердце, да лучше уж умереть» Он держал пистолет перед собой и тихонько протирал его мягкой тряпочкой. Он так же как все посмотрел ему внутрь, но старческие опытные пальцы сделали это совсем не больно. Пистолет тихо ждал. - Он сделает ЭТО! Жизнь прошла для того, чтобы он исполнил свою мечту! Да будет так!

-Папа!   -    кто-то зашел в комнату. Пистолет расстроился,- ну почему так, почему в такие важные моменты всегда кто-то приходит и отвлекает? « Папа, тут письмо из Асиз, от Франческо, папа я его прочел, папа слышишь, он умер, но это по-моему от его адвоката »
«Дай сюда,-воцарилась тишина – старый мужчина читал письмо. После прочтения он отложил пистолет далеко на край стола.

«Саша, это просто ангел пролетел сейчас надо мной, ну да ладно, тебе не понять. Мы так дружны были со старым священником, что я буду долго горевать по нашим роскошным беседам о Боге и смысле жизни. Отец Франческо умер, Боже как я любил его. Но суть не в этом. Я теперь богат, нет не так! Мы богаты.

Франциск не имел семьи, но у него есть родовой замок. Замок в южной Италии! Саша, он теперь наш. По закону и последнему слову моего любимого падре. Вот так! А я старый болван хотел умереть.»

-Что, пап? Умереть?

-Да это я так, не обращай внимания.

Пистолет подумал мрачно, нет опять не произошло ЭТО! Да что же это такое……

«Пап, деда, идемте, мама есть зовет ,- услышал пистолет звонкий детский голосок. -Ой, а что это у тебя, деда? Пистолет? Настоящий? Можно ?»

Виктор Иванович, Саша, Сашкавторой! – ну сколько можно ждать? Остынет ведь все!

Пистолет так задумался, где же он слышал все эти голоса, что не заметил как из него ловко извлекли маленькую, страшную и очень настоящую пулю и дали его маленьким ладошкам со словами.

«На Александр Второй, поиграй, а ты сын молчи – он у нас уже настоящий мужчина. Пора.»
Пистолет ничего не понимал он растерялся. 

«Я Вас понарошку , ладно?- спросил мальчик. 

Бах. Старый мужчина тихонько сполз около стола на пол и застонал. Бах. Уже постаревший студент, картинно схватился за сердце и упал смешно выбросив тощие ноги. Бах.  Женщина  ойкнула и стала приседать на стул, стоявший за накрытым обеденным столом.

Я СДЕЛАЛ ЭТО! Пистолет был просто счастлив!

Вот он смысл жизни! Вот она цель. Вот так надо жить и добиваться своего, вот так надо…… пистолет еще очень долго гордился собой и хвалил себя, и так был этим увлечен, что не услышал тихого шепота. 

«Виктор Иванович, вы опять дали оружие ребенку. Ну он же еще маленький. Давайте его опять уберем? Подальше. Ладно? И давайте уже садиться обедать, я вам второй раз разогревать не буду!»
