В соответствии с 416-ФЗ «О водоснабжении» существует два вида подачи горячей воды: централизованная и нецентрализованная. Статья 2 даёт следующее определение: 

 «Нецентрализованная система горячего водоснабжения - сооружения и устройства, в том числе индивидуальные тепловые пункты, с использованием которых приготовление горячей воды осуществляется абонентом самостоятельно». 

В домах ЖК «Молодёжный» возможность приготовления горячей воды самостоятельно отсутствует. Так же подтверждает наличие центрального горячего водоснабжения Технический паспорт (общая информация о доме).

По информации УК начисление за горячее водоснабжение осуществляется в соответствии с п.18 307-П: «….При приготовлении горячей воды с использованием внутридомовых инженерных систем многоквартирного дома (при отсутствии централизованного приготовления горячей воды) размер платы за горячее водоснабжение рассчитывается исходя из показаний…»

В п.3 307-П даётся определение внутридомовых инженерных систем: «…"внутридомовые инженерные системы" - инженерные коммуникации и оборудование, предназначенные для предоставления коммунальных услуг и расположенные в помещениях многоквартирного дома или в жилом доме»

В домах ЖК «Молодёжный» отсутствуют инженерные коммуникации и оборудование в соответствии с которыми было бы возможно осуществлять приготовление горячей воды в жилом доме т.к. приготовление горячей воды осуществляется в ЦТП, которая принадлежит ОАО «Главновосибирскстрой».  

Начисление платы за горячее водоснабжение должно производится в соответствии с п. 15 постановления 307: «…Размер платы за …. горячее водоснабжение …. рассчитывается по тарифам, установленным для ресурсоснабжающих организаций в порядке, определенном законодательством РФ», в соответствии с Приказом Департамента по тарифам Новосибирской области №526-В от 23.11.2011 г. для населения тариф на горячую воду установлен 70,3 руб./м³.

Формула расчета, применяемая УК для расчёта платы за горячее водоснабжение: 

Pi = W / Vд × T + Tхвс    (1) 
где

W - кол-во ггкал затраченное на подогрев воды;

Vд  -  объём коммунального ресурса (горячее водоснабжение), израсходованный по данным общедомового прибора учёта;

Т – тариф на коммунальный ресурс (тариф на тепловую энергию);

Тхвс – тариф на холодное водоснабжение.

В 307-П Приложение №2 пункт 3 определяет формулы расчёты платы за все коммунальные услуги для домов, которые оборудованы общедомовыми и индивидуальными приборами учёта: 

Pi = Vд / (Vnp+Vnn) × Vi × T    (2) 
где

Vд – объём коммунального ресурса (горячее водоснабжение),  израсходованный по данным общедомового прибора учёта;

Vnp – суммарный объём, израсходованный в квартирах со счётчиками;

Vnn – суммарный объем, израсходованный в квартирах без счётчиков, определенный исходя из нормативов;

Vi – количество коммунального ресурса израсходованного исходя из показаний счётчика в квартире;

Т – тариф на коммунальный ресурс.

В соответствии с вышеизложенным, расчёт должен осуществляться по формуле (2) и по тарифу, который утверждён законодательством РФ. 
