Здравствуйте.

Проблема, с которой ежедневно сталкиваются жители Горского жилмассива в Ленинском районе г. Новосибирска - это бездомные одичавшие собаки, которые сбиваются в стаи, бродят по улицам в поисках пропитания, тем самым создают реальную угрозу жизни и здоровью жителей домов (в особенности детей) по улице Горский микрорайон 8, Горский микрорайон 8А, Горский микрорайон 1, Горская 2. В ночное время суток в районе вышеперечисленных домов стоит такой собачий лай и вой, что невозможно спать, не закрыв наглухо окна. 

Эта ситуация продолжается уже два года. Официальное письмо главе МБУ «Новосибирский центр по проблемам домашних животных»  А.Ю.Каркавину было проигнорировано. Предыдущее аналогичное обращение было проигнорировано, с тех пор ситуация с собачьими стаями только усугубилась, их кол-во постоянно растет, а вместе с этим растет угроза для жителей и угроза распространения инфекций. Уже известны случаи нападения этой стаи на людей, необходимо принять меры до того, как ситуация примет более серьёзный оборот.

У стаи диких собак есть «логово», находящееся рядом с автомобильной стоянкой, в котором присутствуют щенки, т.к. собаки постоянно плодятся. Вышеуказанная автостоянка, располагается по соседству с домами Горская 2, Горский микрорайон 8, работники автостоянки подкармливают одичавших собак, как следствие собаки постоянно `крутятся` там.                                                                                                                   

Обращаюсь к вам с настоятельной просьбой решить эту проблему. 

Надеюсь, что моё письмо не останется без внимания.

Заранее спасибо.                                                                                                                                           

