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Собственникам помещений многоквартирного дома 
по ул. Сухарная, 101 в г. Новосибирске 

Уважаемые собственники!

Настоящее обращение является ответным шагом управляющей организации на многочисленные воззвания членов инициативной группы собственников квартир:  Афанасъева А.Ю., Мельник Н.А., Миненко А.Ю., Сулимовой С.Н., Тарасова С.Г.

Начнем с того, что данные лица являются злостными неплательщиками за потребленные коммунальные услуги. Таким образом, беззастенчиво пользуются Вашими деньгами, поскольку управляющая организация оплачивает за потребленные коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям полностью в установленные сроки.

Так, задолженность по оплате с г-на Миненко в сумме 28 129 рублей 96 копеек пришлось взыскивать в судебном порядке (информация доступна на официальном сайте Заельцовского районного суда http://zaelcovsky.nsk.sudrf.ru раздел: «судебное делопроизводство»).

Итак, инициативная группа предлагает собственникам помещений многоквартирного дома по ул. Сухарная, 101 изменить способ управления многоквартирным домом – выбрать управление товариществом собственников жилья.

Действительно, жилищное законодательство Российской Федерации предусматривает выбор (изменение) способа управления многоквартирным домом собственниками помещений.

Понятно также желание инициативной группы получать стабильный доход за счет Ваших средств, направленных на содержание многоквартирного дома.

Однако, прежде всего, предлагаю Вам взвесить все «за» и «против» смены управления.

Общество с ограниченной ответственностью «Сибавтостройсервис» с 2006 года является профессиональным поставщиков услуг, связанных с управлением многоквартирными домами. 

Всего в управлении Общества 17 объектов капитального строительства.

Управляющая организация имеет в своем штате высококвалифицированный персонал, имеющий огромный опыт работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в том числе, круглосуточную аварийно-диспетчерскую службу, которые обслуживают все находящиеся в управлении объекты.

На обслуживание и содержание многоквартирных домов заключены договоры со всеми поставщиками данных услуг (ОАО «Сибирьэнерго», МУП «Горводоканал» и др.).

Безупречно налажена работа с населением. Своевременно проводятся текущие работы, связанные с эксплуатацией объектов.

Конкретные результаты управления многоквартирным домом по ул. Сухарная, 101 будут озвучены в отчете о деятельности управляющей организации на ежегодном общем собрании.

Теперь предположим, что управлять Вашим домом будет товарищество собственников жилья, которое, также предлагает заключать договору с профессиональной управляющей организацией! Более того, члены инициативной группы уже активно обсуждают условия допуска одной из управляющих компаний г. Новосибирска к управлению Вашим домом. Причем ООО «Сибавтостройсервис» не берется судить о тех выгодах, которыми сулит данная управляющая компания членам инициативной группы в случае допуска ее к управлению многоквартирным домом.

Таким образом, в любом случае, кроме предлагаемой управляющей организации инициативной группы, собственники помещения многоквартирного дома будут вынуждены содержать членов правления и председателя ТСЖ, ревизионную комиссию, бухгалтера и т.д. оплачивать аренду помещения и пр. 

Таким образом, бремя укомплектования и содержания ТСЖ во главе с инициативной группой, ляжет на Вас, уважаемые собственники.

К тому же, товариществу собственников жилья придется перезаключить все договоры на обслуживание и содержание многоквартирного дома, что может привести к перебоям подачи, например, тепла или воды.

Что касается преимущества ТСЖ ввиду того, что его деятельность «обязана» проверять ревизионная комиссия, ничего кроме удивления оно не вызывает:
во-первых, управляющая организация обеспечивает свободный доступ к информации об основных показателях ее финансово-хозяйственной деятельности (в части исполнения такой управляющей организацией договоров управления многоквартирным домом), о выполняемых работах и услугах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, порядке и об условиях их предоставления, о стоимости данных услуг и работ, а также о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг на основании закона (п. 10 ст. 161 ЖК РФ),
во-вторых, отчет о своей деятельности управляющая организация озвучивает на общем собрании собственников помещений многоквартирного дома,
и, в-третьих,, вызывает определенные сомнения беспристрастность ревизионной комиссии ТСЖ, которая состоит из членов инициативной группы.

По поводу средств на капитальный ремонт, управляющая организация поставила на голосование собственников помещения многоквартирного дома вопрос формирования фонда капитального ремонта на специальном счете, определение размера ежемесячного взноса на капитальный ремонт и пр. см. повестку собрания на сайте управляющей организации ООО «Сибавтостройсервис» www.sibservis.biz .

На основании изложенного, чтобы избежать необдуманных решений, которые могут привести не к оптимизации, а, напротив, хаосу и неразберихе в сфере управления Вашим домом,
ПРЕДЛАГАЮ
собственникам помещений многоквартирного дома по ул. Сухарная, 101 в г. Новосибирске, которое состоится 15.12.2013 г. в 10-00 в помещении зала ДК им. Кирова по адресу: г. Новосибирск, ул. Ельцовская, 1, проголосовать за вопрос: ПОДТВЕРЖДИТЬ ПОЛНОМОЧИЯ УПРАВЛЯЮЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ООО «СИБАВТОСТРОЙСЕРВИС» И ВЫБОР СПОСОБА УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ.

В любом случае, решение остается за Вами, уважаемые собственники.
Директор

                          

           В.В. Оспенников
