Главе администрации Центрального округа

А.П. Титкову
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Проживающего г.Новосибирск

Ул.Гоголя 4-УУ
Пенсионера

Тел. 
Уважаемый Александр Петрович!

Я. ХХХХХХХХ, проживаю в Центральном районе по адресу г. Новосибирск  ул. Гоголя 4 кв. УУ, находящийся в  управлении УК «Спас-Дом».

7.08.2013  так называемый Совет Дома 4 по ул. Гоголя  (УУУУУУУ) провели собрание, на котором присутствовало 26 жильцов из которых 16  были только «За» (из 48 собственников), то есть меньшинство, которые приняли решение об установке  «откатных ворот с калиткой» полностью перекрывающих  проезд и проход   с внутренней  дома 4 по ул. Гоголя, 
 Во время собрания, на вопросы  жильцов о законности данной установки ворот, от УУУУУУУ) был получен ответ, что данные  вопросы будут решены через гос. УУУУУУУ, который ранее работал нач. ЖЕУ-КЭЧ Сибирского округа и вероятнее всего  при помощи коррупционной составляющей.

Ранее  данная группа лиц, предварительно собрав денежные средства с жильцов дома,  установила глухие ворота в арке между домами 4 и 2 по ул. Гоголя, тем,  ограничив проход  и проезд к нашему дому со стороны ул. Советская, тем самым, сделав проезд  различного транспорта к нашему дому глухим, и  грубо нарушив  п. 2.9 СНиП 2.07.01-89* "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений", устанавливающие, что тупиковые проезды должны быть протяженностью не более 150 м и заканчиваться поворотными площадками, обеспечивающими возможность разворота мусоровозов, уборочных и пожарных машин.
На мои обращения к  данным господам о  предоставлении каких-либо документов о согласовании своих действий, о передаче вопроса о строительстве в УК «Спас-Дом», работа которой меня полностью устраивает, положительного ответа получено не было.

16.08.2013 около 16.30 я проходил   к своему подъеду 3 дома 4 по ул. Гоголя и увидел, как группа рабочих под руководством гр. УУУУУ производит демонтажные работы у торца дома, а именно – отбойными молотками взламывает асфальт с целью начала установки т.н. «ворот». 
На вопрос о законности, мною был получен весьма невразумительный ответ и работа продолжилась.
17.08.2013 мною был вызван наряд полиции, чтобы зафиксировать данный факт и рабочие конкретно указали на УУУУУУ., как на заказчика возводимого препятствия.

Установка данных ворот с закрывающейся калиткой, ограждающих проход и проезд к нашему дому, грубо нарушает мои права на свободный проход и проезд и подвергает мою жизнь и здоровье опасности в случае различных чрезвычайных ситуаций.
В марте 2009 года у нас в доме в кв.УУУУУ (2 этажами выше над нашей) уже был пожар, в результате чего квартира выгорела дотла и погибло (умерли в больнице) 2 человека и 1 остался инвалидом (у меня в квартире вода стояла по колено) и  только при помощи четких действий пожарной команды жертв не было еще больше, хотя сразу отключилось электричество, повредился лифт, началась паника и чудом удалось избежать  многочисленных жертв. Но тогда это происходило в нашем 3-м подъезде, на краю дома, у Дома офицеров, А  если ЧП, не дай бог произойдет в глубине проезда, то не понятно,  сколько будет  жертв будет от произошедшего ЧП. 

Также хочу отметить, что мною неоднократно высказывались просьбы предоставить различные документы, в том числе сметы на проводимые работы, договора с подрядными организациями, ведущими ремонтные работы, финансовые документы, но на все это поступило предложение от г. УУУУУ., что если мне не нравится их деятельность, то  я должен продать квартиру и жить в другом месте, что я категорически не приемлю. Да, он  как я понимаю, заработал капитал и считает, что ему поэтому все дозволено, но есть Законы РФ,  по крайней мере, должен быть инстинкт самосохранения или как считает, что если что-то произойдет, то будут отвечать совершенно другие люди, которые давали добро или не приняли мер, а так называемый Совет дома как бы в стороне.
На основании изложенного прошу Вас пресечь самоуправные действия  вышеуказанных господ, которые  в настоящее время  грубо нарушают ППР-2012 , СП 4.13130.2009 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям»  ФЗ от 22 июля 2008 г. N 123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности", о   необходимости  поддержания дорог, проездов и подъезды к зданиям, сооружениям... всегда свободными для проезда пожарной техники, содержания их  в исправном состоянии и  чьи действия  подвергают  явному риску, как мою жизнь, так и жизнь остальных жителей нашего дома и привлечь виновных к административной ответственности.
А также прошу Вас учесть, что в случае выдачи Вашими сотрудниками разрешительных документов на данные запирающие сооружения, они  своими действиями могут способствовать созданию реальной угрозе жизни и здоровью жителей нашего дома (9-этажный дом, с тыльной стороны здания фактически невозможно проехать при  наличии стоящих автомашин работа спасательной техники, скорой помощи практически невозможна), то  они будут нести ответственность, в случае произошедшего, в соответствии с УК РФ.  
С уважением
P.S. Ответ прошу выдать мне лично, т.к.  данными господами под предлогом проводимого ремонта в нашем подъезде были демонтированы почтовые ящики и почта не доходит.
