ПОСЛЕОПЕРАЦИОННЫЙ УХОД ЗА ЖИВОТНЫМИ

До момента выхода из состояния наркоза (примерно 48 часов после операции) обеспечьте животному максимальный покой. Старайтесь оградить его от воздействия яркого света и резких звуков. Положить животное лучше на подстилку, расположенную на полу.

1. Кормление:

1-й день (день операции). Никакой еды не давать. Вода должна быть постоянно, на привычном для животного месте.

2-й день. Выпаивать животному куриный или говяжий бульон (можно через большой шприц без иглы).

3-й день. Выпаивать животному «бифидокефир» для профилактики дисбактериоза. 

4-й день и далее. Можно скармливать обычную пищу.


ВНИМАНИЕ! Стерилизованные животные предрасположены к образованию камней в мочеполовом тракте. Лечение данного заболевания дорогостоящее и малоэффективное. Для предупреждения возникновения данной патологии исключите из рациона животного дешевые сухие корма (Whiskas, Pedigree Pal  и т.д.) и морскую рыбу, в частности, мойву, минтай.
2. Уход за кастрированными кобелями и котами:

В течение недели после операции животное не мыть и не поднимать за передние лапы. Кормление: см. пункт 1.
3. Уход за стерилизованными кошками и суками:

а) В течение 2-х недель животное не мыть и не поднимать за передние лапы.

б) Первые 5 дней, по возможности, ограничить резкое передвижение животного: не давать бегать и прыгать. Сукам нельзя ходить вверх по лестнице, их нужно носить на руках в эти 5 дней.

с) Исключить «разлизывание» животным швов. Для этого ЖИВОТНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНО ХОДИТЬ В КОМБИНЕЗОНЕ ЛИБО В ВОРОТНИКЕ! (до момента снятия швов) Для средних и крупных сук вместо воротника используется пластиковое ведро.

д) Швы обрабатывать 2 раза в день водным раствором фурацилина (1 таблетка на полстакана воды) или раствором хлоргексидина.

Нельзя обрабатывать спиртосодержащими растворами!

          е) В течение 7-ми дней после операции у животного должна быть дефекация. Если этого не произошло, то животному нужно выпаивать на голодный желудок растительное или вазелиновое масло (4 раза в течение 1 часа по 1 шприцу 5мл).
ж) Швы нужно снимать на 10-й – 14-й день после операции.

 з) Первые 2 дня после операции, уходя из дома, оставляйте животное в ограниченном пространстве, например, в коробке.

ВНИМАНИЕ!!! Помните, что наша забота и бережное отношение к прооперированному животному способствуют его быстрейшему выздоровлению.

При возникновении экстренных ситуаций (открывшеейся кровотечение и т.д.) немедленно свяжитесь с ветеринарным врачом, оперировавшим Ваше животное. 
