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арбитражный суд новосибирской области

630102, город Новосибирск, улица Нижегородская, 6
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии заявления конкурсного кредитора
о признании должника банкротом
г. Новосибирск
Дело А45-1428/2013

08 февраля 2013 года

Судья Арбитражного суда Новосибирской области Сорокина Е.А., ознакомившись с заявлением Айкашевой Татьяны Александровны о признании несостоятельным (банкротом) Молодёжного жилищно-строительного кооператива «У Озера», и приложенными к заявлению документами,

у с т а н о в и л:

04.02.2013 в Арбитражный суд Новосибирской области поступило заявление Айкашевой Татьяны Александровны о признании несостоятельным (банкротом) Молодёжного жилищно-строительного кооператива «У Озера» в связи с наличием просроченной задолженности в размере 1 273 293 рублей 30 копеек.

Кредитором указана кандидатура арбитражного управляющего для утверждения временным управляющим должником - Золотухина Александра Николаевича, члена саморегулируемой организации - Некоммерческого партнерства «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (адрес: 125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5).

В соответствии со статьёй 48 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» обоснованность заявления о признании должника банкротом подлежит рассмотрению в судебном заседании.

Руководствуясь пунктами 2-4 статьи 42, пунктами 1-2 статьи 48 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 185, 223, 224 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражный суд Новосибирской области

О П Р Е Д Е Л И Л

принять заявление Айкашевой Татьяны Александровны о признании несостоятельным (банкротом) Молодёжного жилищно-строительного кооператива «У озера».
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Озера» (630107, г. Новосибирск, ул. Связистов, д. 147; ИНН 5404229780, ОГРН 1045401499219), возбудить производство по делу.

Назначить судебное заседание по рассмотрению обоснованности заявления о признании должника банкротом на 11 марта 2013 года в 09 часов 30 минут, которое состоится в помещении Арбитражного суда Новосибирской области по адресу: 630102, г. Новосибирск, ул. Нижегородская, д. 6, каб. 717 (тел. 8 (383) 269-69-08).

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству в течение десяти дней с даты получения определения о принятии заявления кредитора должник обязан направить в арбитражный суд, конкурсному кредитору, а также представителю учредителей (участников) должника отзыв на заявление кредитора по форме, установленной статьей 47 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и пунктом 4 статьи 131 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации; копию отзыва (возражений) направить заявителю, учредителю и в арбитражный суд.

В соответствии с пунктом 4 статьи 45 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» саморегулируемой организации -Некоммерческому партнерству «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» не позднее, чем в течение девяти дней с даты получения настоящего определения представить (направить) в арбитражный суд, должнику информацию о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего       (Золотухина       Александра       Николаевича)       требованиям,

предусмотренным статьями 20 и 20.2 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Явка представителей заявителя и должника в заседание суда обязательна. Полномочия представителей (в том числе руководителей) должны быть оформлены в соответствии с требованиями статей 59-62 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьи 36 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Информацию о движении дела можно узнать самостоятельно на официальном сайте Арбитражного суда Новосибирской области: http://www.novosib.arbitr.ru.
Судья                                                                                                Е.А. Сорокина

