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ЗАЯВЛЕНИЕ
04 марта 2013 года в школе/гимназии/лицее №____ г. Новосибирска начался прием заявлений граждан в первые классы данного общеобразовательного учреждения.

В соответствии с пунктом 10 Приказа Минобрнауки России от 15.02.2012 N 107 (ред. от 04.07.2012) "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения": «С целью ознакомления родителей… обучающихся с распорядительным актом органов местного самоуправления муниципального района, городского округа о закрепленной территории (далее - распорядительный акт), издаваемым не позднее 1 марта текущего года и гарантирующим прием всех закрепленных лиц… учреждение размещает копии указанных документов на информационном стенде и в сети Интернет на официальном сайте учреждения».
При организации приема заявлений данным учреждением на информационном стенде и в сети интернет была размещена информация о закрепленной за данным учреждением  территории (далее – микроучастке) со ссылкой на Постановление мэрии г. Новосибирска №1935 от 28.02.2013г. Лицам, не закрепленным на микроучастке, установленном названным постановлением в приеме заявлений было отказано.
При этом ознакомиться с указанным распорядительным актом возможности не представлялось, поскольку на день начала приема заявлений о приеме в первые классы данное постановление не было нигде опубликовано.
Пунктом 3 ст. 15 Конституции РФ предусмотрено: «Законы подлежат официальному опубликованию. Неопубликованные законы не применяются. Любые нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения».
В соответствии с п. 5 ст. 51 Устава г. Новосибирска: «Муниципальные правовые акты города Новосибирска, подлежащие официальному опубликованию (обнародованию), вступают в силу на следующий день после их официального опубликования, если иное не установлено федеральными законами, настоящим Уставом или самим муниципальным правовым актом».
Ни федеральным законом, ни самим указанным распорядительным актом не установлено вступление в силу со дня его подписания. Кроме того, запрет на применение данного распорядительного акта до его официального опубликования прямо предусмотрен Конституцией РФ, поскольку он затрагивает права и свободы граждан.
В соответствии с Решением Совета депутатов г. Новосибирска от 19.09.2007 №687, источником официального опубликования муниципальных правовых актов г. Новосибирска является периодическое печатное издание «Бюллетень органов местного самоуправления г. Новосибирска».
Постановление №1935 от 28.02.2013г. «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 28.03.2012 № 3000 «О закреплении территорий города Новосибирска за муниципальными образовательными учреждениями, реализующими основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» было опубликовано в Бюллетене органов местного самоуправления г. Новосибирска №18 от 05.03.2013г. Следовательно, указанный распорядительный акт вступил в силу 06.03.2013г.
Таким образом, до 06.03.2013г. Постановление мэрии г. Новосибирска №3000 от 28.03.2012г. не могло применяться в редакции Постановления мэрии г. Новосибирска №1935 от 28.02.2013г.

Следовательно, отказы администраций школ в приеме заявлений граждан в первые классы, на основании непринадлежности данных граждан к микроучастку данного учреждения со ссылкой на Постановление №1935 от 28.02.2013г. являются неправомерными.
Кроме того, в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 15.02.2012 N 107, при организации приема заявлений в общеобразовательные учреждения, следует руководствоваться распорядительными актами, изданными до 01 марта текущего года. Следовательно, в данном случае при организации приема заявлений администрациям учреждений следует руководствоваться Постановлением мэрии г. Новосибирска №3000 от 28.03.2012г. в редакции Постановления мэрии г. Новосибирска от 12.07.2012 № 7000. В противном случае нарушаются права граждан путем применения правовых актов, затрагивающих их права, но нигде не опубликованных, и не имеющих юридической силу.
На основании изложенного, прошу разъяснить какой именно редакцией Постановления мэрии г. Новосибирска №3000 от 28.03.2012г. О закреплении территорий города Новосибирска за муниципальными образовательными учреждениями, реализующими основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» следует руководствоваться администрациям общеобразовательных учреждений при организации приема заявлений граждан в первые классы на 2013-2014 учебный год.
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