Начальнику отдела полиции № 3 «Заельцовский»
УВД по г.Новосибирску

майору полиции Пономареву А.Ю.

От 

Уважаемый Андрей Юрьевич!

Мои родственники проживают на территории, находящихся в ведении отдела полиции № 3 «Заельцовский» УВД по г. Новосибирску, а точнее на микрорайоне возле магазина «Холлидей - Классик», расположенный по адресу: г.Новосибирск ул.Кропоткина 126/3 и постоянно ходят за продуктами  в данный магазин.

Около 2 недель назад на площадке возле данного магазина, между киосками мороженого ночью появилось странное сооружение - сваренное из металла нечто похожее на киоск, типа сетки. В течение  нескольких дней хозяева данного  «объекта» не появлялись, только укрепили это «произведение искусства» стальными штырями, вбив их в асфальт, тем самым, повредив его целостность, так что в результате их преступных действий оно пришло в негодность.
 Через 3-4 дня в данном сооружении началась бойкая торговля фруктами лицами нерусской национальности.

После этого мои родственники позвонили в администрацию Заельцовского района о незаконной торговле возле дома 126/3 по ул. Кропоткина, но никакой реакции не произошло.

После их нескольких звонков в различные инстанции, к данному «сооружению» прибыли сотрудники Заельцовской администрации и местный участковый, в форме старшего лейтенанта полиции, который не представился и в нарушении Закона о полиции, нагрудный знак у него отсутствовал.

Их действия были очень впечатляющие - со стороны казалось, что на это металлическое чудо надета шапка-невидимка - представители «Закона и Порядка» шли и проверяли документы, куда угодно, только не в этом не замечали данного незаконного сооружения. Как объяснили представители администрации, два молодых человека, данный киоск принадлежит какому-то Махмудову с Центрального рынка, который дружит с милицией, извините, с честными неподкупными полицейскими, а  они не хотят  ни с кем ссориться и поэтому они его трогать не будут. Сотрудник полиции тоже не проявил желания проверить документы, зато выгнал пенсионера с картошкой, местных бабушек и тоже не подошел в этому чуду из железа.
Учитывая события прошлого года, когда эту площадку перед магазином, также заполонили торговые точки 5 «гостей из ближнего зарубежья», с которыми тоже никто не мог справиться, а точнее не хотел, а местным жителям угрожали не только армяне некоего Артура, но и сотрудники милиции, то я прошу Вас вмешаться и навести элементарный порядок, показать что в Заельцовском районе есть Власть и Закон.

А не так как советовал в прошлом году Ваш заместитель подполковник полиции Шахов В.Н. пришедшим к нему жильцам микрорайона - Вы соберитесь все вместе и выгоните незаконно торгующих.  Не вопрос – если Ваши подчиненные не могут применить всю тяжесть Закона, то я готов, после письменного Вашего ответа в таком духе, обратиться к своим знакомым, к различным общественным организациям г. Новосибирска и они, взяв подручные средства, быстро наведут порядок.
На основании изложенного прошу Вас, установить владельца данного сооружения торговля, который в нарушении постановления мэрии г. Новосибирска ОТ 01.12.2008 № 742  «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ УЛИЦ, ПЛОЩАДЕЙ И ВОКЗАЛОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА, ГДЕ ЗАПРЕЩЕНО РАЗМЕЩЕНИЕ ОТДЕЛЬНО СТОЯЩИХ ВРЕМЕННЫХ ОБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ», действуя умышленно, из корыстных побуждений самовольно, вопреки установленному иным нормативным правовым актом порядку совершил действия, правомерность которых оспаривается организацией (мэрией г.Новосибирска, для непонятливых)или гражданином, если такими действиями причинен существенный вред в виде повреждения асфальтового покрытия, которое после демонтажа данного незаконного торгового объекта требует дорогостоящего восстановительного ремонта, установил данное временное сооружение. Принять меры к его сносу, а  также пресечь незаконную торговлю гостей нашего города, которые пользуясь «дружбой» «честных сотрудников полиции» позволяют безнаказанно нарушать Законы РФ.
Я же со своей стороны обязуюсь в ближайшее время, организовать странички на форумах г. Новосибирска, где    буду во всех подробностях освещать нелегкую борьбу Ваших подчиненных в этими нарушителями, так как считаю, что страна и город должны знать своих «героев», как положительных, так и отрицательных, тех кто не хочет останавливаться на 35-40 тысячах  жалования, а хочет большего или не хочет работать и служить и за эти деньги. 
