Текст электронного письма в МЭРИЮ.
Обращаюсь к Вам, в высший орган исполнительной власти в городе Новосибирске. 
Проблема, с которой ежедневно сталкиваются жители Горского жилмассива в Ленинском районе г. Новосибирска - это бездомные одичавшие собаки, которые сбиваются в стаи, бродят по улицам в поисках пропитания, тем самым создают реальную угрозу для жителей домов по улице Горский микрорайон 8, Горский микрорайон 8А, Горский микрорайон 1, Горская 2.
 Одичавшие животные постоянно грызутся между собой и домашними собаками жителей, собачьи драки, лай и.т.п. негативно сказываются на психологическом состоянии жителей. Зачастую собачьи стаи с лаем бегают по дворам, прохожие сторонятся, т.к. это реальная физическая угроза для жизни, не говоря уже о детях, гуляющих на детских площадках во дворах, которые просто пугаются больших и диких псов.  
В ночное время суток в районе вышеперечисленных домов стоит такой собачий лай, вой, что невозможно спокойно спать, не закрыв наглухо окна. Эта ситуация длится уже в течение года! Как не странно, но заявки в службу созданную Мэром г. Новосибирска с целью обеспечивать безопасность людей от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия домашних и безнадзорных домашних животных (распоряжения Мэра города Новосибирска от 25.12.2007года № 14074-р.) МБУ ``Новосибирский центр по проблемам домашних животных``, телефон 332-88-46, к результатам так и не приводят. Диспетчера службы ссылаются на то, что при появлении специалистов по отлову, собаки разбегаются в разные стороны и бегать их ловить по всему Ленинскому району никто не собирается. 
Жители вышеуказанных домов в этом году отправляли коллективное письмо-жалобу в МБУ ``Новосибирский центр по проблемам домашних животных`` директору А.Ю.Каркавину, но безрезультатно. 
У стаи диких собак есть «логово», находящееся рядом с автомобильной стоянкой, в котором присутствуют щенки, т.к. собаки постоянно плодятся. Вышеуказанная автостоянка, располагается по соседству с домами Горская 2, Горский микрорайон 8, работники автостоянки подкармливают одичавших собак, как следствие собаки постоянно `крутятся` там.                                                                                                                   
        Прошу Вас посодействовать в скорейшем решении проблемы с бездомными одичавшими собакам, так как их кол-во постоянно растет, а вместе с этим растет угроза для местных жителей и угроза распространения инфекций.
Надеюсь, что моё письмо не останется без внимания.

Заранее спасибо.                                                                                                                                           
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Интернет-приемная

Ваше сообщение будет рассмотрено в самое ближайшее время
