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Уважаемый Евгений Александрович! 
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации рассмотрело Ваше обращение по вопросу оплаты услуг подвижной радиотелефонной связи и сообщает следующее. 
В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 7 июля 2003 г. 1’€I 1 26-Ф3 «О связи» тарифы на услуги связи устанавливаются оператором связи самостоятельно, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом и законодательством Российской Федерации о естественных монополиях. 
Перечень услуг общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, подлежащих государственному регулированию (далее — Перечень), определен постановлением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2005 г. К 637 «0 государственном регулировании тарифов на услуги общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи». 
Услуги подвижной радиотелефонной связи не включены в Перечень и не подлежат государственному регулированию и согласно главе 27 Гражданского кодекса Российской Федерации цены (тарифы) на эти услуги связи относятся к категории свободных цен и устанавливаются оператором самостоятельно. 
В соответствии с п. 25 Правил оказания услуг подвижной связи, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 мая 2005 г. ]Ч 328 (далее — Правила), оператор связи обязан не менее чем за 10 дней до введения новых тарифов на услуги подвижной связи извещать об этом абонентов через средства массовой информации. 
По информации ОАО «МТС», 6 марта 2009 г. для абонентов данной компании были изменены некоторые ценовые условия предоставления услуг связи, в том числе введена единая, упрощенная схема тарификации коротких 
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текстовьих сообщений и голосовых вызовов при нахождении абонента в сети ОАО ((МТС» за пределами региона подключения, исходящих вызовов на мобильные телефоны абонентов ОЛО <(МТС» других регионов при нахождении в домашней сети, а также изменены условия предоставления льготной тарвфикации при нахождении абонента в сети ОАО <МТС» за пределами региона подключения (тарифные онции «Льготный внутрисетевой роуминг» и «Всегда как дома»). 
Официальное уведомление абонентов ОАО «МТСх о предстоящих изменениях бьгло своевременно размещено 24 февраля 2009 г. на официальном сайте ОАО ((МТС», то есть за 10 дней до вступления изменений в силу. Настоящий сайт является средством массовой информации (свидетельство о регистрации Эл М ФС77-23793 от 28 марта 2006 г). В день вступления изменений в силу в соответствующем разделе официального сайта ОЛО <МТС» было размещено детальное описание новых тарифов. 
Одновременно информация доводилась до сведения абонентов при обращении в круглосуточную бесплатную информационно-справочную службу ОАО хМТС». 
Дополнительно информируем Вас, что в Минкомсвязь России поступает большое количество обращений граждан с аналогичными вопросами. В связи с этим Минкомсвязь России рассматривает вопрос о внесении изменений в Правила, в части обязательного информирования абонентов об изменении действующих тарифов на услуги связи в письменном виде, либо при помощи коротких текстовых сообщений. 
Заместитель директора 
Департамента государственной 
политики в области связи Т.А. Моисеева 
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