ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА РАБОТЫ ТОРГОВЫХ АВТОМАТОВ (ДЛЯ КЛИЕНТОВ И МЕНЕДЖЕРОВ)

Деятельность по приему платежей физических лиц с 01.04.2010 года, в соответствии с положениями закона № 103-ФЗ от 03.06.2009 года, предусматривает использование в составе платежных терминалов контрольно-кассовой техники с фискальной памятью и контрольной лентой.
Минусы данной схемы работы следующие:

1. Частые прецеденты отказа налоговых органов в регистрации ККТ;

2. Расходы на приобретение ККТ;

3. Увеличение налоговых выплат;

4. Обязательное наличие специального счета для осуществления деятельности;

5. Технические сложности в работе (снятие Z-отчетов, постановка на учет в налоговых органах, регистрация ККТ в налоговых органах).

6. Иные вопросы по осуществлению деятельности по приему платежей.
Для Партнеров ООО «РПС» предлагает помощь в регистрации ККТ в ФНС, комплексы доработки платежных терминалов и иные услуги, предоставляемые ООО «РПС» ранее.

Для тех представителей бизнеса по приему платежей физических лиц, которые по каким-либо причинам не планируют оснащение платежных терминалов контрольно-кассовой техникой, отвечающей требованиям закона № 103-ФЗ, группа компаний «Мгновенно» предлагает новый вид деятельности, осуществляемой с использованием программно-аппаратных комплексов (далее – ПАК, автомат) – продажу титульных знаков (билетов) «Мгновенно» (Создание сети ТОРГОВЫХ ТЕРМИНАЛОВ).
Титульный знак (билет) «Мгновенно» - универсальный титульный знак в материальном и/или цифровом виде, подтверждающий право Клиента на материальные блага (товары, работы, услуги), в пределах установленного номинала, предоставляемые Оператором и/или Гарантами Системы.

Например, клиент, купивший билет «Мгновенно», имеет право на перечисление определенной суммы денежных средств (номинала билета) на любой счет, указанный им, подав Заявку на перечисление через любой компьютер, на котором установлена соответствующая программа или через сайт «Мгновенно», в том числе и на свой Лицевой счет в системе оператора сотовой связи.

Для удобства Клиентов, разработан сервис (предоставляемый бесплатно), с помощью которого Клиент, посредством того же торгового автомата может мгновенно перевести номинал билета на счет любой организации, которая признает билеты «Мгновенно» в качестве гарантирующего знака оплаты своих услуг, товаров, работ.

Таким образом, Партнер Системы «Мгновенно» осуществляет розничную торговлю билетами «Мгновенно» через нестационарную торговую сеть (через торговые автоматы) и предоставляет услуги (бесплатно) по доступу в сеть Интернет, через те же автоматы, так как автомат – универсальное устройство.

Согласно Общероссийскому классификатору продукции (ОКП) титульные знаки (билеты) «Мгновенно» признаются продукцией (товаром) (код ОКП 9574504) и могут продаваться свободно, в том числе через торговые автоматы, на основании ч.3 ст. 498 ГК РФ. Кроме того, данная продукция находится в процессе сертификации.

Пунктом 7 части 2 статьи 346.26 Налогового кодекса РФ устанавливается, что система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) для отдельных видов деятельности устанавливается Кодексом, вводится в действие нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных районов, городских округов, законами городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга и применяется наряду с общей системой налогообложения в том числе при осуществлении розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети.
Согласно положениям статьи 346.27 НК РФ розничная торговля - предпринимательская деятельность, связанная с торговлей товарами (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе договоров розничной купли-продажи. Реализация через торговые автоматы товаров и (или) продукции общественного питания, изготовленной в этих торговых автоматах, относится в целях настоящей статьи к розничной торговле;

Стационарная торговая сеть, не имеющая торговых залов, - торговая сеть, расположенная в предназначенных для ведения торговли зданиях, строениях и сооружениях (их частях), не имеющих обособленных и специально оснащенных для этих целей помещений, а также в зданиях, строениях и сооружениях (их частях), используемых для заключения договоров розничной купли-продажи, а также для проведения торгов. К данной категории торговых объектов относятся крытые рынки (ярмарки), торговые комплексы, киоски, торговые автоматы и другие аналогичные объекты;

Нестационарная торговая сеть - торговая сеть, функционирующая на принципах развозной и разносной торговли, а также объекты организации торговли, не относимые к стационарной торговой сети;

Развозная торговля - розничная торговля, осуществляемая вне стационарной розничной сети с использованием специализированных или специально оборудованных для торговли транспортных средств. К данному виду торговли относится торговля с использованием передвижного торгового автомата;

Следовательно продажа титульных знаков (билетов) «Мгновенно» полностью соответствует виду деятельности, попадающую под действие ЕНВД.

Пункт 2.1. статьи 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт»  говорит, что организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, при осуществлении видов предпринимательской деятельности, установленных пунктом 2 статьи 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации, могут осуществлять наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники при условии выдачи по требованию покупателя (клиента) документа (товарного чека, квитанции или другого документа, подтверждающего прием денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу). Указанный документ выдается в момент оплаты товара (работы, услуги) и должен содержать следующие сведения:

наименование документа;

порядковый номер документа, дату его выдачи;

наименование для организации (фамилия, имя, отчество - для индивидуального предпринимателя);

идентификационный номер налогоплательщика, присвоенный организации (индивидуальному предпринимателю), выдавшей (выдавшему) документ;

наименование и количество оплачиваемых приобретенных товаров (выполненных работ, оказанных услуг);

сумму оплаты, осуществляемой наличными денежными средствами и (или) с использованием платежной карты, в рублях;

должность, фамилию и инициалы лица, выдавшего документ, и его личную подпись.
Заключение договоров доверительного управления и одновременно применение ЕНВД запрещено Налоговым Кодексом РФ. Учитывая то, что  деятельность по продаже титульных знаков (билетов) «Мгновенно» и последующему принятию заявок от клиентов на оплату услуг Операторов, признающих билеты «Мгновенно» как подтверждение права на предоставление этим Оператором услуг в рамках указанного номинала, полностью соответствует действующему законодательству, но нет однозначной наработанной судебной практики по данному вопросу и существует риск возникновения спорных ситуаций с контролирующими органами, судебных споров и иных претензий, группа компаний «Мгновенно» предлагает Агентам стать членами Региональной Ассоциации участников рынка мгновенных платежей. В рамках указанной Ассоциации агентам будет предоставляться бухгалтерская и правовая поддержка и разрабатываться совместные действия по защите всех законных интересов ее членов.  

Как это будет выглядеть софт на автомате 

Главное окно будет прежним 
Добавиться только одно окно которое будет следовать за главным
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Далее все идет по стандартной схеме и на выходе плательщик получит товар следующего вида 
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При данной схеме работы  доступны к оплате будут все услуги, которые уже предоставляются компанией Мгновенно и их разнообразие будет увеличиваться.

Комментарии Андрея Геннадьевича гл. Бухгалтера нашей компании

Компании и предприниматели не вправе переходить на уплату ЕНВД если:

— деятельность, подпадающая под ЕНВД, осуществляется в рамках договора простого товарищества (договора о совместной деятельности) или договора доверительного управления имуществом;

По этой причине текущие договора ДУ будут расторгаться 

Если деятельность налогоплательщика подпадает под «вмененку», он обязан зарегистрироваться в ИФНС по месту осуществления деятельности. Сделать это нужно в течение пяти дней с начала ведения бизнеса (п. 2 ст. 346.28 НК РФ).

При этом следует помнить: если фирма или предприниматель уже состоит на учете в налоговой инспекции по другим основаниям, то повторно обращаться в эту же инспекцию с заявлением о постановке на учет в качестве плательщика ЕНВД не нужно (письма Минфина России от 24.04.07 № 03-11-04/3/126, от 16.02.06 № 03-11-02/41).

Необходимо выделить деятельность подпадающую под ЕНВД в отдельный обьект учета. Вести учет доходов и расходов по этой деятельность обособленно от какой бы то ни было другой деятельности подподающую под иной режим налогообложения

Компании, которые уплачивают ЕНВД, ведут бухучет и представляют бухгалтерскую отчетность в обычном порядке (письма Минфина от 09.02.07 № 03-11-04/3/42, от 08.11.06 № 03-11-04/3/458). Однако компании - плательщики налога не применяют ПБУ 18/02.

Кроме того, предприниматели – вмененщики освобождены от ведения Книги учета доходов и расходов и хозяйственных операций (письмо Минфина от 03.11.06 № 03-11-05/245).

Применение «вмененки» освобождает налогоплательщика от уплаты следующих налогов:  

— налога на прибыль (предприниматели – вмененщики не платят  НДФЛ);

— ЕСН (при этом налогоплательщики обязаны платить взносы на ОПС, а также на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и предоставлять отчетность по этим взносам);

— налога на имущество; 

— НДС (исключение — налог, уплачиваемый при импорте товаров).

Все остальные обязательные платежи «вмененщики» обязаны производить в обычном порядке и предоставлять отчетность по ним.

Объектом налогообложения для исчисления единого налога признается вмененный доход налогоплательщика (п. 1 ст. 346.29 НК РФ). Налоговая база —  величина вмененного дохода, рассчитываемая как произведение базовой доходности по определенному виду предпринимательской деятельности и величины физического показателя, характеризующего данный вид деятельности. Ставка ЕНВД составляет 15% величины вмененного дохода (ст. 346.31 НК РФ). Кроме того, при расчете налога используются корректирующие коэффициенты К1 и К2 (подробнее см. ниже).

Налоговый период — квартал. Плательщики ЕНВД обязаны уплатить налог в бюджет не позднее 25-го числа первого месяца следующего налогового периода (п. 1 ст. 346.32 НК РФ). Декларация по ЕНВД следует представлять в инспекцию не позднее 20- го числа первого месяца следующего налогового периода по форме, утвержденной приказом Минфина России от 17.01.06 № 8н (п. 3 ст. 346.32 НК РФ).

ЕНВД рассчитывается по следующей формуле:

ЕНВД = ((базовая доходность x 3 (количество месяцев в налоговом периоде) x К1 x К2) x физический показатель) х 15%

В нашем случае ЕНВД = 9000*3*1,148*1*15%=4649,40 








































































































Порядок работы:
1. Создать новую организацию/зарегистрировать нового индивидуального предпринимателя, с видами деятельности ОКВЭД 52.63 и 72.60, либо внести изменения в устав существующей организации/индивидуального предпринимателя по видам деятельности (для членов ОО «Региональная Ассоциация участников рынка мгновенных платежей» предоставляется полный комплект документов для создания общества с ограниченной ответственностью/регистрации индивидуального предпринимателя).
2. Ознакомиться с Регламентом Системы «Мгновенно» (размещен на сайте www.mgnovenno.ru).

3. Подписать Заявление о присоединении к Системе «Мгновенно», предоставить копии необходимых документов. 

4. Стать членом ОО «Региональная Ассоциация участников рынка мгновенных платежей» и внести вступительный взнос.
5. Обновить программное обеспечение.

6. Перезаключить договоры аренды торгового места (для членов Ассоциации форма предоставляется).

7. Вести раздельный налоговый учет (по виду деятельности 52.63 подавать в ФНС налоговые декларации, по виду деятельности 72.60 сдавать нулевые квартальные отчеты (так как эта услуга предоставляется бесплатно)).
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