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Чем соль в нашей воде лучше обычной соли, или морской соли, если их размешивать в ванной/ванночке?

В нашей воде, помимо обычной соли, содержится множество полезных природных факторов: бром, кальций, калий, магний, стронций, сульфаты, бор, литий, фтор. Они через кожу оздоравливают всё тело и дают дополнительно к поваренной соли в два-три раза большую полезность ванн.

Наша вода – экологически чистая, поскольку миллионы лет хранилась для вас под землей, где нет отходов людей и животных, какие есть в морях; нет и отходов промышленности.

Настоящую морскую соль продают аквариумисты. Найдите её, настоящую и приценитесь – она будет значительно дороже, чем соль в нашей воде. И помните, что она добыта из той морской воды, в которой есть и отходы танкеров после нефти, морских животных и промышленности всей Земли.

Большинство поставщиков «морской соли» продают обычную поваренную соль NaCl (99,5%), так что читайте подробности у них на сайте. Обычная поваренная соль для ванн дает примерно 30-40% пользы от нашей воды. Так что решайте, достаточно ли вам этой пользы.

Значительное число продавцов «соли для ванн» продают неочищенную каменную соль, в которой полно глины и песка. Вам очень хочется очищать от глины свою ванну и подвергать риску попадания песка в оборудование вашей джакузи?

Как узнать, что у нас вода действительно природная, подземная, и что мы не намешали в ней обычной соли?

Самое простое – понюхайте нашу воду, попробуйте её на вкус. И то и другое – очень необычное: запах моря (это бром так пахнет), вкус жгучий и разнообразный, это не простая соль, а «волшебная»!

Взвесьте нашу воду: бутылка 5 литров весит 6 кг. Не так просто размешать в 4,5 литрах воды 1530 грамм солей. Попробуйте – не получится!

Вода из каждой скважины – уникальна! Анализы воды из скважин № 1/90 и №5/67 легко найти в интернете. Сомневаетесь – получите нашу воду у официального поставщика, сдайте её на анализ (это не дорого), и если анализ не совпадет, то получите от компании «Рапсалин» компенсацию морального ущерба на большую сумму.

