Агентство недвижимости «Планета» представляет квартиры в МЖК г. Обь. Ответы на интересующие вопросы вы можете получить по телефонам 249-12-45, 249-12-70, а также позвонив в любой из наших филиалов.
4 - этажный 111-квартирный жилой дом №10. Сдача в январе 2011.

Стоимость 1 м2 - 30.000 рублей, 1 м2 «под ключ» - 32.500 рублей.

Документация
Этапы строительства
Схемы проезда до объекта
Контакты филиалов
	МЖК Обь - это современный проект большего жилого комплекса, создаваемый для комфортного проживания жителей города Новосибирска. Расположен жилой комплекс в ближнем пригороде Новосибирска – в непосредственной близости от центра Новосибирска(в 20 километрах от центра города), что дает возможность совмещения достоинства города и сельской местности: свежий чистый воздух, большие открытые пространства, свободные парковки. Жилой комплекс удачно расположен и с точки зрения экологии, находясь вдали от промышленных предприятий, в этом районе преобладают воздушные потоки, не проходящие над промышленными зонами Новосибирска


	Отделка квартир под ключ: обои, кафель в санузлах, линолеум, пластиковые окна, санитарно-техническое оборудование, электрооборудование, входные и межкомнатные двери, приборы квартирного учета холодной и горячей воды, общие домовые приборы учета тепла и горячей и холодной воды. 

	Планировка 1 этажа
Планировка 2-4 этажей
Проектная декларация дом №10


 HYPERLINK "http://www.priborkompleks.net/index.php/-2.html" \t "_blank" Проектная декларация дом №12

	Отличная транспортная доступность для жителей этого жилого комплекса можно признать образцовой: Близость совершенно не загруженной трассы Аэропорт Толмачево – Новосибирск позволяет в течении 20 минут доехать на автомашине до центра города, а близость станции электрички дополняет транспортные достоинства жилого комплекса.



		По проекту предусмотрено строительство 4-этажного жилого дома №10 (согласно ген.плану) в составе молодежного жилищного комплекса. Материал стен – кирпич. Малоэтажная застройка молодежного жилищного комплекса будет производиться в г. Обь Новосибирской области и состоять из: - 9-ти четырехэтажных секционных жилых домов -2-х двухэтажных индивидуальных сблокированных домов.


	

	

	








Закрытое Акционерное Общество
ПРИБОРКОМПЛЕКС
	| О компании | Декларация 1 | Декларация 2 | 

	 

Проектная декларация дом №12
1.
Информация о застройщике
 

Фирменное наименование:

Полное: Закрытое акционерное общество «Приборкомплекс»
Сокращенное: ЗАО «Приборкомплекс»
Местонахождение юридического лица:
Юридический адрес:
630099, Новосибирск, Фрунзе 80, Оф. 524, Тел.: (383)264-20-35
Адрес в Интернете: www.priborkompleks.net
Фактический адрес:  630089, Новосибирск, ул. Б.Богаткова, 254, .  Тел.: (383)264-20-35
Режим работы:  С понедельника по пятницу рабочее время с  9 час. до 18 час. , без обеденного перерыва.  В субботу и воскресенье – выходной.

 

Государственная регистрация застройщика;

ЗАО «Приборкомплекс» зарегистрирован 26 ноября 1991 года Администрацией Заельцовского района г. Новосибирска за номером 6623, 
07 октября 2002 года зарегистрирован Инспекцией Министерства Российской федерации по налогам и сборам по Заельцовскому району г. Новосибирска Новосибирской области за основным государственным регистрационным номером № 1025401010447, Свидетельство о государственной регистрации: серия 54 № 001320506.

 

Учредители(участники) застройщика;

Учредителями Закрытого акционерного общества «Приборкомплекс» является юридическое лицо:
1. Общество с ограниченной ответственностью «Стройгеология», зарегистрирована ИФНС по Октябрьскому району г. Новосибирска 16.12.2005 г., ОГРН 1055405221618, находящееся по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова, 27

 

Проекты строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации;

На дату публикации настоящей декларации Закрытое акционерное общество «Приборкомплекс»  является субподрядчиком по выполнению строительно-монтажных работ на строительстве первого этапа объекта «Реконструкция и
техническое оснащение концертного зала, расположенного в здании по ул. Красный
проспект, 18» в Центральном районе г. Новосибирска».

 

О виде лицензируемой деятельности, номере лицензии, сроке ее действия, об органе, выдавшем эту лицензию, если вид деятельности подлежит лицензированию в соответствии с федеральным законом и связан с осуществлением застройщиком деятельности по привлечению денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости;

Согласно Приказа Министерства Регионального развития РФ от  9.12.2008 № 274 "Об утверждении Перечня видов работ, которые оказывают влияние  на безопасность объектов капитального строительства" допуск к осуществлению функций застройщика не требуется. 
Функции строительного контроля осуществляет Государственное бюджетное учреждение Новосибирской области «Управление капитального строительства» на основании Договора № 4/2010 на выполнение функций Заказчика по проектированию и строительству объекта: «Молодежный жилищный комплекс (малоэтажная застройка) в г.Обь южнее п.Дорожников Новосибирской области» от 02 апреля 2010 года и Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства № 0185-5406509800-С-76 от 04.03.10 г., выданного  Некоммерческим партнерством «Новосибирские строители»

 

Величина собственных денежных средств, финансовый результат текущего года, размер кредиторской задолженности на день опубликования проектной декларации.

Уставный капитал ЗАО «Приборкомплекс» составляет 8 000 руб. Чистая прибыль за 2009 отчетный год составила 380 тыс.рублей.

2. 

Информация о проекте строительства
 

Цель проекта строительства, об этапах и о сроках его реализации, о результатах государственной экспертизы проектной документации, если проведение такой экспертизы установлено федеральным законом;

Необходимость    строительства   молодёжно-жилищного    комплекса   определена подпрограммой «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище на 2002-2010 годы», муниципальной программой администрации г.Оби строительства МЖК, приоритетной национальной программой «Доступное и комфортное жильё - гражданам России», областной целевой программой «Жильё - молодым» и другими документами.  Для  решения  социальных  вопросов   будущего  населения  МЖК предусматривается строительство в составе жилого образования дополнительных объектов -детских дошкольных учреждений, в соответствии с письмом муниципального образования г.Оби от 12.05.2006г №833.

Целью проекта является малоэтажная застройка молодежного жилищного комплекса в г. Обь Новосибирской области.

Экспертное заключение № 69-10 ГБУ НСО  «ГВЭ НСО» по проектной документации «Молодежный жилищный комплекс (малоэтажная застройка) в г.Обь южнее пос.Дорожников в Новосибирской области» (корректировка проекта 140.05) от 18.03.2010г. 

 

Разрешение на строительство;

- Разрешение на строительство № RU 54304000-012-10 от 27.04.2010 г. на строительство объекта капитального строительства молодежного жилищного комплекса (малоэтажная застройка) дом №12 расположенного: НСО, г.Обь, южнее поселка Дорожников

 

Права  застройщика на земельный участок, о собственнике земельного участка в случае, если застройщик не является собственником, о границах и площади земельного участка, предусмотренных проектной документацией, об элементах благоустройства;

Площадь отведённого 
под застройку участка:  3403+-41 кв.м.

Площадь застройки
земельного участка:  1517 кв.м.
Соглашение о переуступке прав и обязанностей по соглашению от 28.05.2009г. «О переуступке прав и обязанностей по договору аренды земельного участка от от 28.07.2005 №1/11-05а» зарегистрировано в УФРС по НСО 17.02.2010г. № 54-19/005/2010-152

Земельный участок, общей площадью 3403 кв.м.(+/- 41 кв.м.) с кадастровым номером 54:36:02 02 06:0019, расположенный по адресу: примерно в 285 м. по направлению на северо-запад от ориентира – строящийся многоквартирный жилой дом № 1, расположенный за пределами участка, адрес ориентира: Новосибирская область, г. Обь, МЖК, для строительства многоквартирного жилого дома № 12;

Покрытие улично-дорожной сети предусмотрено асфальтобетонное. Внутриквартальные проезды запроектированы однополосные. Площадки для временной стоянки легковых автомобилей запроектированы в центральной и южной части площадки. С северной стороны территории МЖК проектом предусматривается устройство четырех выездов на автомобильную кольцевую дорогу с асфальтобетонным покрытием, соединяющую федеральную автодорогу М51 с Ордынским шоссе.
На детских игровых площадках предусматривается установка малых архитектурных форм в безопасном конструктивном исполнении (качели, горки, песочницы и пр). На площадках для отдыха взрослых предусмотрено размещение парковых столов и скамей. Для организации наружного освещения внутриквартальных проездов запроектированы уличные фонари-стойки различных моделей. Озеленение территории предусматривается путём посадки крупномерных деревьев лиственных пород и кустарников, посева травяных газонов и устройства цветников.

 

Земельного участка, предусмотренных проектной документацией, об элементах благоустройства; 

Зарегистрировано в УФРС по НСО 17.02.2010г. № 54-19/005/2010-152

Земельный участок, общей площадью 3403 кв.м.(+/- 41 кв.м.) с кадастровым номером 54:36:02 02 06:0019, расположенный по адресу: примерно в 285 м. по направлению на северо-запад от ориентира – строящийся многоквартирный жилой дом № 1, расположенный за пределами участка, адрес ориентира: Новосибирская область, г. Обь, МЖК, для строительства многоквартирного жилого дома № 12;

Покрытие улично-дорожной сети предусмотрено асфальтобетонное. Внутриквартальные проезды запроектированы однополосные. Площадки для временной стоянки легковых автомобилей запроектированы в центральной и южной части площадки. С северной стороны территории МЖК проектом предусматривается устройство четырех выездов на автомобильную кольцевую дорогу с асфальтобетонным покрытием, соединяющую федеральную автодорогу М51 с Ордынским шоссе.
На детских игровых площадках предусматривается установка малых архитектурных форм в безопасном конструктивном исполнении (качели, горки, песочницы и пр). На площадках для отдыха взрослых предусмотрено размещение парковых столов и скамей. Для организации наружного освещения внутриквартальных проездов запроектированы уличные фонари-стойки различных моделей. Озеленение территории предусматривается путём посадки крупномерных деревьев лиственных пород и кустарников, посева травяных газонов и устройства цветников. 

 

Местоположение строящегося (создаваемого) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости и о его описании, подготовленном в соответствии с проектной документацией, на основании которой выдано разрешение на строительство; 

Местоположение объекта строительства:
Территория строительства молодежного жилищного комплекса в границах: с юга - территория  Новосибирского района, с севера - поселок Дорожников с восточной стороны - федеральная автодорога М-51 «Байкал»,   Селитебная зона.

Согласно проекту предусмотрено строительство 4-этажного  жилого дома №12 (согласно ген.плану) в составе молодежного жилищного комплекса. Материал стен – кирпич. Малоэтажная застройка молодежного жилищного комплекса будет производиться в г. Обь Новосибирской области и состоять из:
- 9-ти четырехэтажных секционных жилых домов 
 -2-х двухэтажных индивидуальных сблокированных домов.
 

 

Количество в составе строящихся (создаваемых) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости самостоятельных частей (квартир в многоквартирном доме, гаражей и иных объектов недвижимости), передаваемых участникам долевого строительства застройщиком после получения разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, а также об описании технических характеристик указанных самостоятельных частей в соответствии с проектной документацией; 

Площадь дома №12 (согласно ген.плану): 4035 м.кв.

Количество квартир –111, из них:
- Однокомнатных – 74  
- Двухкомнатных – 37 

В жилом четырехэтажном доме предусматривается размещение на первом этаже здания встроенных электрощитовых с устройством отдельного входа с улицы, кладовых уборочного инвентаря. Входы в здания предусматриваются через двойные утеплённые тамбуры. Лестничные клетки запроектированы типа Л1. Проектом предусмотрены лоджии в каждой квартире.
В составе объектов социальной инфраструктуры запроектированы небольшие торговые центры и предприятия бытового обслуживания населения.
Объекты инженерной инфраструктуры - ЦТП и две трансформаторные подстанции -одноэтажные кирпичные здания и подземные инженерные сети. 

 

Функциональное назначение нежилых помещений в многоквартирном доме, не входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, если строящимся (создаваемым) объектом недвижимости является многоквартирный дом; 

Согласно проектной документации планируется размещение в нежилых помещениях (подвале) дома № 12 помещений бытового и технического назначения. 

 

Состав общего имущества в многоквартирном доме и (или) ином объекте недвижимости, которое будет находиться в общей долевой собственности участников долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию указанных объектов недвижимости и передачи объектов долевого строительства участникам долевого строительства;

В общей долевой собственности участников будут находиться помещения общего пользования (лестничные клетки, коридоры, а так же помещения, в которых расположены оборудование и системы инженерного обеспечения здания).  
 Доля каждого собственника в общем имуществе определяется пропорционально общей площади помещений, приобретаемых в собственность.  Размер доли в общем имуществе каждого собственника будет определен на основании данных технической инвентаризации  после ввода в эксплуатацию. 

 

Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию строящихся (создаваемых) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, перечне органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, представители которых участвуют в приемке указанных многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости; 
 

Предполагаемый срок получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию:
четвертый квартал  2010 года. 
Приемка объекта в эксплуатацию будет осуществляться в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством с участием представителей органов государственного надзора и организаций, эксплуатирующих инженерно-технические коммуникации: ГАСН, Пожарнадзор,  Роспотребнадзор по НСО, Экологический надзор, эксплуатирующая организация, Администрация г.Оби и др. 

 

Возможные финансовые и прочих рисках при осуществлении проекта строительства и мерах по добровольному страхованию застройщиком таких рисков; 

Возможные финансовые риски:
- риск убытков от предпринимательской деятельности из-за нарушения своих обязательств контрагентами Застройщика;
- изменение условий деятельности по независящим от Застройщика обстоятельством;
- риск неполучения ожидаемых доходов;
- риск неплатежа;
- риск нарушения сроков выполнения работ из-за задержки в выдаче государственными органами и иными организациями  соответствующих документов;
- риски катастроф. 

 

Перечень организаций, осуществляющих основные строительно-монтажные и другие работы (подрядчиков).

Техническим заказчиком строительства молодежного жилищного комплекса в г. Обь выступает ГБУ НСО «Управление капитального строительства»  на основании договора на выполнение функций заказчика № 4/2010 от 02.04.2010г. 
Генеральный подрядчик: ЗАО "Строитель"
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Проектная декларация дом №10
Утверждаю

Директор ЗАО «Приборкомплекс»

___________________ Г.С. Ковалев

07.04.2010г.

 

1.
Информация о застройщике
 

Фирменное наименование:

Полное: Закрытое акционерное общество «Приборкомплекс»
Сокращенное: ЗАО «Приборкомплекс»
Местонахождение юридического лица:
Юридический адрес:
630099, Новосибирск, Фрунзе 80, Оф. 524, Тел.: (383)264-20-35
Адрес в Интернете: www.priborkompleks.net
Фактический адрес:  630089, Новосибирск, ул. Б.Богаткова, 254, .  Тел.: (383)264-20-35
Режим работы:  С понедельника по пятницу рабочее время с  9 час. до 18 час. , без обеденного перерыва.  В субботу и воскресенье – выходной.

 

Государственная регистрация застройщика;

ЗАО «Приборкомплекс» зарегистрирован 26 ноября 1991 года Администрацией Заельцовского района г. Новосибирска за номером 6623, 
07 октября 2002 года зарегистрирован Инспекцией Министерства Российской федерации по налогам и сборам по Заельцовскому району г. Новосибирска Новосибирской области за основным государственным регистрационным номером № 1025401010447, Свидетельство о государственной регистрации: серия 54 № 001320506.

 

Учредители(участники) застройщика;

Учредителями Закрытого акционерного общества «Приборкомплекс» является юридическое лицо:
1. Общество с ограниченной ответственностью «Стройгеология», зарегистрирована ИФНС по Октябрьскому району г. Новосибирска 16.12.2005 г., ОГРН 1055405221618, находящееся по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова, 27

 

Проекты строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации;

На дату публикации настоящей декларации Закрытое акционерное общество «Приборкомплекс»  является субподрядчиком по выполнению строительно-монтажных работ на строительстве первого этапа объекта «Реконструкция и
техническое оснащение концертного зала, расположенного в здании по ул. Красный
проспект, 18» в Центральном районе г. Новосибирска».

 

О виде лицензируемой деятельности, номере лицензии, сроке ее действия, об органе, выдавшем эту лицензию, если вид деятельности подлежит лицензированию в соответствии с федеральным законом и связан с осуществлением застройщиком деятельности по привлечению денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости;

Согласно Приказа Министерства Регионального развития РФ от  9.12.2008 № 274 "Об утверждении Перечня видов работ, которые оказывают влияние  на безопасность объектов капитального строительства" допуск к осуществлению функций застройщика не требуется. 
Функции строительного контроля осуществляет Государственное бюджетное учреждение Новосибирской области «Управление капитального строительства» на основании Договора № 4/2010 на выполнение функций Заказчика по проектированию и строительству объекта: «Молодежный жилищный комплекс (малоэтажная застройка) в г.Обь южнее п.Дорожников Новосибирской области» от 02 апреля 2010 года и Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства № 0185-5406509800-С-76 от 04.03.10 г., выданного  Некоммерческим партнерством «Новосибирские строители»

 

Величина собственных денежных средств, финансовый результат текущего года, размер кредиторской задолженности на день опубликования проектной декларации.

Уставный капитал ЗАО «Приборкомплекс» составляет 8 000 руб. Чистая прибыль за 2009 отчетный год составила 380 тыс.рублей.

2. 

Информация о проекте строительства
 

Цель проекта строительства, об этапах и о сроках его реализации, о результатах государственной экспертизы проектной документации, если проведение такой экспертизы установлено федеральным законом;

Необходимость    строительства   молодёжно-жилищного    комплекса   определена подпрограммой «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище на 2002-2010 годы», муниципальной программой администрации г.Оби строительства МЖК, приоритетной национальной программой «Доступное и комфортное жильё - гражданам России», областной целевой программой «Жильё - молодым» и другими документами.  Для  решения  социальных  вопросов   будущего  населения  МЖК предусматривается строительство в составе жилого образования дополнительных объектов -детских дошкольных учреждений, в соответствии с письмом муниципального образования г.Оби от 12.05.2006г №833.

Целью проекта является малоэтажная застройка молодежного жилищного комплекса в г. Обь Новосибирской области.

Экспертное заключение № 69-10 ГБУ НСО  «ГВЭ НСО» по проекту «Молодежный жилищный комплекс (малоэтажная застройка) в г.Обь южнее пос.Дорожников в Новосибирской области» Жилые дома №№10, 15 (корректировка проекта 140.05) от 18.03.2010г. 

 

Разрешение на строительство;

- Разрешение на строительство № RU 54304000-009-10 от 05.04.2010 г. на строительство объекта капитального строительства молодежного жилищного комплекса (малоэтажная застройка) дом №10 расположенного: НСО, г.Обь, южнее поселка Дорожников

 

Права  застройщика на земельный участок, о собственнике земельного участка в случае, если застройщик не является собственником, о границах и площади земельного участка, предусмотренных проектной документацией, об элементах благоустройства;

Площадь отведённого 
под застройку участка:  2469+-35 кв.м.

Площадь застройки
земельного участка:  1517 кв.м.
Соглашение о переуступке прав и обязанностей по соглашению от 28.05.2009г. «О переуступке прав и обязанностей по договору аренды земельного участка от от 28.07.2005 №1/11-05а» зарегистрировано в УФРС по НСО 17.02.2010г. № 54-19/005/2010-152

Земельный участок, общей площадью 2 469 кв.м.(+/- 35 кв.м.) с кадастровым номером 54:36:02 02 06:0017, расположенный по адресу: примерно в 190 м. по направлению на северо-запад от ориентира – строящийся многоквартирный жилой дом № 1, расположенный за пределами участка, адрес ориентира: Новосибирская область, г. Обь, МЖК, для строительства многоквартирного жилого дома № 10;

Покрытие улично-дорожной сети предусмотрено асфальтобетонное. Внутриквартальные проезды запроектированы однополосные. Площадки для временной стоянки легковых автомобилей запроектированы в центральной и южной части площадки. С северной стороны территории МЖК проектом предусматривается устройство четырех выездов на автомобильную кольцевую дорогу с асфальтобетонным покрытием, соединяющую федеральную автодорогу М51 с Ордынским шоссе.
На детских игровых площадках предусматривается установка малых архитектурных форм в безопасном конструктивном исполнении (качели, горки, песочницы и пр). На площадках для отдыха взрослых предусмотрено размещение парковых столов и скамей. Для организации наружного освещения внутриквартальных проездов запроектированы уличные фонари-стойки различных моделей. Озеленение территории предусматривается путём посадки крупномерных деревьев лиственных пород и кустарников, посева травяных газонов и устройства цветников.

 

Земельного участка, предусмотренных проектной документацией, об элементах благоустройства; 

Зарегистрировано в УФРС по НСО 17.02.2010г. № 54-19/005/2010-152

Земельный участок, общей площадью 2 469 кв.м.(+/- 35 кв.м.) с кадастровым номером 54:36:02 02 06:0017, расположенный по адресу: примерно в 190 м. по направлению на северо-запад от ориентира – строящийся многоквартирный жилой дом № 1, расположенный за пределами участка, адрес ориентира: Новосибирская область, г. Обь, МЖК, для строительства многоквартирного жилого дома № 10;

Покрытие улично-дорожной сети предусмотрено асфальтобетонное. Внутриквартальные проезды запроектированы однополосные. Площадки для временной стоянки легковых автомобилей запроектированы в центральной и южной части площадки. С северной стороны территории МЖК проектом предусматривается устройство четырех выездов на автомобильную кольцевую дорогу с асфальтобетонным покрытием, соединяющую федеральную автодорогу М51 с Ордынским шоссе.
На детских игровых площадках предусматривается установка малых архитектурных форм в безопасном конструктивном исполнении (качели, горки, песочницы и пр). На площадках для отдыха взрослых предусмотрено размещение парковых столов и скамей. Для организации наружного освещения внутриквартальных проездов запроектированы уличные фонари-стойки различных моделей. Озеленение территории предусматривается путём посадки крупномерных деревьев лиственных пород и кустарников, посева травяных газонов и устройства цветников. 

 

Местоположение строящегося (создаваемого) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости и о его описании, подготовленном в соответствии с проектной документацией, на основании которой выдано разрешение на строительство; 

Местоположение объекта строительства:
Территория строительства молодежного жилищного комплекса в границах: с юга - территория  Новосибирского района, с севера - поселок Дорожников с восточной стороны - федеральная автодорога М-51 «Байкал»,   Селитебная зона.

Согласно проекту предусмотрено строительство 4-этажного  жилого дома №10 (согласно ген.плану) в составе молодежного жилищного комплекса. Материал стен – кирпич. Малоэтажная застройка молодежного жилищного комплекса будет производиться в г. Обь Новосибирской области и состоять из:
- 9-ти четырехэтажных секционных жилых домов 
 -2-х двухэтажных индивидуальных сблокированных домов.
 

 

Количество в составе строящихся (создаваемых) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости самостоятельных частей (квартир в многоквартирном доме, гаражей и иных объектов недвижимости), передаваемых участникам долевого строительства застройщиком после получения разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, а также об описании технических характеристик указанных самостоятельных частей в соответствии с проектной документацией; 

Общая площадь дома №10: 5261,28 м.кв.

Общая жилая площадь - 3919,95 м.кв.

Количество квартир –111, из них:
- Однокомнатных – 74
- Двухкомнатных – 37


В жилом четырехэтажном доме предусматривается размещение на первом этаже здания встроенных электрощитовых с устройством отдельного входа с улицы, кладовых уборочного инвентаря. Входы в здания предусматриваются через двойные утеплённые тамбуры. Лестничные клетки запроектированы типа Л1. Проектом предусмотрены лоджии в каждой квартире.
В составе объектов социальной инфраструктуры запроектированы небольшие торговые центры и предприятия бытового обслуживания населения.
Объекты инженерной инфраструктуры - ЦТП и две трансформаторные подстанции -одноэтажные кирпичные здания и подземные инженерные сети. 

 

Функциональное назначение нежилых помещений в многоквартирном доме, не входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, если строящимся (создаваемым) объектом недвижимости является многоквартирный дом; 

Согласно проектной документации планируется размещение в нежилых помещениях (подвале) дома № 10 помещений бытового и технического назначения. 

 

Состав общего имущества в многоквартирном доме и (или) ином объекте недвижимости, которое будет находиться в общей долевой собственности участников долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию указанных объектов недвижимости и передачи объектов долевого строительства участникам долевого строительства;

В общей долевой собственности участников будут находиться помещения общего пользования (лестничные клетки, коридоры, а так же помещения, в которых расположены оборудование и системы инженерного обеспечения здания).  
 Доля каждого собственника в общем имуществе определяется пропорционально общей площади помещений, приобретаемых в собственность.  Размер доли в общем имуществе каждого собственника будет определен на основании данных технической инвентаризации  после ввода в эксплуатацию. 

 

Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию строящихся (создаваемых) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, перечне органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, представители которых участвуют в приемке указанных многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости; 
 

Предполагаемый срок получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию:
 январь  2011 года. 
Приемка объекта в эксплуатацию будет осуществляться в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством с участием представителей органов государственного надзора и организаций, эксплуатирующих инженерно-технические коммуникации: ГАСН, Пожарнадзор,  Роспотребнадзор по НСО, Экологический надзор, эксплуатирующая организация, Администрация г.Оби и др. 

 

Возможные финансовые и прочих рисках при осуществлении проекта строительства и мерах по добровольному страхованию застройщиком таких рисков; 

Возможные финансовые риски:
- риск убытков от предпринимательской деятельности из-за нарушения своих обязательств контрагентами Застройщика;
- изменение условий деятельности по независящим от Застройщика обстоятельством;
- риск неполучения ожидаемых доходов;
- риск неплатежа;
- риск нарушения сроков выполнения работ из-за задержки в выдаче государственными органами и иными организациями  соответствующих документов;
- риски катастроф. 

 

Перечень организаций, осуществляющих основные строительно-монтажные и другие работы (подрядчиков).

Техническим заказчиком строительства молодежного жилищного комплекса в г. Обь выступает ГБУ НСО «Управление капитального строительства»  на основании договора на выполнение функций заказчика № 4/2010 от 02.04.2010г. 
Генеральный подрядчик: ООО фирма «Арго»




  

