БИЛЕТ
Кратко о себе расскажу: незамужняя, безработная, проживающая в Нижнеурюпинске задохлом -  девушка средних, уже невостребованных лет. Жизнь жестянка, счастья нет, денег всего на месяц и осталось. Вот такое веселенькое начало.
Попадает ко мне в руки, как не знаю (напоминаю – сон это)  билет следующего содержания. «МОЯ ЦЕЛЬ» называется. А мелким текстом написано, следуйте точно по всему маршруту и вас там ждет ВАША ЦЕЛЬ. Т.е. цель всей вашей жизни, где соответственно Вы будете счастливы страшно, потому что она исполнится.

 
А я как раз в то время о своей цели и думала – и никак не могла придумать. Варианты разные были – жить в Испании с мужем-грандом, фигню разводить в саду всякую, детишки, собаки, бассейн, много моря. Или, например другая цель – своя корпорация огромная, я такая бизнес-леди в костюмчике, президент за ручку здоровается, подчиненные в глаза заглядывают, миллиарды на счетах крутятся. Или может просто яхта, или даже катер простой с моторчиком. В-общем не знаю как, но билет меня обрадовал. Избавлюсь  теперь я от своих мук нерешительных, потому что МОЯ ЦЕЛЬ меня ждет. Реальная и самая настоящая. Наконец-то я узнаю, ЧТО моей ЦЕЛЬЮ является! Забыла сказать, дорога вся включена в билет, и дорога не быстрая: и поезд, и самолет, и пароход присутствуют.


Собрала дорожный чемоданчик на колесиках вышла из дому на автобус до Вокзала железнодорожного и поехала радостная. Вот оно! Наконец-то, я ее найду! На поезд села, купешка досталась, я одна – спать сразу легла. Люблю в поездах спать. Сразу предупреждаю, этот сон, т.е. сказка - длинная будет. Вышла я на станции назначения, а меня там такси ждет. И тут вижу -  объявление на вокзале  по бегущей строке ползет: одна горящая путевка в Турцию, копейки стоит, но ехать сейчас. Да, подумала, я – жалость – то какая. И деньги есть, а вот времени нет – самолет у меня через час. ЦЕЛЬ меня ждет. Уж она, всяко лучше будет, чем поездка в Турцию на 5 дней каких-то.
Так что, на самолете я полетела, но уже как-то без настроения. Загрустила маленько. Но в самолете мужчина подсел ко мне, разговорились, говорит, приглашает меня к себе в гости, на уикенд, по-ихнему «на воскресенье». Я конечно про ЦЕЛЬ свою помню, но предложение было заманчивое, тем более часов 6 свободных впереди маячило.
Встретили его с трапа черные лимузины  с охранниками, повезли нас в местность горную и очень красивую. Замок на горе его родовым поместьем оказался, а местность вокруг – просто личный заповедник.

Ворота дистанционные открываются, заезжаем в парк при замке. Тааак красиво вокруг! Чистый английский такой порядок, газоны, кустики подстриженные, еду и понимаю: как я хотела бы здесь жить. А в мозгу красной нитью: ты чего? У тебя же ЦЕЛЬ? Она всяко лучше будет!

Тут можно долго писать, но боюсь надоем – ничего особенного и не произошло. Пообедали за столом длиннющим, официанты всякую вкуснятину носили постоянно. Картины походили по замку посмотрели, потом на лошадях поехали по лесу кататься. Бабушка мне его понравилась, шепнула мне по секрету,  что он вдовец, и что с женщинами у них тут хреново.  Тут меня подбрасывает - Моя ЦЕЛЬ! ОПАЗДЫВАЮ!
Но спутник мой джентльменом оказался, сказал, что подвезет меня минута в минуту.

Привез он меня на пристань, пароход гудит, всеми трубами дымит, трапы почти все убрали, мне орут, мадам, быстрее, уходим!

Я на пароход бегом, еле успела. 
Грустная совсем стала. Настроение если сравнить, с каким из дома выходила и сейчас на этом пароходе – небо и земля. Прямо,  депрессия началась какая-то! Плыли, плыли -  ничего интересного. Море вокруг. И тут через громкоговоритель на палубе объявляют приглашение всех в покер поиграть. Я в него играть не умею, так детский сад, но во сне почему-то умела.  Обрадовалась, думаю, хоть какое-то развлечение. Ставки небольшие делаю, не думаю ни о чем, потихоньку вхожу в азарт. И тут у меня на руках флеш-ройял, и я понимаю, что игра в разгаре, денег в банке уже немеряно, начинаю блефовать, подбрасываю в банк денежки, мужичок рядом тоже в азарт вошел, и бумажку на стол кладет, на которой что-то пишет. А когда я карты раскрываю, по его лицу понимаю, что я выиграла! Банк у меня -  читаю, что на бумажке написано. Охренеть! Мне мужичонкин бизнес достается, он где-то в Европе производит бидоны для молока. Вот. На хрен, думаю, мне эти бидоны? У меня явно ЦЕЛЬ будет лучше! 
И тут до меня медленно доходит: а доходит до меня, что просыпаться надо и побыстрее МОРАЛЬ из этого сна извлекать. Все.….. На этом сон мой и закончился.
Мораль:  А какая здесь мораль? Банально все… 
