   Добрый вечер или день, Уважаемые форумчане - члены МЖСК «У Озера».

К Вам обращается, теперь уже отстраненный, директор ООО «Новая Альтернатива»

Луценко Евгений Дмитриевич тел. 8-913-015-9586.

   Длительное время читал форум, было много разных мыслей, высказываний, гипотез.
По форуму четко видно, что есть два лагеря. Первый лагерь Бобровых, великих комбинаторов, психологов, пророков в виде «Серого волка»-Бобров Леонид и второй в виде обманутых пайщиков, дольщиков и сочувствующих, которые буквально как недавно начали понимать, а что вообще происходит и какова же суть всего происходящего вокруг величайшей стройке века ценой в 500 млн. и 300, а я подозреваю ,что гораздо больше нагло обманутых людей, которые вложили свои кровные чтобы улучшить свое жилищное положение насмотревшись цветных картинок, макетов и послушав многообещающих, сладострастных речей святейшего председателя МЖСК « У Озера», директора агентства недвижимости Альт-К, председателя МЖСК «Солнечный берег», председатель ЖСК «Полтава»,председатель ЖСК «Молодогвардеец», Президента группы компаний «AB ALT DEVELOPMENT GROUP» Боброва Александра Ефимовича.

    Вы хотели информацию из первых уст, так читайте и не говорите, что Вы этого не читали, не знали. Я знаю, что многие скажут, да это он от обиды, что его отстранили или уволили вот и пишет. Вы глубоко заблуждаетесь, потому что моя позиция ,по ситуации которая сложилась, изменилась гораздо раньше а точнее в начале марта 2010 года после определенных событий и ряда встреч с хозяевами жизни. 
   По решению единственного участника общества  ООО «Новая Альтернатива» с 11.01.20010 года я назначен директором  данного предприятия. Принимал меня на работу сам президент, у меня по началу возник вопрос, почему руководителя принимает президент ,а не отпрыск (учредитель) разве ему не безразлично кто будет руководить предприятием пусть даже банкротом. Понимая, что всем руководит президент я не стал задавать лишних  вопросов, дабы как говориться, меньше знаешь лучше спишь. Но, как бы не хотел, все равно пришлось залазить с каждым днем все глубже и глубже в неприятно пахнущее семейственное гнездо из архитекторов и историков, бывших работников налоговой инспекции. Ну да ладно продолжим дальше увлекательнейший рассказ о том, какими способностями в области мошенничества  обладают лесные или степные жители и президенты компаний.
   На первом этапе мне было сказано, что бывший директор Н.А. Иванов Е.И. натворил таких дел, что теперь не знаем, как выкрутиться из этой ситуации. Он загнал в тупик предприятие, довел до процедуры банкротства, увел предприятие в Иркутск потом обратно в Новосибирск, что он вывез всю бухгалтерию и спрятал её от учредителя, отменил право первой подписи учредителя в банке, подделал печать предприятия и прочее. Во всех грехах обвинили Иванова. Нормальная позиция, лучшая защита это нападение. Сразу вопрос а зачем учредителю право первой подписи в банке? А я поясню, что на протяжении 2 лет все платежи МЖСК «У Озера», осуществляло, минуя расчетный счет Н.А. а якобы по письмам которые писала Н.А. « Прошу перечислить на расчетный счет РОГА и КОПЫТА 1 млн. руб. за якобы выполненные работы по договору подряда от 
…. числа»  это сделать было очень просто так как бухгалтером в Н.А. , МЖСК «У Озера», Альт-К, Управляющая компания «У Озера» был один и тот же человек  Билыч Вера Ивановна, поэтому не затрудняя себя поездками в банк она проводила все операции с одного компьютера не выходя из кабинета а руководство Н.А. только ставили перед фактом. Она говорила ,а Вы знаете Евгений Дмитриевич, что мы за Вас Н.А. проплатили за газ, электроэнергию, прочее и всегда забывали платить работникам Н.А зарплату.  

На протяжении первого месяца работы я повстречался практически со всеми подрядными организациями,  которые  в большей или меньшей степени принимали участие в строительстве. Не дадут соврать работники Н.А. и представители подрядных  организаций когда я на первой планерке с подрядчиками сказал президенту о том, что стройка мертвая, что не понятно как и за счет каких средств содержится площадка, что пройдя по объекту и насчитав 10 человек рабочих я как производственник, а я прошел от мастера до руководителя при этом своими руками ложил кирпич, изготавливал оконные и дверные блоки в столярном цехе, устанавливал их, я знаю строительство не  понаслышке, а изнутри. Так вот следующий мой вопрос был а каково выполнение в месяц в денежном выражении и что Вы думаете, я услышал в среднем 3 млн. рублей. Для меня это был стопор полнейший. Служба заказчика-застройщика с таким выполнением? Да любой подрядчик мало мальски себя уважающий имеет выполнение как минимум в 2-3 раза больше чем здесь. За счет чего же существует Н.А. Ведь не нужно быть супер  экономистом, чтобы посчитать затраты Н.А. в месяц. Ф.О.Т. 300 000, налоги 60 000, охрана площадки 120-150 000, хотя сразу вопрос, почему охрана подчиняется и договор заключен с президентом а не с застройщиком, у президента есть специальная статья расходов на содержание охраны? Да нет, все проще оплата проходит также через Н.А. но потерять контроль за площадкой он не хочет, поэтому такая схема и придумана. Дальше 100-150 000 электроэнергия, интересный факт, так называемая гостевая парковка используется под платную автостоянку, удобно очень налог на землю платить не нужно, за электроснабжение и обслуживание, охрану, укладывать асфальт ведь все уже сделано, все даром за счет пайщиков а разве пайщики узнают об этом, «Серый волк» и в сказках все любит на халяву а здесь жизнь, ничего не делая получаешь бабло. 150-300 000 газ, 30-50 000 транспортировка газа, 25 000 обслуживание котельной и как ни странно содержание Управляющей компании «У Озера». Создана компания в 2008 году по инициативе президента он же планировал сдать дома и создал за собственников свою компанию. Правда чем управляет не знаю, но то что приносит убытки для кооператива а для президента доходы это точно. Компания выполняет ряд работ в том числе и специальных таких как электрика, сантехника требующих лицензию или вступления с СРО, работники компании как и Н.А. не получают зарплату а объемы которые они выполняют. закрываются президентом и оплачиваются подставным фирмам таким как СтройДом, ТехноЛайн,  и куда Вы думаете поступают. Правильно мыслишь товарищ. Так  2010 году на СтройДом поступило в январе 400 000 рублей и апреле 570 000 рублей и странная закономерность после перечисления денежных средств лесной житель уезжает в командировку то отмечать казахский новый год, то на раскопки ищет татаро-монгольское иго или Ноев Ковчег но находит шлемы, мечи и прочую утварь народов которые 300 лет Россию напрягали, а Вы думаете откуда такие навыки издеваться над людьми вот где они постигают правила общения, поведения и отношения к рабам своим. Ну да бог с ними правоохранители разберутся зачем, куда и кто? После того как ОБЭП пригласил Билыч и президента для дачи пояснений, президент просил меня подписать ему письма от Н.А. на перечисление данных денежных средств на что я пояснил, что не имею представления об этой фирме и подписывать ничего не буду. Я думаю, что они уже письма нарисовали это же МАЛЕВИЧИ. При таких затратах на содержание площадки необходимо выполнение не менее 30 000 000 рублей а не 3 000 000, все что собирается с пайщиков все тратится на содержание площадки, оплаты нескольких команд юристов ну и президенту с волком жить на что то нужно причем безбедно. Что то я отвлекся.
    Так вот пока я разбирался с подрядчиками кто и что выполнял и кому сколько должны, кстати   выяснил, что на протяжении 1,5 лет кредиторская задолженность не уменьшалась а наоборот росла, а это говорит только о том, что намерений об урегулировании взаимоотношений с кредиторами не было, президент убедил меня подписать ряд документов которые раздули кредиторку на 170 млн. рублей. Агентство Альт-К 88 млн. и МЖСК 73 млн.плюс в процессе судебных разбирательств проектная организация Аркалис подконтрольна президенту переуступила свои права на 7 млн. Альт-К с чем Альт-К и МЖСК и включились в реестр кредиторов. После переуступки прав Аркалис пришел ко мне с подготовленными со стороны МЖСК актами зачета взаимных требований на сумму 7 млн. рублей которые должны быть закрыты квартирами в «Зарнице» на что  я ответил Вы ребята совсем оборзели, переуступили права взыскивайте с Альт-К. Но буквально через неделю узнаю, что президент передал квартиры Аркалис минуя Н.А. а Аркалис обратился в суд по узакониванию этих квартир. Плевать мы хотели на закон и всех остальных! Немного отвлекусь, пока речь идет про Аркалис.
    Как Вы думаете, кто является Главным Архитектором проекта?  Правильно президент.

Вот только возникает ряд вопросов по самой проектной документации. Говоря проще проект сырой, можно сказать никакой, в этом убедились все строители. Много накладок. например отверстия под сантехнику совпадают с электропроводкой, мы выполняем электропроводку а после этого сантехники бьют отверстия и повреждают кабель. Либо открываешь ванную комнату, а прямо перед тобой в дверном проёме ванна установлена и не понятно а как заходить в ванную комнату видимо через ванну проектом предусмотрена лестница а может эскалатор. Для домов эконом класса предусмотрена навесная фасадная вентилируемая система, фальшь кровля и шикарное остекление балконов вся эта красота съедает порядка 25 % стоимости м2. ЭКОНОМИКА!  А как радует глаз двухэтажные строения посреди двора аж 164 м2 а заходишь и жить то негде, какие то коридоры, клетки, гараж под капсулу убийцу ОКА  второй свет стоимостью …. Проект 23 века СУПЕР и вот эти строения которые стоят уже в полуразрушенном состоянии так как не была проведена должным образом консервация объектов предлагают подрядным организациям за работы. Цена не такая уж и большая, если зайдете на сайт Альт-К. правда за эти деньги можно купить готовый коттедж с участком в 10 соток без головных болей так как собственникам этого убожества придется еще изрядно попотеть для того что бы довести до ума своё жилище. Примерно с учетом всех проблем 700-1 000 000  рублей. Так как они продаются без отделки. Для всех не секрет, что стройка находится на болоте. Уровень грунтовых вод высок, необходимо было разрабатывать ряд мероприятий, в том числе технологических по устройству коммуникаций, но и здесь ГАП и Аркалис допустили ряд грубейших нарушений. Что  мы имеем на сегодняшний день. Канализация затоплена практически до верху, КНС затоплена, теплокамеры затоплены, что делать с этой водой и как с ней бороться в дальнейшем при эксплуатации никто не знает. Уклоны вертикальной планировки площадки запроектированы таким образом, что и талые воды  все сбегают в теплокамеры. Труба ржавеет, изоляция уничтожена, теплопотери  большие, а что здесь такого ведь платить за тепло не президенту. По всем техническим решениям, даже если они необходимы по вине самого Аркалис он требует оплаты от 30 до 50 000 за одно решение. Так на доме №2 Дельта по команде президента была демонтирована цокольная часть фасада, по причине, что керамогранит лопается и был закуплен новый материал Полиалпан. Замена материалов и удорожание не согласовывалась. Множество различных нарушений либо принятия решений президента приводит к удорожанию стоимости объекта. А Вы знаете куда был израсходован керамогранит который сняли с цоколя, на ремонт офисных помещений где уже висят вывески Управляющая компания «У Озера» и  Агентство недвижимости «Альт-К» когда интересно офисы были куплены, за какие деньги и на чьи деньги был сделан ремонт? 
  Альт-К и МЖСК «У Озера» включились в реестр кредиторов путем введения меня в заблуждения и подписания актов выполненных работ. Ссылаясь на тот факт, что оригиналы документов были у Н.А. но Иванов все вывез и не знаем где они находятся. Те же самые документы президент просил подписать Иванова в декабре 2009 года но Иванов зная то, что работы не выполнялись не подписал документы а написал заявление в ОБЭП. Президент скрыл этот факт поясняя мне как они с Альт-К потом и кровью эти деньги зарабатывали. То что касается МЖСК, Кредиторская задолженность числиться по инвестиционному договору №2 это вторая очередь строительства дом № 10 Три тополя, пайщики обращаются в Ленинский суд по узакониванию своих прав на объект незавершенного  строительством и при этом МЖСК хочет получить с Н.А. 73 млн. я говорю президенту Вам  необходимо отозвать свое требование так как пайщики кооператива будут лишены возможности защитить нарушенное право и решения судов, вынесенные в пользу пайщиков, будут обжалованы. Да пайщики внесли свой пай за квартиры в доме № 10 и они через суд признают право собственности а МЖСК не имеет права на требование, которое оно выставило Н.А.то уважаемые  пайщики дома №10 помимо того, что вы признаете право собственности на воздух, Вам достанется по одной сваи так президент еще и лишает Вас этой возможности.
   На сколько мне известно на президента работает порядка 4 юридических компаний, понятно, что бесплатно никто работать не будет а интересы у юристов и аппетиты не плохие а за счет каких средств оплачивается я думаю объяснять не нужно. Вопрос только в одном про каких рейдеров пишет «Серый волк» и с кем так сильно бьются юристы, мистика какая то. Звездные войны. Вы задолжали подрядным организациям денежные средства за выполненные работы, пускай даже некачественно выполненные, но должны ВЫ, прошло 2 года, подрядчики доказали Вашу задолженность через суды и имеют решения на руках, почему Вы не доказали обратное в этих судах? Да потому, что Ваша политика состоит в том, что все должны на Вас работать бесплатно. Когда проиграли все суды и поняли, что придется отдавать долги как это произошло с СИАСК Вы и приняли решение обанкротить Н.А. а что, на общем фоне нормальная ситуация. Порядочные люди всегда платят по долгам, это дело чести. Про какую честь, совесть я сейчас говорю? Эти люди лишены таких понятий.  Да ладно бог им судья, наказание не за горами.
  В начале марта 2010 года выясняется, что бухгалтерия Н.А. находится и президента, они принимают решение передать бухгалтерию мне. Лично президент привозит коробки с документацией, я принимаю бухгалтера вместо Билыч ставлю задачу разобраться  и дать полную информацию о финансовом состоянии Н.А. Через неделю бухгалтер мне говорит , что понимает нашу ситуацию но работать больше не будет. Просмотрев бухгалтерию она поняла, что нарушений в введении бухгалтерии масса и как бухгалтер она понимает к чему ведут эти нарушения, на 24 млн. в Н.А. числится материалов но при этом нет подотчетного  лица, затраты не разносятся по счетам тем самым не формируется балансовая стоимость объекта, простыми словами все свалено в кучу, платежи осуществляются на прямую от МЖСК поставщикам, подрядчикам, либо вообще минуя заказчика, генподрядчика, и Вы говорите , что Н.А. разворовала да Вы все держали под контролем даже пустой расчетный счет. Когда я пригласил к себе Билыч и спросил а как так получается, что масса грубых нарушений на что она ответила моё дело маленькое мне что говорили я то  и делала а по поводу оплаты на СтройДом пояснила следующее, что пришла Ольга Ивановна Боброва бывший зам. по финансам, и самостоятельно провела платеж. Почему ко мне не приходит ВАСЯ и не делает тоже самое. За 5 лет работы предприятия товарооборот составил более 500 млн. рублей и не разу не проводили аудит странно, не кажется Вам. Служба заказчика-застройщика, которая отчитывается перед департаментом по строительству, не проводила аудит. Не нужно было президенту это.  А если как он говорит, что Н.А. разворовала, почему он не разу не заказал аудит, как только я задал вопрос, про аудит они сразу напряглись и президент мне говорит, а что Вы хотите разобраться в финансовом состоянии? Конечно, для стабильной  работы предприятия необходимо знать фин. состояние, экономику, затратную часть.
   Согласно ранее заключенных договоров на сегодняшний день МЖСК должно Н.А. 170 млн. рублей, также Н.А. были выполнены работы по строительству таких объектов как котельная, ТП, КНС, благоустройство, наружные инженерные сети. Всего задолженность МЖСК перед Н.А. составляет 250 млн. рублей. Я направлял МЖСК письмо с актом сверки взаиморасчетов, но ответа не получил а устно президент ответил, что не нужно смотреть договора потому, что их готовили для мэрии а фактически  МЖСК с Н.А. рассчиталось полностью. Так как так получается, есть ряд свободных квартир, есть пайщики которые не в полном объеме оплатили пай а он говорит, что все Н.А. отдал. Бред  сивой кобылы. Теперь давайте маленько вспомним математику. Для завершения начатого строительства необходимо 160 млн. рублей, считали на 3 раза, а реальная кредиторка с учетом текущих платежей составляет 90 млн. 160+90=250 млн. как раз та сумма которую МЖСК не доплатило Н.А. Теперь смотрим экономику президента  Альт-К 88+7 Аркалис, МЖСК 73 млн. Итого 168 я называл 160 млн. и остаток это объекты, которые построены но не оплачены. Вот и вся экономика. После того как президент понял, что я начал разбираться в истинном положении дел меня потихоньку начали изолировать Я принял другого бухгалтера и начал планомерно раскладывать все по полочкам, я дополнительно приглашал Билыч и задавал ряд вопросов на которые она не могла дать ответа либо ссылалась на выше упомянутую Ольгу Ивановну. Она могла 10 млн. прибавить или отнять для них это не деньги плюс или минус, задача была одна придерживаться одной цифры. Теперь вся бухгалтерия находится в ОБЭП и будет проведен аудит независимый, а не который предлагал президент. 
   Альт-К монополист в плане продаж квартир МЖСК «У Озера», у них хорошо отлаженная схема совместно с МЖСК, МЖСК берет 2% вступительных, Альт-К 6 % комиссии, хотя другие агентства берут 4% а если работают на двоих то делят их пополам. Здесь никаких подвижек нет более того умудряются взять % при оформлении через подрядную организацию на физическое лицо и с подрядной организации и физ. лица. На сегодняшний день схема следующая  Альт-К выставляет квартиру за 2 500 000 реальная рыночная цена 2 000 000 с учетом состояния стройки 1 800 000. Подрядная организация ищет сама покупателя за 1 800 000, приводит покупателя в Альт-К, и проводится сделка. Что имеет каждая сторона. Альт-К ничего не делая 6% от 2 500 000, МЖСК 2% от 2 500 000 плюс зачет Н.А. 2 500 000, подрядчик 1 800 000-8% .  Да и те суммы не всегда оплачиваются сразу а как правило разбиваются на несколько. Нехило устроились, а сами то продавать пробовали, насколько я знаю с Альт-К никто в городе не работает, репутация слишком хороша у них. Захожу на сайт Альт-К, боже мой они рекламируют «Солнечный берег» и выставляют квартира на зеленой поляне по таким ценам, а у меня вопрос на основании чего идет реклама и продажа? Договор аренды на земельный  участок закончился в январе 2010 года, ничего на площадке не делалось. В очередной раз продают воздух, очередная пирамида. Занял президент у Омского завода ЖБИ 12 млн. рублей и заплатил аренду за 3 года по Солнечному берегу, заказал проект в компании Рекон-Л, получил техусловия, продал несколько квартир воздушных и на этом его проект под названием «Солнечный берег» сдох, оставив после себя долг, перед Омским заводом ЖБИ 12 млн., проектировщиками 5 млн. Все сейчас находится под арестом у судебных приставов, а мы все продаем квартиры.
    С января месяца от лесного жителя слышу рассказ о якобы каком то инвесторе, но в глаза не видел и не слышал кто конкретно, президент говорит нужно строить из того, что осталось, а что осталось знает только он. Поэтому мне их рассказы про сладкое будущее кажутся не перспективными, долги по зарплате достигают 1 млн. рулей а им безразлично как люди существуют, как выживают для них люди мусор главное чтобы им было хорошо.  За 5 дней до судебного заседания ко мне приезжает Серый волк и выкладывает уведомление о продаже доли в уставном капитале в размере 100% по номинальной стоимости 10 000 рублей некоему Бочарову и одним из пунктов является согласие на отказ преимущественного права покупки от имени самого общества в лице руководителя. Я прочитал это уведомление и говорю Леониду, продайте мне долю как представителю общества. Он долго пытался меня уговорить потом с психом ушел. Через несколько часов мне была назначена встреча у президента, где они в очередной раз убеждали меня подписать уведомление, я потребовал убрать пункт преимущественного права  покупки после чего подписал уведомление. Я пояснил учредителю, что если он продаст долю я буду вынужден обратиться в суд о незаконности этой сделки так как преимущественное право покупки, это прописано прямо в уставе, имеет общество в лице руководителя этого общества.
    Когда они поняли, что с Луценко нужно, что то делать, они через посредника организовали встречу на троих. Я на встрече обозначил ряд требований:
    Отозвать требования Альт-К 88+7 млн., МЖСК 73 млн. и СМУ ВТК 95 млн.

   Предоставить самостоятельность Н.А. путем продажи доли обществу.

   Кредиторам установить мораторий сроком не менее 6 месяцев.

   МЖСК дать полную информацию о наличии свободных квартир и наличии денежных средств, которые не доплатили пайщики.

   Убрать монополию Альт-К на продажу квартир.
Это основные требования, при выполнении которых возможно заключение мирового соглашения. Перед этой разговором я провел ряд встреч  с потенциальными инвесторами которые принципиально готовы вложить в эту стройку либо денежные средства, либо материалы, либо работами но у всех два основных требования 

   Выйти из процедуры банкротства.

   Никаким боком они не видят в этом проекте Бобровых.
У учредителя одна задача выйти из состава учредителей без проблем, я ему говорю если Вы продаете долю обществу, а не Иванову, Петрову, Сидорову то к Вам нет никаких вопросов. У президента задач две закончить начатое строительство и с наименьшими потерями выпутаться из этой ситуации, уйти от наказания. На этом и порешили. Но 24 мая перед судебным заседанием Бобровы с поддержкой юристов попытались оказать на меня давление и заставить меня подписать отзыв на требование МЖСК. И Альт-К, я категорически  отказался. Результаты судебного заседания Вы знаете. Я говорю президенту, так мы с Вами договаривались о перерыве или переносе судебного заседания для того чтобы подготовить документы о мировом соглашении на что он мне ответил, что в процедуре внешнего управления  мировое соглашение возможно в любой момент. Да абсолютно верно, но на такие условия можно идти с людьми которые отвечают за свои слова, а я в очередной раз убедился, что с Бобровыми нельзя ни о чем договариваться и нельзя иметь никаких дел пустая трата времени и сил.
   24 мая в 18-00 я провожу встречу с кредиторами на площадке, присутствует учредитель, мы проговариваем все условия мирового соглашения, выступает учредитель и подтверждает  наши договоренности. 

  25 мая мы должны были встретиться в 12-00 с президентом по вопросу получения информации о наличии свободных квартир и неоплаты со стороны пайщиков. В 12-00 мне звонит учредитель  и переносит встречу  на 18-00. Я приезжаю к ним и что Вы думаете они мне дали информацию? Я окончательно убедился в том, что с ними нужно поступать ими же методами. 

   26 мая мы проводим вторую встречу с кредиторами, на которой присутствует президент, внешний управляющий и все переворачивают с ног на голову. Президент говорит, что я готов дать отсрочку по погашению кредиторской задолженности по МЖСК на 6 месяцев, по Альт-К на 3 года. Я просто был в шоке, он в очередной раз все перевернул. 

  2 июня меня отстранили от должности и дали команду охране изъять пропуск и не пускать меня на площадку, повторение с Ивановым только теперь Луценко все разворовал, правда я успел выплатить работникам Н.А. 60% заработной платы а Серый волк написал на меня заявление в ОБЭП   о краже денег с расчетного счета, сегодня пойду давать объяснение, что работники четыре месяца не видели зарплаты, а им все ровно.  Вы не знаете изречений производственников: КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ. 
  Финансовое состояние Н.А. следующее:

Общая кредиторская задолженность составляет 260 000 000 рублей.

На достройку начатого, необходимо 160 000 000 рублей. 

Итого 420 000 000 рублей. 

Где найти такого инвестора,  который под такую задолженность начал инвестирование?
У Бобровых инвестора нет, никто с ними не будет работать, слишком хороша репутация у этих бизнесменов. Денег в кооперативе нет, реальных квартир тоже нет, а есть только 10 дом, который распродан наполовину.

Уважаемые пайщики-члены МЖСК объединяйтесь, собирайте собрание, меняйте Вы этого президента вместе со всем правлением, проводите аудит, пишите в правоохранительные органы коллективные письма, жалобы, только когда будет полный отчет о финансовой деятельности МЖСК только тогда можно будет вести разговор об инвестировании. Сам по себе учредитель ничего не значит, а папа всего на всего председатель правления кооператива и не более. Он не хозяин заводов, пароходов, угольных шахт и нефтяных скважин он просто собирает с Вас деньги и рулит ими как хочет а Вы смотрите как он из Вас веревки вьет. 

   А то, что касается внешнего управляющего то он человек подневольный, он точно также хочет кушать и естественно, он будет отрабатывать свой кусок хлеба делать то, что говорит президент. При смене председателя найдется общий язык и с внешним управляющим.

Я прописал часть того, что мне удалось в ходе работы получить, у кого есть какие вопросы, пишите в личку или звоните, сообщество Бобровых  прошу не беспокоить, я знаю Вас всех.  Решать Вам Уважаемые пайщики и дольщики. Да, очень хотелось встретиться с И.Г. и выслушать Ваше мнение по всему происходящему, какие меры предпринимаете?
