Генеральному директору ЗАО «Обьстрой»

А.М. Барабанову
Претензия
Мы, нижеподписавшиеся,  являемся участниками долевого  строительства многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Новосибирская область, город Обь, улица Калинина, напротив дома №27. 
Строительство нашего дома ведется с III квартала 2007 года. Согласно Договору долевого участия в строительстве срок передачи объекта участнику долевого строительства по акту приема-передачи – не позднее 31 декабря 2010 года. В соответствии с проектной документацией, размещенной на сайте застройщика, сроки окончания строительства неоднократно переносились без уведомления участников долевого строительства. По состоянию на 14 сентября 2011 года предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию дома указан IV квартал 2011 года. 
В настоящий момент лимит нашего доверия исчерпан. И так как мы находимся в полном неведении о реальных темпах работы на стройке, то хотели бы сами с Вашей помощью участвовать в контроле за строительством дома.

К тому же мы видим как идет строительство нового дома, который находится рядом с нашим. Не означает ли это, что ресурсы у вас имеются, а медленные темпы объясняются некачественной работой главного инженера и других ответственных лиц.
На основании изложенного
ТРЕБУЕМ:
1. Сообщить причины затягивания сроков сдачи дома в эксплуатацию. Известить участников долевого строительства о сроке окончания строительства.
2. Ежемесячно, в последний рабочий день месяца, предоставлять инициативной группе (далее ИГ) бухгалтерскую отчетность.
3. Предоставлять ИГ отчет о проделанной работе два раза в месяц, (во второй и четвертый вторник).
