Приложение №1
Тарифы на автоуслуги ООО «Такси-Мустангъ»
Данные тарифы действуют с 12 февраля 2008г.

Автомобиль: Шкода, Волга, Жигули.
Посадка: 30 руб. 
Подача (отдаленные районы и частный сектор): 50 руб.
Минимальная стоимость поездки: 150 руб.
Проезд (город): 15 руб./км 
Проезд (м/город): 15 руб./км 
Ожидание: 300 руб./час

В МИНИМАЛЬНУЮ СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ ВХОДИТ посадка, проезд по тарифу 15 руб./км плюс 5 рублей за каждую минуту ожидания, от времени начала поездки, при остановках в пути следования, а также на светофорах и в пробках.

В МИНИМАЛЬНУЮ СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ НЕ ВХОДИТ дополнительные подачи и услуги. При наличии таковых их стоимость прибавляется к минимальной стоимости поездки. 

ОЖИДАНИЕ МЕНЕЕ 15 МИНУТ после приглашения клиента к автомобилю – входит в минимальную стоимость поездки.

ВРЕМЕНЕМ НАЧАЛА РАБОТЫ считается время приглашения к автомобилю плюс пять минут, либо время, назначенное клиентом, либо время фактической посадки клиента в автомобиль, в зависимости от того, что происходит раньше.

ПРИ ЗАКАЗЕ НА БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ:
1. ПРИ НЕВОЗМОЖНОСТИ ПРИГЛАСИТЬ КЛИЕНТА по независящим от диспетчера причинам (занят телефон, не снимают трубку), началом работы считается время прибытия автомобиля плюс пять минут.
2. ПРИ ОЖИДАНИИ КЛИЕНТА СВЫШЕ 15-ТИ МИНУТ ПОСЛЕ ПРИГЛАШЕНИЯ к автомобилю (из них 5 минут – бесплатно!) стоимость ожидания оплачивается дополнительно к тарифу. Сумма оплаты не менее 200 руб. (150 руб. минимальный проезд плюс ожидание: 5 мин. бесплатно + 10мин. и более, по 5 рублей за каждую минуту).

ПРИ ОТКАЗЕ ОТ ПОЕЗДКИ за подачу машины в адрес взимается - 100 руб. (в отдаленном районе или в частном секторе 150 руб.) плюс 5 рублей за каждую минуту ожидания.

МЕЖГОРОД. Междугородние поездки оплачиваются по тарифу 15 руб./км от места посадки до пункта назначения плюс 100 рублей подача. Перед началом поездки на расстояние более 50км от городской черты в обязательном порядке производится заезд в офис ООО «Такси-Мустангъ» для фиксации паспортных данных клиента, выписки путевой документации и взимания 100% предоплаты за поездку. 

ПРЕДОПЛАТА в размере предполагаемой стоимости проезда взимается при поездке клиента из общественных мест, при заказе с сотовых телефонов без указания точного адреса, а также при работе с клиентами, находящимися в нетрезвом состоянии.

ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ РАСЧЕТ взимается в обязательном порядке при работе с клиентом более одного часа, а также при выходе клиента из машины.

СВЕРХ ПОКАЗАНИЙ ТАКСОМЕТРА:

ПЕРЕВОЗКА БАГАЖА, ЖИВОТНЫХ, БЫТОВОЙ И ОГРГТЕХНИКИ В САЛОНЕ АВТОМОБИЛЯ:
При перевозке багажа взимается 20 руб., за каждое место багажа (габариты 20*40*60). 
При перевозке животных – 50 руб. за каждое животное. При перевозке бытовой и оргтехники – 50 руб. за место.

ОТДАЛЕННАЯ ПОДАЧА составляет 50 рублей и взимается:
При подаче автомобиля в отдаленный район, либо при освобождении автомобиля в отдаленном районе: Академгородок, Аэропорт «Толмачево», Барышево, г.Обь, городские кладбища, городские пляжи, Дукача, Заельцовский парк, Затон, Золотая Горка, Ключ-Камышинское плато, Кольцово, Лесоперевалка, Муниципальный вещевой рынок, Нижняя Ельцовка, Пединститут, Первомайка, Петухова (пром-зона), Северный проезд, Сибиряков-Гвардейцев (пром-зона), Толмачевское шоссе (склады), ул. Толмачевская, Тулинский (учхоз), Хилокская, Хилокский рынок, 2-я Станционная , 4; 5; 6 микрорайоны после пересечения ул.Б.Хмельницкого и ул. Писемского за спорткомплексом «Север» и гостиницей «Сосновый бор».
В торговые центры «ГИГАНТ», «ЛЕНТА», «МЕГА», «МЕТРО» - подача 50 рублей.

Стоимость отдаленной подачи прибавляется к стоимости поездки на таксометре. Общая сумма оплаты не менее 200 руб. (к минимальной стоимости поездки, прибавляется отдаленная подача).
При поездке из одного отдаленного района в другой отдаленный район взимается двойная подача – 100 руб. 
При поездке в пределах одного отдаленного района взимается двойная отдаленная подача – 100 руб.
ПОСЛЕ ПОСТОВ ГИБДД при выезде из Новосибирска, взимается отдаленная подача -100 руб., в том числе: ВАСХНИЛ, Верх-Тула, Криводановка, Кудряши, ОбьГЭС, Элитное, Огурцово, Пашино, Чкаловские дачи, Мочище, Обкомовские дачи, Раздольное, Бердск, Новый Поселок.
ЧАСТНЫЙ СЕКТОР. Подача такси в частный сектор, либо освобождение в частном секторе оплачивается клиентом в размере 50 руб. дополнительно к тарифу.
При поездке из частного сектора одного района в частный сектор другого района взимается двойная подача – 100 руб.
При поездке в пределах частного сектора одного района взимается двойная подача -100 руб.
При подаче автомобиля в частный сектор отдаленного района, либо при его освобождении в частном секторе отдаленного района взимается двойная подача – 100 руб.
За транзитный проезд через частный сектор по требованию клиента, взимается дополнительно 50 руб.
При подаче автомобиля в частный сектор, расположенный вдоль крупных асфальтированных дорог, а также при его освобождении дополнительная оплата не взимается.

ОБЩАЯ СУММА ПОДАЧИ (за отдаленность плюс частный сектор) не должна превышать 200 рублей.

УСЛУГА «АВТОПИЛОТ» выполняется при наличии неограниченного полиса ОСАГО и расписки клиента. Стоимость - 500 руб. плюс удвоенный общий тариф. 

ВСТРЕЧА С ТАБЛИЧКОЙ с выходом водителя из автомобиля: Стоимость данной услуги 100 руб., взимается дополнительно к тарифу.
ДОСТАВКА КЛИЕНТУ ЗАБЫТЫХ ВЕЩЕЙ: Стоимость данной услуги 250 руб. В противном случае клиенты сами забирают вещи в гараже. 

ДОСТАВКА ТОВАРОВ: Стоимость услуги – 150 руб., взимается дополнительно к тарифу. Началом работы по оказанию данной услуги считается время приглашения клиента к автомобилю плюс 5 минут. Сумма оплаты не менее 300 руб.

При подаче, либо освобождении автомобиля по требованию клиентов на парковке ЖД вокзала с заездом за шлагбаум взимается 50 руб. дополнительно к тарифу.

ПОЕЗДКА В /ИЗ АЭРОПОРТ «ТОЛМАЧЕВО» и прилегающие поселки (г. Обь, пос. Авиаторов, совхоз Толмачево) производится по фиксированным расценкам. При показаниях таксометра превышающих указанную ниже стоимость, расчет производится по таксометру плюс 50 рублей отдаленная подача. При подаче/освобождении автомобиля в частном секторе или в отдаленном районе взимается 50 руб. дополнительно к фиксированной оплате. 

Внимание, в случае не включения таксометра, клиент оплачивает проезд в размере минимальной стоимости поездки, либо по фиксированной расценке!
