Протокол №1
Расширенного заседания правления МЖСК « У озера»

г.Новосибирск                                                                                                                     30 ноября 2010 г.

       Присутствовали: члены правления Кооператива – 
        Акимов М.А. 
        Безбородов М.В. 
        Бобров А.Е. 
        Волков А.А.

        Елистратов А.А.

        Журавель Л.П. 
        Никитина Т.А.
     члены Кооператива – Аксенов В.И., Бочаров А.В., Милютин В.И., Стешин С.П., Сычева Т.И., директор УК «У озера» Кошке В.Э.

      Назначить председателем заседания – Журавель Л.П., секретарем заседания – Безбородова М.В.

Повестка заседания: 

1. Обсуждение ситуации с УК «У озера»

2. Обсуждение ситуации  о жизнеобеспечении строительной площадки.

3. Обсуждение направления финансовых поступлений на счета МЖСК «У озера».

Выступили: 

- по первому вопросу: Кошке В.Э. (директор УК «У озера») с пояснениями о серьезности ситуации и о подаче заявления об увольнении.

- по второму вопросу: Журавель Л.П. с разъяснениями по договорам подряда между ООО «СК-плюс» с ООО «Новой Альтернативой» и УК «У озера». Предложила все договорные обязательства привести в соответствие с законодательством и согласовывать с внешним управляющим ООО «Новая Альтернатива» Сысоевой О.Б.

- по третьему вопросу: Кошке В.Э. с предложением направить средства кооператива по договорам подряда в ООО «СК Плюс»; Бобров А.Е. предложил направить финансовые средства кооператива за УК «У озера» в ООО «СК плюс»; Акимов М.А. предложил направить финансы Кооператива для обеспечения поддержания  жизнеобеспечения на стройплощадке – оплата за газ, электроэнергию и в эксплуатирующие организации. Элистратов А.А. предложил поделить поступившие средства на счет Кооператива в пропорциях: 1/3 в ООО «СК-плюс», 1/3 на газ и электроэнергию, 1/3 – в УК «У озера» на начисление з/платы.

По предложенным вариантам распределения финансов членами правления Кооператива проведено голосование: 
1. Направить денежные средства  в размере 300 000(Триста тысяч) рублей в ООО «СК-плюс».
                        «за» - 1 чел. 

                        «против» - 5 чел.

                        «воздержался» - 1 чел.

2. Направить   денежные средства  в размере 300 000(Триста тысяч) рублей на оплату газа, электроэнергии и  погашения з/платы в УК «У озера».

                        «за» - 5чел. 

                        «против» - 1 чел.

                        «воздержался» - 1 чел.

Большинством голосов  принят второй вариант распределения финансов.
Решение принято: Направить средства Кооператива на оплату газа, электроэнергии и в УК «У озера» в счет погашения з/платы. 
Председатель заседания                                                                          Л.П.Журавель 

Секретарь заседания                                                                                М.В.Безбородов   
М/О Ярковского с/с                                                                  СНТ «Овражки»

  общее собрание членов садового общества СНТ «Овражки»

                                                              22.05.2010 г.

          Доклад о выявленных нарушениях   по уставу и закону  

 У меня есть важное сообщение для всех присутствующих садоводов на данном собрании. Но сначала немного истории:
 О ФИНАНСАХ:

        На общем собрании  была утверждена ревизионная комиссия в составе: Белова В.А. Савенко В.П, Журавель Л.П., где я была назначена председателем  Р.К.(выписка из протокола собрания, выписка о назначении председателя Р.К смотри тетрадь протоколов )  

      Вы все знаете, что документы по расходной части   в полном объеме, выдать нам,  было отказано. (Акты прилагаются)  НАМ  удалось  частично, кусочками увидеть картину о нарушениях в финансово-административной деятельности, но  не было возможности увидеть полной картины, куда были потрачены наши членские взносы?   Документы. попавшие мне в руки  о списании денежных средств, показывают, что деньги наши  списывались с нарушением закона.  Например:  15 т.р.выдано без росписи получателя   Акта по расходной  части РК не был составлен. А значит, расходная часть не проверена. Ошлаков и Бочкина не подчинились главному органу управления  решению общего собрания, тем самым,  нарушили  закон.

        Приходные ордера,  регистрация которых была отражена в приходной книге, была проверена мною с Беловым, где были выявлены, ордера  выписанные под одним номером по несколько штук исчезли в переписанной новой книге. Приходные ордера по данной книге регистрации посчитаны. Акт  по приходу составлен.  (Акт прилагается) Сумма поступления денежных средств составила …
      На общих собраниях неоднократно говорилось о проверке деятельности Председателя и Бухгалтера и о материальной ответственности за вверенные им денежные средства. Выносились предложения о независимой аудиторской проверке и письменные ходатайства садоводов о проверке, но Архипенко и Большакова  эти решения отвергали  под любым предлогом.  (письмо прилагается) Считаю отказы Архипеко, Большаковой и правления необоснованными.  А все так просто выдать документы на проверку РК по акту, которой ранее было отказано и вопрос  решен! Это делается во всем цивилизованном Мире, сдать по акту!
      Вновь избранная ревизионная комиссия проверила деятельность только со дня регистрации с 09. 07. 08г.
       Вопрос : Почему наши поступающие в кассу общества денежные средства были разделены до  и после оформления .  
      Уважаемый Ошлаков и Бочкина у вас было достаточно времени и возможности сдать на проверку все документы, но вы этого не сделали. Вы   находили  причину,  в моем присутствии сдавались документы. Да, в моем присутствии опечатывались документы, но это не говорит о том, что они проверены. Покажите нам всем акт сдачи документов  для проверки в РК вашей деятельности по расходной части. Что вы так боитесь! Вы себя бьете в грудь, что вы честные! Представьте  собранию акт проверки РК вашей деятельности!
      На основании выше изложенного пользуясь правом бывшего председателя РК и членом общества данные суммы  взятые в подотчет, вы  не отчитались, за эти денежные средства. Вы отвергаете закон и устав по которому вы же заставляете нас жить. Я намерена взыскать с вас и правления  эти суммы в судебном порядке.
  Смета утвержденная общим собранием на 2008-2009г  
      Далее, что касается моей финансовой отчетности, хочу напомнить. После незаконного моего отстранения от должности председателя  по требованию  отдельных лиц  мой  отчет был зачитан на общем собрании 20.06.09г.: 
1. О финансовой деятельности снятых с расчетного счета.
2. О  проделанной работе. И об организации работы по оформлению 8.35 га.
        Хочу отметить,  мой отчет по объёму  о проделанной работе потребовал дополнительные 15 мин, а не 5 минут за шесть месяцев работы. По решению собрания мною были сданы документы на проверку в РК по акту. Ревизионная комиссия проверила и подтвердила достоверность моей финансовой деятельности. И все документы денежных средств были приняты по акту РК. что и  требовалось доказать      Член  РК Колистратова  проверяющая  мои  финансовые документы нашла недочеты и написала замечания. Например:    нет акта на списание кузбаслака.  Акты на списание материальных ценностей (бумаги, дров, угля, ГСМ) в том числе и расчеты на  списание - обязанность бухгалтера. Вы    принесли документы  на частичное   списание моих денежных средств вместо бухгалтера. 
      У меня к вам вопрос:  почему вы не приняли пояснительную записку  к списанию денежных средств расходов на ГСМ?  
     Вопрос: Почему списали ГСМ Ошлакову?    Дале 
     Почему? Вы неудосужились проверить, что выполнено предписание пожарников
       Напрашивается вывод:  вы признали   проделанную работу частично,  т.е. работу Балканжеева Б.Н. по установке гидрантов, а кто это железо привез?  Ведь это оборудование я привозила на своей машине. Я не брала машину с водителем в аренду, я экономила на всем. Эксплуатировала свою автомашину  Далее организовывала привоз дров сторожу  чтобы он не разморозил систему отопления и т.д. Ведь смета была утверждена на общем собрании, и деньги были списаны за дрова дважды!
      Вопрос: Уважаемой Рев Комиссии . Почему вы списали не качественный уголь, привезенный Ошлаковым и потом высыпанный на дорогу? Почему вы не поставили в начет этот уголь Ошлакову.  Уважаемые садоводы я задаю правильные вопросы?.
 Далее я эксплуатировала  свою оргтехнику, свои минуты на телефоне, в конце концов превратила свою квартиру в офис для приема садоводов, тратила электричество, своё личное время. Посчитаем вместе- оформление и подготовка пакета документов на узаканивание  8.35 га -  Я предоставила чеки на картридж-730р, ГСМ – 2000 руб, сотовый телефон  300р Я провела два контроля, возила документы на 8,35 га, по городу и в Ярково Итого -  3030 руб. Неужели это не для общества? 10 лет из года в год мы говорили об  оформлении 8.35 га и нам обещали, нас заверяли, били в грудь, что мы работаем, под этим предлогом  списывались деньги. Напротив же Голубева В.Ф. за сфальсифицированный протокол №1 получила 9000 рублей,  которые ей выделило правление.  Выписка из протокола правления от ……

и работа, которой не было согласовано на общем собрании, а значит вам Валентина Федоровна надлежит полученные деньги взятые в подотчет сдать  в кассу. А ведь  председатель получал зарплату в полном объеме круглый год
  Уважаемая госпожа Калистратова Превзятое отношение к порученному делу не добрый попутчик. Вы проявили слабость, непринципиальность,  и я думаю,  давление со стороны членов правления в родственных отношениях, одной из  с которой  вы являетесь. Вам надо было отказаться от участия в работе ревизионной комиссии  И вы бы не нарушили закон и устав. П …..Закон для всех одинаков, а не для избранных! И все-таки. Я очень ценю ваш труд Уважаемая госпожа Калистратова!   Вам,  большое спасибо! Вы опровергли  и сняли с меня  обвинения по факту кражи 200 т руб. а  те замечания  исправимы. Суммы незначительные,  которые я намерена оспорить в суде.  Вы доказали что, Я в обществе не крала 200 тыс рублей в чем меня обвиняют в клеветнической анонимке!
      Далее указанные замечания  и некоторые недочеты  надо отнести не ко мне, а  к нашему бухгалтеру Большаковой И. В. которая, согласилась  работать бухгалтером  своих прямых обязанностей не выполняла и   заняла непонятную позицию! За моей спиной пока гоняла меня с претензиями и замечаниями,  по оформлению протокола и выписки из протокола собрания  от 29 ноября 2008г.   в которых сама ставит печать, затем отрицает  это и клевещет на меня, что я подделала печать. Далее  Большакова без моего разрешения  и даже не оповестив меня об этом снимает с расчетного счета с отстраненным,  от должности председателя Ошлаковым  деньги в сумме,,,,,, и отдает ему печать. Получив эту информацию, я срочно   по факсу в банк  отправила выписку из решения общего собрания об отстранении от занимаемой должности Ошлакова. При следующей попытке снять с расчетного счета в  банке в январе им было отказано в получении денег           

   Ранее  на собрании Большакова И.В.  доложила, что печать общества находиться у неё, она в декабре 2008г  сотрудничает со мной, дает в подотчет на хоз. нужды 500 рублей. Ставит печати в протоколах и в письмах составленные Малыгиной  для оформления 8.35 га. Делает замечания по протоколу и выписке, я иду их переписываю, а затем  она отказывает поставить печать.
      Первые экземпляры с печатями я сдала в налоговую. для  внесения изменения в едином  реестре. Никакой печати, я не подделывала. И это я докажу в суде! А за клевету вы в ответе.
     Далее  Большакова отказалась выполнять свои обязанности и сотрудничать со мной. В январе месяце после получения свидетельства , я  ей предложила внести её роспись в картотеку  банка, но она отказалась. Изучив протоколы собраний Большакова не была утверждена общим собранием на должность бухгалтера и  как следствие не могла  в банке   представлять интересы. от имени СНТ «Овражки» 
       Далее,  я её убедила, чтобы она начисляла  хотя бы сторожу налоги. Платежки на отчисления  налогов за 1 квартал передавала через дочь раз в месяц.
      Уважаемая бухгалтер Большакова Ирина Владимировна  вы живете в правовом Государстве, вы знаете  законы, вам надо было написать заявление об увольнении и указать причину отказа выполнения своих обязанностей. Я на ваше место нашла бы  в бюро занятости другого специалиста. Работа  выполнена  была бы  в полном Объеме. Я вас, видела всего раз у себя, когда вам подписывала квартальный отчет. За это вам оплачено месячная зарплата, затем я для вас снимаю с расчетного счета 7000 руб. на зарплату   в банке и по вашей вине мне РК сделала замечание, но вы даже и платежки перестали печатать после мартовского  несостоявшегося собрания . Эти деньги я взяла себе в подотчет и потратила на ГСМ..    В табеле учета рабочего времени за не выход на работу  у вас,  прогулы.  ВЫ  же в июне посмели написать заявление  в правление о выплате заработной платы за данный период. У вас прогулов 4 месяца. И еще в табеле учета рабочего времени за не выход без  уважительной причины в мае месяце кассиру Кобловой  А.А. тоже поставлены прогулы.   По закону вас надо было уволить по ст.81 пункт а) трудового кодекса. РФ,   И этот вопрос я хотела поставить на голосование общего собрания , имеете ли вы право нарушающую трудовую дисциплину и  по этическим соображениям быть бухгалтером и кассиром и  представлять интересы общества.  

Вы же  прогульщицы! 
     Данные мне полномочия общего  собрания  я,  продолжала  заниматься межеванием земельных участков и выполнять  решения предыдущих   собраний об оформлении  8.35 га. В декабре в соответствии с 28 законом я  дала задание геодезистам промерить все земельные участки  расположенных на 8,35 га. Чтобы ускорить оформление  оплатила работу по  замерам  участков, за людей которые не сдали  на межевание  свои деньги. Я об этом доложила в служебной записке Архипенко  и дала список должников, но до сих пор  со мной не рассчитались. Данные суммы я намерена взыскать в судебном порядке.
    Я собирала по крупицам информацию и документы для оформления 8.35 га.  Делала  все, чтобы успеть до отпусков в вышестоящих организациях , сдать документы. Только 24 марта  Ошлаков передал по акту копии документов необходимые для оформления.
  Далее  полученные от Ошлакова документы и изучив  их я выявила много нарушений ущемляющие права членов общества.

        Я начала их исправлять: восстанавливать сгоревшие Обуховские заявления о приеме в члены общества адресно- с указание улицы и номера участка. 
       Сфальсифицированный протокол №1 начала дополнять и составлять список учредителей на основании предоставленных документов. Сообщила  старшим улиц о перерегистрации членов общества. Сделала объявление  и повесила на доску  об этом, но доброжелатели  и противники по наведению порядка  сорвали объявления
      В январе месяце получив  свидетельство, я известила заказным письмом Ошлакова и «правление» об изменениях  в ЕГРН и о получении свидетельства. Отказав мне сдать печать и документы, в соответствии  с законадательством, я сделала новую печать.
И тут начинается самое интересное
.   Ошлаков пишет на меня заявление  в Верх-Тулинский отдел милиции.  О каких-то неправомерных действиях. Я пишу встречное заявление,  предоставив  полный пакет документов  о законности в моих действиях начальник отдела отказывает  Ошлакову в возбуждении уголовного дела за неимением состава преступления. Рекомендует собирать мне документы на Ошлакова  о незаконных его действиях,  и незаконном использовании печати в решении своих личных проблем будучи не имея никаких полномочий. 

    А  02 03 2009г  я написала в прокуратуру о том,  что Ошлаков  незаконно удерживает печать и учредительные документы. Ошлаков ввел в заблуждение пом. Прокурора сообщив ему о том, что будет проводится собрание 21 марта. что я всякая рассякая и Где я Ошлаков. буду избран вновь председателем .После посещения прокурора -  08.02. 09г. Большакова  организовывает у себя на дому якобы «правление». Где решались личные амбициозные планы по свержению Журавель Л.П. и в тяжелых мучительных трудах  создается клеветническая  анонимка, а   Ошлаков    незаконно выступает  от имени председателя и во всех  документах  ставит  свою роспись и заверяет  её украденной печатью общества.
О правлении:

     Изучив  все учредительные документы и протоколы собраний - правление на собрании от 04.04.08г. не избиралось и в протоколах срок полномочий  2005г. 2007г. не продлевалось и у вас уважаемые правленцы не было полномочий представлять интересы садоводов и тем,  более принимать какие – то решения. Следовательно:  льготы которыми вы пользовались по закону аннулированы, а в связи с этим у вас образовалась задолженность по оплате за земельные участки в размере 4 соток. А у садовода Ошлаковой , Мазурок Е.В., Костяркина Сергея, которые   числились старшими улиц с 2003 года  образовались задолженности  за весь период их фиктивной деятельности. И еще один   факт  льготы получали они, а росписи ставили их жены, мужья и мамы.
 Ваши незаконные полномочия на  льготы, если вы не погасите в течении 3- дней задолженность за этот период и не предоставите мне лично квитанции об оплате, я это сделаю в судебном порядке.

   Тоже лже правление собирает 23 мая проводит правление  о назначении собрания на 30 мая 2009года  на 15-00, но приходит в 11-00 и срывает запланированное законным председателем собрание, срывает собрание, устраивает переворот, люди уходят кворума нет при голосовании. Было решено, чтобы все члены общества поставили росписи лично за кого проголосует. Это должны сделать были Ряженова, Кулагина, но этого не сделали 
Опять сфальсифицировав протокол Ошлаков идет на преступление и ставит печать потерявшую юридическую силу. Вносятся изменения в ЕГРН. 

      На этот беспредел, я закрыла глаза и подчиняюсь вновь испеченной власти, если бы не обстоятельства свидетелями которыми вы все стали. Публичные унижения,  оскорбления, клевета в мой адрес, незаконные требования,  без почвенные разборки,   необоснованные  обвинения во всех грехах, не желание признать мою положительную работу, найти компромисс, золотую середину не желание исполнять свои прямые обязанности  все это вас, привело в зал суда. Вы, только вы, за все в ответе.
   Господин Архипенко спасибо вам, за ваши действия, которыми вы  достали не только меня, но всех членов общества. 

   Теперь обещанное сообщение:

    Хочу всех садоводов поставить в известность:
1.  Я, подала  исковое заявление в суд на Общество так, требует закон, ответчиком которого является Архипенко и правление. Выставленные иски за вынужденные прогулы будут оплачивать данные господа  прошло одно заседание.
2.   Я,  подала исковое заявление  в суд об отмене сфальсифицированного протокола №1, на основании которого, нас с вами лишили быть учредителями и быть собственниками долевой совместной собственности   прошло одно заседание
3. Федеральный суд 04.05.2010 вынес положительное  решение  в мою пользу  и выдал мне определение,  и направил материалы в отдел дознания на доследование  для    возбуждения  уголовного  дела  по факту клеветы. Я вам всем обещаю, что не один клеветник,  не останется без наказания.   
4. Я намерена  в судебном порядке взыскать  денежные средства  взятые в подотчет и списанные деньги незаконно Бочкиной и Ошлаковым  за  не предоставление   документов  в полном объеме на проверку РК  Далее все льготы полученные незаконно старшими улиц и поощрения будут взысканы в судебном порядке 

5. До тех пор пока вы не произведете со мной взаиморасчет за потраченные мною личные  денежные средства за работу и сделанные документы и предоставившие вам по акту, где я, информировала  вас в служебной записке  никаких  оплат   не будет Так как я оплатила  за свой участок  вперед, а за электроэнергию  тоже.
6. Я намерена   привлечь Архипенко  и членов правления за публичные оскорбления в мой адрес к уголовной ответственности. 

  Уважаемые садоводы нас много,  у каждого своя точка зрения и своё мнение.  Закон один для всех.  Архипенко на суде выглядел неприглядно, он перевел все проблемы на Ошлакова, человека который выдвигал его  в председатели,  нарушая закон и фальсифицируя протокол, на заседании суда по трудовым спорам выглядел смешно, « Да я не знал, я сейчас исправлю и при вас подпишу и при вас вручу  трудовое соглашение Любовь Павловне.  На суде Архипенко признал мои трудовые отношения с СНТ  «Овражки»  и будет нести личную ответственность за неисполнение своих прямых обязанностей вместе с членами правления.
