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Введение 
Актуальность работы определяется тем, что как фактическое исчерпание возможностей современной модели развития российской экономики, так и запущенное правящими кругами США и ряда западно-европейских государств резкое обострение политических, а затем и экономических отношений с Россией обусловливают необходимость переосмысления накопленного опыта, тенденций и перспектив хозяйственного взаимодействия нашей страны с зарубежными партнерами. Российско-финляндское экономическое сотрудничество в данном контексте заслуживает особого внимания в силу ряда причин. К их числу следует отнести длительную и весьма ценную историю этого сотрудничества, его масштабы, чрезвычайно высокую волатильность, наконец, тот факт, что долгое время оно занимало и для Финляндии, и для Советского Союза во многом уникальную нишу во всей совокупности внешнеэкономических связей каждого из этих государств. 
Россия и Финляндия являются давними партнерами в политической области и других важных сферах общественной жизни. После вступления Финляндии в Европейский союз российско-финляндские отношения необходимо рассматривать, не как взаимодействие двух стран с разными социально- политическими системами, как это было во времена СССР, и не как сотрудничество между двумя соседними странами с общей границей, а как сотрудничество между Российской Федерацией и страной – членом Европейского союза. Кроме того, необходимо подчеркнуть, что Финляндия является государством наиболее ориентированным на развитие конструктивного и позитивного сотрудничества Европейского союза с нашей страной. Для России, ее северный сосед, имеет особое значение во многих европейских интеграционных процессах. Активизация взаимодействия России и Финляндии, использование опыта, накопленного нашим северным партнером, а также имеющихся у него результатов и моделей развития позволяют эффективно решать общие проблемы. Все это способствует интеграции России в общеевропейское пространство во всех его основных измерениях, и помогает активно развивать связи нашей страны и Европейского союза по различным направлениям. Сегодня всестороннее сотрудничество с Финляндией является важным компонентом российской внешней политики. В новой концепция внешней политики Российской Федерации определены основные ее приоритеты, где в частности подчеркивается уделение внимания регионам и странам, где у России особые интересы.
Принимая во внимание вызовы нового качества, обусловленные факторами как политического, так и экономического характера, на фоне продолжающихся сложных процессов в национальных экономиках, России и Финляндии требуется поиск новых точек роста и соприкосновения стратегических интересов. Уровень взаимопроникновения национальных экономик остаётся весьма высоким и сейчас, что выражается в ведущих местах в страновом распределении во внешней торговле товарами и услугами, в количестве совместных проектов, объёме и качестве инвестиций, развитии научно-технологического сотрудничества. 

Нормативно-правовой базой исследования являются важнейшие международные и внутригосударственные документы, такие как: Федеральный закон Российской Федерации от 8 декабря 2003 г. N 164-ФЗ "Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности"
;
Закон Финляндской Республики о регулировании внешней торговли, а также о некоторых мерах контроля и защиты в ряде случаев;
Соглашение              между Правительством Российской Федерации и Правительством Финляндской Республики о торговле и экономическом сотрудничестве от 20 января 1992 г;
А так же Генеральное Соглашение по Тарифам и Торговле, Таможенный кодекс Таможенного союза
; Соглашение о создании Европейского сообщества, в частности, статья 133 «Общая торговая политика»
Проблемой развития внешнеэкономических связей России и Финляндии занимались отечественные и зарубежные учёные, среди которых следует особо отметить Шлямина Валерия Александровича, Александрова Алексея Александровича и другие. 
Полезными оказались и научные исследования, осуществленные в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Следует выделить публикации, посвященные изучению соотношения внутренней и внешней политики, экономики, объективных и субъективных факторов развития двух стран: труды отечественных ученых и специалистов в области международных политических, экономических, финансовых отношений: А.И. Бельчука, А.С. Булатова, В.В. Громыко, З.М. Окрут, В.В. Журкина, Н.Н. Ливенцева, Н.П. Шмелева, А.Н. Захарова, А.В. Торкунова. Особо следует отметить труды представителей петербургской школы: К.К. Худолея, Д.А Ланко., И.Н. Барыгина, В.А. Ачкасова, В.А. Ачкасовой, Г.И. Грибановой Н.Г. Заславской, Н.И. Барышникова, В.Н.Барышникова, Н.М. Межевича, а также финских ученых и специалистов в области международных экономических и финансовых отношений: К. Дж. Дельмана, Й. Роутти, П. Юля-Анттила, В. Кайтила, Х. Коски, Л. Лейола, П. Тихонен, П. Песонен, О. Риихинен.
Правовая основа отношений России и Финляндии нашла отражение в книге Калиниченко П.А. «Европейский Союз: право и отношения с Россией
».
Монографическое исследование Калиниченко П.А. посвящено актуальной проблеме в условиях современных тенденций усиления международной интеграции и участию России в этих процессах, связанной с правовым регулированием отношений между Россией и Европейским Союзом. Впервые в отечественной научной литературе по европейскому праву эта проблема исследована как комплексный юридический процесс, результатом которого является создание прочной двусторонней базы для развития партнерских отношений между нашей страной и объединением 27 европейских государств, которым является Европейский Союз.

Отношения между Россией и Европейским Союзом всегда имели сложный и многогранный характер. Их правовое регулирование является уникальным процессом с точки зрения теории и практики и представляет несомненный интерес для исследователей.

Развитие взаимоотношений между Россией и ЕС имеет существенное значение для самих сторон, а равно и для всего европейского региона в целом. Россия и ЕС – сегодня важнейшие торговые партнеры европейского региона. Однако характер и динамика этих двусторонних отношений сегодня – это не только вопрос экономической сферы, от стабильности отношений между Россией и Европейским Союзом сегодня зависит состояние европейской безопасности в целом.

В этой связи правовые достижения в отношениях между Россией и Европейским Союзом представляют не только теоретический интерес для специалистов в области международного и европейского права, но и имеют практическое значение в качестве уникального «позитивного багажа», направленного на дальнейшее развитие и углубление интеграции в Европе.

Таким образом, исследование в области правового регулирования отношений между Россией и ЕС является в высшей степени актуальной задачей как для российской науки международного и европейского права, так и для решения практических проблем, возникающих в ходе внешнеполитической деятельности российского государства. Именно такой теоретически и практически актуальной теме посвящена монография.

В представленной книге проведен уникальный сравнительно-правовой анализ положений права ЕС, международного права и российского права. Результаты такого анализа позволяют по-новому взглянуть на правовое регулирование отношений между Россией и ЕС как на систему, соединяющую нормы нескольких правовых систем.

Книга по своему содержанию написана на стыке международного, европейского и конституционного права. Такова специфика регулирования отношений между Россией и ЕС, предопределенная наднациональной природой Европейского Союза. С одной стороны, приходится говорить о международно-правовых категориях билатеральных соглашений и признаков международной организации в деятельности ЕС, с другой – вести речь о специфике принципов и источников права Европейского Союза, о беспрецедентном воплощении интеграционных начал Европы в ее правовых достижениях – acquis communautaire. Наконец, анализируя отношения между Россией и ЕС, невозможно не коснуться категорий конституционного права – общих ценностей, как основ конституционного строя Союза, положений Конституции России, открывающих широкие возможности для партнерства и участия России в интеграционных объединениях, для европеизации российской правовой системы и российской правовой культуры.

Положения и выводы монографического исследования основаны на чрезвычайно широкой нормативной и теоретической базе, включающей более 300 источников права и иных официальных документов международного характера, а равно актов России, ЕС, аналогичное количество монографий и других научных трудов российских и зарубежных ученых.

В книге в полной мере учтены новеллы, включенные в право ЕС Лиссабонским договором 2007 г. (в силе с 1 декабря 2009 г.), сформулированы новые теоретические определения и концепции, сделаны практические предложения. В этой связи монография Калиниченко П.А. может рассматриваться как ценный вклад в формирование научной концепции интеграционного права, которая в настоящее время представляется все более необходимой в свете глобализации и других современных тенденций развития человечества. В работе Калиниченко П.А. делаются важные выводы, которые могут способствовать совершенствованию правового регулирования отношений между Россией и ЕС в свете подготовки Нового базового соглашения между ними.


«Европейский Союз: право и отношения с Россией» является, без сомнений, одной из лучших книг, написанных Калиниченко П.А. на эту тему. По смыслу, содержанию и качеству работа абсолютно европейского уровня в самом лучшем смысле этого слова.

По мнению автора, одна из трудностей предпринятой работы состоит почти в отсутствии обобщающих исследований по данной теме. И это вполне объяснимо: динамичные процессы во взаимоотношениях между Финляндией и Россией на нынешней стадии исторического развития развиваются гораздо быстрее, чем складывается необходимая основа для их адекватного теоретического осмысления и комплексного научного анализа.
Цель работы: изучить и проанализировать состояние и проблемы развития внешнеэкономических связей России и Финляндии. 
Для достижения поставленной цели исследования необходимо было

решить следующие задачи:
Рассмотреть основные этапы и направления, нормативно-правовые и организационные основы формирования двусторонних отношений России и Финляндии.
Проанализировать экономический потенциал России и Финляндии и место этих стран в мировой экономике.
Описать характер и структуру внешнеторгового оборота между Россией  и Финляндией, основные направления сотрудничества
региональное и приграничное экономическое сотрудничество.
Обосновать проблемы и перспективы развития внешнеторговых связей между Россией и Финляндией.
Объектом выпускной квалификационной работы являются  двусторонние внешнеэкономические связи между Россией и Финляндией.

Предметом исследования являются состояние и проблемы развития внешнеэкономических связей России и Финляндии.
В выпускной квалификационной работе использовались общенаучные методы (анализа, синтеза, описания, объяснения, сравнения) и методы, применяемые в исследовании международных отношений (контент-анализа, инвент-анализа, фактологический). Проведен анализ международных и внутренних документов, актов, заявлений российских и зарубежных государственных деятелей. В качестве методологического ориентира были использованы идеи, содержащиеся в трудах представителей отечественной и зарубежной политологии.
I Особенности формирования внешнеэкономических связей России и Финляндии.
1.1. Основные этапы и направления формирования двусторонних отношений России и Финляндии.
Приложения
� Федеральный закон от 8 декабря 2003 г. N 164-ФЗ "Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности" // Интернет-ресурс: http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?base=LAW&n=155072&req=doc


�Приложение к Договору о Таможенном кодексе Таможенного союза, принятому Решением Межгосударственного Совета ЕврАзЭС на уровне глав государств от 27.11.2009 N 17 // Интернет-ресурс: http://www.consultant.ru/popular/custom_eaes/


� Калиниченко П.А. «Европейский Союз: право и отношения с Россией». – М.: Норма: ИН ФРА-М, 2012





