ЗАПРОС

проведения проверки правильности исчисления платы за отопление (в исполнение части 31д «Правил предоставления коммунальных услуг…» ПП 354).

Уважаемая Светлана Анатольевна,

в исполнение части 31д «Правил …» проведите, пожалуйста, проверку 
– правильности исчисления предъявленных мне к уплате в 2015г. размеров платы за отопление; 
– правильности исчисления непонятно как начисленной отопительной задолженности за этот период;

– правильности произведённого, наконец, перерасчёта начисленной за весь 2015 г. отопительной оплаты (полную арифметику исчисления переплаты 1136,35 р.);
– правильности начисления помесячной отопительной оплаты в 2016 г. (полную арифметику исчисления величины 879,18 р.)  

 и по результатам проверки подготовьте, пожалуйста, к выдаче мне документы, содержащие правильно начисленные платежи. Выдаваемый(е) документ(ы) заверьте, пожалуйста,  подписью руководителя и печатью ООО «УК «Строймонтаж».


В материалах проверки по данному запросу будут, надеюсь, чётко представлены формулы нормативных документов, использованные для исчисления размеров платы за отопление и, соответственно, определившие начисленную задолженность. Проверка усложнена тем, что ООО «УК «Строймонтаж», её персонал не захотели применять для означенных начислений формулу 3 ПП 354 в её подлинном виде, а значит в её подлинном смысле и предназначении. Вообще не применяли какую бы то ни было формулу ПП 307 или ПП 354. 
Не применяли их формулы по их сути. 
Никакая формула никакого ПП не обязывает исполнителя и не даёт ему права начисление платы за жилое помещение ставить в зависимость от того, как начислена и получена или нет плата за расход тепла на нежилые помещения. Исчисление платы должно было производиться без вычитания из общего расхода тепла расхода его нежилыми помещениями. Такое деяние не предусмотрено никакой формулой ни ПП 307, ни ПП 354. Достаточно было в вышеназванную формулу 3 ввести данные платёжного документа за соответствующий месяц, и компьютерный калькулятор дал бы точный ответ. Конечно, если не подменять ухищрительно Sоб на суммарную площадь только жилых помещений. На каком правовом основании это делалось? И делается и по сейчас таким же вычурным применением формул 307-го?? Каким нормативным документом дано право на такое деяние исполнителю комуслуги?
          Зачем исчислялось, к примеру за январь, так: 65,575*1059,64*42,7/2586,8?=1147р.?, а не так: 65,575*1059,64*42,7/(2586,8+632,1)=921,76р.? В  мае управкомпания решила возвратить часть излишне начисленной и оплаченной  мною январской суммы (1147-921,76=225,24р.) и насчитала на возврат всего 103,31р. из 225-ти излишне выплаченных. Теперь я жду вразумительного разъяснения, почему только 103,31? Сомневаюсь, что таковое получу. Что из того, что кто-то, где-то, как-то, не умея соблюсти условие пропорциональности площадям расходов тепла, приходящихся на помещения, насчитал на все жилые помещения дома какие-то 59,6693Гкал? Что должно было следовать из этих 59,6693? Уж никак не деление на жилые помещения! Таковое не позволяет исполнителю комуслуг ни один нормативный документ! И прежде всего потому, что таковое чревато злоупотреблениями.
С такой же подменой произведены начисления помесячных оплат 2015 г. и  2016 г. по ПП 307.


Сделайте начисления по формулам 7 и 8 ПП 307 , не производя непредусмотренных формулами вычитаний, не производя подмены Sд на суммарную площадь жилых помещений, и всё станет на свои места. И будет правомерно.

НикитинАП   

31. Исполнитель обязан:
д) производить непосредственно при обращении потребителя проверку правильности исчисления предъявленного потребителю к уплате размера платы за коммунальные услуги, задолженности или переплаты потребителя за коммунальные услуги, правильности начисления потребителю неустоек (штрафов, пеней) и немедленно по результатам проверки выдавать потребителю документы, содержащие правильно начисленные платежи. Выдаваемые потребителю документы по его просьбе должны быть заверены подписью руководителя и печатью исполнителя; 


Надеюсь, хотя бы по величинам переплаты 1136,35 р. и ежемесячных выплат 879,18 р. будет выполнен установленный Правительством РФ срок выполнения запроса. Т.е., послав электронной почтой сегодня, я получу ответ электронной почтой, если не сегодня, то завтра.
НикитинАП
