ДОЛГОВЕЧНОСТЬ, КАК СТЕПЕНЬ ИНЕРТНОСТИ

Красивое название. Поэтично, но главное, верно отражает философскую сущность камня… Тут автору безусловный респект!

Возраст гранитных валунов  «разбросанных» по поверхности земли – несколько миллионов лет и при этом следов разрушения на них не заметно. Гранит и базальт инертны к атмосфере Земли. Почему же валуны, подвергаясь воздействию солнца, ветра, дождя и перепадов температур, сохраняют свою структуру и внешний вид?

Да потому, что нет нужды ежегодно измерять ничтожно малое разрушение дикорастущ…ээ..диковаляющихся каменюк. При этом любому, имеющему среднее образование, известно (из курса физики за 6-й класс), что «О наличии или отсутствии явления мы вправе судить только в той степени, в которой мы это явление способны обнаружить и измерить».

  Так возникает вопрос долговечности, как степени инертности.

Если рассматривать долговечность  БЕТОНА  с позиций инертности, то его слабым местом   можно считать  цементный камень  или цементную пасту.

Гидратация цемента не происходит полностью. В бетоне присутствует свободная известь  и другие активные окислы, которые, в свою очередь, могут соединяться с водными растворами,  аэрозолями и газами атмосферы, снижая долговечность бетона. Через поры в бетон попадает вода и другие агрессивные растворы.

Интересно, с каких это пор вода стала не веществом, а уже заведомо раствором, да еще и агрессивным? 

Проведя аналогию с геологическими процессами выветривания, для повышения долговечности бетона необходимо нейтрализовать его активность к атмосфере и изменить структуру пор и капилляров.

Структуру пор и капилляров в застывшем бетоне???

В настоящее время процесс изготовления бетона можно считать завершённым, если последним звеном будет нейтрализация  активных окислов, исправление («залечивание») микродефектов цементного камня и упрочнение поверхности износа.

 Для защиты железобетонных конструкций в мировой практике широко используются пропиточные материалы на минеральной основе. 

Да, используются. Но вовсе не только на минеральной. Возникает вопрос, а с какой целью автором сделан акцент именно на материалах на минеральной основе?

Эти материалы называются силеры.

Бетон, обработанный силером, приобретает не только повышенную плотность, 

Оч-ч-чень интересно! И насколько же повышается плотность бетона? Это в пересчете на кубический миллиметр поверхности изделия или на всю массу..ээ..ну, например, железобетонного фундаментного блока? Для возврата в реальность полезно в блок не пальчиком потыкать («Ух, ты, а ведь не проминается, каменюка эдакая! Фу, какая бяка пыльная!»), а чиста массу чиста ломом чиста покантовать попробовать во всём её чиста объёме, чтоб понять, какова она, эта самая чиста плотность! 

водонепроницаемость, но становится пассивным, более нейтральным, инертным к агрессивным газам и жидкостям.

Бетон, оказывается, стал не менее подвержен воздействию, а стал нейтральнее и инертнее к агрессивным газам и жидкостям! Ну, просто верх политкорректности! Агрессивные газы и жидкости пролили на свежепропитанную поверхность святого великомученика Бетона слёзы умиления такой миротворческой миссией! 

Обработка бетона менеральным силером (пропиткой)  придаёт ему свойства природного камня, продлевая эксплуатационный срок конструкций.

  Пропитка  наносится один раз на весь срок службы бетона: на готовую бетонную поверхность сразу после бетонирования  

Вот тут хотелось бы уточнения, что вот прямо по свежепроштыкованной или виброуложенной поверхности? Вероятно, это чтоб в первую очередь утечку влаги в период гидратации снизить? А каков расход пропитки будет в этом случае?

или после цикла твердения. Проникая глубоко в поры бетона, она укрепляет не только верхний слой, а толщину бетона до 50 – 70мм.

Укрепить толщину до такого размера это конечно круто!  А какова же была величина  толщины бетона до проникновения пропитки в поры?

 При контакте пропитки с бетоном происходят физико-химические реакции. Образуется гель, который, расширяясь в объёме, выталкивает накопившиеся образования из пор и трещин бетона. 

А чем, простите, образованы эти самые образования? Активными окислами из четвёртого абзаца? И в какую сторону их выталкивает гель, если учесть, что ведется пропитка поверхности изделия, т.е. ведется снаружи слоя материала (бетона)? Может всё-таки не ВЫталкивает, а ЗАталкивает (типа шоб поглубже)?

Образующийся гель « цементирует» (в кавычках!) микротрещины и капилляры. 

Вот бы людям стоматологи зубки «цементировали» гелем, ну например малиновым желе… Первый, кто «поблагодарил» бы за это, так это сам тов. Кариес. 

Микротрещины (размер до 0,6мм), которые есть в бетоне, могут «залечиваться» (в кавычках!), зарастая  кристаллами, 

Кристаллами ЧЕГО???

образующимися в ходе физико-химических реакций. 

Реакций чего? Или чего с чем? Силеры в исходном состоянии вообще-то есть полимер с растворителем. Растворитель улетучивается, полимер полимеризуется. Откуда кристаллы (жидкие?), когда литература по силерам говорит о плёнках?

В порах и капиллярах образуется прочная  микрокристаллическая структура. Поверхность бетона приобретает водоотталкивающие свойства, но сам бетон при этом не теряет способности «дышать» (в кавычках!). Наружный слой бетона, обработанного силером, работает, как полупроницаемая мембрана: пары воды уходят из бетона, а вода в него не проникает – в результате чего, влажность понижается.

Странно у вас как-то бетон дышит, только «на выдох». Это уже скорее не дышит, а вульгарно плюётся. Но как всё-таки политкорректно сказано! Если на остановке кто-то плюнет, то теперь оказывается это не хулиганство, это он «дыхнул в кавычках».

И потом, зачем путать паропроницаемость («пары воды уходят из бетона») с совсем иным понятием («вода в него не проникает»)???

Кристаллы не создают напряжения в бетоне, поскольку, расширение  ограничено объёмом пор. 

Потрясающе! Вот только вопрос возникает, почему тогда кристаллы воды (замерзшей, разумеется, в результате физических реакций) при том, что их «расширение  ограничено объёмом пор», напряжения как раз таки создают, да еще какие! Разрушающие бетон! Может нам пояснят, «где тут собака порылась»?

Силер, пропитка, после полимеризации становится неотъемлемой частью самого бетона.

Бетон, обработанный пропиткой (силером), приобретает три уровня защиты: 

1.  Поверхность бетона отталкивает воду.

2. В порах бетона образуются кристаллы, уплотняющие бетон.

А может всё-таки устраняющие пористость подвергнутой пропитке поверхности изделия из бетона?Или снова рассмотрим вопрос чиста плотностей?Или рассматриваются бетоны на двухкомпонентном вяжущем с двухстадийным вызреванием? Сперва костяк на цементике, а следом бетонный микрокаркасик еще полимерчиком увяжем?А что!? По понятию бетон как бетон, вяжущие плюс заполнители!?

3. Вся структура бетона «цементируется» (в кавычках!) прочным, водостойким гелем.

Помнится одна восходящая звезда новосибирской журналистики, Дарья З., была так воодушевлена одной своей «журналистско-филологической творческой находкой», что в статье, посвященной приближению года Петуха, повторяла на все лады «этот Петух-фанфарон» едва ли не каждый второй абзац... Звучат фанфары, «Виват, Дарья!!!» (
Сколько лет прошло с года Петуха-то? 

Так вот цементацию «гелем в кавычках» тож будет крайне сложно забыть!  ( ( (  

По результатам исследований, бетон, обработанный пропиткой, значительно улучшает свои свойства: повышается твёрдость поверхности на 30 – 50% (а по данным ЛенЗНИЭПа – на 86%); 

Интересно, а уважаемый ЛенЗНИЭП в предоставленных на исследование образцах бетона хоть одну пару кавычек обнаружить сумел? А изменение в застывшем бетоне структуры пор и капилляров зафиксировал?А кристаллы в порах обнаружил?А какие?

Это я не то, что бы стебусь, я наоборот, творчески развиваю мысль о том, что творцы прогресса давненько обещали нам телевизоры не просто размером со стену, а попросту стены-телевизоры!  

А что, была стена бетонная, но мы купили телевизионную пропитку для бетона, пропитали стену, в порах образовались жидкие кристаллы, и у нас появилась вполне такая жидкокристаллическибетонная панель! Да еще и дышащая! Главное условие эксплуатации – никаких сквозняков, а то если такую панель продует, то она та-а-а-ак чихнёт, что из зрителя протеиновая пропитка противоположной стены получится! ( 

бетон не пылит; водонепроницаемость бетона увеличивается на 2 - 4 ступени.

Отличная стойкость к воздействию органических кислот, жиров, нефтепродуктов.

Защищает арматуру, стальную фибру от коррозии путём создания защитного слоя бетона. Обработка железобетона приводит к постепенному снижению уровня влаги в изделии до 4 -7%, что останавливает процесс коррозии.

Повышает прочность на сжатие и растяжение в поверхностном слое  50 – 80мм на 20%

Значительно снижает образование усадочных трещин и коробление бетона (подъём краёв бетона). 
И на том благодарим-с!

