                                                  Мурашёв Олег

                       Путешествия по волшебной планете Инглэнд.
                                         Сказка для взрослых и детей.

                                                           Посвящается моей ненаглядной дочке Дашеньке, 
                                                                          которая своим рождением ещё раз доказала, что 
                                                                          мир значительно богаче и разнообразнее, 
                                                                          чем наши представления о нём
   Эта книжка – самый невероятный учебник, который когда-либо тебе встречался. Потому что на самом деле это интересная волшебная сказка – фэнтези. Её герои живут на загадочной планете Инглэнд, попасть на которую ой как не просто! Но тебе достаточно всего лишь начать читать эту сказку – и произойдёт удивительное: ты сможешь переместиться в этот далёкий таинственный мир. 

  Эта книга для тех, кто хочет быстро и навсегда подружиться с английским языком. Она предназначена для детей и взрослых. Это идеальная книга для семейного чтения. Потому что родители не только помогут своим детям понять жизнь на планете Инглэнд, но и сами вспомнят многое из того, что изучали в школе, институте или на курсах и приведут эти знания в стройную систему.

     В конце книги расположена Новая таблица неправильных глаголов планеты Инглэнд – абсолютно новый подход к их изучению. Кроме перевода каждой формы она содержит и другие новшества, которые позволяют понять суть английского глагола – основы языка. 

     Использование ярких образов вместо привычных скучных терминов, отсутствие правил и интересный волшебный сюжет превращают эту небольшую книгу в «народный учебник», понятный и доступный каждому, кто желает измениться сам и таким образом улучшить этот мир. 

                              История появления этой книги.
      Эта книга необычна во всём, включая историю её появления. Всё, что изложено в ней, не является моей выдумкой. Я всегда внимательно прислушивался к фантазиям своих учеников, побуждая их к творчеству и сочинительству. То, что не дано увидеть или понять, всегда можно дополнить при помощи воображения.   
      Когда – то я дал себе слово написать такую книгу, после прочтения которой любой человек смог бы понять, как устроен английский язык. К тому времени уже была открыта планета Инглэнд, но знаний о ней было слишком мало. Более 15 лет продолжалась работа по сбору и обработке информации об этой таинственной планете. 
    Постепенно складывалась стройная картинка, стали ясными характеры основных персонажей и другие важные детали. Когда я рассказывал о планете разным людям (взрослым и детям) они спрашивали меня: нет ли книги, чтобы прочитать все эти «сказки» об английском? 

     И вот однажды это случилось! Был собран материал для первой книги, в которой рассказано о глаголах. И – самое главное – размещена новая таблица неправильных глаголов. Я начал её подготовку, будучи ещё студентом, когда увидел вопиющие противоречия традиционных таблиц. Тогда у меня просто мелькнула мысль: а что, если создать и потом издать для всех новую таблицу? 

     Несколько раз пробовал это сделать, но получалось неинтересно и очень «научно». Надеюсь, что эта попытка удалась! Потому что в основе книги лежат истории, проверенные на очень большом уже количестве людей во время групповых и индивидуальных занятий, а также и их иллюстрации. 

    Самое удивительное, что издана эта книжка также на «народные деньги». Пользуясь случаем, хочу ещё раз сказать спасибо всем спонсорам, благодаря которым всё получилось! Надеюсь на вашу поддержку и в дальнейшем, поскольку запланирован выпуск ещё шести книг. Они будут содержать продолжение рассказа о путешествии по волшебной планете Инглэнд. 

    Семь томов, собранные вместе, позволят любому русскоязычному человеку абсолютно понять, как устроен мир английского зыка. Семь томов сказок и волшебных историй, которые читаются на одном дыхании! Конечно, в них содержатся и новые таблицы, схемы и даже небольшие словарики. Но я постарался даже их сделать более «человеческими». 
      Итак, вперёд, к новым открытиям, друзья мои! В Новый мир, где вы не просто читатели, но со-творцы и со-чинители. Я буду рад каждому вашему отзыву или истории, картинке, которые вы пришлёте мне. Лучшие из них будут опубликованы в следующих книгах, а также в Интернете.
                                                                      Искренне Ваш,

                                                                              Великий Волшебник.

Предисловие

    Эта история написана мною, Великим Волшебником, после невероятного путешествия на планету Инглэнд. Всё, что я увидел и запомнил во время своего приключения, подробно описано в этой увлекательной книжке. 
    Однажды, начав изучать язык планеты Инглэнд, я с удивлением ознакомился с таблицей неправильных глаголов, которая располагалась в конце Инглэндского словаря. Само это словосочетание – «неправильные глаголы» - насторожило и напугало. Создалось впечатление, что это какие-то опасные и не очень важные глаголы, поскольку они неправильные, да к тому же их не так уж и много (в том списке в словаре их было чуть более 100 штук).
     Как настоящий исследователь, я решил выяснить для себя: а что же тогда такое «правильный» английский глагол? В голове всплывали образы хороших мальчиков и девочек, дружно и с улыбками на лицах идущих за воспитательницей в зубоврачебный кабинет. 
   Но понять различие между правильным и неправильным глаголом мне так и не удалось. Хотя я очень старался и даже узнал, что почти все глаголы планеты Инглэнд - правильные! Со многими я уже был знаком, так же как и ты, наверное, мой читатель: play – играть, want - хотеть, invite – приглашать, и многие другие. 
    Однажды я познакомился с Учителем. Ох, как я обрадовался, ведь учителя знают всё! Но и он не смог помочь мне разобраться с этими правильными и неправильными. Более того, у меня появились новые вопросы, когда Учитель вдруг сказал мне, что любой инглэндский глагол имеет три формы! Ну, с первой формой более-менее понятно. Эту форму легко найти в словаре. Поэтому её можно смело называть «словарная». Это я как-то ещё смог запомнить. Например: ask, want, play, invite – это всё первые (словарные) формы глаголов.
    Хотя в некоторых словарях и учебниках первая форма обозначена почему-то по-другому: to ask, to want, to play, to invite. И потом ещё сказано, что первая форма английского глагола – это инфинитив. Я вообще с детства боюсь непонятного. Оно влезает тёмной массой в наши окна по ночам и пугает странными звуками. Можно, конечно, заткнуть уши и даже спрятаться под одеяло, но ужасное привидение по имени «инфинитив» всё равно найдёт тебя рано или поздно. 
    Свою первую встречу с Инфинитивом я запомню надолго. Он пришёл ко мне поздно ночью, точнее – влетел через форточку, уронил стул в комнате, а потом сдёрнул с меня одеяло! Я пытался возмутиться, что уже поздно и что мне совсем не хочется с ним знакомиться. В ответ Инфинитив страшно рассердился и сказал: 
  - Какой ужас! Ты меня не уважаешь, поэтому я покидаю тебя и больше никогда не вернусь!
    Я тогда очень обрадовался, что злое привидение покидает меня. Но впоследствии оказалось, что без Инфинитива жить невозможно, поэтому моя жизнь превратилась в кошмар! Я попросил Учителя помочь мне вернуть его, но и Учитель, оказывается, не знал, где живёт Инфинитив. 
     Продолжая знакомиться с правильными Инглэндскими глаголами, я узнал, что его вторая форма выглядит точно так же, как и третья! Вот это да! А как же тогда их отличить?  
     В итоге у меня накопилось слишком много вопросов без ответов. Поэтому я принял твёрдое решение самому отправиться на планету Инглэнд, чтобы разобраться со всеми её многочисленными загадками и найти Инфинитив. 
        Глава первая. Начало путешествия. Прибытие на планету Инглэнд. Загадочная непроходимая преграда.
     Конечно, это было не так просто – долететь до планеты, на которой ещё никто не бывал. Не буду рассказывать обо всех трудностях путешествия, скажу лишь только, что мне пришлось построить совершенно новый вид транспорта, основанный на простом принципе. Помнишь, как противные мальчишки в школе плевались через трубочку? Я подумал, что если построить огромную «трубочку» и дунуть в неё чрезвычайно сильно, то я смог бы преодолеть земное притяжение и долететь до планеты Инглэнд быстро и недорого. После постройки этого сооружения я позвал всех своих друзей, которые были  большими проказниками в школе, и рассказал им о своём плане. 
       И хотя многим из них моя затея показалась странной, они согласились вспомнить свои школьные привычки и совместно дунуть в огромную трубку, чтобы отправить меня на таинственную планету. Я оделся потеплее, взял в запас большой баллон с земным воздухом, еды и питья, уселся в удобное кресло и потом, благодаря усилиям моих друзей, улетел в Космос. Кто-то скажет, что это невероятно и неправдоподобно, но чего только не случается в жизни, дорогие мои читатели! 
        Больше всего я боялся пролететь мимо планеты Инглэнд, потому что ускорение было просто чудовищным! Проскочил Луну, Венеру, Марс и другие крупные и мелкие космические объекты. Наконец, впереди заблистала прекрасная планета, которая и была целью моего путешествия. При помощи парашюта новой конструкции, специально разработанного для меня, совершил удачную посадку и с удивлением обнаружил, что эта планета очень похожа на нашу Землю. И главное – воздух и вода были пригодными для жизни человека!  
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       Особенно порадовали местные фрукты. Мне больше всего понравился эн эпл, похожий на наше яблоко по виду и вкусу. Также отменными на вкус оказались э плам – слива, э пиэ – груша. Исследовав местный лес, я обнаружил в нём многие деревья, которые произрастали также и на Земле: э бёч – берёза, э э пайн – сосна…
      Словом, никаких особенных неудобств на планете Инглэнд я не испытывал. Но странным и удивительным было то, что я не встретил пока ни одного живого существа, похожего на человека. Зато в огромном количестве попадались разнообразные животные, птицы и насекомые, по виду очень похожие на земных: э кэт – кот, э дог – собака, э флай – муха… Ясно было, что кто-то тут живёт, но кто именно – было непонятно.       

      Много дней я провёл на планете, путешествуя по ней, пока не обнаружил огромную стену. Высота её была такой большой, что даже примерно определить её не представлялось возможным. Думаю, что несколько километров или даже более того! Я никогда ничего подобного на нашей планете не встречал, поэтому решил исследовать это грандиозное сооружение. 

     Но сколько я ни бился, какие только приёмы не попробовал – ничего не получалось. Было понятно, что стена не только чрезвычайно высокая, но и необыкновенно длинная! Я прошёл вдоль неё несколько дней в надежде найти хоть какое-то отверстие или хотя бы щель. Но всё было напрасно! Всё та же идеально ровная поверхность. Удивительно, что даже поцарапать стену или отколоть от неё кусочек тоже не удавалось! 
       Глава вторая. Встреча с котом по имени Виш. Невидимые духи-вёрбы. Авторитет по имени Get.     
    Я был в отчаянии: уже прошло несколько недель моего путешествия, а я так и не открыл пока ни одной тайны планеты Инглэнд. Более того – их только ещё прибавилось! Но вдруг в один прекрасный день я встретил вполне «нашего» кота. Он был облезлым, худым и наглым – именно поэтому было понятно, что это наш кот, а не местный. Он подошёл ко мне во время ужина и промурлыкал: 
    - Угостишь?

    - Ну, присаживайся, - я даже не очень удивился, что коты разговаривают, поскольку насмотрелся уже на всевозможные чудеса во время путешествия.

    - Меня зовут Виш, -  и с этими словами кот протянул мне свою лапку. 
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    - Василий Петрович, - буркнул я в ответ первое, что пришло в голову. 

    - Ух ты! – удивился Виш. - Моего папу тоже звали Василий! Ты не из наших будешь? 

   -  Нет, я обычный человек. 

   - Да знаю я, знаю, – кот с неимоверной скоростью доедал мой ужин. Затем вдруг посмотрел на меня пристально и спросил: «Путешественник? Исследователь?» 

    - Да! – с вызовом ответил я. - С планеты Русландия. 
   -  Не может быть! – Виш вскочил на ноги и сделал изумлённые глаза. – Многое уже тут понял, да? – и котяра ухмыльнулся, как будто издеваясь надо мной. 

    - Нет. Только всё больше запутываюсь! Какая-то планета хитрая и загадочная. Наверное, придётся возвращаться не солоно хлебавши.

   - Ладно, соотечественник, не расстраивайся, - Виш вдруг стал серьёзным, - я помогу тебе. Вот уже несколько лет я путешествую в космосе и потому знаю про эту планету почти всё. 
     Было забавно слушать, как облезлый четвероногий рассуждал о великих тайнах и собирался учить меня. Но что делать? Иногда приходится слушать даже кота! Виш рассказал мне массу интересного про планету Инглэнд. И - самое главное – раскрыл многие её тайны. Я не буду пересказывать всё, что услышал от Виша. Но самое интересное о планете и глаголах попробую донести. 

       Итак, история планеты Инглэнд такова. Когда-то на ней жили тысячи глаголов, которые называются вёрб. Выяснилось, что вёрбы – невидимые! Вот почему, оказывается, я не мог встретить их во время своего путешествия. Они похожи на бестелесных духов. Всё мы знаем, что они существуют, но редко кто их видел. 
    Среди всех вёрбов есть один самый главный – авторитет по имени Гэт (Get). Он совсем не злой и никого не заставляет работать на себя. Более того – если вдруг кто-то из вёрбов просит подменить его – Get с удовольствием соглашается. Например, вёрб Give (отдавать) очень часто просил поработать вместо него. Вот и получилось, что  give me = get me  (дай мне). 
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    Да и многие другие вёрбы постепенно «сдались» этому доброму авторитету по имени Get и отдали ему многие свои значения: 
     wake up  = get up (вставай, просыпайся)
     come in = get in ( заходи)
     I am tired = I get tired ( я устал)
   Этот  авторитет Get  сыграл затем главную роль в появлении неправильных глаголов, поэтому я рассказываю о нём так подробно. 
      Глава третья.  Великая непроходимая Стена. Король Дид. Знакомство со страной воспоминаний. 
   Так вот: эти невидимые вёрбы-глаголы весело и беззаботно, как летние бабочки, летали по всей планете Инглэнд и встречались с Великим Героем по имени I (Ай). Вся планета была населена этими прекрасными парами: I ask, I work, I want… Именно их встреча – и есть главная цель и смысл жизни на этой загадочной планете. 
    Но однажды злой король по имени Will (Вилл) решил разделить планету непроходимой стеной. О том, как и почему он это сделал – я расскажу в другой раз. Но главное, что теперь все вёрбы – глаголы и Герой по имени I оказались на Стене, с которой уже невозможно сойти. Теперь – то мне понятно, почему я так и не смог пробраться через стену – она непроходимая!
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   Конечно, вёрбы-духи могли легко пролететь сквозь неё, но им не хотелось этого делать. Ведь герой I (Ай) жил на стене. Жизнь здесь была очень насыщенной и интересной, но главная проблема заключалась в том, что на Стене не было воспоминаний! 
     Никто не сможет прожить без воспоминаний. Ведь иногда каждый из нас что-то хочет вспомнить и вернуться в прошлое. Поэтому I постоянно стремился в страну воспоминаний, где в скором времени появился король по имени Дид (Did). Он не был ни злым, ни добрым. Хотя со временем характер его испортился, и он частенько ворчал на своих подданных.
     Есть ещё и другая важная причина, по которой мы все стремимся в королевство Did. Дело в том, что на Великой Стене нет теней. Может быть, кто-то скажет, что ничего страшного в этом нет. Но попробуйте прожить хотя бы день без собственной тени! Это не так просто, скажу я вам! 

   Ах, как легко теперь I мог попасть в мир воспоминаний! Ему стоило лишь произнести волшебное слово-пароль «Did», и его тень легко перемещалась в Царство теней. А там её уже поджидали духи-вёрбы, которые, как ты помнишь, запросто перелетают через Стену. 
 I did ask (я спрашивал),
 I did work (я работал),
 I did want (я хотел). 
     Но каждый раз, когда ты называешь его имя, он должен работать. А так как Did уже немолодой король, то он очень, очень устал! Ему так хотелось подольше поспать по утрам или посмотреть футбол по телевизору! 
     А вместо этого  ему приходится соединять I и духи-вёрбы: 
I did ask (я спрашивал), 
I did work (я работал), 
I did want (я хотел). 
    Кроме I в его страну повадились и другие жители Великой стены: He, She, It, They, We, You. Они тоже встречались с вёрбами, ведь именно в этой встрече и есть смысл жизни на планете Инглэнд. И опять Did’у приходилось не спать и не есть, а организовывать эти встречи:    
  He did ask (он спрашивал), 
  She did work (она работала), 
  We did want (мы хотели).
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      На самом-то деле Did не был против таких встреч в его тёмном царстве. Более того – ему очень нравилось, что его королевство становится таким популярным. Did даже построил прекрасный город под названием Yesterday (вчера), который затем стал столицей королевства воспоминаний. I очень любил посещать этот чудесный город, потому что в нём не было проблем. 

     Кроме столицы, Did создал и другие города и посёлки:  the day before yesterday (позавчера),  5 minutes ago (5 минут назад), last week (на прошлой неделе). Перечислить все названия просто невозможно! Попасть в них очень легко – нужно лишь вспомнить о чём-то. Я сам, например, очень люблю вспоминать приятные моменты, сидя с друзьями за кружкой горячего чая с клубничным вареньем. 
Всего в первой книге – 23 главы.
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