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ЗАЯВЛЕНИЕ


Я, Иванова И.И. являюсь законным представителем (матерью) ребенка Ивановой Ирины, проходящей обучение в школе №  во втором «а» классе.


Мне стало известно Ваше требование посетить участкового врача с целью прохождения рентгенологического обследования в результате моего письменного отказа от постановки моему ребенку очередной пробы Манту. 

Обращаю Ваше внимание на то, что данное требование незаконно и необоснованно и противоречит действующему законодательству.


Так, ст. 7 ФЗ № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» предусмотрено, что противотуберкулезная помощь оказывается несовершеннолетним в возрасте до четырнадцати лет с согласия их законных представителей.

В свою очередь, согласно ст. 1 указанного закона противотуберкулезная помощь – это совокупность социальных, медицинских, санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, направленных на выявление, обследование и лечение, в том числе обязательные обследование и лечение, диспансерное наблюдение и реабилитацию больных туберкулезом и проводимых в стационаре и (или) амбулаторно в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Таким образом, рентгенологическое обследование, на которое был направлен мой ребенок в связи с моим отказом от постановки ей пробы Манту, на ряду с самой пробой Манту, является формой противотуберкулезной помощи, которая, в соответствии с вышеуказанной ст. ФЗ № 77-ФЗ проводится добровольно и с согласия родителей несовершеннолетних детей.

Напоминаю Вам, что действующим законодательством не предусмотрено никаких последствий отказа от вакцинации и постановки пробы Манту, в том числе и ограничение посещения образовательного учреждения. В данном случае, Постановление Минздрава РФ от 22 апреля 2003 г. № 62 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил сп 3.1.1295-03», рекомендующим не допускать не привитых детей в детский коллектив является подзаконным рекомендательным нормативно-правовым актом, ко всему прочему противоречащему ряду федеральных законов РФ, таких как ФЗ №122-ФЗ «Об образовании», ФЗ №157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней». Кроме этого, действующим законодательством не предусмотрены и дополнительные осмотры специалистами непривитых детей, и сдача дополнительных анализов, и прохождение дополнительных процедур. 
В связи с тем, что у моего ребенка отсутствует симптоматика туберкулеза: отсутствует повышенная температура, кашель, недомогание, потливость, не снижен аппетит, вес, нет атипичной бледности, не увеличены лимфатические узлы, анализ крови и мочи на ноябрь прошлого года в норме, считаю, что «профилактическое» облучение ребенка рентгеновскими лучами, может принести ему только вред. 

Все вышесказанное является причиной моего отказа от прохождения моим ребенком – Ивановой Ириной – рентгенологического обследования.

Надеюсь на Ваше понимание.

Иванова И.И.
22.01.2010г.
