Волшебная таблица неправильных глаголов планеты Инглэнд с переводом каждой формы, транскрипцией, примерами и увлекательными пояснениями.

  Эта история написана мною, Великим Волшебником, после невероятного путешествия на планету Инглэнд. Всё, что я увидел и запомнил во время своего приключения, подробно описано в этой увлекательной книжке. 

  Однажды, начав изучать язык планеты Инглэнд, я с удивлением ознакомился с таблицей неправильных глаголов, которая располагалась в конце Инглэндского словаря. Само это словосочетание – «неправильные глаголы» - насторожило и напугало. Создалось впечатление, что это какие-то опасные и не очень важные глаголы, поскольку они «неправильные», да к тому же их не так уж и много (в том списке в словаре их было чуть более 100 штук)…

  Как настоящий исследователь, я решил выяснить для себя: а что же тогда такое «правильный» английский глагол? В голове всплывали образы хороших мальчиков и девочек, дружно и с улыбками на лицах идущих за воспитательницей в зубоврачебный кабинет…

  Однажды я познакомился с Учителем. Ох как я обрадовался, ведь учителя знают всё! Он объяснил, что правильный глагол имеет окончание  - ed. Но на вопрос, как же оно появилось – он мне не ответил. Более того, у меня появились новые вопросы, когда Учитель вдруг сказал мне, что инглэндский глагол имеет три формы!..  

  Сколько не пытал я Учителя, он так и не смог объяснить, в чём различие между второй и третьей формой. Ведь они выглядят абсолютно одинаково! Поэтому я принял твёрдое решение самому отправиться на планету Инглэнд, чтобы разобраться со всеми её многочисленными загадками … 

  Конечно, это было не так просто – долететь до планеты, на которой ещё никто не бывал. Не буду рассказывать обо всех трудностях путешествия, скажу лишь только, что мне пришлось построить совершенно новый вид транспорта, основанный на простом принципе. Помнишь, как противные мальчишки в школе плевались через трубочку? Я подумал, что если построить огромную «трубочку» и дунуть в неё чрезвычайно сильно, то я смог бы преодолеть земное притяжение и долететь до планеты Инглэнд быстро и недорого. После постройки этого сооружения я позвал всех своих друзей, которые были  большими проказниками в школе, и рассказал им о своём плане. 

  И хотя многим из них моя затея показалась странной, они согласились вспомнить свои школьные привычки и совместно дунуть в огромную трубку, чтобы отправить меня на таинственную планету. Я оделся потеплее, взял в запас большой баллон с земным воздухом, еды и питья, уселся в удобное кресло и потом, благодаря усилиям моих друзей, улетел в Космос. Кто-то скажет, что это невероятно и неправдоподобно, но чего только не случается в жизни, дорогие мои читатели! 

  Больше всего я боялся пролететь мимо планеты Инглэнд, потому что ускорение было просто чудовищным! Проскочил Луну, Венеру, Марс и другие крупные и мелкие космические объекты. Наконец, впереди заблистала прекрасная планета, которая и была целью моего путешествия. При помощи парашюта новой конструкции, специально разработанного для меня, совершил удачную посадку и с удивлением обнаружил, что эта планета очень похожа на нашу Землю. И главное – воздух и вода были пригодными для жизни человека!  

  Особенно порадовали местные фрукты. Мне больше всего понравился эн эпл, похожий на наше яблоко по виду и вкусу. Также отменными на вкус оказались э плам – слива, э пиэ – груша. Исследовав местный лес, я обнаружил в нём многие деревья, которые произрастали также и на Земле… 

  Словом, никаких особенных неудобств на планете Инглэнд я не испытывал. Но странным и удивительным было то, что я не встретил пока ни одного существа, похожего на человека. Зато в огромном количестве попадались разнообразные животные, птицы и насекомые, по виду очень похожие на земных: э кэт – кот, э дог – собака, э флай – муха, Ясно было, что кто-то тут живёт, но кто именно – было непонятно.  

  Много дней я провёл на планете, путешествуя по ней, пока не обнаружил огромную стену. Высота её была такой большой, что даже примерно определить её не представлялось возможным. Думаю, что несколько километров или даже более того! Я никогда ничего подобного на нашей планете не встречал, поэтому решил исследовать это грандиозное сооружение. 

  Но сколько я ни бился, какие только приёмы не попробовал – ничего не получалось. Было понятно, что стена не только чрезвычайно высокая, но и необыкновенно длинная! Я прошёл вдоль неё несколько дней в надежде найти хоть какое-то отверстие или хотя бы щель. Но всё было напрасно! Всё та же идеально ровная поверхность. Удивительно, что даже поцарапать стену или отколоть от неё кусочек тоже не удавалось! 

  Я был в отчаянии: уже прошло несколько недель моего путешествия, а я так и не открыл пока ни одной тайны планеты Инглэнд. Более того – их только ещё прибавилось! Но вдруг в один прекрасный день я встретил вполне «нашего» кота. Он был облезлым, худым и наглым – именно поэтому было понятно, что это наш кот, а не местный. Он подошёл ко мне во время ужина и промурлыкал: 

   - Угостишь?

  - Ну, присаживайся. – Я даже не очень удивился, что коты разговаривают, поскольку насмотрелся уже много различных чудес во время путешествия.

  - Меня зовут Виш, - и с этими словами кот протянул мне свою лапку. 

  - Василий Петрович, - буркнул я в ответ первое, что пришло в голову. 

  - Ух ты! – удивился Виш, - Моего папу тоже звали Василий! Ты не из наших будешь? 

  -  Нет, я обычный человек. 

  -  Да знаю я, знаю. – Кот с неимоверной скоростью доедал мой ужин. Затем вдруг посмотрел на меня пристально и спросил: Путешественник? Исследователь? 

  - Да! – С вызовом ответил я.- Я с планеты Русландия. 

  -  Не может быть! – Виш вскочил на ноги и сделал изумлённые глаза. – Многое уже тут понял, да? – и котяра ухмыльнулся, как будто издеваясь надо мной. 

  - Нет. Только всё больше запутываюсь! Какая-то планета хитрая и загадочная. Наверное, придётся возвращаться не солоно хлебавши.

  - Ладно, соотечественник, не расстраивайся, - Виш вдруг стал серьёзным, - я помогу тебе. Вот уже несколько лет я путешествую в космосе и потому знаю про каждую планету всё. 

  Было забавно слушать, как облезлый четвероногий рассуждал о великих тайнах и собирался учить меня. Но что делать? Иногда приходится слушать даже кота! Виш рассказал мне массу интересного про планету Инглэнд. И - самое главное – раскрыл многие её тайны. Я не буду пересказывать всё, что услышал от Виша. Но самое интересное о планете и глаголах попробую донести. 

  Итак, история появления окончания - ed такова. Когда-то на планете Инглэнд жили тысячи глаголов. Глагол на планете называют вёрб. Выяснилось, что вёрбы – невидимые! Вот почему, оказывается, я не мог встретить их во время своего путешествия. Они похожи на бестелесных духов. Всё мы знаем, что они существуют, но редко кто их видел. 

  Среди всех вёрбов есть один самый главный – авторитет по имени Get. Он не был злым и никого не заставлял работать на себя. Более того – если вдруг кто-то из вёрбов просил подменить его – Get с удовольствием соглашался. Например, вёрб Give(давать, отдавать) очень часто просил поработать вместо него. Вот и получилось, что  give me = get me (дай мне). 

  Да и многие другие вёрбы постепенно «сдались» Get и отдали многие свои значения ему: 

  Wake up  = get up (вставай, просыпайся)

  Come in = get in ( заходи)

  I am tired = I get tired ( яустал), ит.д. 

  Этот  авторитет Get  сыграл затем главную роль в появлении неправильных глаголов, поэтому я рассказываю о нём так подробно. 

  Так вот: эти вёрбы-глаголы весело и беззаботно, как летние бабочки, летали по всей планете и встречались с Великим Героем по имени I (Ай). Вся планета была населена этими прекрасными парами: I (Герой)  ask (вёрб), I work, I want, и т.д. 

  Но однажды злой король по имени Will (Вилл) решил разделить планету непроходимой стеной. О том, как и почему он это сделал – я расскажу в другой раз. Но главное, что теперь все вёрбы – глаголы и Герой по имени I оказались на Стене, с которой уже невозможно сойти. Теперь – то мне понятно, почему я так и не смог пробраться через стену – она непроходимая! Конечно, вёрбы-духи могли легко пролететь сквозь неё, но им не хотелось этого делать. Ведь герой I (Ай) жил на стене. Жизнь здесь была очень насыщенной и интересной, но главная проблемы заключалась в том, что на Стене не было воспоминаний! 

  Никто не сможет прожить без воспоминаний. Ведь иногда каждый из нас что-то хочет вспомнить и вернуться в прошлое. Поэтому Iпостоянно стремился в страну воспоминаний, где в скором времени появился король по имени Дид (Did). Он не был ни злым, ни добрым. Хотя со временем характер его испортился, и он частенько ворчал на своих подданных. 

  Ах как легко теперь Iмог попасть в мир воспоминаний, стоило лишь произнести волшебное слово-пароль «Did». А там его уже поджидали духи-вёрбы, которые, как ты помнишь, запросто могли перелетать через стену.

I did ask (яспрашивал), I did work (яработал), I did want (яхотел). 

  На самом-то деле Did не был против таких встреч в его тёмном царстве, но каждый раз, когда Ай называл его имя, он не мог уснуть. А так как Did  был уже немолодым королём, то он очень, очень устал! Ему так хотелось поспать и посмотреть футбол по телевизору! 

  Ещё Did  очень любил ходить в лес по грибы. Однажды, после очередного такого похода, он обнаружил, что его любимые кеды испачканы какой-то тёмной краской. Did попытался отмыть её, но не тут-то было! Краска как будто навсегда въелась в кеды и не хотела оттираться. Бедный старый король мучился несколько дней, пока ему в голову не пришла замечательная идея… 

  Сколько себя помнил Did, у него был талисман. Выглядел он очень просто –ed (иди). Зачем и откуда он взялся – никто ему не рассказывал. Но Did надеялся, что рано или поздно тайна талисмана раскроется. В те дни, когда он пытался оттереть несмываемую краску с любимой обуви, его вдруг осенило: а что, если использовать этот талисман как печать? Обмакнуть его в несмываемую краску, затем приложить к любому предмету, и потом все увидят, кто тут главный! 

  После нескольких часов поиска Did обнаружил таинственную ягоду, обладающую невероятно стойким, несмываемым соком. Именно на неё он нечаянно наступил во время прогулки по лесу и навсегда испачкал свои любимые кеды. Несколько дней Did с величайшей осторожностью заготавливал сок этой ягоды, готовясь к грандиозной работе. Вначале он решил попробовать на деревьях и домах. Сколько бы потом удивлённые дворники не пытались стереть этот символ – ed -  у них ничего не получалось! 

  Тогда Did начал ставить свою печать куда попало: на дорогу, автобусы и трамваи, магазины и кафе и даже на кошек и собак… Вскоре всё его тёмное царство наполнилось предметами с изображением этих двух символов. Некоторые похитрее смекнули и даже создали партию под названием «ИДИ!» Ведь совсем не нужно было тратиться на рекламу. Через некоторое время появились многочисленные предприятия «ИДИ». 

  Король Didликовал, ведь теперь все видели его знак и понимали, кто в этом царстве король! Но одно огорчало его: духи-вёрбы пока ещё не носили его символ. Они даже не обращали внимания на короля и носились со Стены в Царство Воспоминаний и обратно безо всяких затруднений. Проблема заключалась в том, что у духов-вёрбов не было тела, поэтому Did не мог поставить свою печать. Её просто некуда было поставить!

  Всё изменилось после того, как Didобъявил научный конкурс на разработку новой несмываемой краски, которую можно было бы наносить даже на невидимые предметы. Тому, кто создал бы такую волшебную жидкость, Didпообещал должность Главного министра и целый сундук золота! Но он и представить себе не мог, что сразу трое учёных создадут такую краску. Вот их имена: два брата Was (Воз), Were (Вё) и их друг Had (Хэд). Эта троица придумала уникальный состав, который Did опробовал вначале на воздухе в своём замке и даже на ветре! Удивительное дело – всё сработало! 

  Вот так, нежданно-негаданно, Didполучил трёх министров-помощников: Was, Were и Had. Они договорились о том, что вместе начнут ловить невидимых вёрбов и ставить на них несмываемые печати. Did придумал коварный план: он подошёл к Великой Стене и начал громко кричать, призывая к себе вёрбов: Иди! Иди! Иди! Ты, наверное знаешь, что примерно так на нашем, русландском языке будет звучать этот символ «ed».

  Конечно, духам-вёрбам было приятно слышать, что сам король Did приглашает их в своё царство. Никто из них не заподозрил никакого подвоха… Никто, кроме самого авторитетного вёрба по имени Get. 

  - Что-то здесь не так, братцы! Мы ведь и так запросто летаем в королевство воспоминаний, чтобы встретиться с нашим любимым героем I. И нам не нужно никакого приглашения. Чего это там Didразорался: «Иди! Иди!»

   - Да ладно, Get, он нас просто уважает и хочет лично рассказать об этом, - сопротивлялись вёрбы. 

  В конце концов они решили устроить голосование, чтобы выяснить, как же поступить. Большинство духов - вёрбов решило принять приглашение Короля из Тёмного Царства (так сами вёрбы часто называли Царство Воспоминаний). Но за несколько дней до похода подозрительный и осторожный Getуговорил небольшую группу со-товарищей хоть как-то предохраниться. 

  Некоторые из них достали из старых запылённых сундуков железные каски времён Первой и Второй мировой войн и водрузили себе на голову. Но таких было мало, очень мало. Вот некоторые из них: Let, Cut, Put, Fit, Cost, Split и другие. Всего около 20.

  Другие – непонятно почему, но скорее всего под воздействием рекламы, обмазались жидкостью от загара. Их было уже побольше: Buy, Think, Lose, Fight, Bring, Build, Catch и так далее. Таких примерно 70.

  Наконец, вёрбы из последней группы вообще легкомысленно накинули на себя то, что было: кто платочек, кто кепку или панамку, а кто-то даже натянул на себя купальник! Очевидно, думали, что собрались на отдых на море. В группе этой собралось 50 -60 вёрбов. 

  И вот в назначенный день и назначенный час вся великая армия духов-вёрбов планеты Инглэнд перешла со Стены, чтобы встретиться с королём по имени Did. Он, хитро улыбаясь, окружённый новыми министрами, просил каждого вёрба назвать своё имя. И когда тот, ничего не подозревая, делал это, Did незамедлительно ставил на него свою несмываемую печать. 

  Какой ужас! Ведь теперь вместо play получился  played,  вместо help -  helped, вместо ask -  asked… В таком виде невозможно было вернуться на Стену! Вёрбы не сразу осознали это. Сотни тысяч вёрбов с новым именем бросились к Стене, но она оказалась для них непреодолимой! Когда они поняли, как жестоко Did обманул их и обрёк на вечное скитание в царстве Воспоминаний, то начали по привычке искать глагол  Get, который всегда всех выручал. Но даже Get вначале ничем не мог помочь этим несчастным с противным хвостом ed. 

  Did ликовал, потому что он мог наконец-то выспаться! Ему не нужно было, как раньше, вставать между героем по имени I и вёрбом. Вместо I did play появиласьпара I played. Вместо  I did ask – I asked, I did want – I wanted… Did отдыхал, а вместо него работали его новые рабы – вёрбы, носящие его символ! Теперь он мог сколько угодно валяться на диване и смотреть свой любимый футбол и иногда даже играть в компьютерные игры.

  Правда, когда к нему в гости приходил великий всепланетный Отрицатель Not (Нот), то  Did должен был лично его встречать. Старый король был страшно недоволен этим, но ничего не мог поделать! Not не любил шуток, так что  Did, кряхтя, поднимался с дивана и занимал своё привычное место:  I did not play (не играл), I did not ask (не спрашивал), I did not want (не хотел)…  

  Со временем  эта неразлучная парочка did not превратилось в didn’t:

  I did not play   =  I didn’t play

  I did not ask  =  I didpln’t ask

  I did not want = I didn’t want

  Ещё Did не любил очень любопытных грамотных героев. Потому что они норовили начинать свои вопросы с его имени: 

   Did you play? (ты играл?)  

   Did you ask?  (ты спрашивал?)

   Did you want? ( ты хотел?)

  Эти умники не давали ему возможности заниматься любимыми делами. Тогда он придумал очень хитрый ход (как обычно!).  Did убедил героев, что можно задавать вопросы без использования его имени, а просто вопросительной интонацией: 

  вместо Did you play?  =  You played? 

  Did you ask?  =  You asked?

  Did you want? =  You wanted?

  Это было так удобно, что очень многие герои, попадая в Царство Воспоминаний, именно таким образом всё чаще начали задавать вопросы. И Didопять мог ходить в лес за грибами и ягодами, смотреть телек часами или просто валяться на своём любимом диване. 

  Но самая главная его проблема - те вёрбы, которые предохранились при переходе со Стены и так и не приняли окончание ed– символ могущества хитрого короля. Сколько он ни пытался поставить печать на них – ничего не получалось. Те, которые были в каске, так и остались при своём имени – Let, Cut, Put, Fit, Cost, Split…

  Те же, которые воспользовались кремами и одеждой, несколько видоизменились под воздействием волшебной краски, но тоже не приняли ed.

  Fight – Fought, Bring – Brought, Lose – Lost, Run – Ran, Know – Knew…

Вот именно эти вёрбы, которые не приняли окончание ed, Дид и назвал «неправильными». То есть они неправильные с точки зрения короля Тёмного Царства, поскольку только они не носят символ его могущества.
