0 руб за перевод 

Bank2T.ru (0 руб через ИБ; смс; Москва, Санкт-Петербург, Краснодар, Новороссийск) 

БФА (0 руб через ИБ; смс или кпк; 500 тысяч в сутки; подав заявление в офисе, можно увеличить лимит до любой суммы на срок до 10 дней; операционный день до 16:00; Санкт-Петербург, Москва) 

Первобанк (0 руб через ИБ; требуется Электрон - 200 руб на два года; смс; Самара, Москва, Санкт-Петербург, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Тарко-Сале, Оренбург, Ульяновск, Ярославль, Челябинская Область, Пермь, Рязань, Нижний Новгород, Уфа, Екатеринбург, Воронеж) 

Московский Кредитный Банк (0 руб через ИБ; обслуживание пакета услуг "Онлайн" - 960 руб/год; для зарплатных клиентов пакета услуг "Корпоративный клиент" - 576 руб/год; смс или кпк; операционный день до 19.00, в пятницу и предпраздничные дни до 18.00; суточный лимит на перевод устанавливается в отделениях, на суммы выше 600 тыс руб только с указания управляющего отделением; при зачислении на счет возможна комиссия, комиссии не будет при переводах от физиков на карт-счета в размере не более 3 млн в месяц или при переводах на счета срочных пополняемых вкладов; Москва и область) 

Первый Республиканский Банк (0 руб через ИБ или отделение со Счета, Вклада, открытых в Операционном офисе "Ярославль" на свои счета, открытые в других кредитных организация; кпк; для переводов более 50 тысяч в сутки или более 150 тысяч в месяц требуется ЭЦП на e-token - 1500 руб; Ярославль) 

Банк Санкт-Петербург (0 руб через ИБ; 500 тысяч в сутки; смс; Санкт-Петербург и область, Москва, Калининград, Нижний Новгород) 

Инбанк (0 руб через ИБ до 15.02.2013; после ожидается ликвидация Интернет-банка, клиентам рекомендуется переехать в Банк24.ру; смс или кпк; ЭЦП генерируется на флешке клиента; операционный день до 20:00 для Москвы и до 22:30 для Урала; двойной перевод ТКС-Инбанк-ТКС в течение дня; Москва, Екатеринбург, Магнитогорск, Челябинск) 

Юниаструм Банк (0 руб через ИБ; 300 тысяч в сутки; смс; больше 20 городов) 

Кредит Европа Банк (0 руб через ИБ до 28.02.2013; после 0.3%, мин 25 руб, макс 200 руб; 300 тысяч в сутки; смс; больше 20 городов) 

Русский стандарт (0 руб через ИБ для карты "Аэрофлот"; 0 руб через ИБ до 30.06.2013 для карт "БвК", "Транспортная", "Почтовая", "МТС Дебетовая"; после 10 руб, если в очередной раз не продлят акцию; 150 тысяч в сутки вне зависимости от числа карт; смс; 1%, мин 25 руб, макс 250 руб через отделение для карт "БвК", без ограничений по сумме; больше 20 городов или карта "Почтовая" через Почту России) 

Тинькофф Кредитные Системы (0 руб через ИБ или колл-центр/имейл; требуется вклад от 30000 руб (за исключением Москвы и области, Санкт-Петербурга и области на почте можно открыть вклад от 10000 руб), иначе 99 руб в месяц за карту при наличии на СКС средств на дату списания комиссии; смс; 800 тысяч в сутки + раз в месяц до конца суток лимит можно поднять до 2 млн; через колл-центр/имейл переводы на свои счета в других банках без ограничений; больше 100 городов, в прочих регионах через Почту России) 

Траст (0 руб через ИБ до 31.01.13; после 0.5%, мин 10 руб, макс 200 руб; 100 тысяч руб за операцию, 200 тысяч руб в день, 600 тысяч руб в месяц; смс или кпк; больше 20 городов) 

Транспортный (0 руб через ИБ - 5 переводов в месяц, общая сумма которых не превышает 100 тысяч руб, 25 руб - начиная с шестого перевода или при превышении суммы в 100 тысяч рублей; требуется пакет услуг на 2 года - 750 руб; одноразовых кодов нет; Москва, Екатеринбург, Смоленск, Белгород) 

Московский Кредитный Банк (0 руб через ИБ; обслуживание пакета услуг "Онлайн" - 960 руб/год; для зарплатных клиентов пакета услуг "Корпоративный клиент" - 576 руб/год; смс или кпк; операционный день до 19.00, в пятницу и предпраздничные дни до 18.00; суточный лимит на перевод устанавливается в отделениях, на суммы выше 600 тыс руб только с указания управляющего отделением; Москва и область) 

Ситибанк (0 руб через ИБ; требуется среднемесячный остаток на счете от 150 тысяч руб или необходимо быть зарплатным клиентом, иначе 250 руб в месяц; смс; Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Екатеринбург, Нижний Новгород, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Казань, Самара, Тольятти, Уфа, Краснодар) 

СБ Банк (0 руб через ИБ; требуется вклад на сумму от 250 тысяч руб или быть держателем в банке карт American Express или VISA Platinum; иначе 0,15%, мин 15 руб, макс 200 руб; смс или кпк; + ЭЦП; Москва и область, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Нижний Новгород) 

НОМОС-Банк (0 руб через ИБ - 2 перевода в месяц; требуется остаток на счетах на последний календарный день предыдущего месяца не менее 200 тыс руб или остаток на счетах не менее 100 тыс руб + объем операций оплаты по картам не менее 7 тыс руб/месяц, иначе 300 руб в месяц; существуют пакеты услуг, включающие 3 и 4 бесплатных перевода, подробности см. на сайте; прочие переводы 0,5%, мин 20 руб, макс 500 руб; 500 тысяч в сутки; для переводов более 50 тысяч в сутки требуется криптокалькулятор - 500 рублей; смс или криптокалькулятор; больше 20 городов) 

АлтайЭнергоБанк (0 руб через ИБ; 5% !!! за перевод на общую сумму от 200 тысяч рублей в день, поступивших на счет безналичным путем и находящихся на счете менее пяти рабочих дней; смс или кпк; больше 20 городов) 

от 10 до 20 руб за перевод 

Авангард (10 руб через ИБ; после 17:30 местного времени, если необходим перевод текущим числом, дополнительно 0,075%, мин 75 руб; до 30 тысяч - смс или кпк; от 30 до 600 тысяч - кпк; от 600 до 1 млн - кпк + ЭЦП; от 1 млн - кпк + ЭЦП + смс; ограничений по суммам нет; двойной перевод ТКС-Авангард-ТКС в течение дня; больше 20 городов) 

Транснациональный банк (10 руб через отделение; изготовление бумажной платежки - 50 руб; Москва и область, Бодайбо, Нижний Новгород, Тверь, Ярославль, Екатеринбург, Тюмень, Первоуральск, Нижний Тагил, Курган, Челябинск) 

Банк HomeCredit (10 руб через ИБ; 500 тысяч в сутки; требуется вклад от 1000 руб; смс; больше 20 городов) 

Меткомбанк (Екатеринбург) (15 руб через ИБ; 200 тысяч за операцию, 500 тысяч в сутки, 3 млн в месяц; смс; Екатеринбург, Москва, Волгоград, Шелехов, Каменск-Уральский, Кушва, Североуральск, Краснотурьинск, Киров, Пермь) 

СМП Банк (20 руб через ИБ; 20 руб через отделение с карт-счета, 0.1%, мин 20/макс 500 руб. в некоторых регионах 20 руб через отделение с любого счета; смс или кпк; возможны коды с e-token - стоимость 590 руб; больше 20 городов) 

Банк24.ру (20 руб через ИБ; для старых клиентов имеются другие варианты; смс или кпк; двойной перевод ТКС-Банк24.ру-ТКС в течение дня; Екатеринбург, Москва, Санкт-Петербург, Челябинск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Уфа, Пермь, Тюмень, Нижний Новгород, Самара, Казань, Ростов-на-Дону) 

Петербургский социальный коммерческий банк (20 руб через ИБ; кпк; возможны коды по смс - 50 руб в месяц, если посылались смс; Санкт-Петербург, Гатчина, Москва) 

Банк Город (20 руб через ИБ; кпк; комплект кпк на 240 кодов - 120 руб; Москва и область, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Воркута, Республика Татарстан, Ижевск, Чебоксары) 

Инвестрастбанк (20 руб через ИБ; требуется карта - 150 руб со 2-го года или текущий счет - 100/200 руб (в зависимости от региона) за открытие; смс; возможны коды с Etoken PASS - стоимость 1000 руб; больше 20 городов) 

Океан Банк (20 руб через ИБ; требуется Электрон - 250 руб/год со второго года; смс; Москва, возможно дистанционное открытие счета из любого региона) 

ПромСервисБанк (20 руб через ИБ; требуется вклад на сумму 30 тысяч руб, иначе 300 руб/год за обслуживание ИБ; смс или кпк; Санкт-Петербург, Москва, Благовещенск, Братск, Иркутск, Коряжма, Красноярск, Новосибирск, Усть-Илимск) 

от 25 до 50 руб за перевод 

Викинг (20 руб через ИБ или отделение по Санкт-Петербургскому региону, 25 руб на другие регионы России; 10% !!! - за перечисление свыше 300 тысяч руб в месяц другому физическому лицу, если эти деньги получены безналично от юридического лица; открытие счета - 100 руб; ЭЦП, одноразовых кодов нет; Санкт-Петербург) 

КИТ Финанс (25 руб через ИБ ; смс; Санкт-Петербург, Москва, Екатеринбург, Ростов-на-Дону, Уфа) 

Автоторгбанк (25 руб через ИБ; кпк; Москва и область) 

БайкалБанк (25 руб через ИБ; ежемесячное обслуживание ИБ - 25 руб; открытие счета/карты - 10 руб; смс; Москва, Республика Бурятия, Иркутск, Красноярск) 

Интерпромбанк (25 руб через ИБ; подключение к ИБ - 500 руб, ежемесячное обслуживание ИБ - 100 руб; смс или ОТП Токен - 505 руб или аппаратный криптопровайдер - 1500 руб; Москва) 

Еврофинанс Моснарбанк (30 руб через ИБ; кпк; Москва, Санкт-Петербург, Ярославль, Невинномысск, Пятигорск, Ставрополь) 

Невский банк (30 руб через отделение; 30 руб через ИБ; подключение к ИБ - 300 руб, ежегодное обслуживание ИБ - 300 руб; смс; Санкт-Петербург, Москва, Первомайский, Самара) 

Прайм Финанс (30 руб через отделение; Санкт-Петербург, Москва) 

СИАБ (30 руб через ИБ; требуется Электрон/Маэстро - 49 руб/год; смс; Санкт-Петербург и область) 

ЭнергоМашБанк (30 руб, для вкладчиков, заемщиков, держателей карт; или 10 руб по тарифу "Абонемент" с обслуживание ИБ - 950 руб/год; смс или кпк; Санкт-Петербург, Псков, Москва) 

Финансовый стандарт (35 руб через отделение; 30 руб через ИБ; ежемесячное обслуживание ИБ - 20 руб; смс; Москва и область) 

СКБ-банк (38.33 руб, в т.ч. учтена стоимость 60 сеансовых ключей за 500 руб; подключение к ИБ - 600 руб; 600 тысяч руб за операцию; кпк; больше 20 городов) 

АресБанк (40 руб через ИБ или через отделение по Московскому региону, 50 руб на другие регионы России; смс; Москва, Тула) 

Балтинвестбанк (50 руб через ИБ; 500 тысяч в сутки; смс; больше 20 городов) 

Уральский банк реконструкции и развития (через ИБ 0,01%, мин 15 руб; 0.5% при зачислении переводов на сумму свыше 50 тысяч/месяц; 100 руб/год со второго года за обслуживание ИБ; требуется карта - 100 руб на два года, "карта пенсионера" бесплатна; для переводов более 20 тысяч в сутки требуется ЭЦП; 600 тысяч в сутки, если верить словам сотрудника; смс или ЭЦП; больше 20 городов) 

Уралпромбанк (через ИБ 15 руб - до 3000 руб, 20 руб - от 3001 до 100000 руб, 0,01% мин. 30 руб - от 100000 руб; требуется Электрон - 200 руб на два года; кпк; 0.1% при зачислении переводов; Челябинск и область) 

P.s. Большая часть представленных в списке вариантов переводов осуществляется клиентами самостоятельно через интернет-банки. Для осуществления переводов необходимо открыть текущий счет или банковскую карту и получить доступ к ИБ. Если данные действия сопровождаются финансовыми затратами, то это отмечено в примечаниях. Лимиты на межбанковские переводы указаны только, если известны. 

"Кпк" - для подтверждения перевода используется выданная в банке карта переменных кодов, "смс" - одноразовые коды посылаются на телефон. 

Банки отсортированы по стоимости перевода, наличие лимитов или дополнительных требований для осуществления перевода сдвигает банк вниз, при прочих равных учитывается количество регионов присутствия. Тарифы в банках часто меняются, так что актуальную информацию уточняйте на сайтах и колл-центрах банков. И, конечно, делитесь здесь своей информацией по вопросам cтоимости межбанковских переводов, дополнительных требований для осуществления переводов, лимитам, срокам переводов и т.д.
