Конкурентные преимущества компании ДИНАЛ.

Наша компания является одним из лидеров на рынке светопрозрачных конструкций с 1998 года. Мы имеем огромный опыт в проектировании, производстве и монтаже конструкций из ПВХ и алюминия любой сложности.

К настоящему моменту, основной сферой деятельности компании являются проектирование, производство и установка следующих видов продукции:

1. пластиковые окна
2. алюминиевые раздвижные балконы

3. алюминиевые двери и витражи

4. защитные рольставни

5. офисные перегородки

6. автоматические ворота

7. теплые и холодные витражные и фасадные конструкции из алюминиевого профиля

8. настенные проветриватели
Преимущества компании Динал:
· Коммерческое подразделение нашей компании представлено тремя отделами:
   Отдел по работе с частными клиентами, 
   Отдел по работе с корпоративными клиентами 
         Отдел по работе с дилерами. 
Все специалисты Коммерческого подразделения проходят постоянное обучение и знакомы со всеми тонкостями нашей продукции. Они помогают найти верное решение и проконсультировать наших клиентов в каждом случае. В том числе и нестандартном.

· Для решения вопросов проектирования, в структуре компании выделен Конструкторский отдел. Он состоит из инженеров – профессионалов своего дела. В их активе успешное решение сложных архитектурных задач и инженерное воплощение самых необычных дизайнерских идей.
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Для производства и складирования - собственные производственные и складские площади компании «Динал»: Участок для изготовления ПВХ, Участок для изготовления конструкций из алюминиевого профиля, Склад готовой продукции, Склад материалов. 
Производственная база оснащена самым современным автоматическим оборудованием, отвечающим всем стандартам надежности. Производственные мощности позволяют выпускать 200 000 м2 ограждающих конструкций из ПВХ и Алюминия в год. Что позволяет нам осуществлять изготовление и установку пластиковых и алюминиевых конструкций не только для частных клиентов, но и для компаний дилеров и строительных организаций.

· Отдел доставки – хорошо организованное, дружное подразделение, которое качественно решает задачи доставки заказов в городе Новосибирске и за его пределами.
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Специалисты-монтажники нашей компании проходят все необходимое обучение и аттестацию. Они производят работы квалифицированно и в соответствии со всеми техническими правилами. Наши специалисты-монтажники обладают большим опытом проведения работ на строительных объектах.

· Сервисный отдел – структурное подразделение, решающее вопросы гарантийного и постгарантийного обслуживания изделий наших клиентов. На сегодняшний день, в состав сервисной службы входят инженеры, прошедшие обучение и получившие аттестаты о квалификации. В распоряжении сервисной службы находится машина быстрого реагирования, для оперативной доставки необходимых материалов на объекты.
Одним словом, компания «Динал» обладает всеми необходимыми для выполнения работ средствами, опытом, серьезной инженерной квалификацией, компетентностью, лицензиями и сертификатами.

Подтверждением успешной работы нашей компании является победа в городских и межрегиональных конкурсах: звание Лауреата Межрегионального конкурса товаров и услуг «Лучшие товары и услуги Сибири «Гемма»-2007», лучшие предприятия Новосибирска – «Новосибирская марка», дипломы международной выставки «Стройсиб-2006, 2007», благодарственные письма.

