Генеральному директору 
ООО «УНИКОН»
г-же  Зибницкой Н. Е 
от участников долевого строительства
дома по адресу: микрорайон Горский № 8а 
(строительный), по генплану № 1/1.
Уважаемая Надежда Егоровна!
Вынуждены снова обратиться к Вам за объяснениями ситуации по срыву сроков подключения коммуникаций  и устранения серьезных недоделок в  доме по адресу: м/р Горский 8а. Дом принят в эксплуатацию мэрией г. Новосибирска  под Ваше гарантийное письмо об устранении всех недоделок, включая функционирование водоснабжения, электричества и канализации. Многие из нас пошли навстречу компании  ООО «Уникон» и подписали акты приема-передачи со списком недоделок или доп. соглашения к договорам долевого участия в марте 2009 года, поверив Вашим обещаниям. Срок устранения недоделок, указанный в доп. соглашениях 1 мая 2009 г., истек, а наши квартиры до сих пор находятся в ужасающем состоянии. 

В квартирах отсутствует стяжка, нет откосов и подоконников, вентиляционных коробов, не установлены счетчики воды, розетки, выключатели, врезки в водопровод и пр. По-прежнему отсутствует витражное остекление. Дворовая территория выглядит так же ужасно, как и два месяца назад. Владельцы квартир, у кого все-таки появились какие-то изменения, не могут начать полноценного ремонта, так как в доме нет САМОГО ГЛАВНОГО: электричества,  водоснабжения, канализации. А без коммуникаций Ваш дом просто коробка с окнами.
Мы понимаем, что сейчас сложные финансовые времена, но они таковые не только для вас. И вместо того, чтобы постоянно держать инвесторов в курсе, посвящать их в планы строительных работ, на официальном сайте компании ООО «Уникон» размещаются нелепые новости о том, что Вы помогаете выпустить книгу или что Вашу фотографию разместили на доске почета. 
Как инвесторы принимающие участие в долевом строительстве, просим предоставить информацию о РЕАЛЬНЫХ сроках полного завершения работ на нашем доме в виде официального заявления  с публикацией на сайте компании. Кроме того, поясните, по каким причинам за более чем два месяца, компания не выполнила обещанные работы. Почему, заплатив полную стоимость квартир, мы не можем получить свое жилье в указанные не только в договоре, но и в доп. соглашении сроки – на что тогда пошли наши деньги? Мы ждем от ООО «Уникон» официального отчета о том, какой объем работ был сделан за прошедшие два месяца РЕАЛЬНО, и какие работы необходимо произвести для окончательной сдачи дома. Когда в нашем доме будет пущена вода по ВСЕМ стоякам и ВСЕМ этажам? Что будет с электроснабжением, если подстанция еще не построена?

 Вы понимаете, что людям нужно ЖИТЬ в этом доме, потому что действительно подавляющему большинству негде жить. А для жизни нужны коммуникации, а не только ремонт в отдельной квартире!
Мы ждем от Вас официального заявления и конкретных сроков завершения всех работ, на которые бы мы могли реально рассчитывать. Просим озвучить ответ на собрании 26 мая 2009 г.
С уважением, участники долевого строительства дома микрорайон Горский 8а. 
Представитель дольщиков по решению собрания от 21.03.2009 года 
Виктор Корельчук
25.05.2009 г. 

