                                                                        Директору МБУ НЦПДЖ  А.Ю.Каркавину

от жильцов дома по адресу 

г. Новосибирск, Горский микрорайон д. 1.

Жалоба.

Уважаемый Андрей Юрьевич, в очередной раз обращаемся к Вам, как к директору организации, которая создана Мэром г. Новосибирска с целью обеспечивать безопасность людей от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия домашних и безнадзорных домашних животных (распоряжения Мэра города Новосибирска от 25.12.2007года № 14074-р.). 

Проблема, с которой ежедневно сталкиваются жители Горского жилмассива в Ленинском районе г. Новосибирска - это бездомные одичавшие собаки, которые сбиваются в стаи, бродят по улицам в поисках пропитания и тем самым создают реальную угрозу для жителей домов по улице Горский микрорайон 8, Горский микрорайон 8А, Горский микрорайон 1, Горская 2. Одичавшие животные постоянно грызутся между собой и домашними собаками жителей, собачьи драки, лай и т.п. негативно сказываются на психологическом состоянии жителей. Собачьи стаи с лаем бегают по дворам, создавая реальную физическую угрозу для жизни, не говоря уже о детях. В ночное время суток в районе вышеперечисленных домов стоит такой собачий лай, вой, что невозможно спать, не закрыв наглухо окна. Эта ситуация длится уже в течение двух лет! Заявки в службу по отлову безнадзорных животных (телефон 332-88-46) к результатам не приводят. Диспетчеры службы ссылаются на то, что при появлении специалистов по отлову, Вашей организации, собаки разбегаются в разные стороны и бегать их ловить по всему Ленинскому району никто не собирается. На самом же деле у стаи есть «логово», находящееся рядом с автомобильной стоянкой, находящейся по соседству с вышеуказанными жилыми домами, в котором постоянно присутствуют щенки, т.к. собаки непрерывно плодятся. 

Обращаемся к вам с требованием решить эту проблему. Предыдущее аналогичное обращение было проигнорировано, с тех пор ситуация с собачьими стаями только усугубилась, их кол-во постоянно растет, а вместе с этим растет угроза для жителей и угроза распространения инфекций. Уже известны случаи нападения этой стаи на людей, необходимо принять меры до того, как ситуация примет более серьёзный оборот.

Жители дома Горский Микрорайон, д. 1:

