О породе

Девон-рексы очень популярны во всем мире. Их с полным основанием считают одной из самых удобных и социально адаптированных пород кошек. К тому же, по какой-то неясной причине рексы не вызывают аллергии у части людей, страдающих аллергией на животных.

Для многих людей эти кошки чуть ли не единственная возможность завести домашнее животное. Согласно данным американских заводчиков породы, около 50-70% людей, страдающих аллергией на кошек, могут без ущерба для своего здоровья сосуществовать с этими милыми кисками. Причем дело вовсе не в короткой, практически не линяющей шерсти. 

Большая часть случаев аллергии на кошек связана с мельчайшими частицами, выделяемыми эпителием кожи или различными железами. По каким то не совсем выясненным причинам аллергенность таких частиц, образующихся у девон-рексов, во много раз меньше, очевидно, в силу их другого биохимического состава. Поэтому в настоящее время в США, где кошки этой породы достаточно распространены, за девонами прочно закрепилась репутация "кошек для аллергиков", и около трети покупателей отдают им предподчтение именно по этой причине.
Характерный облик Девона легко распознаваем даже издали, и это является одним из главных качеств породы. Как ни странно, в породе, возникшей благодаря мутации волнистой шерсти, приоритет отдается именно этому специфическому "девоньему виду", складывающемуся из особого типа головы и тела. Значение шерсти также велико, но именно облик девона сделал эту породу уникальной и не похожей на остальные.

Девон имеет очень своеобразный тип, складывающийся из сочетаний парно гармонирующих между собой признаков: короткое компактное мускулистое тело на высоких лапах сочетается с довольно большой короткой головой увенчанной огромными ушами, голова сидит на длинной тонкой шее, сочетающейся с длинным хвостом и высокими лапами. Ну, а волнистая шерсть придает особый шарм облику девона, делая его окончательно неотразимым. 

Впрочем, есть еще одна черта, без которой девон не будет девоном. Это необычный, яркий, выразительный и всегда на редкость осмысленный взгляд. причем само выражение может постоянно меняться: то вы видите перед собой сумасбродную натуру, полную шалости и озорства, то это необыкновенно одухотворенный взгляд романтика, делающий девона похожим на сказочное существо, а то это просто ленивый взгляд скучающей домашней кошки.

Характер

Девоны как бы специально созданы быть милыми домашними любимцами, идеально адаптированными для жизни в современных квартирах. Они очень умны, ласковы, очень любят общество людей, и если вы им это позволите, будут все время сопровождать вас - либо в качестве живого воротника на вашем плече, либо мешаясь под ногами, куда бы вы не пошли. Впрочем благодаря своей деликатности они тут же поймут, если вам наскучила их компания, и не будут надоедать вам, пока вновь не поймают вашего мимолетного благосклонного взгляда, расцененного однозначно: "можно! ". 

Неприятные процедуры, такие как стрижка когтей, баня или экзекуции во время лечения они переносят с каким-то подчеркнутым благородством, как бы сознательно доверяя человеку делать с ними все, что тот считает нужным. Трудно себе представить царапающегося или кусающегося девона даже в самой критической для него ситуации. Девоны очень понятливы, по-собачьи реагируют на свою кличку, легко могут выучить какие-нибудь команды. 

Девоны очень ловки и прыгучи. Оказаться где-нибудь на шкафу или холодильнике не составит для них особого труда. Но ведут они себя обычно корректно: ничего не сбрасывают, не портят цветов, не стараются стащить того, что "плохо лежит". У девонов приятный тихий голос, они не крикливы.

Девоны обычно миролюбивы. Бывает даже, что две кормящие кошки объединяют своих котят в одни общие "ясли" и ухаживают за ними вместе. Впрочем, здесь бывают исключения, и если по отношению к людям все девоны на редкость ласковы, то по отношению к кошкам может проявляться большая избирательность: нежная дружба с одной и стойкая, как у всех кошек, вражда с другой. 

Содержание и уход

Кошки этой породы практически не линяют. 

За короткой шерстью очень легко ухаживать, достаточно ежедневного поглаживания рукой по направлению роста волос. В отличие от многих других пород шерсть девон-рексов нуждается в естественной смазке, производимой сальными железами. Она придает короткой шерсти здоровый блеск, аккуратно укладывает ее, подчеркивая ее волнистость.

В тоже время сильно засаленные и загрязненные волосы выглядят неопрятно. В таких случаях допустимо аккуратное мытье шерстки с использованием специальных шампуней и лосьонов. Цель такого купания - не смыть с волос весь защитный жировой слой, а аккуратно очистить шерстку от грязи и излишней засаленности. Девон-рексы легко привыкают к воде и совсем ее не бояться.

Девон-рексы могут быть достаточно прожорливыми, возможно, потому, что им нужно компенсировать отсутствие адекватной тепловой защиты шерсти. Необходимо следить за их питанием, чтобы избежать избыточного веса. Девон-рексы с избыточным весом не очень симпатичны.

Большие ушные раковины девон-рексов периодически нужно чистить с помощью ватного тампона или ватных палочек. Кошки имеют "L"-образную форму ушного канала, поэтому даже при "глубокой" очитке серьезных опасений по поводу повреждения органов слуха быть не должно. Тем не менее большинству кошек эта процедура не доставляет удовольствия, поэтому проводить очитку ушей необходимо достаточно бережно.

Никогда не протирайте и не промывайте уши эфиром, спиртом и другими раздражающими растворителями, вызывающими боль и отек мягких тканей.

Кошка во время течки обычно выражает свое состояние позами и тихим урчащим голосом. Сами течки происходят относительно редко, примерно как у персов - раз в два-три месяца. Коты, как правило, не "метят" и ведут себя спокойно. Надо сказать, что такое поведение - достаточно редкое и приятное исключение в мире крошек, тем более среди короткошерстной группы.

История

Возникновение девон-рексов имеет свою конкретную историю. Это порода, созданная на основе мутации, обнаруженной в 1960 году в английском графстве Девоншир. В тот год среди одичавших кошек в окрестностях отработанного рудника в Бакфестлеге был замечен кот с удивительной кудрявой шерстью. Поймать кота не удалось, не смотря на многочисленные попытки. Но удалось поймать его спутницу - бездомную кошку черепахового окраса. Хозяйку, приютившую кошку, звали мисс Берил Кокс. Вскоре приблудная кошка окотилась. В помете один котенок был с необычной волнистой шерсткой. Котенка назвали Кирли, от английского слова "curly" — кудрявый.

К тому времени кошки с похожей кудрявой шерстью были уже известны заводчикам. В той же Англии в графстве Корнуэлл почти 10 лет велись работы по созданию новой породы на основе мутации, возникшей в 1950 г. в помете одной из местных кошек. Один из котов этого помета имел волнистую шерсть кремового окраса. Тип шерсти вызвал у владельцев ассоциацию с мехом кроликов породы кастор рекс (Castor rex) и это название перешло к созданной в дальнейшем породе кошек корниш-рекс. Однако волнистая шерсть котенка из Девоншира оказалась обусловлена совсем другой генетической мутацией.Это показали многочисленные попытки спаривания Кирли с кудрявыми кошками, потомками кота из Корнвалла. Появляющиеся от таких спариваний котята имели нормальную шерсть.

Для того, чтобы закрепить мутирующий ген девонской кошки, было решено прибегнуть к кровосмесительным вязкам. Появление следующего поколения девон-рексов шло от скрещивания Кирли с его матерью и ее дочерями от других котов. Так легендарный Кирли из Девоншира стал прародителем всех девон-рексов. 

Надо сказать, что Кирли отличался не только волнистой шерстью. В нем уже были заложены признаки породы, усиленные и закрепленные последующей селекцией: широкая плоская голова с выдающимися скулами и низко посаженными необычно большими ушами, выразительные большие глаза, пропорциональное, компактное тело. Однако, прежде, чем порода была официально признана ведущими фелинологическими организациями мира прошли многие годы. Сначала порода получила признание в Европе.

Первой организацией, зарегистрировавшей породу, была GCCF (фелинологическая организация Англии). Дальше последовало признание другими фелинологическими организациями, в том числе в 1967 г. крупнейшей - FIFe (Международной федерацией европейских любителей кошек) Девонов стали разводить не только в Европе, но и в Австралии, Новой Зеландии, и даже в Южной Африке и Колумбии.

В США первые девоны попали в 1968 году. Их импортировала из Англии чета Уайтов. Эти преданные пионеры-заводчики породы до сих пор продолжают заниматься разведением девонов у себя в Техасе. Надо сказать, становление этой породы в Америке, ныне лидирующей в их разведении, происходило не просто. Крупнейшая фелинологическая организация Америки - CFA - долго отказывалась признавать девон-рексов за новую породу, проводя судейство просто для "двух рексов", объединяя их с уже признанными и известными к тому времени корниш-рексами.

Для того, чтобы сохранить и утвердить уникальную породу, энтузиасты-заводчики работали над ней самостоятельно, и благодаря их целенаправленной деятельности постепенно, одна за другой, породу стали признавать американские фелинологические организации. CFA осмелилась признать девон-рексов только в 1979 году, а в 1983 наконец был открыт класс Чемпионов. Таким образом CFA оказалась самой консервативной фелинологической организацией мира, признавшей породу последней. Несмотря на столь позднее признание, девон-рексы становятся все более популярными как порода именно в США и Канаде, что объясняется высоким уровнем разведения породы в этих странах. Порода стала настолько конкурентноспособной, что ее лучшие представители по праву делят призовые места в элитных списках национальных победителей.

В России эта порода появилась совсем недавно. Пока девонов у нас совсем мало. Попали они в Россию из разных стран: кого-то привезли из Бельгии, кого-то из Франции, несколько девонов прилетели из океана (из Канады и США). Но несмотря на такую малочисленность, нашим любителям удалось привезти очень хороших животных. Есть кошки очень редких окрасов, таких как сиамский и шоколадный. Число заводчиков девон-рексов растет и в скором времени этих замечательных кошек можно будет увидеть на многих выставках в нашей стране.

Стандарт

Утвержден CFA в 1993 г.

Общий вид 

Девон-рекс - порода уникальной наружности. Большие глаза, короткая морда, выдающиеся скулы и громадные низко посаженные уши создают особый эльфоподобный облик. Будучи умеренно изящного сложения, девон хорошо покрыт мягкой волнистой шерстью. Шерсть имеет легко отличимую структуру, так как мутация, вызывающая волнистость шерсти девона не культивируется ни в одной другой породе. Девон наблюдателен и активен по характеру и проявляет живой интерес к своему окружению. 

Голова

Модифицированный клин. Если смотреть спереди, этот клин очерчен тремя сужающимися выпуклыми кривыми: внешний край ушей, скулы и подушечки усов. С хорошо развитыми, выступающими скулами и выраженным "пинчем" (резким переходом от скул к подушечкам усов). Если смотреть в профиль - нос с отчетливо выраженным стопом; лоб, закругляясь назад, переходит в плоский череп. 

Мордочка

Короткая, хорошо развитая. Выступающие подушечки усов. 

Подбородок

Сильный, хорошо выраженный. 

Глаза

Большие, широко поставленные, овальные по форме слегка вытянутые к внешним краям ушей. Цвет должен быть чистым, интенсивным и соответствовать окрасу шерсти. 

Уши

Поразительно большие и посаженные очень низко. Очень широкие в основании, так что внешние края основания ушей выступают за линию клина головы. Концы ушей округлые, уши хорошо покрыты тонкой шерстью с внешней стороны. Могут быть с или без "наушников", образуемых более длинной шерстью у внешней стороны основания ушей, а также с или без кисточек на кончиках ушей. 

Туловище

Крепкое и мускулистое, стройное, средней длины. Тело широкое в груди, средне тонкого сложения, с довольно тонкими, но крепкими лапами. Тело высоко стоящее на лапах, причем задние лапы несколько длиннее передних. Для котов допустимо иметь больший размер, при условии, что сохранены все пропорции тела.

Лапы

Длинные и стройные. Подушечки маленькие и овальные. 

Хвост

Длинный, тонкий и заостренный, хорошо покрытый короткий шерстью.

Шея

Тонкая, средней длины. 

Шерсть

Кошка вся покрыта шерстью, наиболее густой ни спине, боках, хвосте, лапах, голове и ушах. Несколько меньшая плотность допускается на макушке головы, шее, груди и животе. Обнаженные участки являются недостатком у котят и серьезным недостатком у взрослых животных; однако наличие пуха на участках, где предполагается меньшая плотность шерсти, не следует путать с залысинами. Редкие волосы на висках не являются дефектом. Шерсть мягкая, нежная, структура хорошо ощущается, если провести по шерсти рукой ("упругая" шерсть), "рексовая". Короткая на спине, боках, верхней части лап и хвосте. Очень короткая на голове, ушах, шее, концах лап, груди и животе. Эффект волнистости хорошо проявляется, если провести рукой по шерсти. Волна больше проявляется в местах, где шерсть длиннее - на теле и хвосте.

Недостатки

Узкая, длинная, как у домашней кошки, голова; маленькие или высоко поставленные уши; короткий, голый или покрытый слишком длинной густой шерстью хвост; прямая или косматая шерсть, залысины.

Дисквалификация

Обширная плешивость, ненормальный или с заломом хвост, неправильное количество пальцев, косоглазие, слабые задние лапы. Любые признаки болезни или нездоровья.
Первое, что бросается в глаза при взгляде на девон-рекса – это огромные, низко посаженные уши в форме крыла бабочки и большие миндалевидные глаза. Вторая особенность этой породы – кудрявая шерсть. Девоны обычно миролюбивы. Бывает даже, что две кормящие кошки объединяют своих котят в одни общие "ясли" и ухаживают за ними вместе. Впрочем, здесь бывают исключения, и если по отношению к людям все девоны на редкость ласковы, то по отношению к кошкам может проявляться большая избирательность: нежная дружба с одной и стойкая, как у всех кошек, вражда с другой.

