В последнее время на улицах  городов становится всё больше  бездомных животных.

Откуда они берутся? Лишь малая их часть была рождена на улице от диких родителей. Большинство  – наши с Вами любимые питомцы и их потомство. Количество предлагаемых животных гораздо больше, нежели количество желающих их взять. 
Как быть? – спросите Вы.

Выход есть: СТЕРИЛИЗАЦИЯ.

Вокруг нее сложилось множество мифов. Давайте попытаемся их развеять. 

Самый первый миф – стерилизованное животное ленивое, толстое, ничем не интересующееся неповоротливое существо. Это не так. Если Ваша кошка была мышеловкой – она ей и останется. Если Ваша собака охраняла территорию, то она так и будет отличным охранником. Все инстинкты сохраняются. Да, стерилизация влечет за собой увеличение аппетита, одновременно уменьшая энергетические потребности. Но выход прост (да еще и экономен (): меньшее количество корма или менее калорийная пища. Пересмотрите рацион и режим питания Вашего питомца. 

Второй миф – нельзя лишать животное радости секса/материнства. 
Отношения полов у животных построены на инстинктах. В данном случае – размножения. В дикой природе срок жизни кошек не более 4-5 лет. И природа создала механизм, максимально способный к воспроизводству. Поэтому у кошек такие частые периоды «половой охоты». Одна кошка и всё ее потомство за 7 лет воспроизведёт на свет 420 ТЫСЯЧ себе подобных! Кроме того, ввиду анатомического строения,  процесс спаривания причиняет кошке сильную боль. О каких уж тут «радостях секса» может идти речь?!

 Не нужно очеловечивать животное, приписывая ему свои переживания. Друзья не перестанут его уважать. А на работе не будут сплетничать «о старой деве». Животное не будет об этом думать. Просто у него в жизни станет на одну проблему меньше. И у Вас, у хозяина, тоже. Вам не придется больше опасаться, что любимый кот выпрыгнет через форточку и отправится на поиски самки. Или горячо обожаемый пес сорвется с поводка, доведенный до гормонального срыва. И его не остановят ни ваши команды, ни заполненные машинами дороги. Кроме того, стерилизация убережет Вашего питомца от множества заболеваний, передающихся половым путем.
Третий миф – животному нужно обязательно один раз родить «для здоровья». 

Миф из разряда «одна бабка сказала». Единичная беременность не решит проблему здоровья. А вот у животного, имеющего какие-либо хронические заболевания, она, наоборот, обострит их. В период беременности все хронические и скрытые патологии проявляются и обостряются. 

Миф четыре – животное может погибнуть при  стерилизации. 

Да, любое животное может умереть при стерилизации. Но не от операции как таковой!!! Всё дело в том, что люди перед хирургическим вмешательством сдают огромное количество анализов, делают УЗИ, проходят различные осмотры. Стерилизация животного чаще всего происходит вслепую. И лишь на операционном столе врач может увидеть хроническое заболевание.  Непосредственно от хирургического вмешательства животное не может погибнуть, при условии, что вы обратились к квалифицированному специалисту.

Пятый миф – сука после стерилизации страдает недержанием мочи.   

Нужно, в первую очередь, искать первопричину. Это может быть хроническое заболевание мочеполовой сферы. А еще недержание может быть признаком нарушений гормонального характера. И практически после первого укола (но, возможно, потребуется курс лечения) препарата «Прополин» данная проблема пропадает. 

Что же хорошего Вы и Ваш питомец приобретете после стерилизации?
· Спокойствие.  Вы получаете спокойное, неагрессивное животное, которое не сбежит в поисках партнёра и не будет метить территорию. Оно более игриво. Больше внимания уделяет хозяину, так как его голова не занята постоянной проблемой поиска партнёра.

· Здоровье: Профилактика раковых заболеваний. Снижение опасности многих заболеваний в зрелом возрасте, включая столь частые опухоли молочной железы. Никогда не будет ложной беременности.  А для кобелей это еще и профилактика заболеваний предстательной железы.  

· Увеличение продолжительности жизни. Не имея половых контактов и избегая таким образом различных опасных заболеваний, стерилизованные животные живут, в среднем, в два раза дольше. Они реже становятся жертвами ДТП и более сильных существ (людей, например). 
Стерилизация проводится под наркозом. Животное ничего не чувствует. Для котов и кобелей процедура длится около пяти минут. Послеоперационный уход, как правило, не нужен. Кошки и суки оперируются до получаса. Уход за швами – в течение 10-14 дней до их снятия.  

И ВСЁ!  ТАКОЙ ПРОБЛЕМЫ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ БОЛЬШЕ НЕТ!
Помните: профилактика более чем в 20 раз легче и дешевле лечения!

Стерилизовать вашего питомца можно в любой ветеринарной клинике. Кроме того, существует пункт льготной стерилизации,  где за операцию вносится символическое пожертвование (от 200 до 500 рублей). Позвоните по телефону 330-63-83 (с 12 до 24 часов), оставьте на автоответчике координаты для связи и через пару дней ваша проблема будет решена и многомесячный кошмар закончится!
