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Меры пресечения нелегальной деятельности 

по перевозке пассажиров и багажа легковым такси 

на территории Кемеровской области

В рамках своего доклада предлагаю сначала четко обозначить термины. 

Нелегальный предприниматель - это отдельное физическое лицо, которое не зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя согласно законодательству.
Отдельным термином прошу считать диспетчерский пункт, работающий с нелегальными перевозчиками. Это может быть юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, которые зарегистрированы должным образом и даже платят определенные налоги, но при этом передают заказы нелегальным предпринимателям, т.е. водителям без необходимых разрешений.

Теперь об основных направлениях работы с нелегальным предпринимательством в сфере такси.

Считаю, что это один из самых основных вопросов – это организация всей системы взаимодействия и контроля, так как без четкой организации, без определения ответственных лиц  процесс контроля существовать не может.
 В  рамках рабочих совещаний Администрации Кемеровской области в 2012 году было принято решение о создании межведомственной координационной группы по контролю по соблюдению законодательства, регулирующего деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. 
В состав данной группы вошли представители департамента транспорта и связи Кемеровской области как уполномоченного органа, представители ГИБДД, УЭБ и ПК, УФНС. 
Аналогичные группы были сформированы в муниципальных образованиях с участием представителей местных администраций.
Координацию работы областной и муниципальных межведомственных групп осуществляет уполномоченный орган. 
Таким образом при принятии решений на областном совещании, все поручения спускаются на исполнение как по линии контролирующих органов, так и по линии муниципальных образований. 
При наличии отличий городов и районов в части проблемных моментов в развитии таксомоторной отрасли, различий в развитии рынка данных услуг участие муниципальных образований позволяет выстраивать работу по конкретным ситуациям.

Второй основной вопрос по организации данной работы это определение прав и полномочий различных органов власти, полиции.
Контроль в процессе перевозки такси согласно федеральному закону №69-ФЗ осуществляется ГИБДД. Поэтому что касательно незаконного использования атрибутики такси, осуществления перевозки без разрешения и т.п. – все это относится к полномочиям данной службы. 

По применению мер административного наказания за осуществление предпринимательской деятельности без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя работать могут сотрудники ФНС или подразделения УЭБ и ПК в соответствующих территориях.

Это все те службы, которые могут работать по единичным водителям и штрафы, которые по решению суда могут быть выписаны недобросовестным предпринимателям, составят от 500 до 2500 рублей – статья 14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)». 

Такими обозначенными совместными действиями в составе межведомственных групп в территориях за 2012-2013 годы были привлечены к административной ответственности более 300 граждан за незаконную предпринимательскую деятельность.

Одним из дополнений по применению данного штрафа по статье 14.1  может являться изъятие автомобиля как средства осуществления незаконной предпринимательской деятельности. 
По такой схеме работает Санкт-Петербург. В Кемеровской области есть уже несколько случаев применения данного вида административного наказания по статье 14.1 в городе Новокузнецке в мае 2013 года. 
Теперь ждем результатов судебных решений и в дальнейшем распространения опыта на территории области. 
Основным вопросом по применению данного воздействия является вопрос хранения транспортного средства – так как помещать его на штрафстоянку с оплатой ее хранения нарушителем - по закону нельзя. 

Касательно диспетчерских пунктов ситуация обстоит совершенно по-другому. 
Зачастую диспетчерским пунктом является  юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, которые зарегистрированы должным образом и платят определенные налоги. Таким образом, полномочия налоговых служб сужаются и здесь уже можно смотреть следующие направления их деятельности.

Это, например, нарушения, которые могут быть выявлены в работе с контрольно-кассовой техникой. Вы все знаете, что в ряде диспетчерских пунктов водитель производит с ними определенный расчет через мультикассу. В случае, если в законности данного процесса возникают какие-либо сомнения, уполномоченный орган или любое лицо может направить соответствующие квитанции с указанием терминала, где были внесены средства, для проверки в УФНС. Сотрудники налоговой службы смогут проанализировать данные документы на предмет оказания услуг при отсутствии установленной информации либо неприменении в установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники – статья 14.5 КоАП РФ. 
Ответственность предполагается на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.
(Статья 14.5 КоАП РФ «Продажа товаров, выполнение работ либо оказание услуг при отсутствии установленной информации либо неприменение в установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники»: влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей). 
Но привлекаться к ответственности будут то лицо, которое осуществляет прием денежных средств. И это зачастую не диспетчерский пункт, о котором идет речь.

Отдельным направлением работы по пресечению работы диспетчерских пунктов, которые передают заказы нелегальным перевозчикам, является работа по рекламе.
Частью 7 статьи 7 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» установлено, что не допускается реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких разрешений. 
Таким образом, любое лицо, у которого возникли сомнения  в законности размещенной рекламы любого вида имеет право обратиться в УФАС с просьбой проверить законность действий рекламодателя и рекламораспространителя. Необходимо только указать какая реклама и где была размещена, а также если есть возможность приложить фото-, видеоматериалы.  
Штрафы в случае выявления нарушений данного федерального закона также существенные: на должностных лиц они могут составить - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

(Статья 14.3. Нарушение законодательства о рекламе

1. Нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей).
Таким же образом осуществляется работа при рассылке смс-сообщений, когда получатель рекламного сообщения не давал согласие на рассылку рекламы.

В Кемеровской области работа в этом направлении осуществляется посредством межведомственных групп, а также уполномоченным органом при выявлении нарушений самостоятельно. Есть уже отдельные решения в пользу УФАС.

Что же касается работы правоохранительных органов – тут возникает основной вопрос как квалифицировать нарушения, которые выявляются в работе диспетчерского пункта при передаче заказов перевозчикам, не имеющим разрешения.

Ведь согласно Уставу автомобильного транспорта, Правилам перевозки пассажиров и багажа легковым такси публичный договор при заказе такси пассажир заключает с диспетчерским пунктом. И именно у диспетчерского пункта  по такому договору возникают права и обязанности. 

Эта ситуация больше похожа на мошенничество, сопряженное с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности – статья 159.4 УК. 

Ведь пассажир заказал такси и заключил договор фрахтования  на то, что будет осуществлена перевозка именно автомобилем такси с соответствующими гарантиями безопасности.

При признании виновным данное деяние наказывается 

штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, 

либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов,

либо ограничением свободы на срок до одного года, 

либо принудительными работами на срок до одного года, 

либо лишением свободы на тот же срок.

Кроме того, когда заказ на перевозку передается водителю, который не проходил предрейсовый медицинский осмотр, а автомобиль – предрейсовый и полугодовой технический осмотр, то можно говорить уже о нарушении требований безопасности предоставления услуг.
 Так статьей 238 УК предполагается ответственность за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, 

-  штраф в размере до трехсот тысяч рублей,

либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, 

либо ограничение свободы на срок до двух лет, 

либо принудительные работы на срок до двух лет, 

либо лишение свободы на тот же срок.

По информации УЭБ и ПК по КО возбуждено 3 уголовных дела по статье 238 УК.
Судебной практики по применениям данных статей Уголовного кодекса в сфере пассажирских перевозок практически нет, поэтому необходимо работать с нуля, и квалифицировать нарушения соответствующим образом.
Считаю, что необходимо обязательное участие органов Прокуратуры в данном вопросе и в разработке методов привлечения к ответственности незаконных предпринимателей и диспетчерских пунктов, которые передают им заказы. 
В настоящее время в Кемеровской области запланированы ряд мероприятий для организации данной работы.
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