ЛЕЧЕНИЕ ГРЯЗЬЮ НА ЯРОВОМ

Хирургические заболевания 

Спаечный процесс брюшной полости, дисплазия тазобедренного сустава, деформирующий артроз, контрактура сустава, анкилоз сустава, хронический остеомиелит, остеохондропатия, сколиоз позвоночника, компрессионный и консолидированные переломы, деформация суставов, эпикондилит суставов, ахилобурсит, синовид сустава. 

Гинекологические заболевания 

Хронический аднексит, хронический сальпингит и сальпингофорит, спаечная болезнь в малом тазу, хронический эндометрит, нарушение менструального цикла, бесплодие, привычное невынашивание беременности.

Неврологические заболевания 

ДЦП (детский церебральный паралич), остаточные явления полиомиелита, перенесенная энцефалопатия, перенесенная менингококковая инфекция - миелит, полирадикулоневрит, неврит лицевого нерва, неврит локтевого нерва, невралгия тройничного нерва, остеохондрозы, последствия травмы спинного мозга, последствия черепно-мозговой травмы, посттравматическая церебростения.

Дерматологические заболевания

Атопический дерматит, хроническая экзема, псориаз, псориаз с явлениями артропатии, нейродермит, очаговая склеродермия, ихтиоз, себорейная экзема, хроническая крапивница, красный плоский лишай, ксероз, кератодермия, акродерматит, дерматит.

Терапевтические заболевания

Подагрический полиартрит, инфекционно-аллергический полиартрит, ревматоидный полиартрит, ревматоидный артрит, деформирующий остеоартроз, болезнь Бехтерева, болезнь Рейтера, простой бронхит, хронический обструктивный бронхит в стадии ремиссии, хронические заболевания органов дыхания.

Стоматология

Грязелечение стоматологических заболеваний (периодонтиты, периоститы, парадонтиты, заболевания слизистой полости рта.).

Андрологические заболевания

Хронический простатит в стадии ремиссии, в т.ч. конгестивный; инфекционный простатит в стадии неполной ремиссии, латентное течение; психогенная эректильная дисфункция, в т.ч. <Синдром ожидания неудачи>, соматогенные сексуальные расстройства , вызванные хр.заболеваниями мочеполовых органов (хр.простатит, уретрит, везикулит), сосудистые эректильные расстройства, экскреторное бесплодие, развившееся на фоне хронических заболеваний мужских мочеполовых органов.

К сожалению, имеются противопоказания лечения в грязелечебнице:

· Инфекционныеполиартриты, туберкулезные, гонорейные, септические, дизентерийныеи.т.п., гемофилическиеполиартриты/ 

· Дерматозы с явлениямиэритродермии. Краснаяволчанка. Острыедерматиты. 

· Гнойныемешотчатыеопухоли труб и яичников. Маточныекровотечениялюбойэтиологии. Опухолиженскойполовойсферы. Недостаточностьфункциияичников в результатеэндокринопатии (базедоваболезнь, акромегалия, болезньКулинга и др.). 

·   Острые и в стадииобостренияостеомиелиты, наличиесеквеснеров. Заболеваниепочек, эндокрийные, сердечно-сосудистые, гипертоническаяболезнь 2-3 стадии, заболеваниякровии.т.п. 

· Гиперкинетическая и атопически-астатическаяформа с внутричерепнымигипертензионнымисиндромами. Олигофрения, психическиезаболевания, нарушениефункциитазовыхорганов. 

	противопоказано лечение в здравнице, а именно:
	

	· Все заболевания в стадии обострения ( кроме кожных); 

· Опухолевые процессы злокачественные и доброка- чественные, кисты; 

· Туберкулез; 

· Психические заболевания; 

· Заболевания крови; 

· Инфекционные заболевания. 


	Лечение некоторых заболеваний грязями

14 августа, 2008


При грязетерапии болезней грязи прилаживают на пораженные участки тела или на все тело в сыром виде. Сухую целебную грязь растворяют в воде в соотношении один к семи.

Полезный эффект целебной грязи будет сильнее, если применяется нагретая грязь, поэтому перед процедурой ее нагревают до температуры 45 - 50 градусов. Для увеличения целебного действия лечебной грязи на организм человека ее следует смывать теплой рапой, после чего не стоит принимать ванну или душ примерно в течение 6-10 часов.
Продолжительность курса грязелечения, как правило, не длится больше месяца.
При артрите лечебную грязь следует нагреть и приложить на болезненный участок, держать полчаса. Сеанс рекомендуется проводить не реже одного раза в сутки, продолжительность курса - один месяц.
При заболевании атеросклерозом нагретую иловую или торфяную лечебную грязь накладывают на голени. Продолжительность сеанса от 20 до 25 минут, проводить каждый день в течение 30 суток.
При бронхитах лечебную грязь нагревают и наносят на область груди и спины, держать от 10 до 15 минут. Сеанс проводить не больше одного раза в сутки или через день до исцеления.
При нарывах на пораженный участок кожи нанести подогретую торфяную или сапропельную лечебную грязь тонким слоем, подождать 10 - 15 минут, потом смыть теплой водой.
Повторять проведение сеанса спустя каждые два часа в течение дня.
При ринитах нагретую торфяную целебную грязь наносят на марлю и ложат ее на переносицу, ждать пока не остынет. Сеанс проводить два раза в сутки. 

	Грязелечение. Лечебные грязи. 

	

	Природа – богатейший источник полезных природных факторов. Их грамотное использование помогает сохранить и укрепить наше здоровье.
Лечебные свойства грязей известны издавна. В последнее время грязелечение (использование грязей с лечебной целью) вновь пользуется большой популярностью. Какие же грязи могут принести пользу нашему организму, когда их можно и нужно применять? Кому не рекомендуется грязелечение? Как с пользой для организма применять лечебные грязи? 
Лечебные грязи (пелоиды) - пластичная масса, образовавшаяся под действием естественных природных факторов. Это отложения болот, осадки водоемов, извержения грязевых вулканов.
В состав грязи входят органические остатки растительного и животного происхождения, неорганические вещества (сера, диоксид алюминия, железа). В состав грязей также входят ферменты и гормоны, витамины и антибиотики. Данные свойства послужили основой для использования грязи в производстве лекарственных препаратов (гумизоль, ФиБС, пелоидин и др.). 
Наиболее полезной для нашего организма является так называемый грязевой раствор – это жидкая часть грязи, состоящая из воды и растворенных в ней органических и неорганических соединений. Не все грязи пригодны к употреблению. Для определения пригодности существуют определенные нормы и показатели.
Грязи применяют в виде общих и местных процедур. Механизм действия лечебных грязей обусловлен ее свойствами. Повышение температуры тканей при грязевой аппликации способствует активизации обменных и окислительно-восстановительных процессов, улучшается местное кровообращение, ускоряется заживление ран, рассасываются спайки. В этом смысле грязь является мощнейшим фактором воздействия на вялотекущие воспалительные процессы.
Микроорганизмы, содержащиеся в грязи, способны «обезоружить» микробы на поверхности кожи. Вместе с другими веществами, содержащимися в грязи, они усиливают иммунитет.
Выявлено также положительное влияние лечебных грязей на нервную систему, гормональный обмен человека.
Если Вы находитесь в санатории, то процедуры грязелечения Вам отпустит грамотная медицинская сестра по назначению врача. 
Что же делать, если вы находитесь у источника природных грязей «дикарем»? Вот несколько советов по применению лечебных грязей самостоятельно. 
Во-первых, не нужно забывать, что грязелечение в плане нагрузки на организм является тяжелой процедурой и может вызвать обострение основного заболевания. Не рекомендуется применять грязи людям с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, детям до двух лет, при острых воспалительных процессах, наличии доброкачественных или злокачественных новообразований, болезнях крови и кровотечениях, при беременности, циррозе печени, кистах яичников и щитовидной железы.
Нельзя наносить грязь на область сердца спереди.
Общие аппликации, когда грязь наносят на все тело. В этом случае грязь не наносят на область головы и шеи область сердца. Грязь должна быть подогретая от 36 до 46 С. Наносят ее слоем до 6 см.
Если вы страдаете, например воспалительными заболеваниями суставов, то в этом случае грязь наносится в виде «перчаток». Существуют также грязевые «брюки», «сапоги», «куртка» и др. Толщина грязевого слоя от 4 до 6 см. Чем сильнее болевой синдром и меньше возраст, тем меньше должна быть температура используемой грязи. Обычно аппликация проводится 15-20 минут. После этого грязь снимают, моются теплой водой. После аппликации грязи рекомендуется полежать в течение 30-40 минут. Проводят от 10 до 15 процедур ежедневно или через день (ослабленным людям, детям младшего возраста, людям с заболеваниями сердечно-сосудистой системы).
Грязелечение применяется при хронических воспалительных заболеваниях в том числе: опорно-двигательного аппарата, заболеваниях нервной системы, простатитах, воспалительных заболеваниях матки и придатков, заболеваниях желудочно-кишечного тракта вне обострения, артериальной гипертонии не более 2 степени (артериальное давление не выше 150/90 мм рт. ст.).
Грязелечение применяется также при заболеваниях почек: хроническом пиелонефрит. 
В ЛОР-практике лечебные грязи применяют при хронических воспалительных заболеваниях уха, околоносовых пазух, хронических заболеваниях носоглотки.
Отлично помогает грязь при многих кожных заболеваниях: экземы, нейродермиты, гнойничковых заболевания кожи, псориазе.
Великолепное действие грязелечение оказывает на остаточные явления ожогов, отморожений и травматических повреждений кожи.
Соблюдая эти простые рекомендации по применению, вы получите максимальную пользу от грязелечения. Приятного Вам отдыха!

	автор статьи: Гончарова Светлана Ивановна
физиотерапевт, Красноярск
источник: www.medmax.ru
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Механизм действия лечебных грязей
Лечебное влияние грязей на организм человека складывается из действий теплового, механического и физического факторов. Выраженность этого влияния зависит не только от исходного состояния организма больного, но и от физико-химических свойств грязей различных типов.
 Нагретые лечебные грязи долго удерживают тепло и постепенно отдают его телу. Благодаря этому грязевые процедуры переносятся относительно легко при температуре, которая при водных процедурах была бы непереносимой.
Помимо теплового фактора, играющего главную роль в механизме действия грязевых процедур, существенное значение имеет химическое раздражение кожи и действие содержащихся в грязях сероводорода, аммиака и некоторых газообразных веществ, проникающих непосредственно через кожу в организм. Воздействуя на нервные окончания кожи, лечебная грязь рефлекторно, через высшие нервные центры, оказывает влияние на деятельность нервной системы, кровообращение, железы внутренней (эндокринной) секреции, на процессы обмена веществ и др. Лечебные грязи способствуют усилению кровообращения в пораженном участке тела или органе, рассасыванию очагов воспаления, улучшению процессов обмена веществ, стимуляции восстановительных процессов, нормализации деятельности желез внутренней секреции. При грязелечении применяют главным образом аппендикационный метод, т. е. наложение лечебных грязей на все тело больного, за исключением головы и области сердца (общие аппликации); или на отдельную часть или участок тела (местные аппликации). Последние применяют чаще. При аппликации больного укладывают на специально подготовленную кушетку и после наложения укутывают. По окончании грязевой процедуры с больного снимают грязь, и он обмывается под дождевым душем с температурой воды 36—37 °С. При некоторых заболеваниях применяют так называемое «полостное» грязелечение: при гинекологических заболеваниях грязевые тампоны вводят во влагалище, при урологических заболеваниях у мужчин — в прямую кишку.

Показания к грязелечению
Заболевания опорно-двигательного аппарата. К ним относятся артрит и полиартрит травматического, инфекционного и дистрофического характера в хронической стадии затихающего обострения; ревматоидный полиартрит, ревматизм (суставная форма) в неактивной стадии (не ранее чем через 8—9 месяцев после обострения), заболевания позвоночника и суставов (остеохондроз, спондилоартроз и спондилоартрит в хронической стадии, болезнь Бехтерева при минимальной степени активности процесса); болезни и травматические повреждения костей, мышц и сухожилий — переломы с замедленной консолидацией, остит и периостит, миозит, фибромиозит, бурсит, тендовагинит, различного рода контрактуры (например, после ожогов, флегмон), остеомиелит без признаков активности воспалительного процесса, трофические язвы, длительно незаживающие раны.
Болезни и последствия травм центральной нервной системы: инфекционно-токсические заболевания центральной нервной системы: менингоэнцефалит, арахноидит, энцефалит, токсические энцефалопатии, миелит, в том числе эпидемический полиомиелит (все заболевания по окончании острого периода); спинная сухотка без выраженной кахексии; последствия ранений и других травм спинного мозга, его оболочек; последствия кровоизлияний в спинной мозг (не ранее чем через 2 месяца после травмы); последствия травм головного мозга при отсутствии эпилептических припадков и психических расстройств.
 Болезни и последствия травм периферической нервной системы: радикулит, в том числе связанный с заболеваниями позвоночника, с гинекологической патологией в хронической стадии и стадии затихающего процесса; состояния после операций на межпозвоночных дисках: полирадикулоневрит, полиневрит, плексит, неврит инфекционного, инфекционно-аллергического и токсического характера в подострой и хронической стадиях, вегетативный полиневрит, вибрационная болезнь в подострой и хронической стадиях; последствия ранений и других травм периферических отделов нервной системы, не требующие оперативного вмешательства.
Болезни женских половых органов: заболевания матки и ее придатков воспалительного характера; эрозия шейки матки (при исключении злокачественности); бесплодие на почве воспалительных заболеваний яичников, нерезко выраженная функциональная недостаточность яичников. «Болезни мужских половых органов: хронический простатит, эпидидимит, орхит, везикулит.
Болезни органов пищеварения: язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки вне периода обострения, особенно при наличии воспалительных инфильтратов и спазмов, недостаточности моторной функции желудка, перигастрит, перидуоденит, хронический колит, гепатит, холецистит, холангит (некалькулезный), перихолецистит.
Болезни уха, горла, носа: хронические атрофические и субатрофические процессы в носоглотке. Хронические воспалительные заболевания придаточных пазух носа, хронический тонзиллит в стадии компенсации, хронические воспалительные заболевания уха.
Болезни глаз: неврогенный кератит, язва и бельмо роговой оболочки; травматические поражения глазного яблока, компенсированные формы глаукомы, пигментная дегенерация сетчатки, атрофия зрительного нерва и др. (по усмотрению врача).
Болезни кожи: хронические формы экзем; нейродермит и псориаз вне стадии обострения.
Болезни периферических сосудов: флебит, последствия тромбофлебита (инфильтрат, язва) не ранее чем через 3 месяца после обострения.
Остаточные явления после ожогов и отморожений (рубцы, трофические язвы и др.).
Как видим, показания к лечению грязями весьма разнообразны. Конечно, при каждом конкретном заболевании показания для грязелечения устанавливает лечащий врач, исходя из индивидуальных особенностей течения того или иного заболевания у своего пациента.

Методика грязелечения
При выборе методических приемов грязелечения и его вариантов исходят из учета формы заболевания, локализации, фазы и стадии патологического процесса, наличия сопутствующих заболеваний, общей реактивности организма больного.
Различают общие и местные грязевые процедуры.
Общие грязевые ванны из густой грязи приготавливают путем разведения грязи рапой или менее концентрированной минеральной водой в различных соотношениях (например, 2/3 рапы и 1/3 грязи). Применяют эти процедуры преимущественно при генерализованных формах поражения (например, полиартрите) и сопутствующих функциональных нарушениях сердечно-сосудистой системы.
Наибольшее распространение имеет аппликационная методика, о которой мы уже говорили выше. Здесь же мы коснемся некоторых особенностей этой методики. Как уже говорилось, при общих грязевых аппликациях обмазывают грязью все тело больного, за исключением головы и передней поверхности грудной клетки. На лоб кладут холодный компресс или пузырь со льдом. Такая методика грязелечения используется преимущественно для лечения больных с распространенными формами поражения (при полиартрите, полирадикулоневрите и др.) без расстройств со стороны сердечно-сосудистой системы.
 При местных же аппликациях грязь накладывают на участок тела или часть тела: область живота, спины, поясницы, суставы и др. Место наложения грязевой аппликации определяется локализацией патологического процесса, степенью его активности.
В практике грязелечения местные грязевые аппликации получили определенные наименования по месту их наложения: грязевые «чулки», «носки», «перчатки» (при наложении грязи на конечности и суставы) для лечения больных невритом, артритом и др.; грязевые «брюки» (на газ И на ноги) при радикулите, последствиях травм спинного мозга и др.; «трусы» (на таз и верхнюю часть бедер) при заболеваниях органов малого таза; «воротник» (на заднюю поверхность шеи, верхнюю часть спины и надключичные области — «воротниковая область») при заболеваниях головного мозга, глаз, шейного отдела позвоночника, верхних конечностей и др.; “бюстгалтеры” — на молочные железы (при гинекологических заболеваниях).
 К местным грязевым процедурам относятся и грязевые компрессы. Их применяют при заболеваниях суставов, преимущественно в подострой стадии. На плотно прилегающую к коже марлевую салфетку накладывают слой грязи толщиной 1—2 см и покрывают его клеенкой, затем ватником, и все это укрепляют бинтом или полотенцем. Такой компресс больной может держать 5—6 часов.
 Выделяют следующие варианты аппликационного грязелечения: интенсивное и щадящее (митигированное). При методике интенсивного грязелечения процедуры с относительно высокой температурой грязи (44— 46—48 °С) назначают 2—3 дня подряд с одним днем отдыха, продолжительность процедуры 15—20 минут, курс лечения — 14—15 процедур. Грязелечение по интенсивной методике показано для лечения остаточных явлений заболевания или в стадии стойкой ремиссии без признаков нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы.
 При щадящем грязелечении процедуры назначают через день или даже реже, продолжительность процедуры 10—15 минут, температура грязи 38—40 °С, на курс — 10—12 процедур. Такая методика находит широкое применение для лечения заболеваний воспалительного характера с умеренной активностью процесса или при наличии сопутствующих нарушений со стороны сердечно-сосудистой системы. Особенностью щадящей методики грязелечения является то, что грязевые аппликации накладывают на соответствующие рефлексогенные зоны.
 Щадящий прием грязелечения нашел особенно широкое применение в лечении заболеваний центральной нервной системы, при прогрессирующей мышечной дистрофии, остаточных явлениях клещевого энцефалита, диэнцефального синдрома, шейном остеохондрозе и др.
 Полостное грязелечение заключается во введении грязевых тампонов во влагалище или в прямую кишку при лечении заболеваний органов малого таза. Грязь для тампонов тщательно обрабатывают, протирая ее через густое металлическое сито. Влагалищный грязевый тампон (температура его 46—48 °С) чаще всего вводят с помощью мягкой резиновой трубки длиной 30 см и оставляют на 30—40 минут (иногда дольше), после чего грязь из влагалища удаляют энергичным орошением водой с температурой 40—42 °С на гинекологическом кресле.
 Процедуры проводят через день, на курс лечения 10—15 процедур.
Ректальный тампон медленно вводят в прямую кишку с помощью специального шприца. Введенная в кишку грязь остается до наступления дефекации. Температура грязи 38—46 °С, процедуры проводят через день, на курс лечения — 10—15 процедур. Для такого рода процедур имеется «унифицированный шприц» с наконечниками разного диаметра, пригодный для введения как влагалищных, так и ректальных тампонов.
 Полостное грязелечение часто сочетается с местными аппликациями на «трусиковую зону».
 Существуют методики лечения грязевыми аппликациями контрастных температур. Так, при вибрационной болезни накладывают сапропелевую грязь (температура 46—50 °С) на область кистей в виде «коротких перчаток» и с температурой 26—28 °С — на «воротниковую зону». Процедуры продолжительностью 15—20 минут назначают через день, на курс лечения — 10—12 процедур.
Широкое распространение приобретают методики использования грязевого раствора и препаратов из лечебных грязей, особенно удобные для лечения во внекурортных условиях, — пелоидина, гумизоля, пелобиола и др.
 Грязевой раствор получают путем отжима, фильтрации, центрифугирования грязи; препараты из грязевого раствора применяются для компрессов, орошений, полосканий, инъекций и в методиках электрофореза. Препарат пелоидин применяют путем употребления его внутрь, в клизмах, а также наружно для компрессов. Об этом и других препаратах для индивидуального лечения на дому скажем несколько позже.
 Проводят также методики лечения грязью, сочетанного с электролечением; при этом имеет место одновременное влияние лечебной грязи и постоянного тока (гальваногрязелечение) или электромагнитного поля высокой частоты (индуктогрязелечение), что повышает противовоспалительное влияние грязи.
 При грязелечении можно пользоваться также общими минеральными ваннами (сероводородными, хлорид-ными, натриевыми, радоновыми и др.).
 Чередование грязелечебных процедур и процедур электролечения или приема общих минеральных ванн повышает эффективность воздействия на патологический процесс.
 Грязелечение можно сочетать с лечебной физкультурой, массажем, механотерапией, натяжением позвоночника, медикаментозным лечением. Советы по этим вопросам можно получить у специалиста по ЛФК и лечащего врача.
 С грязелечением нельзя совмещать в один и тот же день общие минеральные ванны и другие тепловые процедуры, УФ-облучения, холодные и прохладные души, морские купания. Такого рода процедуры следует чередовать.
 Обычно курс грязелечения проводят один раз в год. Иногда, по показаниям, чаще. Интервал между курсами не менее 6 месяцев.

Использование грязей в лечебных целях
Грязелечение является сильным средством воздействия на весь организм, поэтому пользоваться им следует только по назначению и под контролем врача.
 При приеме грязевых процедур необходимо строго соблюдать установленные правила. После процедуры больной должен отдыхать на кушетке в комнате отдыха в течение 30—40 минут, а в прохладное время года более продолжительное время. По возвращении в палату или домой рекомендуется лежать в постели 1—2 часа.
 
При грязелечении рекомендуется избегать охлаждения (купание в прохладных водоемах и др.), физического напряжения, так как это может вызвать обострение болезни. Не следует принимать процедуру натощак, целесообразнее проводить ее через 2—3 часа после еды.
 Иногда после первых грязевых процедур самочувствие больного может ухудшиться: возникают усталость, слабость, обострение болей (так называемая «бальнеологическая реакция»), но в течение ближайших дней, как правило, эти неприятные ощущения исчезают.
 Разные типы лечебных грязей имеют во многом общий механизм действия на больной организм, но все же есть и отличия, в том числе показания и противопоказания.

Лечение иловыми (сульфидными) грязями
Что такое лечебные грязи
Иловые (сульфидные) грязи образуются в озерах, морях и лиманах и представляют собой осадочно-продуктивный комплекс, возникающий под влиянием различных физико-химических процессов, жизнедеятельности микроорганизмов. В иловых грязях минеральные компоненты преобладают над органическими.
 Для использования иловой грязи с лечебной целью следует знать, что она должна иметь черный или темно-серый цвет (особенно иловая грязь соленых водоемов), запах сероводорода, должна быть мягкой на ощупь, хорошо размазываться на теле. Если иловая грязь сползла с тела, ее следует уплотнить путем отстаивания или добавления более плотной грязи.
Наиболее широко иловая грязь применяется для лечения гинекологических больных. Довольно эффективна иловая грязь при лечении воспалительных заболеваний дыхательных путей, в частности, бронхитов (вне их обострений). После прохождения курса лечения больные, как правило, отмечают значительное улучшение общего состояния. У них отмечается положительная динамика в системе дыхания: уменьшается кашель, уменьшается отделение мокроты, нормализуется температура. Нередко исчезает и одышка.
 При самолечении (если нет возражений со стороны лечащего врача) следует помнить о том, что доставленную из озера или лимана иловую грязь следует поместить в тару (лучше в деревянную, например, в бочку). Перед загрузкой надо привезенную грязь продезинфицировать трехпроцентным раствором хлорамина или однопроцентным раствором фенола, а затем промыть горячей водой. Аналогичным образом, кстати, следует поступать и с другими типами грязей, чтобы освободить их, в первую очередь, от болезнетворных микробов. Срок хранения грязей не должен превышать 4—6 месяцев.

Рапные ванны
Что такое лечебные грязи
Рапа — насыщенная солями вода соленых озер (приморских и материковых). Рапа относится к типу хлоридно-натриевых вод. Это минеральные воды с растворенными хлористыми солями натрия. Кроме этого, в состав рапы входят кальций, калий, литий, железо и другие макро- и микроэлементы. По механизму своего действия на организм рапные источники близки к лечебным грязям И поэтому они являются одним из основных лечебных факторов многих курортов и ряда крупных бальнеотерапевтических учреждений. Рапной водой для лечения своих недугов люди пользуются с давних времен.
Рапные лечебные растворы чаще применяют наружно. Неповрежденная кожа для минеральных солей рапы почти непроницаема. Соли лишь оседают на поверхности кожи, образуя так называемый «солевой плащ», скапливаются в складках кожи, в протоках сальных и потовых желез, сохраняются там по окончании процедуры и оказывают местное и рефлекторное действие.
 Процедуры с рапными водами вызывают благоприятные изменения в клетках, сосудах и нервных рецепторах кожи, повышают теплообмен. Рефлекторно воды влияют на функциональное состояние центральной нервной системы, изменяют в положительную сторону течение обменных процессов в организме, воздействуют на нейроэндокринную регуляцию, тонус сосудов, функцию сердечно-сосудистой системы, обладают болеутоляющим, противовоспалительным действием, повышают иммунитет.
 Показаниями для лечебного использования рапных вод являются: заболевания сердечно-сосудистой системы (начальные формы атеросклероза, гипертоническая болезнь I и II стадии, гипотония, начальные стадии облитерирующих поражений сосудов конечностей, тромбофлебит), заболевания опорно-двигательного аппарата воспалительного, дистрофического, травматического происхождения и последствия травм центральной и периферической нервной системы, хронические воспалительные заболевания женской половой сферы, некоторые кожные заболевания (псориаз, нейродермит). Кстати, такими целебными водами богато Мертвое море, которое сейчас пользуется повышенным спросом у больных.
 При указанных выше заболеваниях можно воспользоваться методикой приготовления газо-грязевой ванны на основе рапы. С этой целью на дно ванны (200 л) кладут 40—45 кг лечебной грязи, после чего заливают 150 л рапы с температурой 35—36 °С и тщательно деревянной мешалкой размешивают в течение нескольких минут до получения однородной эмульсии. Затем разводят серную кислоту, для чего 1 часть ее добавляют к 3 частям воды, и осторожно вливают 400—500 мл раствора серной кислоты.
 В результате аккуратного перемешивания содержимого ванны образуется густая устойчивая пена. В такой сероводородно-углекисло-грязевой ванне находится примерно 80—100 мг/г сероводорода и 1,5—2 г/л углекислоты.
 Если в ванну внести больше грязи и кислоты, то содержание сероводорода увеличится. Такая ванна будет более целебной для больных с облитерирующими заболеваниями периферических сосудов, заболеваниями вен, периферической нервной системы, вегетососудистыми дистопиями и для некоторых больных с поражением опорно-двигательного аппарата. Разумеется, предварительно о лечении такого рода грязевыми ваннами следует проконсультироваться с врачом.
Указанные ванны больные переносят хорошо при назначении их через день или два дня подряд, третий — отдых. Температура ванны 35—36 °С, продолжительность 10 минут, на курс 12—16 ванн.

Основные виды грязелечения на дому
Грязелечение на дому
Как уже говорилось, грязь, пусть и в небольших количествах (т. е. достаточных для наложения аппликаций), можно привозить с собой для долечивания или проведения повторного курса лечения (о методике говорилось выше). Следует только предостеречь больных вот о чем. Если грязь накладывается в виде аппликаций на измененную кожу (язвы, свищи и др.), то ее надо использовать только однократно, после чего брать свежую порцию. И еще: если вы привезли грязь для использования ее в домашних условиях, то следует захватить с собой и рапу (под слоем которой грязь должна храниться до ее использования). Но рапу можно с успехом заменить и обычной поваренной солью (1/4 часть от объема грязи).
 Элементарные грязи, и притом комбинированные, можно использовать для лечения во многих районах нашей страны. Простой глины (не говоря уже о песке) у нас более чем достаточно. Подробно глинолечение описано в I части, гл. X, п. 8.
 В последнее время модной становится «сенотерапия». Небольшого пучка душистого сухого сена вам будет достаточно, чтобы делать ножные, ручные ванночки. Сено, конечно, нужно измельчить и залить жидкой грязью (если она у вас имеется) или жидкой глиной. Такой метод лечения хорош при заболеваниях вен, трофических язвах, хронических артритах (и даже в стадии стихания ревматических и других артритов).
 Можно дома устроить себе лечебную ванну с морской солью. Вместо морской соли можно взять и обычную. Хорошо добавить в ванну глину или сухую грязь, предварительно их размочив. Только следите за температурой: при неврозах и нерезко выраженной гипертонической болезни — вода 35—36 °С, а при больных суставах — на 1—2 градуса теплее. Такие ванны способствуют насыщению тканей кислородом и улучшению обмена веществ, к тому же снижают аппетит, что весьма полезно для людей с избыточным весом.
 Для приготовления йодо-бромной ванны поступите следующим образом: возьмите 250 г. натрия бромида и 100 г натрия йодида (аптечные формы), залейте их 1 л воды, перемешайте, а потом перелейте в стеклянную бутыль. Хранить такой раствор можно 7—10 дней. Перед процедурой приготовьте ванну, предварительно растворив в ней 2 кг поваренной соли, добавьте раствор глины или грязи (так, чтобы вода стала мутной) и 100 мл приготовленного ранее раствора. Идеальная температура воды в такой ванне — 36—37 °С Продолжительность процедуры — 10—15 минут, курс лечения — 10—15 ванн через день.
 Такие ванны помогают наладить обмен веществ и «смыть» лишние килограммы. Весьма полезны при хронической ишемической болезни сердца (ИБС), заболеваниях суставов. Противопоказания: индивидуальная непереносимость йода, некоторые заболевания щитовидной железы (следует посоветоваться с лечащим врачом).
 Простейшим способом дома можно приготовить и углекислую ванну (с добавлением в нее небольшого количества глины или лечебной грязи). Добавьте в воду, постоянно помешивая, натрий гидрокарбонат (600 г), сернокислый натрий (810 г) — их вы найдете в любой аптеке. Идеальная температура воды в ванне — 35—36 °С, продолжительность процедуры — 8—15 минут, курс лечения — 12—15 ванн через день.
Углекислые ванны на основе грязи или глины помогут быстрее привести в порядок сердце. Эти ванны полезны при нейроциркуляторной дистонии (протекающей по гипертоническому типу), неврозах, хронических бронхитах.
И еще несколько рецептов на основе глиняных или грязевых растворов:— как избавиться от трещин на пятках? В кипящую воду с крахмалом бросьте немного льняного семени и доведите смесь (вместе с глиной или грязью) до состояния густой кашицы. В охлажденную смесь поместите стопы и держите до получаса. Затем ополосните стопы водой, обработайте кожу на пятках — протрите йодом и жирным кремом с витамином А. Процедуру повторяют до тех пор, пока трещины не исчезнут;
— от артритов, отложения солей и подагры:
 а) грязь (глина) плюс керосин. Возьмите 50 мл керосина, 1/4 стакана любого подсолнечного масла, 1/4 куска хозяйственного мыла, 1 неполную чайную ложку пищевой соды. Все компоненты перемешать с грязью (глиной) до образования мази. Настоять в теплом месте трое суток. Перед сном втирать в больное место досуха количество, равное примерно 1 чайной ложке. Укутать натертое место. Утром смыть теплой водой. Или: 250 г подсолнечного масла, 250 мл керосина, 5—10 стручков красного жгучего перца плюс глина (грязь) — довести до нужной крепости мази. Все хорошо измельчить, перемешать, настоять в тепле 5 дней. Втирать на ночь. Утром надеть шерстяное белье. Противопоказания: варикозное расширение вен, индивидуальная непереносимость керосина, аллергические реакции кожи и онкологические заболевания;
б) глина (грязь) плюс соленый лед. 1 столовую ложку соли растворить в стакане кипяченой воды. Добавить немного глины (грязи) — до мутного цвета. Поместить смесь в небольшую формочку и заморозить в морозильной камере. Полученный лед положить на больной сустав и держать до полного растаивания льда. Не смывая, обернуть сустав шерстяным шарфом. Так же можно лечить шейный остеохондроз (радикулит):
 Если вам представится возможность, то можно провести курс лечения в Москве, в тех клиниках, где лечат грязями и солями Мертвого моря.
 Здесь применяются уникальные методики с использованием натуральных грязей, морских солей и целебных составов с побережья Мертвого моря в сочетании с современными методами физиотерапии, водолечения, классического и подводного массажа. Это позволяет успешно справляться с такими проблемами, как остеохондроз, радикулит, артриты, бронхиальная астма, избыточный вес, целлюлит, кожные, гинекологические и другие заболевания.
 В 170 км от Волгограда находится знакомое многим озеро — Эльтон. Воздух вокруг него пропитан ароматом степных трав, а также целебными солями.
 С давних времен известно это волшебное озеро своими грязями. Эльтонские иловые грязи уникальны, они превосходят аналоги по содержанию сульфидов и органических веществ.
 Климат в этом районе сухой, воздух высокоминерализованный, целебный, что весьма полезно для больных, страдающих патологией органов дыхания и почек. Зачастую здесь получают хорошие результаты при лечении таких заболеваний, как артриты, недуги позвоночника, желудочно-кишечного тракта, нервной системы, кожи, женских болезней. Доказано, что эльтонские грязи способствуют укреплению иммунитета, снимают нервное напряжение, избавляют от бессонницы.
 Еще одно лечебное учреждение, которому нет аналогов, усилиями местной администрации удалось сохранить в Орловском районе Ростовской области — при Орловской районной “больнице. Дело не только в том, что грязи, используемые здесь, по качеству не уступают лучшим крымским.
Дополнением к грязелечению является кумысотерапия. Кроме того, и здешний воздух оказывает благоприятное воздействие на больные органы и ткани, действуя и седативно на центральную нервную систему.
Орловчане стараются сохранить эту неповторимую заповедную лечебную зону с тем, чтобы она служила еще не одному поколению.
В Сестрорецке (берег Финского залива) имеются единственные в своем роде красные купоросные грязи, которые применяются в виде ванночек и примочек дня лечения заболеваний органов кровообращения, пищеварения, опорно-двигательного аппарата и нервной системы.
Специалисты говорят, что если имеется возможность, то лечиться нужно там, где живешь, чтобы не тратить драгоценные дни на акклиматизацию и адаптацию организма, а кроме того, в сложных на сегодняшний день экономических условиях большое значение для многих имеет стоимость проезда и цена путевки на выбранный (по показаниям) грязевой курорт.
И я, как ростовчанин, советую своим землякам и проживающим недалеко от нашей области воспользоваться следующими грязелечебницами.
Прежде всего, совет «дикарям». Бесплатно можно полечиться (а то и излечиться) в Платоново-Петровке, что расположена недалеко от Ростова — в Мясниковском районе. Не доезжая до Платоново-Петровки, сразу за мостиком сверните с асфальта вправо (других дорог там и нет, так что наверняка не заблудитесь). И увидите, что на берегу небольшого озера посреди солончаков расположились пациенты этой «грязелечебницы», в привезенных с собой палатках. Здесь можно встретить и приехавших из соседних областей, и даже из Архангельской области, Красноярского края, и москвичей.
Лечебные процедуры на этом «курорте» довольно просты. С помощью черпака или даже стеклянной банки в большой полиэтиленовый пакет набираете ил со дна озерца (лучше брать грязь вблизи камышовых зарослей). Набитый илом пакет завязывают и оставляют для «зарядки» на солнце. Процедуры можно начинать, когда грязь нагреется градусов до 50. Сеанс грязелечения длится от 5 минут до получаса. Все остальное время можно купаться в озере, загорать и дышать пропитанным ароматами целебным воздухом.
Как рассказывают старожилы этих мест, в свое время сюда приезжал лечиться даже сам царь-батюшка и его приближенные.
Можно воспользоваться и не очень дорогим санаторием-профилакторием, расположенным в районном центре области — городе Белой Калитве. Здесь, в водолечебнице, можно получить ванны с солями, травами, сероводородом, гидромассаж.
Приятно удивит и грязелечебница. И не стоит ехать на Кавказ, поскольку минеральная вода оттуда доставлена.
Кроме того, в комплекс лечения входят лечебный массаж, лечебная физкультура, кислородные коктейли, иглорефлексотерапия, сеансы психотерапии.
К услугам пациентов — посещение музеев, исторических мест, вечера отдыха.

Хронические гастриты
Болезни и их комплексное грязелечение
Гастрит — воспаление слизистой оболочки желудка. Он может быть острым или хроническим.
Хронический гастрит чаще всего развивается исподволь вследствие систематического нарушения режима питания, недоедания, переедания, злоупотребления грубыми продуктами питания (копченостями, острыми блюдами), алкоголем, курением, поспешности при еде, еде всухомятку, при чтении и разговорах во время приема пищи. Все это, вместе взятое, приводит к нарушению секреции желудочного сока, затруднению переваривания пищи.
Хронический гастрит может протекать с нормальной, повышенной или пониженной кислотностью желудочного сока (нормацидный, гиперацидный, гипоацидный гастриты). Не следует забывать, что возникновению заболевания часто способствуют отсутствие зубов или хронические зубные болезни, наличие очагов хронической инфекции в полости рта и глотке.
Все формы хронических гастритов сходны по жалобам, клиническим проявлениям. Больных беспокоят: чувство тяжести в подложечной области и распирания живота, отрыжка воздухом и пищей, плохой вкус во рту и запах тухлых яиц из него, срыгивания, тошнота — обычно после еды; аппетит нарушен.
Жалобы усиливаются в периоды обострений болезни. Иногда расстраивается кишечник, при этом стул чаще становится жидким. Если боли в области желудка стали возникать по ночам или в предутренние часы, можно заподозрить развивающуюся язвенную болезнь желудка или двенадцатиперстной кишки. Диагноз должен установить врач.
Больные хроническим гастритом нуждаются в периодическом наблюдении терапевта или гастроэнтеролога. Главное условие лечения — строго соблюдать предписанную врачом диету. При заболеваниях желудочно-кишечного тракта диетический стол обозначается номерами 1, 2, иногда 5. По мере стихания процесса диета расширяется.
При хронических гастритах с выраженным болевым синдромом грязелечение назначают в виде аппликаций на переднюю брюшную стенку, температура грязи 38—40 °С, продолжительность 10—15 минут, через день, на курс — 10—12 процедур. Лечебная грязь нормализует секреторную функцию желудка, оказывает противовоспалительное, обезболивающее и антиспастическое действие, а также благотворно влияет на обмен веществ, состояние других органов системы пищеварения.
Больным хроническим гастритом показано санаторно-курортное лечение в таких здравницах, как Березовские Минеральные Воды, Боржоми, Ижевск, Ессентуки, Железноводск, Пятигорск. Можно применять минеральные воды и во внекурортных условиях: при гипоцидном гастрите желательно питье хлоридных. хлоридно-бикарбонатных вод за 15—20 минут до приема пиши, при нормальной и повышенной кислотности желудочного сока — бикарбонатных вод за 1 час до еды.
Из народных методов лечения гастритов рекомендуются следующие:
— при гастритах с пониженной кислотностью желудочного сока: 30—35 г меда растворить в воде комнатной температуры или в холодном отваре трав. Принимать за 15—20 минут до еды. Суточная доза — около 100 г. Курс лечения — 1,5—2 месяца. Или: сок свежих листьев капусты белокочанной пить по полстакана за 20 минут до еды;
— при гастритах с повышенной кислотностью: минеральные воды щелочной реакции (типа Боржоми, Ессентуки); регулярно употреблять несладкие и некислые сорта яблок;
— при гастритах с нормальной кислотностью желудочного сока полезна такая целебная смесь: взять три части плодов и цветков рябины и одну часть корня аира. Столовую ложку смеси залить стаканом холодной воды, настоять 1 час, довести до кипения, охладить и процедить. Пить в теплом виде по полстакана 2—3 раза в день перед едой.

