Рецепт фондю из сыра
Ингридиенты
Основная проблема – это найти правильные ингридиенты: 

· Немного настоящего сыра Грюйер или Вашра фрибуржского (Фрибург-кантон в Щвейцарии) (внимание: во Франции «грюйер» означает любой твердый сыр, здесь же следует понимать «грюйер» как сыр, произведенный в регионе Грюйер,  откуда и произошло их общее название, французский сыр Буфорт сильно напоминает Грюйер); некоторые добавляют Эмменталь, или даже Аппензелл, но основным сыром остается все тот же Грюйер;

· Хлеб с хорошей корочкой, который сильно крошится, хлеб не должен быть сильно свежим, в идеале это должен быть чуть-чуть черствый хлеб.  
· И наконец, сухое белое вино (оно должно быть достаточно кислым; если же вино сладковатое, можно добавить несколько капель лимонного сока)
Следует подготовить:
· 1 стакан белого вина на человека
· По 200 гр. сыра на человека, только Грюйер или Грюйер с Вашра, в пропорциях 1/2-1/2, 2/3-1/3, по вкусу 

· 1 кофейную ложечку (видимо чайную по нашему) кукурузного или картофельного крахмала, разведенного в ½ стакана кирша, (легко заменить можно водкой) 
· 1 долька чеснока
· Молотый перец
Хлеб: от 150 до 250 гр. на человека, по желанию
Посуда (утварь то бишь)
· 1 котелок, керамический или эмалированный (фондюшница);

· 1 деревянная ложка (и никакая другая).

· Стол: спиртовая или газовая горелка, вилки для фондю: с двумя зубьями и деревянной или пластиковой ручкой.

Приготовление
Натереть фондюшницу чесноком. Можно оставить чеснок в фондюшнице. Налить белое вино, положить натертый на терке Грюйер и, если есть, Вашра, порезанный маленькими кубиками. Помешивать не спеша, рисуя цифру 8 (обязательно!). Когда расплавиться сыр, добавьте разведенный крахмал. Добавьте молотый перец. Сразу же подавайте на стол.  
Отрегулируйте горелку так, чтобы поддерживать не сильный огонь. Каждый гость пробует фондю, накалывая кусочек хлеба на кончик вилки и обмакивая вращательным движением в фондю (очень важно поддерживать некоторое движение сыра в фондюшнице). Тот, кто уронит хлеб в фондю, покупает бутылку вина (очевидно, что с фондю пьют только белое вино, оставьте свои любимые холодные напитки в холодильнике, детям и трезвенникам можно пить горячий чай). 

