Уважаемый Рамзан Ахматович. 
 
К Вам обращаются спортсмены-конники, частные владельцы лошадей, профессионалы и любители конного спорта из Ростовской области, г. Ростов-на-Дону. 
 
Мы знаем Вас, как честного и порядочного человека, праведного мусульманина и любителя лошадей. 
 
Ростовский ипподром настигла беда. Нынешние собственники ипподрома хотят снести его и застроить коммерческой недвижимостью. Пойдут под снос конюшни, трибуна, дорожка.. Та дорожка ипподрома, где в 2010 году побеждал в Призе "Президента РФ" - Ваш любимчик ХОРЕЗМ. 
 
Мы помним Вас в Ростове-на-Дону и помним Вашу победу. 
 
Мы просим Вас, в память о Вашем великом жеребце восстановить справедливость и не дать снести наш ипподром, которому в этом году исполнилось 118 лет.

По всей России, спортсмены-конники вышли на улицу в поддержку Ростовского ипподрома с табличками в руках - "СПАСИТЕ РОСТОВСКИЙ ИППОДРОМ", нашу просьбу поддержали в Краснодарском Крае, Ставропольском Крае, Кабардино-Балкарии, Москве, Уфе, Хакасии, Красноярском Крае и многих других... 
 
Изначально, в 2001 году, земля Ростовского ипподрома принадлежала Министерству Сельского хозяйства Российской Федерации и передавалась собственнику ООО "АгроСоюз Юг Руси" в аренду на 49 лет, а приватизации подлежала лишь окружающая территория, но непонятно каким образом, на данный момент вся территория Ростовского ипподрома, включая почти 27 гектаров земли перешла в собственность настоящих собственников. 
 
В настоящее время, Ростовский ипподром закрыт для проведения спортивных соревнований. Собственников ипподрома больше не интересует его деятельность, как спортивно-культурного объекта и они намерены ликвидировать его.

В настоящее время, в одностороннем порядке, по инициативе собственников Ростовского ипподрома, расторгнуты договоры с собственниками лошадей, которые должны были принимать участие в спортивных соревнованиях и готовились к предстоящему скаковому сезону не территории Ростовского ипподрома. 
 
Коневладельцам навязывают кабальные условия по содержанию лошадей на Ростовском ипподроме, предлагая заключить новые договоры содержания лошадей с повышением арендной ставки в три раза. Тем самым создавая все условия, чтобы всех оставшихся лошадей вывезли с территории ипподрома и освободилось место для строительной площадки. 
 
Уважаемый Рамзан Ахматович, ВЫ ВЕЛИКИЙ СЫН СВОЕГО ОТЦА, который также очень любил скачки и лошадей, ВЫ СИЛЬНЫЙ, ВЛИЯТЕЛЬНЫЙ И МУДРЫЙ ПРАВИТЕЛЬ СВОЕГО НАРОДА, мы - конники Юга России просим Вас о помощи не допустить несправедливость и всегда рады видеть Вас на своей земле.

