Мы, подписавшиеся под Открытым заявлением медицинских работников ОДКБ (далее по тексту - Обращение) в связи с опубликованием заявления "в защиту главного врача», считаем необходимым на него ответить. Наше Обращение содержит следующие тезисы, цель которых - сделать условия оплаты труда в нашем учреждении справедливыми:
1. Повысить тарифы ТФОМС с целью улучшения финансирования больницы
2. Обеспечить уровень зарплат сотрудников на 1.2 ставки на уровне не менее 200% от средней по региону для врачей, не менее 100% - для среднего медперсонала.
3. Ввести нормирование труда по каждой должности, при этом переработки сверх нормы должны оплачиваться как работа в условиях, отклоняющихся от нормальных.
4. Предусмотреть в действующем Положении об оплате труда четкие критерии распределения средств, выделенных для выплат стимулирующего характера между подразделениями учреждения (в том числе, и административного аппарата).
5. Ввести в комиссии по распределению стимулирующих выплат обоих уровней представителей обоих профсоюзов.
К сожалению, ваше ответное заявление не содержало конкретных предложений по улучшению условий труда в больнице, а содержало доводы, не относящиеся к сути нашего Обращения:
А. При новой администрации в больнице проведены ремонты, куплена мебель, рост зарплат и пр.
Б. "Лидер" нашего Обращения занимается "сведением счетов" за неполученные помещения служебного общежития, а другие его участники "бойкотируют" работу собственного отделения...»
В. Налажена "здоровая атмосфера" в коллективах.
Г. Изложенное в нашем Обращении информация не соответствует действительности.
Отвечаем по указанным пунктам:
А. Вопрос ремонтов, закупок мебели и иной хозяйственной деятельности не поднимался. Слышать про рост ваших персональных зарплат из года в год — безусловно, приятно, но увы — в больнице также есть сотрудники с недостойно низкой зарплатой, не соответствующей майским указам Президента. О большой разнице в начислении стимулирующих и зарплат мы указывали.
Б. Расцениваем этот пункт как клевету и по ст.128.1 УК РФ подлежащую административной и уголовной ответственности. Будет рассмотрен вопрос об официальном заявлении в правоохранительные органы на этот счет. Искренне надеемся, что каждый из подписавших будет услышан и их аргументы будут приняты во внимание.
В. Здоровая атмосфера в коллективе невозможна когда часть сотрудников отстаивает справедливые условия оплаты труда, а другая часть приветствует отсутствие прозрачности выплат в надежде сохранить свои персональные привилегии. Факт того, что многие врачи и медсестры «сбежали» в другие больницы из этой "здоровой атмосферы" - весьма красноречив.
Г. Достоверно не опровергнут ни один из фактов указанных в Открытом заявлении.
Наше Обращение ставит вопросы "по существу" с надеждой на диалог и установление справедливых условий оплаты для всех сотрудников. Время бездумного поддакивания начальству с отрицанием здравого смысла и нарушением закона проходит. Предложен реальный выход из унизительного положения безраздельной зависимости от администрации.
При утверждении четких критериев оценки и оплаты труда сотрудников важны именно профессиональные качества и реальные трудовые показатели, а не лояльность конкретного руководителя, поэтому вопрос замены главного врача нами не поднимался. Одновременно с этим, умение надавить на своих подчинённых - заставить подписать невыгодные допсоглашения, перерабатывать без достойной оплаты, вменить новые обязанности без всякой доплаты, не является показателем профпригодности руководящего состава на всех уровнях.
Занимая руководящую должность, не возникает права допускать беззаконие в отношении себя и, тем более, транслировать его на своих подчинённых: манипулировать сотрудниками, угрожать потерями в зарплате и прочими «карами» за вступление в независимый профсоюз. Вы должны защищать и уважать законные права своих сотрудников, только тогда будут защищать и уважать Ваши.
Предлагаем прекратить переписку не «красящую» наше медицинское сообщество и по существу рассмотреть предложенные 5 пунктов инициатив, которые особенно актуальны в свете предстоящего подписания Коллективного договора. Мы открыты к конструктивному диалогу.
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